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Auktion
8. bis 11. November 2023

Mittwoch  8. November 2023 
ab   9.00 LOS    1 -   321 Münzen und Medaillen
ab 11.30 LOS 350 - 1174 Briefmarken Einzellose: Deutschland bis 1945
 

Donnerstag  9. November 2023 
ab   9.00 LOS 1175 - 2058  Briefmarken Einzellose: Deutschland ab 1945
 

Freitag 10. November 2023 
ab   9.00 LOS 2059 - 2445 Briefmarken Einzellose: international
ab 13.00 LOS 2450 - 3232 Nachlässe, Sammlungen Deutschland

Samstag 11. November 2023 
ab   9.00 LOS 3233 - 3961 Sammlungen international und Motive

Termine zur Besichtigung müssen mit uns vereinbart und der Besuch 
der Auktion bei philasearch.com angemeldet werden!

Please contact us early on to arrange an appointment for viewing consignments.
To participate in the auction, you must first register with philasearch.com!

☞

72.

Besichtigung:

vom 25.10.23 bis 4.11.23
Mo - Fr  10.00 - 13.00 und 14.00 - 18.00 Uhr 

Sa (4.11.23)  10.00 - 13.00

vom 6.11.23 bis 10.11.23
von 9.00 - 13.00 und 14.00 - 19.00 Uhr

Live-Online bei philasearch.com

ABHOLUNG JEWEILS AB 1 STUNDE NACH AUFRUF
in unseren Geschäftsräumen Lothringerstraße 13
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Symbole und Abkürzungen

 s schön
 ss sehr schön
 vz vorzüglich

bfr bankfrisch, prägefrisch
st Stempelglanz
PP polierte Platte, Spiegelglanz

Münzen

Briefmarken
 **, postfr. postfrisch ohne Falz
 *, ungebr. ungebraucht mit Falz
 (*), OG, NG ungebraucht ohne Gummi
  bzw. nachgummiert
 #, gest., gebr. gestempelt
 ], Brfst. Briefstück
 [, Brf. Brief
  R.-Brief Einschreibebrief
  Mi Michelpreis
  rep. repariert
  Zf. Zahnfehler
  Mgl. Mängel
  gepr. geprüft

 Stpl. Stempel
 SSt. Sonderstempel
 ESSt. Ersttagssonderstempel
 MH Markenheftchen
 ZD Zusammendruck
 GA Ganzsache
 MK Maximumkarte
 AK Ansichtskarte
 FDC Ersttagsbrief
 ETB Ersttagsblatt
 WZ Wasserzeichen
 o. WZ ohne Wasserzeichen
 Slg. Sammlung
 kpl. komplett

Spitzenbeteiligung

= Spitzenergebnisse

 71. Auktion:
Lose: 92 % verkauft

Schätzpreis: 642.510 € 

Zuschlag ohne Aufgelder: 

1.287.919 €
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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Auktions-Auftrag zur 72. Auktion
Hiermit ermächtige ich die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH für mich und meine Rechnung die unten aufgeführten Lose zu den mir bekannten 
und hiermit anerkannten „Allgemeinen Geschäftsbedingungen“ bis zur Höhe der nachstehenden Gebote zu kaufen. Werden die gebotenen 
Beträge nicht erreicht, wird interessewahrend entsprechend niedriger zugeschlagen. Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % 
des Zuschlagspreises. Dazu kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden Kosten für Porto und Versicherung. Alle 
Aufgelder unterliegen der gesetzlichen MWSt. von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei  
vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt die Umsatzsteuer.

Die Zusendung der gekauften Lose erfolgt gegen Vorauskasse. Sie können Ihren Kaufpreisantrag begrenzen, um möglichst viele Lose zu bieten, 
ohne Gefahr zu laufen, dass der von Ihnen vorgesehene Betrag nicht ausreicht.

Ich begrenze meinen Auftrag auf ca. € _________ + Aufgeld

Bitte ankreuzen: Aachen 
Kaarst

Selbstabholer

Versand  

AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13
52062 Aachen

Kundennummer (über Ihrer Adresse):

Name:

Straße:

Ort:

Tel.:

Email:

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld
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 !
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

-  4  -
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Wichtige Hinweise
1. Unsere Ausrufpreise sind so moderat angesetzt, dass wir Sie bitten, von Untergeboten Abstand zu nehmen.

2. Fehlende Qualitätsangaben bei Standardwerten nach 1900 bedeuten: Diese Marke, dieser Satz, dieser Block ist einwandfrei 
ohne Mängel, Manipulationen oder ähnliches. Etwaige Qualitätseinschränkungen werden angegeben. Bezeichnungen wie 
Pracht, Top usw. verwenden wir nur bei klassischen Marken.

3. Unsere Beschreibungen werden gewissenhaft vorgenommen. Die Beurteilung einer Marke ist natürlich immer subjektiv be-
einfl usst, so dass wir bei berechtigten Reklamationen auf Einzelmarken ein Rückgaberecht einräumen. Sollten Sie ein solches 
Stück einem Verbandsprüfer zur Begutachtung vorlegen, ist uns dies in jedem Fall unverzüglich mitzuteilen, damit sich die Re-
klamationsfrist verlängern kann. Zum Schutz versiegelte Marken sollten Sie nach Kauf und Erhalt der Plastikhülle entnehmen.

4. Sammlungen und Posten können aus verständlichen Gründen grundsätzlich nicht reklamiert werden. Wir bemühen uns, 
Ihnen im Vorfeld alle gewünschten Informationen telefonisch oder (in vertretbarem Rahmen) auch durch Fotokopien bzw. 
Scans zu übermitteln. Eine wirklich exakte Einschätzung  der oft sehr vielschichtigen Posten wird Ihnen aber natürlich nur 
durch eine persönliche Besichtigung gewährleistet.

5. Schriftliche Gebote werden von uns streng Interesse wahrend ausgeführt, d.h. Sie erhalten den Zuschlag eine Steige-
rungsstufe über dem zweithöchsten Gebot. Ein Beispiel: Sie bieten 200 €, Ihr direkter Gegenbieter 150 €, Sie erhalten den 
Zuschlag mit 160 €. 

6. Lose, die gegen GEBOT aufgerufen werden, beginnen mit 10 € und werden in den bekannten Stufen gesteigert. Auch hier-
bei gilt: Es wird Interesse wahrend zugeschlagen, d.h. Sie erhalten den Zuschlag -wie oben beschrieben- eine Stufe über 
dem zweithöchsten Gebot, unabhängig davon, wie hoch Sie auf dieses Los geboten haben.

7. Auch die nicht im Katalog abgebildeten Einzellose können größtenteils im Internet unter www.aixphila.de eingesehen 
werden.

8. Die komplette Ergebnisliste ist ab Montag nach der Auktion ebenfalls im Internet abrufbar. Natürlich geben wir Ihnen dann 
auch gerne telefonisch alle gewünschten Auskünfte über die Resultate.

9. Eine Rücklosliste erhalten alle, die schriftlich oder persönlich geboten haben unabhängig davon, ob ihre Gebote erfolgreich 
waren oder nicht. Der Rücklosverkauf beginnt am Montag nach einer Auktion (Besichtigung der Lose ab Dienstag) und 
endet am Schluss der darauf folgenden Woche. 

Important Information
1. As our starting prices are extremely moderate, we request you to refrain from underbidding for lots.

2. If no indication is made regarding the quality of standard material after 1900, it means that the stamp, set or block in ques-
tion is in perfect condition and has no fl aws, has not been manipulated etc. Possible defi ciencies in quality are indicated. We 
only use descriptions such as „Pracht“ („magnifi cent“), „Top“ etc. for classic stamps.

3. All our descriptions are carried out conscientiously. However, it is obvious that appraisal of a stamp is always infl uenced by 
subjective judgment. We are therefore prepared to grant a right of return for individual stamps in the case of justifi ed com-
plaints. Please let us know immediately if you have decided to give a stamp of this kind to an association examiner for an 
expert opinion. We can then lengthen the period for lodging complaints accordingly. Stamps which are sealed for protection 
should be removed from their plastic cover as soon as you have bought and received them.

4. We trust that you appreciate that we cannot as a rule accept complaints in the case of collections and mixed lots. We make 
every effort to provide you with all the information you require in advance of the auction, either by telephone or (within 
reason) by way of photocopies or scans. A truly precise assessment of mixed lots, which often contain a wide variety of 
material, is naturally only guaranteed if you view the items personally.

5. Written bids are always treated as maximums, i.e. the lot is knocked down to you for the amount which is one bidding stage 
above the second highest bid. For example: if you bid € 200 for a lot in writing and your direct counterbidder makes a bid 
of € 150, you will be awarded the lot for € 160. 

6. Lots which are called out at „Gebot“ have a starting price of € 10 and are auctioned in accordance with the standard bidding 
stages. The same also applies here: the lot is knocked down to you for the amount which refl ects your best interests, i.e. the 
amount which is one bidding stage above the second highest bid - as described above - irrespective of how high your bid was.

7. Most of the individual lots which are not pictured in the catalogue can be viewed on the Internet at www.aixphila.de.

8. The complete results list can also be found on the Internet on the Monday following the auction. Of course we are also 
happy to give you information regarding the results by telephone.

9. All customers who make bids in writing or in person receive a list of unsold lots, irrespective of whether their bids were 
successful or not. The sale of unsold lots begins on the Monday after the auction (viewing of these lots is possible on the 
Tuesday after the auction) and fi nishes at the end of the following week. 

Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld
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Münzen
Einzellose

Mitttwoch, den 8. November 2023
ab   9.00  LOS 1 - 96

MÜNZEN
ZUBEHÖR 

Neuwertige Münz-Feinwaage (ca. 1960) im Holzkästchen1
  30,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BAYERN
1828, Ludwig 1 Taler2

J 37 ss-vz 100,-

1837, Ludwig I. Karl August Geschichtstaler3

J 52 ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 PREUSSEN
1785, Friedrich II Reichstaler, schöne Patina (Dav. 2590)4

 ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 SACHSEN
1617, Dresden Johann Georg I. Taler (Dav. 7591)5

 ss 250,-
1645, Dresden Johann Georg I. Taler (Dav. 7612)6

 ss 250,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BAYERN
1911, Luitpold 2, 3 und 5 Mark7
J 48/50 vz-st 50,-

DEUTSCHLAND AB 1871 PREUSSEN
1914, Wilhelm II. in Uniform 20 Mark (kl. Randkerbe)8
J 253 vz-st 300,-

DEUTSCHE KOLONIEN DEUTSCH-NEU-GUINEA
1894, Kursmünzen 1 Pfennig bis 5 Mark (J. 701/07)9

 ss-vz 1500,-

DEUTSCHE KOLONIEN KIAUTSCHOU
1909, Kursmünzen 5 und 10 Cent (J. 729/30)10
 ss-vz 100,-
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Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND WEIMAR

1926, Lübeck 3 Mark11

J 323 vz 100,-
1931, Magdeburg 3 Mark, leichte Randunebenheiten12
J 347 ss-vz 60,-

DEUTSCHLAND DDR
1984, Brehm 10 Mark13
J 1597 PP 30,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

1958, Kursmünze 5 Mark J, 2 Münzen in Gebrauchserhaltung14
J 387 s-ss 200,-
1952, Germanisches Museum 5 Mark in polierter Platte, Befund Dr. Meyer15

J 388 PP 2000,-
1969, Mercator 5 Mark, Abart "#langes R"16
J 400 vz-st Gebot
2001, Goldmark J17
 bfr 400,-
2001, Goldmark J18

 bfr 400,-
2001, Goldmark, 2 Münzen mit den Buchstaben F und J19
 st 1000,-

2001, Goldmark, kpl. Satz von 5 Münzen mit allen Buchstaben20

 st 2500,-

2002, Euro-Einführung 100 Euro G in Originalverpackung21
 st 700,-

2003, Quedlinburg 100 Euro F im Originaletui22

 bfr 700,-

2003, Quedlinburg 100 Euro J in Originalverpackung23
 st 700,-

2004, Bamberg 100 Euro F im Originaletui24

 bfr 700,-

2004, Bamberg 100 Euro J im Originaletui25
 bfr 700,-

2004, Bamberg 100 Euro J in Originalverpackung26
 st 700,-

2006, Fußball-WM 100 Euro G im Originaletui27

 bfr 700,-

2006, Weimar 100 Euro A im Originaletui28
 bfr 700,-

2006, Weimar 100 Euro A in Originalverpackung29
 st 700,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie über 20.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

 Für unsere

73. Auktion
die vom 24. bis 27. April 2024 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 27. Februar 2024
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Einzellose

MÜNZEN
2006, Weimar 100 Euro F im Originaletui30

 bfr 700,-

2007, Lübeck 100 Euro A im Originaletui31

 bfr 700,-

2008, Goslar 100 Euro A im Originaletui32

 bfr 700,-

2008, Goslar 100 Euro G im Originaletui33
 bfr 700,-

2009, Trier 100 Euro A im Originaletui34

 bfr 700,-

2009, Trier 100 Euro F im Originaletui35
 bfr 700,-

2010, Würzburg 100 Euro F im Originaletui36
 bfr 700,-

2010, Würzburg 100 Euro J im Originaletui37

 bfr 700,-

2010/15, Deutscher Wald 20 Euro, komplette Serie von 6 Goldmünzen im 
Holzetui

38

 st 900,-

2010/15, Deutscher Wald 20 Euro, komplette Serie von 6 Goldmünzen im 
Holzetui

39

 bfr 800,-

2011, Wartburg 100 Euro A im Originaletui40

 bfr 700,-

2011, Wartburg 100 Euro J im Originaletui41
 bfr 700,-

2012, Aachen 100 Euro A im Originaletui42

 bfr 700,-

2012, Aachen 100 Euro D im Originaletui43
 bfr 700,-

2013, Dessau-Wörlitz 100 Euro J im Originaletui44

 bfr 700,-

2014, Lorsch 100 Euro J im Originaletui45

 bfr 700,-

2015, Mittelrheintal 100 Euro A im Originaletui46

 bfr 700,-

2016, Regensburg 100 Euro G im Originaletui47

 bfr 700,-

2016/21, Heimische Vögel 20 Euro, 6 Goldmünzen in Originalverpackung48
 st 900,-

2016/21, Heimische Vögel 20 Euro, 6 Goldmünzen in Originalverpackung49
 st 900,-

2016/21, Heimische Vögel 20 Euro, 6 Goldmünzen in Originalverpackung50
 bfr 800,-

2017, Lutherrose 50 Euro in Originalverpackung51
 st 300,-

2017, Wittenberg und Eisleben 100 Euro D im Originaletui52

 bfr 700,-
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Einzellose

MÜNZEN
2018, Brühl 100 Euro G im Originaletui53

 bfr 700,-

2018, Kontrabass 50 Euro in Originalverpackung54
 st 300,-

2019, Speyer 100 Euro D im Originaletui55

 bfr 700,-

KMS 2001 alle Buchstaben in Originalverpackung56
 st 40,-

EUROPA FRANKREICH
1813, Napoleon Bonaparte 20 Francs 
(Gold)

57

 ss 250,-

EUROPA IRLAND
2009, Irische Kultur, Etui mit 10 Euro (Silber) und 20 Euro (Gold)58
 PP 50,-

EUROPA ITALIEN
1882, Umberto I. 20 Lire (Gold)59
 vz-st 250,-

EUROPA ITALIEN-TOSKANA
1798,  Ferdinand III. 1 Zechine ( C 38)60

 ss-vz 200,-

EUROPA MONAKO
2007, Grazia Patrizia 2 Euro61

 st 2000,-

EUROPA NIEDERLANDE
1592, Zeeland Reichs- bzw. Prinzentaler (Dav. 8875)62

 ss 250,-

1698, West-Friesland, stehende Magd 3 Gulden (KM-95.2)63

 s-ss 150,-
2003, Vincent van Gogh 10 Euro (Gold) im Originaletui64
 PP 250,-

EUROPA ÖSTERREICH
1840, Ferdinand I. 1 Dukat (Fb. 222)65

 ss 400,-
1915, Franz Joseph 100 Kr (Neuprägung)66
 vz-st 1300,-
1915, Franz-Joseph 1 Dukat (Neuprägung)67
 st 100,-

EUROPA ÖSTERREICH-UNGARN
1882/88, Wappen 4 und 8 Florin68
 ss 350,-
1905, Franz-Joseph 10 Kronen69

J 408 ss-vz 150,-

EUROPA RUSSLAND
1898/99, Nikolaus II. 5 und 10 Rubel70
 ss 400,-
1976, Tscherwonez, 3 Goldmünzen71

 vz 900,-

EUROPA SAN MARINO
2003, Nostradamus 2 Scudi (Gold) in Originalverpackung72
 PP 250,-

EUROPA SPANIEN
1890, Alfons XII. 25 Peseten (Nachprägung)73
 vz-st 300,-

EUROPA TSCHECHOSLOWAKEI
1930, Wenzel 1 Dukat (Fb. 2)74

 vz-st 1000,-

EUROPA VATIKAN
1693, Papst Innozenz XII. Piastra (Dav. 4102)75
 ss 200,-
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Einzellose

MÜNZEN
2002, KMS76
 st 150,-

2002, KMS in Originalverpackung77
 PP 300,-

2011, KMS plus Goldmedaille in einer Kassette78
 st-PP 80,-

EUROPA ZYPERN
2008, KMS mit einer Gold- und Silbermedaille in einer Kassette79
 st-PP 70,-

ÜBERSEE CHILE
1963, Wappen 100 Pesos80
 vz-st 700,-

ÜBERSEE MEXICO
1947, Wappen 50 Pesos81

 vz 1500,-

ÜBERSEE PANAMA
1975, Vasco da Gama 100 Balboas (Gold)82

 PP 350,-

ÜBERSEE SÜDAFRIKA
1975, Krügerrand83
 vz 1400,-

1975, Krügerrand84
 vz 1400,-

1975, Krügerrand85
 vz 1400,-

1977, Krügerrand86

 st 1400,-

1977, Krügerrand87
 st 1400,-

ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN
1896, Liberty 20 Dollar88

 vz 1300,-

1897, Liberty 10 Dollar89
 vz 600,-
1925, Liberty (stehend) 20 Dollar90
 vz 1300,-
1928, Liberty 20 Dollar91

 vz 1400,-
1932, Indianer 10 Dollar92

 vz-st 600,-
1937, Kursmünzen 1 Cent bis 1/2 Dollar in US-Slabs (Erhaltung MS 63/65)93
  300,-

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

1995, 50 Jahre Frieden - Luftbrücke, Silbermedaille94
 vz Gebot

ÜBERSEE ÄGYPTEN
Goldmedaille "Pharao-Kopf Force-Sagesse-Beauté" (Gold ca.15,9 g fein) 
mit Öse

95

 vz-st 600,-

ORDEN
1880, Kasteler Rudergesellschaft, Mitgliedsnadel nebst -karte und 
Aufnahmebestätigung

96

  Gebot



Münzen
Einzellose

Mitttwoch, den 8. November 2023
ab   9.00  LOS 1 - 96

-  12  -

Münzen
Sammlungen, Lots, Nachlässe

Mittwoch, den 8. November 2023

im Anschluss      LOS  100 - 321

MÜNZEN
ANTIKE BYZANZ

Lot mit 6 Münzen vom Bronze-Follis bis zum Syphat aus 527 bis 1195100
 s-ss-vz 30,-

ANTIKE GRIECHENLAND
Lot mit 3 Silbermünzen (Tetrobol, Drachme und Hemidrachme) aus etwa 
450 bis 350 v. Christus

101

 ss 150,-

ANTIKE ROM
Kleine Sammlung von 23 Münzen (Kleinbronze bis Denar) aus etwa 30 vor 
bis 360 nach Christus

102

 s-ss-vz 250,-
Lot von 4 Münzen aus der Kaiserzeit (ca. 350-400) mit zusätzlich einer 
Nachprägung sowie einer Tetradrachme aus Babylon in sehr unterschied-
licher Qualität

103

  50,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 
Saubere Sammlung mit 36 oft besseren Silbermünzen vom Taler bis zum 
Fünfmarkstück aus 1765/1955

104

 s-ss-vz 1000,-
Köfferchen mit einigen Münzen vom DR bis zur Bundesrepublik105
 ss-vz-st 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 
Sammlung von ca. 70 Münzen Anhalt bis Württemberg mit zahlreichen 
Silbermünzen aus etwa 1700/1871 im Album, dabei auch drei mittelalter-
liche Großpfennige

106

 s-ss-vz 600,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BAYERN
Lot mit 2 Silbermünzen Mariengulden 1855 sowie Madonnentaler 1871 (J. 
84 und 107)

107

 ss-vz 50,-

Termine zur Besichtigung müssen mit uns
vereinbart und der Besuch der Auktion bei 

philasearch.com angemeldet werden!

Please contact us early on to arrange an appoint-
ment for viewing consignments.

To participate in the auction, you must first
register with philasearch.com!

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
Lot mit 2 Silbermünzen Madonnentaler 1754 und 1799 (Dav. 1952 und 
1966)

108

 s-ss 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG
Kleine Sammlung vom 1/6 Taler bis zum Doppeltaler aus 1729 bis 1804 incl. 
noch zwei Medaillen

109

 s-ss-vz 250,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 PREUSSEN
Sammlung mit 36 Münzen vom Pfennig bis zum Taler aus 1750/1871, dabei 
u.a. 1/2 Taler 1750 A, Sterbetaler 1786 A etc.

110

 s-ss-vz 400,-

DEUTSCHLAND AB 1871 
Kleine Sammlung vom Pfennig bis zum Fünfmarkstück aus 1921/39 in 2 
Münztableaus, dabei seltenere Stücke wie z.B. 5 Mark Uni Tübingen u.ä.

111

 s-ss-vz-st 400,-
Kleine Sammlung Danzig sowie diverse Notgeldmünzen aus Hamburg, 
Westfalen u.a. im Album

112

 ss-vz 200,-
Hübsche Sammlung vom Pfennig bis zum 10 DM-Stück in mehreren 
Tableaus und Hüllen, dabei auch einige altdeutsche Münzen

113

 s-ss-vz-st 150,-
Partie von ca. 200 Kleinmünzen Kaiserreich/Weimar/III. Reich114
 s-ss-vz Gebot
Zusammenstellung mit Saarland 10 bis 100 Fr, einigen Kursmünzen III. 
Reich sowie 5 Medaillen Adenauer Flüchtlingsspende

115

 ss-vz Gebot

DEUTSCHLAND AB 1871 ANHALT
Kleine Sammlung von 7 Münzen 2 bis 5 Mark aus 1876/1914, dazu noch 
Braunschweig 3 Mark 1915 (Jäger 19-25 bzw. 57)

116

 s-ss-vz 500,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BADEN
Sammlung von 36 Münzen 2 bis 5 Mark aus 1875/15 im Album117

 s-ss-vz 1000,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BAYERN
Sammlung von 46 Münzen 2 bis 5 Mark aus 1874/1915 im Album118

 s-ss-vz 600,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
DEUTSCHLAND AB 1871 KAISERZEIT

Umfangreiche Sammlung von 
118 Silbermünzen überwiegend 
2 bis 5 Mark aus verschiedenen 
Gebieten in 3 Münzboxen

119

 s-ss-vz 2500,-

Saubere Sammlung von 40 Silbermünzen 2 bis 5 Mark Anhalt bis Württ-
emberg in 2 Alben

120

 ss-vz-st 1500,-

Sammlung vom Pfennig bis zum Fünfmarkstück aus 1871/1915 in 3 
Münztableaus, dabei seltenere Stücke wie z.B. Reuss 2 Mark 1892 bzw. 
Sachsen-Meiningen 1915 oder Braunschweig 5 Mark 1915

121

 s-ss-vz-st 1000,-

Album mit 47 Münzen 2 bis 5 Mark von Baden bis Württemberg, dabei 
auch einige Kleinmünzen

122

 s-ss-vz 500,-

Sammlung von 272 Münzen zu je 1 Mark aus 1874/1915 im Album123
 ss 500,-

Umfangreiche Sammlung 50-Pfennigstücke sowie 1/2 und 1 M aus 
1873/1919 im Album

124

 s-ss-vz 500,-

Sammlung von 526 Münzen zu je 1/2 Mark aus 1905/19 im Album125
 ss 400,-

Kleines Lot mit Hessen 10 Mark Ludwig IV 1880 sowie 2 Nachprägungen 5 
Mark Hamburg und Sachsen

126

 ss-vz-st 400,-

Lot von 16 Silbermünzen 2 bis 5 Mark Baden bis Württemberg127
 s-ss-vz-st 200,-

Reichhaltige Sammlung 10, 20 und 25-Pfennigstücke aus 1874/1922 im 
Album

128

 s-ss-vz 100,-

Umfangreiche Sammlung 1, 2 und 5-Pfennigstücke aus 1874/1922 im 
Album

129

 s-ss-vz 100,-

Kassette mit 12 Münzen 1 Pf bis 5 Mark aus versch. Ländern130
 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1945 KAPSELGELD
Album mit 84 deutschen sowie 12 ausländischen Kapseln vorwiegend aus 
der Infl ationszeit

131

 vz 800,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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Nachlässe - Sammlungen - Lots
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
DEUTSCHE KOLONIEN 

Sammlung von 42 Münzen überwiegend DOA, dabei auch von DNG 2 Mark 
1894 A

132

 s-ss-vz 1000,-

DEUTSCHE KOLONIEN DEUTSCH-OSTAFRIKA
Sammlung von 25 Münzen 1 Pesa bis 2 Rupien 1893 sowie Notmünzen 5 
und 20 Heller aus 1916

133

 ss-vz 800,-

DEUTSCHLAND BESETZTE GEBIETE
Kleine Sammlung WK I+II Böhmen und Mähren, Polen u.a. ( aus J. 601/07 
bzw. 618/26)

134

 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND DANZIG
Sehr schöne Sammlung vom 1 Pfennig bis 5 Gulden aus 1918/37, dazu 
noch einige ältere Kleinmünzen und eine Kupfermedaille im Album (aus J. 
D 1a bis D 19)

135

 s-ss-vz-st 1200,-

Kleine Sammlung von 12 Münzen 1 Pf bis 1 Gulden (J. 1a/7 und 12/15)136
 ss-vz-st 100,-

DEUTSCHLAND PROVINZ WESTFALEN
Komplette Sammlung 50 Pf bis 1 Billion Mark 1921/23 incl. Zwitterprägung 
(J. N 9/29)

137

 ss-vz 500,-

Kleine Sammlung bis 50 Mio Mark aus 1918/23, dazu noch etwas Notgeld 
aus Braunschweig und Hamburg

138

 ss-vz Gebot

DEUTSCHLAND WEIMAR
Album mit ca. 40 Gedenk- und Kursmünzen 3 bis 5 Mark139

 ss-vz 1000,-
Kleine Sammlung Gedenk- und Kursmünzen mit u.a. Bremerhaven 5 Mark, 
3 Mark 1932 A sowie noch etwas Nebengebiete im Album

140

 ss-vz 500,-
Kleine Sammlung Gedenkmünzen zu 3 und 5 Mark aus 1927/30, dabei 5 M 
Lessing und Rheinlandräumung

141

 ss-vz-st 400,-
Kleine Sammlung Kurs- und Gedenkmünzen mit u.a. 5 Mark Zeppelin, 3 
Mark Goethe 1932 A usw.

142

 s-ss-vz 250,-
Album mit diversen Kursmünzen vom Pfennig bis 2 Mark143
 s-ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND DEUTSCHES REICH
Partie von mehreren hundert Fünf- und Zehnpfennigstücken aus 1874/1916 
in Münzrähmchen

144

 s-ss Gebot

DEUTSCHLAND III. REICH
Gut bestückte Sammlung 1 Pfennig bis 5 Mark in 2 Alben, dabei auch 
Luther sowie Schiller 2 und 5 Mark

145

 s-ss-vz 500,-
Album mit mehr als 40 Fünfmarkstücken146
 s-ss-vz 200,-

DEUTSCHLAND NACH 1945 SAARLAND
Kleines Lot Saarlandmünzen plus einige Notgeldscheine147
 ss Gebot
Partie von mehr als 80 Münzen zu 10, 20 und 100 Fr148
 ss-vz Gebot

DEUTSCHLAND DDR
Komplette Sammlung von 123 Gedenkmünzen zu 5, 10 und 20 Mark aus 
1966/90 im Album

149

 vz-st 2500,-

Sammlungen und Lots
sind im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

Überkomplette Sammlung Sondermünzen aus 1952/2022 teils in Kassetten 
teils in Jahrgangssets

150

 ss-vz-bfr 2000,-
Weitgehend vollständige Sammlung Kursmünzen 1 Pfennig bis 5 DM teils 
mehrfach (u.a. 3x 50 Pfennig BdL 1950 G) in mehreren Alben (leider ist die 
Fünfmarkmünze 1958 J falsch)

151

 ss-vz-st-PP 1000,-
Bis hinein in die 90er Jahre vollständige Kursmünzensammlung 1 Pf bis 
5 DM incl. 50 Pf BdL 1950 G sowie 5 DM 1958 J in mehreren Alben und 
einer Kassette

152

 ss-vz-bfr 800,-
Reichhaltige Sammlung Klein- und Sondermünzen bis 2001 in 2 Alben und 
einem Münzkoffer, dabei auch etwas Deutsches Reich

153

 ss-vz-st 700,-
Komplette qualitativ sehr gute Sammlung Gedenkmünzen bis 2000 (5 und 
10 DM)

154

 vz-st 700,-
Karton mit einer Fülle von KMS aus den letzten 30 Jahren155
 st-PP 500,-
Reichhaltige Sammlung Sondermünzen aus 2002/13 in 
Originalverpackungen

156

 PP 500,-
Umfangreiche Sammlung Kursmünzen aus 1948/95 in 5 Alben157
 ss-vz-st 500,-
Kleines Lot von 6 Gedenkmünzen zu je 5 DM mit German. Museum sowie 
Markgraf (je 1x) sowie Schiller und Eichendorff (je 2x)

158

 ss-vz 400,-
Komplette Sammlung 5 DM 1951/75 incl. 1958 J in überdurchschnittlich 
guter Erhaltung

159

 ss-vz-st 400,-
Umfangreiche Sammlung Kursmünzen aus 1948/95 in 5 Alben160
 ss-vz-st 400,-
Kassette mit diversen modernen Euro-Kurs- und Gedenkmünzen161
 vz-st 350,-
Kleines Lot Fünfmarkstücke aus 1952/64 mit German. Museum, Markgraf, 
Eichendorff und Fichte (2)

162

 ss-vz 300,-
Partie KMS aus 1965/73, dabei einzelne mit Tesafi lmspuren163
 PP 300,-
Gedenkmünzen 5 DM German. Museum bis Leibniz komplett164
 vz-st 300,-
Mappe mit den ersten fünf Gedenkmünzen German. Museum bis Fichte165
 vz-st 300,-
Komplette Sammlung 5 DM 1951/74 incl. 1958 J im Album166
 ss-vz-st 300,-
Komplette Sammlung 5 DM 1951/74 incl. 1958 J im Album167
 s-ss-vz 250,-
Sehr gut bestückte Sammlung Kursmünzen bis 2 DM aus 1948/75 incl. 50 
Pf. BdL 1950 G

168

 ss-vz 250,-

Komplette Sammlung 1 bis 50 Pf 1948/49 plus 50 Pf BDL 1950 G sowie 
Jahrgang 1950 in überdurchschnittlich guter Erhaltung

169

 vz-st 250,-

Kleiner Nachlass mit überwiegend modernen Sonder- und Kursmünzen170
 ss-vz-st 70,-

Fast kpl. Sammlung 1 bis 10 Pf aus 1948/2001 in 4 Alben, dazu noch einige 
Kleinmünzen III. Reich

171

 ss-vz-bfr Gebot

EUROPA BELGIEN
Lot mit 4 Goldmünzen zu je 20 Fr Leopold II. und Baudouin (3) aus 
1874/1976

172

 ss-vz-st 900,-

Umfangreiche Sammlung  1 Cent bis 5 Fr aus 1842/1964 in 4 Alben173
 s-ss-vz-st 400,-

EUROPA FRANKREICH
Lot mit 3 Goldmünzen zu je 20 Fr aus 1860/1901 Napoleon III. und Marianne174
 ss-vz-st 700,-

Umfangreiche Sammlung 1 Cent bis 20 Fr aus 1833/1968 in 3 Alben175
 s-ss-vz-st 200,-

EUROPA GROSSBRITANNIEN
Lot von 6 Goldmünzen Sovereign Victoria bis Elisabeth II.176
 ss-vz-st 1800,-

EUROPA NIEDERLANDE
Lot mit 5 Goldmünzen zu je 10 Gulden Wilhelm und Wilhelmina aus 
1875/1917

177

 ss-vz-st 1200,-

Umfangreiche Sammlung 1/2 Cent bis 2 1/2 G aus 1833/1966 in 2 Alben178
 s-ss-vz-st 300,-

Kleine Sammlung Umlaufmünzen im Album bzw. in einer Dose179
  Gebot

EUROPA ÖSTERREICH
Lot mit 4 Goldmünzen: Franz Josef 10 und 20 Kronen sowie 1 und 4 
Dukaten (Neuprägungen von 1915)

180

 vz-st 1000,-

Komplette Gedenkmünzensammlung 25, 50 und 100 Schilling aus 1955/79 
plus 3 Theresientaler (NP) in einer Kassette

181

 ss-vz-st-PP 350,-

Kleine Sammlung 25 und 50 Schillingmünzen von 1955 bis 1974, dazu noch 
eine Nachprägung des Maria-Theresientalers in einer Kassette

182

 vz-st 200,-

Album mit diversen Münzen vom Kreuzer bis zum Taler plus einigen Schil-
lingen aus 1740 bis 1971

183

 s-ss-vz 200,-

EUROPA RUSSLAND
Sammlung mit 63 Münzen 1 bis 5 Rubel von 1955 bis 1993 in je einer 
Kassette und Dose

184

 vz-st 200,-

EUROPA SAN MARINO
Lot von 8 Gedenkmünzen zu je 2 Euro aus 2007/14 in Foldern plus Minisatz 
2005

185

 st 100,-

4 Gedenkmünzen zu je 2 Euro 2006/09 in Foldern186
 st 30,-

EUROPA SCHWEIZ
Lot mit 2 Vrenelis, davon eins mit 750er Goldfassung187
 vz-st 500,-

Dose mit diversen Münzen (vorwiegend Silber) aus 1900/58, dazu noch 
etwas Notgeld und Österreich

188

 s-ss-vz 50,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
EUROPA SPANIEN

Reichhaltige Sammlung von mehr als 100 Silber-Gedenkmünzen aus 
1994/2014 meist 5x pro Sorte im Album

189

 vz-st 500,-

EUROPA UNGARN
Kassette mit 27 Gedenkmünzen (vorwiegend Silber)  aus 1973/2000190
 ss-vz-st-PP 150,-

EUROPA VATIKAN
KMS 2002/14 komplett in Etuis191
 PP 1000,-

KMS 2005/14 2x komplett in Foldern, zusätzlich noch je 1x die Jahre 
2003+2004

192

 st 500,-

Partie Gedenkmünzen (50 Cent, 2 und 5 Euro) aus 2004/14 meist in Foldern193
 bfr-PP 250,-

Lot von 9 Gedenkmünzen zu je 2 Euro aus 2005/14 meist in Foldern plus 
KMS 2009

194

 st 200,-

EUROPA ALLGEMEIN 
Reichhaltige Sammlung Euromünzen aus 2002/20 mit u.a. diversen KMS 
aus versch. Ländern sowie 2 bundesdeutschen Goldmünzen zu 20 bzw. 100 
Euro

195

 ss-vz-st 1500,-

Kleines Lot mit 4 Goldmünzen aus Österreich (10 Kronen ) und Frankreich 
(20 Fr)

196

 ss-vz 500,-

Schachtel mit diversen Silbergedenkmünzen verschiedener Länder aus der 
Eurozeit in Münzetuis

197

 PP 400,-

Album mit Silbermünzen aus Deutschland, Österreich, Frankreich usw.198
 s-ss-vz-st-PP 300,-

Kleine Sammlung Euromünzen aus 2002/22, dabei auch KMS Vatikan und 
San Marino

199

 vz-st 300,-

Karton mit modernen Münzen und KMS überwiegend Euroländer200
 bfr-st 200,-

5 Alben mit einer Sammlung Kurs- und Gedenkmünzen sowie einigen 
Medaillen aus England, Italien und Österreich alt und neu

201

 s-ss-vz-st 200,-

Album mit einer Fülle meist älterer Kursmünzen, dabei u.a. Belgien, Frank-
reich, CSSR mit auch einigen Silberstücken

202

 s-ss-vz 100,-

Album mit einer Fülle von Kursmünzen verschiedener Länder203
 s-ss-vz Gebot

Kartönchen mit diversen KMS aus der Eurozeit, einigen Medaillen u.a.204
 ss-vz-st Gebot

Schachtel mit mehr als 2 kg Kursgeld aus diversen Ländern205
 ss-vz Gebot

ÜBERSEE COOK-INSELN
Partie mit 3 "Masterpieces" 10 Dollar 2013+15 sowie 20 Dollar 2016 in 
Schmuckverpackungen

206

 PP 150,-

ÜBERSEE KANADA
Kassette mit 32 Silbermünzen zu je 1 Dollar aus 1935/92207
 ss-vz-st-PP 180,-

ÜBERSEE MEXICO
Lot mit 4 Goldmünzen aus 1955/59, Wappen: 2 1/2, 5, 10 und 20 Pesos208
 vz 1000,-

ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN
Sammlung von 70 Silberunzenstücken aus 1986/2020 in 4 Münzschubern209
 st-PP 800,-

Lot mit 3 Goldmünzen: Liberty 1 Dollar 1853, 5 Dollar 1881 sowie Indianer 
1910

210

 ss 700,-

Kassette mit Silbermünzen von 1/2 Dollar bis zur Unze, dabei auch 1/4 Unze 
Platin

211

 ss-vz-st 300,-

Schachtel mit diversen modernen Münzen vom 1-Cent-Stück bis hin zum 
Silberdollar

212

 vz-st-PP 200,-

Kleine Sammlung vom Cent bis zum Silberdollar, dabei einige KMS213
 ss-vz-st-PP 50,-

ALLE WELT 
Kleine Partie Goldmünzen mit Dänemark 10 und 20 Kronen, Mexiko 1/2, 2 
und 2 1/2 Pesos sowie Türkei 25 und 50 Piaster

214

 vz-st 1000,-

Kleine Goldpartie mit 3x 20 Euro Bundesrepublik sowie 2 Rand Südafrika215
 st 800,-

Karton mit diversen Münzen und Medaillen aus aller Welt216
 vz-st-PP 700,-

Umfangreiche Sammlung von mehreren tausend Münzen aus aller Herren 
Länder von der Kleinmünze bis zum Silberstück in nicht weniger als 28 
Alben und 2 Münztableaus

217

 ss-vz-st-PP 600,-

Zwei Holzkassetten mit 25 modernen Silbermünzen aus versch. Ländern218
 PP 300,-

Kartönchen mit diversen modernen Silbermünzen und -barren aus versch. 
Ländern

219

 PP 300,-

Partie von 18 modernen Silberunzenstücken vorwiegend mit Tiermotiven220
 PP 250,-

Umfangreiche Sammlung überwiegend älterer Münzen diverser Länder in 
6 Alben

221

 s-ss-vz-st 250,-

Sammlung von 19 modernen Silbermünzen aus versch. Ländern222
 PP 250,-

Nachlass mit überwiegend modernen Münzen aus diversen Ländern, dabei 
Silbermünzen, Eurostücke uvm.

223

 ss-vz-st 200,-

Schachtel mit diversen modernen Münzen Bundesrepublik (u.a. 10 DM 
bzw.10 Euro), Australien, Schweiz u.a.

224

 vz-st 200,-

2 Alben mit reichlich meist älteren Münzen (auch Silber) aus verschiedenen 
Ländern

225

 ss-vz 150,-

Holzköfferchen mit Hunderten von Münzen aus aller Welt in Rähmchen226
 s-ss-vz 100,-

Album mit mehr als 100 Münzen aus verschiedenen Ländern, dabei einige 
Silberstücke

227

 ss-vz 100,-

Blechdose mit modernen Münzen und Medaillen  aus div. Ländern, dabei 
auch 3 kleine Goldmedaillen

228

 vz-st-PP 100,-

Kleines Lot überwiegend Silbermünzen aus versch. Ländern229
 vz-st-PP 100,-

Schatztruhe mit mehreren Pfund oft alter Münzen und Medaillen aus aller 
Welt

230

 s-ss-vz 100,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
Kleine Sammlung von Münzen und Medaillen aus aller Welt mit u.a. einer 
maltesischen Miniaturgoldmünze

231

 ss-vz 80,-

Mehrere Pfund wiegende Kleinmünzensammlung "rund um den Globus" 
in 3 Alben

232

 ss-vz 50,-

Zigarrenkistchen mit mehr als 30 Münzen, Medaillen und Orden aus dem 
19. und 20. Jahrhundert überwiegend Deutschland

233

 s-ss-vz 50,-

Kleine Blechdose mit meist älteren Münzen aus aller Welt, dabei auch 
diverse Silberstücke

234

 s-ss-vz 50,-

Lot mit 10 teils besseren überwiegend älteren Münzen aus verschiedenen 
Ländern

235

 s-ss-vz 30,-

Reichhaltige Sammlung Klein- und Kursmünzen lose bzw. in Alben236
 ss-vz Gebot

Kassette mit diversen Münzen verschiedener Länder, Schwerpunkt DDR237
 ss-vz-st Gebot

Kiste mit Münzen, Medaillen und Geldscheinen aus aller Herren Länder238
  Gebot

Karton mit ca. 15 kg Münzen aus diversen Ländern, Schwerpunkt Belgien 
und Frankreich

239

 s-ss-vz Gebot

Karton mit diversen Münzen und Medaillen aus verschiedenen Ländern, 
dabei auch einige Plaketten aus der DDR

240

 s-ss-vz-st Gebot

Koffer mit ca. 15 kg Münzen aus aller Herren Länder241
 s-ss-vz Gebot

MOTIVE 500 JAHRE AMERIKA
Kassette mit 52 Silbermünzen zu je 50 Dollar von den Cook-Inseln242
 PP 600,-

MOTIVE FUSSBALL
WM 1994 in  den USA, Sammlung von 27 Silbergedenkmünzen verschie-
dener Länder in 3 Kassetten

243

 st 150,-

MOTIVE OLYMPIADE
Olympische Spiele 1976 in Montreal, kpl. Sammlung  5 und 10 Dollar 
Kanada plus einige Dubletten

244

 vz-st 500,-

Reichhaltige Sammlung diverser Länder zu verschiedenen Olympiaden aus 
1972/2000

245

 vz-st 400,-

Olympische Spiele 1976 in Montreal, kpl. Serie Kanada246
 st 400,-

Sammlung von 36 Silbermünzen von 1987 bis 1993 in je einer Kassette 
und Dose

247

 vz-st-PP 350,-

Olympische Spiele 1980 in Moskau, 4 Serien mit 10x5 und 11x10 Rubel248
 st 200,-

Kleine Partie von 14 Silbermünzen bzw. -medaillen aus verschiedenen 
Ländern

249

 vz-st-PP 100,-

MOTIVE TIERE
Sammlung von 40 Silbermünzen "gefährdete Tierarten" von 1990 bis 1993 
in zwei Kassetten, dabei zwei Panda Silberunzen

250

 st-PP 400,-

NUMISBRIEFE
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

Offensichtlich komplette Sammlung Numisblätter 1997/2022 in mehreren 
Ringbindern

251

  1000,-

Sammlung Numisblätter aus 1998/2012 in mehreren Alben252
  400,-

MOTIVE TIERE
Schachtel mit mehr als 100 Belegen aus aller Welt253
  Gebot

GELDSCHEINE
DEUTSCHLAND DEUTSCHES REICH

Mappe mit mehr als 300 Banknoten aus 1896/1923 mit Seltenheiten wie 
Ro/Gra Nr. 15, 18, 89F, F115b uvm. (Erhaltung I-IV)

254

  400,-

Kleine Sammlung von 8 Banknoten 1 bis 10 Billionen Mark aus der Hochin-
fl ation (Ro P134/41) in gemischter Erhaltung

255

  350,-

Kleine Sammlung von 8 Schatzanweisungen (aus Ro P148/58) in gemisch-
ter Erhaltung

256

  200,-

Kleine Sammlung von 13 Banknoten 1 bis 50 Rentenmark (Ro aus P161/74) 
in gemischter Qualität

257

  200,-

Kleine Sammlung von 22 Banknoten 5 bis 1000 Reichsmark (Ro aus 
P175/90) in gemischter Qualität

258

  200,-

Mappe mit mehr als 60 Länder- und Privatbanknoten aus 1890/1923 in 
gemischter Erhaltung

259

  80,-

Mappe mit Banknoten, Eisenbahnmarken, Lotteriescheinen, KZ-Prämien-
scheinen usw.

260

  50,-

Mehrere Pfund schweres Bündel mit Banknoten hauptsächlich aus der 
Infl ationszeit

261

  50,-

Kleine Sammlung von 18 Banknoten Lagergeld bzw. Wehrmachtsausga-
ben 1 Pfennig bis 50 Reichsmark 1939/45 (Ro aus P501/19) in gemischter 
Qualität

262

  50,-

Kleine Sammlung von 10 Banknoten 50 Pf bis 50 Mark (Reichskreditkas-
sen) aus 1939/44 (Ro aus P135/87) in gemischter Qualität

263

  50,-

Vielfältige Partie Reichsbanknoten bzw. Scheine der Reichsbahn aus 
1896/1945 teilweise eingeklebt in 7 Alben und Heftchen (Erhaltung I-III)

264

  30,-

DEUTSCHLAND DANZIG
Album mit diversen Geldscheinen aus 1922/37 (100 bis 10 Mrd. Mark) 
sowie einigen Notgeldscheinen in unterschiedlicher Erhaltung; im Anhang 
noch 3 Geldscheine aus Polen (aus Grab. DAN 16 bis DAN 68b)

265

  700,-

Kleine Sammlung von je 3 Banknoten und Notgeldscheinen in gemischter 
Qualität

266

  100,-

DEUTSCHLAND DEUTSCH-OSTAFRIKA
Kleine Sammlung von 28 Interimsnoten zu 1 bis 10 Rupien, 2 Buschnoten 
sowie etwa 20 Notgeldscheinen mit Kolonialmotiven im Album (Erhaltung 
I-III)

267

  150,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

GELDSCHEINE
DEUTSCHLAND BIS 1945 NEBENGEBIETE

Album mit ca. 70 Banknoten verschiedener Gebiete aus 1915/44 in 
gemischter Erhaltung

268

  200,-

DEUTSCHLAND BIS 1945 UKRAINE
Komplette Sammlung (Ro 49/57) incl. 3 Karbowanez in gemischter 
Erhaltung

269

  500,-

DEUTSCHLAND NACH 1945 
Banknotensammlung aus 1948/96 mit einigen Seltenheiten wie z.B. 20 
Mark Liberty oder 100 Mark 1948, dazu noch etwas alliierte Besetzung 
(Erhaltung I/III)

270

  500,-

DEUTSCHLAND NACH 1945 ALLIIERTE MILITÄRBEHÖRDE
Kleine Sammlung mit mehr als 30 teils besseren Scheinen incl. etwas frz. 
Zone (Erhaltung I-IV)

271

  200,-

DEUTSCHLAND DDR
Album mit mehr als 40 Banknoten aus 1948/85 incl. Kupon-Mark sowie 
Forumschecks und Wertscheine (Erhaltung I-III)

272

  50,-

Kleine Sammlung von 9 Banknoten aus 1948/55 in Gebrauchsqualität273
  Gebot

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Album mit etwa 50 Banknoten im Nennwert von ca. 950 DM aus 1948/96, 
dabei 2 Scheine mit B-Stempel (Erhaltung I-IV)

274

  400,-

Kleine Sammlung von 9 oft besseren Banknoten aus 1948/49 auf Album-
blättern (Erhaltung II-IV)

275

  250,-

EUROPA DÄNEMARK
Lot von 14 überwiegend neueren Scheinen 10 bis 100 Kronen (Pick 31, 37 
u.a., Erhaltung I-III)

276

  30,-

EUROPA FRANKREICH
Lot von 32 Banknoten und Notgeldscheinen aus 1792/1998 (Erhaltung I-III)277
  50,-

EUROPA NIEDERLANDE
Lot von 12 Banknoten 1 bis 10 Gulden aus 1938/44 (Pick 59 u.a., Erhaltung 
I-III)

278

  Gebot

EUROPA RUSSLAND
Partie von 63 Banknoten aus 1898/1995 mit u.a. drei Tscherwonetz 1932, 
zwei Musterscheinen 500 und 1000 Rubel aus 1992 uvm. (Erhaltung I-III)

279

  50,-

EUROPA SCHWEDEN
Partie von 21 Banknoten 5 bis 500 Kronen aus 1855/1989 (Erhaltung I-III)280
  50,-

EUROPA SCHWEIZ
Partie von 29 Banknoten aus 1940/57, dabei u.a. mehrfach 100 Franken 
(Erhaltung II-III)

281

  100,-

EUROPA UNGARN
Komplettes Bündel von 100 Banknoten 10 Pengö 1936 mit Banderole der 
Reichsbank Passau

282

  Gebot

ÜBERSEE CHINA VOLKSREPUBLIK
Lot von 20 modernen bankfrischen Geldscheinen oft mit Mao-Portrait283
  Gebot

ALLE WELT 
Sammlung von ca. 200 durchweg kassenfrischen Scheinen aus aller Herren 
Länder in 3 Alben

284

  150,-

Sammlung von mehr als 80 Banknotenbriefen aus aller Welt in 4 Alben285
  100,-

Lot mit ca. 50 oft gut erhaltenen Banknoten aus diversen Ländern286
  Gebot

Mappe mit mehr als 80 alten Geldscheinen verschiedener Länder in 
Gebrauchserhaltung

287

  Gebot

Schachtel mit mehreren hundert Banknoten alt+neu aus aller Herren 
Länder in allen Qualitäten

288

  Gebot

NOTGELD
LITERATUR 

Karton mit 21 Büchern und Heftchen in guter Erhaltung, dabei u.a. 5 Bände 
"Deutsches Notgeld"

289

  Gebot

Karton mit diverser Literatur290
  Gebot

DEUTSCHLAND 
Umfangreiche Sammlung von ca. 3500 Notgeldscheinen diverser Städte 
und Kommunen in Alben und Steckbüchern (Erhaltung I-III)

291

  500,-

Umfangreiche Sammlung von ca. 400 Scheinen der Reichsbahn bzw. -direk-
tionen sowie von Eisenbahngesellschaften in 2 Alben (Erhaltung I-IV)

292

  500,-

Umfangreiche Sammlung von ca. 2500 meist gut erhaltenen Scheinen von 
Altrahlstedt bis Weimar in 3 Alben, dabei etliche komplette Serien

293

  400,-

Kleine Sammlung staatl. Notgeld (26 Münzen) überwiegend aus 
Norddeutschland (J. N 1/8, 33/45)

294

 ss-vz 200,-

Sammlung von mehr als 300 Notgeldscheinen von Baden-Baden bis Zerns-
dorf, Gutscheinen und Schecks, dabei Seltenheiten wie z.B. Hameln Fa. 
August Kratz u.a. (Erhaltung I-III)

295

  150,-

Album mit mehr als 170 Münzen aus diversen Regionen296
 ss-vz 100,-

Zeitgenössisches Album mit mehr als 600 meist gut erhaltenen Scheinen 
von Attendorn bis Wilsnack, dabei etliche komplette Serien

297

  80,-

Mappe mit mehr als 200 durchweg gut erhaltenen Scheinen aus diversen 
Regionen

298

  50,-

Steckbuch mit ca. 100 Scheinen aus versch. Regionen299
  Gebot

DEUTSCHLAND AACHEN
Mappe mit mehr als 400 Scheinen aus der Stadt bzw. Region Aachen mit 
u.a. auch Firmennotgeld bzw. einigen Münzen (Erhaltung I-II)

300

  400,-

Sammlung von ca. 65 Münzen aus Aachen und Umgebung incl. 
Kehrprägungen

301

 s-ss-vz-st 150,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

NOTGELD
EUROPA BELGIEN

Kleine Sammlung von neun Münzen 50 C bis 5 Fr überwiegend aus Gent 
(J. N 612/16)

302
 ss-vz 100,-

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND 

Mehr als 50 Medaillen (vorwiegend Silber) mit Motiven aus dem Ruhrgebiet303
 vz-st-PP 400,-
Sammlung von 40 Medaillen (vorwiegend Silber) mit Motiven aus dem 
Bergbau in 3 Kassetten

304
 vz-st-PP 300,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
"1200 Jahre Deutsche Münze", Kassette mit 40 Silbermedaillen305
 PP 300,-
"800 Jahre Dresden", 3 Kassetten mit 50 Silbermedaillen306
 PP 300,-
"Die Präsidenten und Kanzler der BRD", Kassette mit 15 Silbermedaillen307
 PP 100,-
"Europäische Union", Kassette mit 16 Silbermedaillen308
 PP 100,-
"130 Jahre Deutsche Mark", Kassette mit 14 Silbermedaillen309
 PP 80,-
"Deutsche Taler 1800/71", Kassette mit 14 Silbermedaillen310
 PP 70,-
Lot von mehr als 60 Medaillen (kein Edelmetall) mit verschiedenen Motiven 
in 4 Kassetten

311
 vz-st-PP Gebot

EUROPA ALLGEMEIN 
Umfangreiche Sammlung von ca. 100 ECU-Münzen (meist Silber, wenig 
Gold) in 7 Münzschubern

312
 vz-st-PP 1500,-
Kassette mit 8 vergoldeten Euro-KMS plus 2 Proben313
 st Gebot

ÜBERSEE BRASILIEN
Lot von 3 Bronzemedaillen anlässlich der Sitzung des Weltpostvereins 1979 
in Rio de Janeiro

314
  Gebot

MOTIVE BENEDIKT XVI.
Kassette mit 12 Silbermedaillen315
 PP 50,-

MOTIVE FUSSBALL
WM 2006, Kassette mit 20 Silbermedaillen316
 PP 200,-

MOTIVE MONARCHIEN
Sammlung von 13 Medaillen-Briefen "Monarchien Europas" im Album317
 PP 50,-

ORDEN
DEUTSCHLAND 

Sammlung von ca. 50 Karnevalsorden aus Aachen und Umgebung ab den 
20er Jahren

318
 vz-st Gebot

TELEFONKARTEN
DEUTSCHLAND 

Reichhaltige Sammlung überwiegend ungebrauchter Karten zu populären 
Themen oft in aufwendigen Verpackungen

319

 ** 50,-
Plastikbox mit ca. 1000 Karten, dabei u.a. 8x "Pferdele und Äffl e"320
 # Gebot
Box mit ca. 400 meist gebr. Karten321
 # Gebot

Für unsere

 

die vom 24. bis 27. April 2024
stattfindet, suchen wir ständig

Einlieferungsschluss ist der 
27. Februar 2024
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Briefmarken & Münzen zu
hohen Preisen gegen Barzahlung.
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Briefmarken
Einzellose

Mi, Do und Fr den 8., 9., 10. November 2023

Mi ab 11.30 LOS     350 - 1174  Deutschland bis 1945 
Do ab   9.00 LOS   1175 - 2058  Deutschland ab 1945
Fr ab   9.00 LOS   2059 - 2445  International
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DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
LITERATUR PHILATELIE

"American stampless cover catalog" Band I von D.G. Phillips neuwertig350
  Gebot

"Amtliches Deutsches Ortsbuch für das Protektorat Böhmen und Mähren" 
2. Aufl age 1940, gute Erhaltung

351

  Gebot

"Deutsche Vorphilatelie" von Feuser/Münzberg incl. Ergänzungsband  
neuwertig

352

  Gebot

"Die Briefmarken der Schweiz" vom Zumstein-Verlag 1924 in guter 
Erhaltung

353

  Gebot

"Die Deutsche Privatpost" Band I/IV (neuwertig) von Hans Meier zu Eissen354
  Gebot

"Die Notopfer- und Wohnungsbaumarken", Handbuch von Peter Harlos 
1996

355

  Gebot

"Die Orientfahrt - Die Ägyptenfahrt des LZ 127 - Graf Zeppelin" von F.F. 
Blau und C. Deighton neuwertig

356

  Gebot

"Französische Zone Ganzsachen" von W. Straub neu in Originalverpackung357
  Gebot

"Großes Handbuch der Schweizer Abstempelungen 1843-82"  2 Bände von 
den Schweizer Philatelie-Vereinen 1931

358

  Gebot

"Handbuch der Auslandstaxen der süddeutschen Postgebiete" sowie 
"Portobriefe im Auslandsverkehr" von Dr. K. Zangerle jeweils neuwertig

359

  Gebot

"Nachverwendete Altdeutschland-Stempel" von Peter Feuser neuwertig360
  Gebot

"Postschnelldienst Berlin 1948/63..." Handbuch von Steinbock/Gunn neu 
in Originalverpackung

361

  Gebot

"Stehende Helvetia"  von Herms und Loertscher, 3 Bände (Forschungs-
grundlagen/Fabrikationsdaten/Proben) von 2008 neuwertig

362

  Gebot

"The postal history of Gold Coast" von E.B. Proud neuwertig363
  Gebot

"The Postal History of Southern Rhodesia", 2 neuwertige Bände von E.B. 
Proud 1997

364

  Gebot

ZIGARETTENALBEN 
"Deutsche Kolonien" vom Cigaretten-Bilderdienst komplett in mittelpräch-
tiger Erhaltung

365

  Gebot

"Deutsches Denken und Schaffen" von den Holsteinischen Margarinewer-
ken komplett in sehr guter Erhaltung

366

  Gebot

ZUBEHÖR 
Dickemessgerät im Holzetui367
  Gebot

VORPHILATELIE
AACHEN 

1751, Brief nach Brüssel mit rotem L1 AIX LA CHAPEL (Feuser  2-1)368

  100,-

1751, Brief nach Brüssel mit rotem L1 AIX LA CHAPEL (Feuser 2-1)369
  60,-

1784, Brief nach Hodiamont mit blauem L1 AIX LA CHAPELLE  (Feuser 2-2)370
  40,-

1785, Brief nach Limbourg mit schwarzem L1 Aachen (Feuser 2-3)371
  Gebot
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Einzellose

VORPHILATELIE
1790, Brief nach Paris mit rotem L1 Aix la Ch: (Feuser 2-5)372
  Gebot

1796, Brief nach Chur mit blauem L1 AIX LIBRE, stärkere Brieffaltung 
(Feuser 2-7)

373

  100,-

1796, Brief nach Gent mit rotem L1 AIX LIBRE (Feuser 2-7)374

  100,-

1796, Brief nach Tournai mit blauem L1 Aix la Ch: (Feuser 2-5)375
  20,-

1799, Brief nach Mainz mit rotem L2 103 AIX-LA-CHAPELLE sowie Admini-
stration Centrale du Département de la Roer (Feuser 2-9, Bruns A12a/AF4)

376

  30,-

1800, Umschlag von MONTEUIL (L1) nach Aachen mit rs. rotem DÉB.
AIX-LA-CHAPELLE (Feuser 2-11,Bruns A14)

377

  70,-

1808, Brief von Roetgen nach Caen mit rotem L2 103 AIX-LA-CHAPELLE 
(Feuser 2-9)

378

  Gebot

1813, Brief von Monschau (Rotes Haus) nach Moulin mit rotem L2 103 
AIX-LA-CHAPELLE und inliegender Materialprobe der Fa. Scheibler (Feuser 
2-9)

379

  30,-

1816, Brief von Aachen nach Courtray mit rotem L1 AACHEN (Feuser 2-19)380
  Gebot

CATLENBURG 
1849, Brief nach Ruthe mit blaugrünem K2381
  Gebot

GEILENKIRCHEN 
Brief nach Jülich mit schwarzem L2 103 GEYLENKIRCH (Feuser 1099-2)382
  40,-

JÜLICH 
1799, Brief nach Monschau mit schwarzem L2 103 JULIERS (Feuser 1653-3)383
  Gebot

1799, Brief nach Aachen mit schwarzem L2 103 JULIERS (Feuser 1653-3)384
  Gebot

ALTDEUTSCHLAND
BADEN 

1851, Freimarken 1 Kr auf sämisch, saubere und etwas 
berührte Marke mit Stempel "43", sign. Flemming 
(Mi 1000,-)

385

Mi 1 a # 70,-

1851, Freimarken 1 Kr auf braun, üblich geschnittene saubere Marke 
(Mi 320,-)

386

Mi 1 b # Gebot

1851, Freimarken 1 Kr auf braun, vollrandiges 
Prachtstück mit Stempel "92", Befund Stegmüller 
(Mi 320,-)

387

Mi 1 b ] 50,-

1860, Freimarken 6 Kr lachsrot, sign. (Mi 100,-)388
Mi 11 a ] Gebot

1862, Freimarken 3 Kr mit Stempel "8", sign. (Mi 350,-)389
Mi 16 # 50,-
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
1864, Freimarken 18 Kr dunkelopalgrün, Marke in 
sauberer Durchschnittserhaltung mit K2 MANNHEIM, 
mehrfach signiert (Mi 3000,-)

390

Mi 21 b # 200,-

1868, Freimarken 7 Kr blau, Kurzbefund Stegmüller391
Mi 25 a ** Gebot

BADEN LANDPOST-PORTOMARKEN
1862, Ziffern 1 Kr im waag. Paar zusammen mit senkr. Viererstreifen 3 Kr 
plus Einzelmarke auf Briefstück mit Ra2 HASLACH; teils Mängel, da das 
Briefstück senkr. durchgerissen war und wieder zusammengeklebt wurde

392

Mi 1 x (2), 3 x (5) ] 100,-

BAYERN 
1849, Freimarken 1 Kr schwarz, allseits breitrandiges 
Prachtstück, sign. Schmitt

393

Mi 1 Ia * 200,-

1849, Freimarken 1 Kr schwarz, dreiseitig vollrandig, 
unten angeschnitten, Fotoattest Sem

394

Mi 1 Ia # 250,-

1849, Freimarken 1 Kr schwarz, vollrandige anson-
sten mangelhafte Marke mit Spuren eines Federzuges 
neben Teilen eines Halbkreisstempels, sign. Schmitt 
(Mi 1800,-)

395

Mi 1 Ia # 100,-

1850, Freimarken 3 Kr zusammen mit senkr. Paar 6 Kr und gMr 531 auf 
Briefvorderseite, sign.

396

Mi 2 II, 4 II (2) ] 25,-

1850, Freimarken 3 Kr mit gMr 54 und Halbkreisstempel TREUCHTLINGEN 
auf Brief nach Nürnberg

397

Mi 2 II [ Gebot

1850, Freimarken 3 Kr mit gMr 532 und Halbkreisstempel GESSERTSHAU-
SEN auf Brief nach Wertingen

398

Mi 2 II [ Gebot

1850, Freimarken 3 Kr, waag. Dreierstreifen mit Plattenfehler VI und oMr 
18, Kurzbefund Sem

399

Mi 2 II (3) # 30,-

1849, Freimarken 6 Kr, Prachtstück mit gMr 243, 
Kurzbefund Sem (Mi 300,-)

400

Mi 4 I # 50,-

1850, Freimarken 6 Kr, zwei Marken nebeneinander (Platte 3 und 2) mit L2 
POSTABLAGE SCHWALBACH, Kurzbefund Sem

401

Mi 4 II (2) ] Gebot
1850, Freimarken 12 Kr, Prachtstück mit gMr 356 
(Mi 180,-)

402

Mi 6 # 30,-
1850, Freimarken 18 Kr, sign.403
Mi 7 (*) Gebot
1850, Freimarken 18 Kr, Prachtstück mit zentr. gMr 440 
(Mi 250,-)

404

Mi 7 # 40,-
1862, Freimarken 3 Kr karmin mit oMr 807 und Halbkreisstempel 
DIRLWANG auf Brief nach Nürnberg, sign.

405

Mi 9 b [ Gebot
1862, Freimarken 18 Kr, Prachtstück mit zentr. oMr 356, 
sign. (Mi 220,-)

406

Mi 13 a # 40,-
1867, Freimarken 1 Kr. dunkelblaugrün mit oMr 325 auf Ortsbrief 
MÜNCHEN, gepr. Sem

407

Mi 14 c [ 30,-
1867, Freimarken 12 Kr, Prachtstück, sign. (Mi 130,-)408
Mi 18 ] Gebot
1867, Freimarken 18 Kr, Prachtstück mit K1 MÜNCHEN, 
sign. (Mi 220,-)

409

Mi 19 # 40,-
1870, Freimarken 3 Kr WZ Y auf Gerichtsbrief von TÜRKHEIM (Zierstempel) 
nach Augsburg

410

Mi 23 Y [ Gebot
1870, Freimarken 7 Kr WZ Y dunkelblau, sign. Schmitt (Mi 220,-)411
Mi 25 Yc # 40,-
1870, Freimarken 18 Kr dunkelziegelrot, Prachtstück, Befund Sem (Mi 240,-)412
Mi 27 Xb # 40,-
1890, Freimarken 5 Pf auf GA-Karte P 38/11 von TÜRKHEIM (L2) nach 
Elouges (Belgien)

413

Mi 62 y [ Gebot
1900, Freimarken (Mi 120,-)414
Mi 69/70 ** 20,-

BAYERN PORTOMARKEN
1870, Ziffern 3 Kr, Prachtstück mit oMr "356" Nürnberg 
(Mi 400,-)

415

Mi 1 # 50,-

BAYERN ZUSAMMENDRUCKE
1911, Freimarken, ZD R6+5 auf Kunstkarte, kleine Mängel416
Mi W 1.2 [ Gebot
1911, Freimarken, ZD R4+5 auf Ansichtskarte417
Mi W 1.4 [ 50,-
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
1914, Ludwig, Markenheftchen bis auf leichte Rostspuren in guter Erhal-
tung (Mi 800,-)

418

Mi MH 5 b ** 70,-

BERGEDORF 
1861, Freimarken 1/2 Schilling, Prachtstück (Mi 110,-)419
Mi 1 a ** Gebot

BRAUNSCHWEIG 
1852, Freimarken 1 Sgr, Prachtstück mit Bogenstempel 
BRAUNSCHWEIG, Kurzbefund Lange (Mi 400,-)

420

Mi 1 # 50,-
1857, Freimarken 4/4 Gr, zwei senkr. rechte Viertel mit kopfste-
hendem Wasserzeichen, Fotoattest Lange "einwandfrei"

421

Mi 9 bZ 2/4 # 150,-
1862, Freimarken 3 Sgr karmin, sign. (Mi 350,-)422

Mi 12 Ab # 50,-
1865, Freimarken 2 Sgr mit blauem Nummernstempel (Mi 160,-)423
Mi 19 ] 30,-

BREMEN 
1863, Freimarken 5 Sgr gelbgrün, einwandfreie Marke 
ohne Gummi, Befund Heitmann (Mi 1500,-)

424

Mi 9 a (*) 150,-

BREMEN GANZSACHEN
1853, Stadtpostumschlag 1 Grote gebraucht mit kleinen (meist altersbedin-
gen) Beanstandungen, Fotoattest Heitmann (Mi 1000,-)

425

Mi SU 1  100,-

1862, Stadtpostumschlag 1 Grote gebraucht mit kleinen (meist altersbedin-
gen) Beanstandungen, Fotoattest Heitmann (Mi 1500,-)

426

Mi SU 5  100,-

HAMBURG 
1859, Freimarken 1/2 S, Prachtstück mit Vierstrichstem-
pel, mehrfach signiert (Mi 750,-)

427

Mi 1 # 80,-

HELGOLAND 
1873, Freimarken 3/4 S (Mi 80,-)428
Mi 9 ** Gebot

1875, Freimarken 3 F (Mi 160,-)429
Mi 13 b ** 25,-

MECKLENBURG-STRELITZ 
1864, Freimarken 1/3 Sgr hellgrün, sign. und Kurzbefund Jäschke-L.430
Mi 2 a * Gebot

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK 
1868, Freimarken 1 Gr auf Firmenbrief von AACHEN ( K1 "nachts") nach 
Offenbach

431

Mi 4 [ Gebot

1868, Freimarken 1 und 2 Gr mit Hufeisenstempel COELN auf Brief nach 
Düsseldorf (Spalink 4-7)

432

Mi 4, 5 [ 30,-

OLDENBURG 
1867, Freimarken 1 Gr mit schwarzem Ra2 OVELGÖNNE, Kurzbefund 
Berger (Mi 70,-)

433

Mi 17 B # Gebot

PREUSSEN 
1859, Freimarken 1/2 Sgr zusammen mit 1 und 3 Sgr im waag. bzw. senkr. 
Paar (alle Marken knapp geschnitten) mit Ra2 GOERLITZ

434

Mi 10 (2), 12 (2), 13 ] 50,-

Termine zur Besichtigung müssen mit uns
vereinbart und der Besuch der Auktion bei 

philasearch.com angemeldet werden!

Please contact us early on to arrange an appoint-
ment for viewing consignments.

To participate in the auction, you must first
register with philasearch.com!
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
1861, Freimarken 6 Pf, waag. Dreierstreifen plus Einzelmarke mit Ra2 BRIEG435

Mi 15 a (4) ] 50,-

1861, Freimarken 6 Pf zusammen mit 3 Sgr auf Faltbrief von AACHEN nach 
Avignon

436

Mi 15, 18 [ 30,-

1866, Freimarken 10 Sgr, Kurzbefund Flemming437

Mi 20 ** 40,-

SACHSEN 
1850, Freimarken 3 Pfennige rot, optisch sehr schöne, 
jedoch aus zwei Marken kunstvoll zusammengesetz-
te Briefmarke mit K2 DRESDEN, Stempel teils gemalt, 
Befund Rismondo (Mi 8500,-)

438

Mi 1 a # Gebot

1851, Freimarken 1 Ngr mit Nummernstempel "75" 
Oederan

439

Mi 4 ] 40,-

1855, Freimarken 1 Ngr auf Brief aus MYLAU440
Mi 9 a [ Gebot

1856, Freimarken 5 Ngr dunkelbraunorange, Prachtstück mit blauem K2 
LEIPZIG, Befund Vaatz

441

Mi 12 a # Gebot

1866, Freimarken 5 Ngr rotlila, Prachtstück mit Ra2 HAINSBERG-DEUBEN, 
Befund Rismondo (Mi 120,-)

442

Mi 19 ba # Gebot

1866, Freimarken 5 Ngr türkisgrau, Prachtstück mit 
Ra2 DRESDEN, Befund Rismondo (Mi 350,-)

443

Mi 19 c # 50,-

SCHLESWIG-HOLSTEIN 
1850, Freimarken 1 S blau, vollrandiges Prachtstück, sign. 
(Mi 400,-)

444

Mi 1 a * 50,-

1856, Freimarken Dänemark 4 S auf Brief von HAMBURG nach Uetersen445
Mi DK 4 [ Gebot

1865, Freimarken 1/2 S, waag. Paar, sign. (Mi 200,-)446
Mi 13 (2) # 40,-

THURN UND TAXIS 
1852, Freimarken 1/3 Sgr, vollrandiges Prachtstück mit 
Stempel "300" HAMBURG, Befund Sem

447

Mi 2 # 30,-

1861, Freimarken 3 Sgr in üblichem Schnitt auf Brief aus EISENBACH448
Mi 17 [ Gebot

WÜRTTEMBERG 
1851, Freimarken 1 Kr, Prachtstück mit K2 CANNSTATT (Mi 130,-)449
Mi 1 # Gebot

1851, Freimarken 9 Kr lebhaftrosa mit K2 STUTTGART, sign. Thoma450
Mi 4 b # Gebot

1851, Freimarken 18 Kr, vollrandige Marke mit kleinen Mängeln, sign. 
Thoma (Mi 900,-)

451

Mi 5 # 50,-

1857, Freimarken 18 Kr, farbfrische sehr gut geschnit-
tene Marke mit gering wolkigem Papier, Fotoattest 
Heinrich ...sehr selten!" (Mi 4000,-)

452

Mi 10 a (*) 300,-

1857, Freimarken 18 Kr, knapp geschnittene und reparierte Marke mit K2 
STUTTGART, sign. Thoma

453

Mi 10 a # 50,-

1859, Freimarken 1 Kr braun, Prachtstück mit K1 HEILBRONN (Mi 130,-)454
Mi 11 a # Gebot

1859, Freimarken 18 Kr, oben knapp geschnit-
tene sonst breitrandige Marke mit K2 STUTTG-
ART, Fotoattest Heinrich "schönes Exemplar" 
(Mi 1500,-)

455

Mi 15 ] 150,-

1862, Freimarken 9 Kr mit K2 K.WÜRTT.FAHREND.
POSTAMT, minim. Eckzahnbug, Fotoattest Thoma 
...sonst einwandfrei (Mi 900,-)

456

Mi 24 # 80,-

1863, Freimarken 18 Kr, etwas unregelmäßig 
gezähnte Marke mit K2 STUTTGART, sign. Thoma 
(Mi 500,-)

457

Mi 29 # 40,-

1865, Freimarken 9 Kr mattbraun, mehrfach signier-
tes Prachtstück mit K1 STUTTGART (Mi 150,-)

458

Mi 33 b ] 25,-

1865, Freimarken 18 Kr, saubere Marke mit K2 
STUTTGART, Befund Heinrich (Mi 1000,-)

459

Mi 34 # 100,-
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
1873, Freimarken 70 Kr violettbraun, sehr breit-
randige mit K2 ULM abgestempelte Marke mit 
nur geringen Beanstandungen, Fotoattest Heinrich 
(Mi 7000,-)

460

Mi 42 a # 500,-
1873, Freimarken 70 Kr rotlila, breitrandige 
Marke mit Hufeisenstempel K1 H STUTTGART 
K.W.POSTAMT I, Fotoattest Thoma "einwandfrei" 
(Mi 5000,-)

461

Mi 42 b # 700,-
1875, Freimarken 2 M, oben kleine Randmängel, Befund Heinrich (Mi 750,-)462
Mi 50 * 50,-
1881, Freimarken Ziffern 2 M gelborange, sign. (Mi 100,-)463
Mi 53 b # Gebot
1890, Freimarken 50 Pf 6x (teils beschnitten) auf vollständiger Paket-
karte von Ulm in die Schweiz mit diversen Vermerken und Aufklebern 
(Bedarfsspuren)

464

Mi 59 (6) [ 40,-
1923, Dienstmarken mit Aufdruck 4 Mrd. M auf 50 Pf, sign. Infl a (Mi 140,-)465
Mi 182 # Gebot
1923, Dienstmarken mit Aufdruck 50 auf 25 Pf, sauber 
gezähnte Marke, Fotoattest Winkler "einwandfrei" 
(Mi 1000,-)

466

Mi 188 # 100,-
1916, 25 Jahre Regentschaft, sign. Infl a (Mi 160,-)467
Mi 241/50 # 25,-
1919, Dienstmarken mit Aufdruck 20 Pf mittelviolettultramarin und Gefäl-
ligkeitsstempel, Befund Winkler (Mi 130,-)

468

Mi 264 d # Gebot

DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild 1/4 Gr, waag. (gefaltetes) Paar mit Hufei-
senstempel STRASSBURG

469

Mi 1 (2) # 30,-
1872, Freimarken kl. Brustschild 1/4 Gr, senkr. Paar zusammen mit 1/2 Gr 
gr. Schild auf (senkr. gefaltetem und hinten aufgeschnittenem) Brief aus 
WOLMIRSTEDT

470

Mi 1 (2), 18 [ 60,-
1872, Freimarken kl. Brustschild 1 und 
2 Kr auf Briefstück ROMROD (K2), 
leichte Zähnungsunregelmäßigkeiten, 
sign.

471

Mi 7, 8 ] 40,-
1872, Freimarken kl. Brustschild 7 Kr mit K2 STADTILM, üblich gezähnt, 
Befund Hennies

472

Mi 10 # Gebot
1872, Freimarken kl. Brustschild 18 Kr mit K1 DARMSTADT, kleine Beanstan-
dungen, Befund Jäschke-L. (Mi 500,-)

473

Mi 11 # 40,-
1872, Freimarken für den Innendienst, sign. (Mi 460,-)474

Mi 12/13 ** 80,-

1872, Freimarken für den Innendienst (Mi 460,-)475

Mi 12/13 ** 70,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr mit üblicher Zähnung, Befund Krug 
"einwandfrei" (Mi 180,-)

476

Mi 15 ** 25,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/4 Gr, waag. Paar auf Postkarte aus 
NEUTOMYSL (K1)

477

Mi 16 (2) [ 80,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/3 Gr, waag. Dreierstreifen mit K1 
BITTKAU, Befund Hennies

478

Mi 17 a (3) ] 30,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/2 Gr auf Ganzsachenkarte aus 
BREMERVÖRDE

479

Mi 18, P 1 [ Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Gr (Mi 100,-)480
Mi 20 ** 25,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Kr mit K1 FREIBURG 
i. BADEN; farbfrische Marke lt. Fotoattest Krug "bis auf 
einen geschürften Zahn in einwandfreier Erhaltung" 
(Mi 3200,-)

481

Mi 24 # 250,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Kr mit K1 KARLSRUHE, kleine Mängel, 
Fotoattest Jäschke-L. (Mi 3200,-)

482

Mi 24 # 200,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 7 Kr (Mi 180,-)483
Mi 26 ** 30,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun mit 
Ra3 HEIDELBERG STADTPOSTEXPEDITION, Befund 
Hennies (Mi 500,-)

484

Mi 27 a # 60,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken gr. Brustschild 18 Kr, sauberes Bedarfs-
stück mit K1 BINGEN (Mi 2800,-)

485

Mi 28 # 150,-

1874, Freimarken 9 auf 9 Kr mit K1 DARMSTADT, Fotoat-
test Jäschke-L. (Mi 600,-)

486

Mi 30 # 80,-

1875, Freimarken 5 Pfge in üblicher Zähnung, Fotoattest 
Jäschke-L. "fehlerfrei" (Mi 1200,-)

487

Mi 32 ** 200,-

1891, Freimarken 5 Pf dickes Papier, sign. (Mi 140,-)488
Mi 46 cz # Gebot

1890, Freimarken 25 Pf goldgelb, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 450,-)

489

Mi 49 aa # 70,-

1889, Freimarken 50 Pf mit Plattenfehler "zwei Kratzer" 
(Mi 300,-)

490

Mi 50 II # 50,-

1990, Freimarken 2 Pf mit Plattenfehler "REIGHSPOST" (Mi 250,-)491
Mi 52 I ** 40,-

1900, Reichspost 1 M dunkelkarminrot, 
saubere Durchschnittserhaltung, Befund 
Jäschke-L. (Mi 400,-)

492

Mi 63 b * 50,-

1900, Reichspost 5 M Type II, sauberes 
Bedarfsstück, sign. (Mi 500,-)

493

Mi 66 II # 80,-

1900, Reichspost 5 M Type II, Mängel, sign. (Mi 500,-)494
Mi 66 II # Gebot

1900, Reichspost 5 M Type III, Fotoattest 
Jäschke-L. "fehlerfrei" (Mi 500,-)

495

Mi 66 III # 100,-

1900, Reichspost 5 M Type III, sign. 
(Mi 500,-)

496

Mi 66 III # 80,-

1902, Germania, Fotoattest Oechsner "einwandfrei" (Mi 2500,-)497

Mi 68/77 ** 600,-

1902, Freimarken 2 M, re. Randstück (gefaltet) (Mi 350,-)498

Mi 79 ** 60,-

1902, Freimarken 5 M, saubere Durch-
schnittszähnung, sign. (Mi 900,-)

499

Mi 81 Aa ** 160,-

1902, Freimarken 5 M, Fotoattest Jäschke 
(Mi 750,-)

500

Mi 81 Aa # 70,-

1902, Freimarken 2 M (Mi 500,-)501

Mi 82 A ** 80,-

1905, Germania 10 Pf Friedensdruck dunkelrosarot, 
Unterrandstück, Fotoattest Jäschke-L. (Mi 500,-)

502

Mi 86 Id ** 80,-

1905, Germania 10 Pf Friedensdruck dunkelrosarot, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 500,-)

503

Mi 86 Id ** 60,-

1905, Germania 60 Pf Friedensdruck, Fotoattest Jäsch-
ke-L. "fehlerfrei" (Mi 800,-)

504

Mi 92 I ** 120,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1912, Flugpost am Rhein und Main 10 Pf auf Fotokarte mit ZuF aus 
DARMSTADT

505

Mi I [ Gebot

1912, Flugpost am Rhein und Main 10 Pf auf Luftpostkarte aus Offenbach506
Mi I [ Gebot

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund, 
kleine Beanstandungen (Mi 2800,-)

507

Mi IV ** 200,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund, Marke mit ZuF auf (etwas 
knittriger) Flugpostkarte aus DARMSTADT

508

Mi IV [ 40,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund 2x mit ZuF auf Luftpost-
karte aus Darmstadt

509

Mi IV (2) [ 70,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund 2x in üblicher Zähnung 
mit ZuF auf Luftpostkarte aus Darmstadt

510

Mi IV (2) [ 70,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 10 Pf mit ZuF auf Luftpostkarte 
"DARMSTADT", sign. und Fotoattest Jäschke-L. (Mi 3600,-)

511

Mi V [ 800,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf, Befund Jäschke-L. 
(Mi 400,-)

512

Mi VI ** 60,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf mit ZuF auf Luftpostkarte 
"FRANKFURT", Fotoattest Jäschke-L. (Mi 2200,-)

513

Mi VI [ 400,-

1915, Germania 80 Pf Kriegsdruck karmin, li. Randstück, sign. Jäschke 
(Mi 260,-)

514

Mi 93 IIa ** 40,-

1919, Flugpost 40 Pf blassgrün, sign. (Mi 260,-)515
Mi 112 b ** 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 1/2 M Steindruck, Sechserblock aus der li. 
oberen Bogenecke, sign. Oechsner (Mi 720,-)

516

Mi 133 II (6) # 80,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M Type II, sign. Infl a (Mi 120,-)517
Mi 136 II # Gebot

1920, Germania 20 Pf dunkelblaugrün mit ZuF, Kurzbefund Weinbuch 
(Mi 130,-)

518

Mi 143 c u.a. ] Gebot

1922, Freimarken 20 M, kopfstehender Unterdruck, kleine Zahnmängel, 
Fotoattest bzw. Befund Bechtold (Mi 900,-)

519

Mi 196 I # 50,-

1922, Freimarken 50 M mit Vierpass-WZ, Fotoattest 
Winkler (Mi 1100,-)

520

Mi 209 Y # 150,-

1922, Freimarken 2 M, re. oberer Eckrandviererblock mit SSt., Kurzbefund 
Oechsner

521

Mi 224 a (4) POR # Gebot

1922, Freimarken 4 M, li. oberer Eckrandviererblock mit Druckerzeichen 
"K" und SSt., Kurzbefund Oechsner

522

Mi 226 a (4) POR # Gebot

1922, Freimarken 5 M, re. oberer Eckrandviererblock mit Druckvermerk 
"Anlage" sowie DZ "Braun" und SSt., Kurzbefund Oechsner

523

Mi 227 a (4) POR # Gebot
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1922, Freimarken 8 M, re. oberer Eckrandviererblock mit Druckvermerk 
"Anlage" und SSt., Kurzbefund Oechsner

524

Mi 229 (4) POR # Gebot

1922, Freimarken 40 M grünoliv, Fotoattest Tworek 
(Mi 800,-)

525

Mi 244 c ** 140,-

1923, Freimarken 50 M, sign. Infl a (Mi 150,-)526
Mi 245 # 25,-

1922, Ziffern 400 M mit Doppeldruck (Mi 250,-)527
Mi 250 DD ** 30,-

1923, Freimarken 1 Mio M, senkr. Paar, dabei die obere 
Marke nur mit Druckabklatsch auf der Rückseite, 
Befund Tworek

528

Mi 314 PI ** 50,-

1923, Freimarken 5 Mrd auf 10 Mio M, Kurzbefund Weinbuch (Mi 240,-)529
Mi 334 B # 30,-

1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M schwar-
zopalgrün, rechtes Randstück, Fotoattest 
Bechtold (Mi 450,-)

530

Mi 336 AWb ** 60,-

1924, Holztaube, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1500,-)531

Mi 344/50 ** 200,-

1924, Holztaube, Satz auf GA P 155 als Einschreiben532

Mi 344/50 [ 50,-

1924, Holztaube 5 Pf WZ Y, Befund Schlegel (Mi 440,-)533

Mi 344 Y ** 60,-

1924, Reichsadler, Höchstwerte sign. Schlegel (Mi 350,-)534
Mi 355/61 ** 60,-

1924, Reichsadler, Höchstwerte gepr. Schlegel (Mi 350,-)535
Mi 355/61 ** 50,-

1924, Reichsadler 3 Pf ungezähnt, gepr. Schlegel 
(Mi 450,-)

536

Mi 355 XaU ** 70,-

1924, Reichsadler 3 Pf WZ Y, li. Randstück, 
Befund Oechsner (Mi 400,-)

537

Mi 355 Y ** 70,-

1924, Reichsadler 3 Pf WZ Y, gepr. Schlegel (Mi 400,-)538

Mi 355 Y ** 70,-

1924, Reichsadler 50 Pf, li. oberes Eckrandstück mit links überbreitem Rand, 
Kurzbefund Oechsner

539

Mi 361 POR ] Gebot

1924, Stephan 60 Pf, re. unteres Eckrand-
stück mit Plattennummer "7", Kurzbefund 
Oechsner

540

Mi 362 x ] Gebot

1924, Freimarken mit Ergänzungswert, meist Randstücke, gepr. Schlegel 
(Mi 520,-)

541

Mi 364/67, 440 ** 100,-

1924, Freimarken (Mi 370,-)542
Mi 364/67 ** 50,-

1926, Adler, Fotoattest Schlegel (Mi 1200,-)543

Mi 378/84 ** 200,-
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DEUTSCHES REICH
1926, Adler 3 M (Mi 550,-)544

Mi 384 ** 70,-
1926, Beethoven 20 Pf mit stehendem WZ, gepr. Schlegel (Mi 180,-)545
Mi 392 x ** 25,-
1926, Bach 50 Pf, gepr. Schlegel (Mi 170,-)546
Mi 396 ** 25,-
1926, Nothilfe 50 Pf (Mi 180,-)547
Mi 401 ** 25,-
1927, I.A.A, gepr. Schlegel (Mi 240,-)548
Mi 407/09 ** 50,-
1927, I.A.A (Mi 240,-)549
Mi 407/09 ** 40,-
1927, I.A.A, Satz mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 300,-)550
Mi 407/09 ] 40,-
1928, Reichspräsidenten, Satz in sauberer Durch-
schnittserhaltung, teils sign. (Mi 1100,-)

551

Mi 410/22 ** 150,-
1928, Hindenburg 50 Pf, gepr. Schlegel (Mi 140,-)552
Mi 420 ** Gebot
1928, Zeppelin 2 RM, Viererblock (gefaltet) in sauberer Durchschnittserhal-
tung (Mi 1200,-)

553

Mi 423 (4) ** 200,-
1928, Nothilfe 8, 15 und 25 Pf WZ X, Satz in rechten oberen Eckrandachter-
blöcken (teils gefaltet), sign. (Mi 2080,-)

554

Mi 426/28 X (8) ** 200,-
1928, Nothilfe 8 Pf WZ X, Kurzbefund Schlegel (Mi 60,-)555
Mi 426 X ** Gebot
1928, Nothilfe 8 Pf WZ X, li. unterer Eckrandachterblock mit Plattennummer 
"1", sign. (Mi 480,-)

556

Mi 426 X (8) ** 40,-

1928, Nothilfe 8 Pf WZ X, Zehnerblock vom Unterrand mit HAN (gefaltet), 
sign.

557

Mi 426 X (10) ** 50,-

1929, Nothilfe (Mi 240,-)558
Mi 430/34 ** 40,-

1930, Südamerikafahrt, gepr. Schlegel (Mi 900,-)559

Mi 438/39 # 130,-

1930, Südamerikafahrt, Satz auf Zeppelin-AK, sign.560

Mi 438/39 [ 200,-

1930, Südamerikafahrt 2 M WZ Y, saubere 
Durchschnittserhaltung, sign. (Mi 1700,-)

561

Mi 438 Y ** 250,-

1930, Südamerikafahrt 4 M WZ X, Unter-
randstück, gepr. Schlegel (Mi 1800,-)

562

Mi 439 X ** 400,-

1930, Südamerikafahrt 4 M WZ X (Mi 1800,-)563

Mi 439 X ** 300,-

1930, Südamerikafahrt 4 M WZ X, gepr. 
Schlegel (Mi 400,-)

564

Mi 439 X # 70,-

1930, Südamerikafahrt 4 M WZ X, Befund Schlegel (Mi 400,-)565
Mi 439 X # 70,-

1930, IPOSTA, Herzstück (Mi 440,-)566
Mi 446/49 ** 50,-
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DEUTSCHES REICH
1930, IPOSTA, Einzelmarken mit SSt. (Mi 560,-)567
Mi 446/49 # 50,-

1930, IPOSTA, Einzelmarken mit SSt. auf Umschlag (Mi 560,-)568
Mi 446/49 [ 50,-

1930, IPOSTA-Block (Mi 1600,-)569

Mi Bl. 1 ** 300,-

1930, IPOSTA-Block mit seltenem Schiffspost-SSt. Fotoattest Schlegel 
"Ecken fl eckig" (Mi 2000,-)

570

Mi Bl. 1 # 300,-

1930, IPOSTA-Block mit SSt., etwas höher sign. Schlegel (Mi 2000,-)571
Mi Bl. 1 # 150,-

1930, IPOSTA-Block verkleinert mit (verwischtem) SSt. auf R.-Brief mit 
rückseitigen Vignetten

572

Mi Bl. 1 [ 60,-
1930, Nothilfe (Mi 150,-)573
Mi 450/53 ** 30,-
1931, Polarfahrt, sign. und Fotoattest Oechsner "sehr gute Qualität" 
(Mi 4400,-)

574

Mi 456/58 ** 1000,-
1931, Polarfahrt, Satz mit Zeppelinstempeln, Fotoattest Schlegel (Mi 1300,-)575
Mi 456/58 #/] 200,-
1931, Polarfahrt, leicht bräunliche Zahnspitzen, Fotoattest Oechsner 
(Mi 1300,-)

576

Mi 456/58 ] 150,-
1931, Polarfahrt 1 M (Mi 700,-)577

Mi 456 ** 120,-
1931, Polarfahrt 2 M (Mi 1400,-)578

Mi 457 ** 240,-
1931, Polarfahrt 2 M ohne 
Bindestrich, li. Randstück 
(dort Falz), sign. (Mi 2800,-)

579

Mi 457 I ** 400,-
1931, Polarfahrt 4 M (Mi 2300,-)580

Mi 458 ** 400,-
1931, Polarfahrt 4 M auf Zeppelinbrief (Bedarfsspuren)581
Mi 458 [ 100,-
1931, Nothilfe (Mi 240,-)582
Mi 459/62 ** 40,-
1931, Nothilfe (Mi 240,-)583
Mi 459/62 ** 40,-
1931, Nothilfe 50 Pf (Mi 175,-)584
Mi 462 ** 25,-
1931, Nothilfe 50 Pf, Befund Oechsner (Mi 100,-)585
Mi 462 # Gebot
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DEUTSCHES REICH
1932, Nothilfe, Höchstwerte sign. Schlegel (Mi 200,-)586
Mi 474/78 ** 40,-

1932, Nothilfe, Satz postfrisch und gestempelt, Höchstwert je sign. Schlegel 
(Mi 310,-)

587

Mi 474/78 (2) **/# 40,-

1933, Friedrich der Große, Befund Hettler (Mi 320,-)588
Mi 479/81 ** 50,-

1933, Friedrich der Große (Mi 320,-)589
Mi 479/81 ** 50,-

1933, Friedrich der Große (Mi 320,-)590
Mi 479/81 ** 40,-

1933, Hindenburg, Fotoattest Oechsner "einwandfrei" (Mi 1200,-)591

Mi 482/95 ** 250,-

1933, Hindenburg (Mi 1200,-)592

Mi 482/95 ** 200,-

1933, Hindenburg (Mi 1200,-)593

Mi 482/95 ** 150,-

1933, Hindenburg, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1200,-)594
Mi 482/95 ** 150,-

1933, Hindenburg 60 Pf, gepr. Schlegel (Mi 360,-)595
Mi 493 ** 40,-

1933, Chicagofahrt, sauberer Bedarfssatz (Mi 1000,-)596

Mi 496/98 # 160,-

1933, Chicagofahrt, sauberer Bedarfssatz, 1 M gepr. Schlegel (Mi 1000,-)597

Mi 496/98 # 100,-

1933, Chicagofahrt 1 M in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi 2500,-)

598

Mi 496 ** 400,-

1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 2500,-)599

Mi 499/507 ** 350,-

1933, Wagner, gepr. Schlegel (Mi 380,-)600

Mi 499/507 ] 50,-

1933, Wagner 20 Pf, saubere Durchschnittszähnung, Kurzbefund Schlegel 
(Mi 250,-)

601

Mi 505 A # 40,-

1933, Nothilfe, Block formatverkleinert602
Mi 508/11 ** 180,-

1933, Nothilfeblock in sauberer Durchschnittserhaltung603
Mi Bl. 2 ** 700,-

1933, Nothilfeblock mit Stempel LANDAU Pfalz 1 mit nur schwach erkenn-
barer Jahreszahl (bei diesem Stempel üblich), Fotoattest Schlegel "Block 
und Stempel sind echt...Originalgröße...einwandfrei" (Mi 10000,-)

604

Mi Bl. 2 # 2000,-

1934, Flugpost (Mi 850,-)605

Mi 529/39 ** 100,-

1934, Flugpost (Mi 850,-)606

Mi 529/39 ** 100,-
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DEUTSCHES REICH
1934, Flugpost 2 M mit waage-
rechter Riffelung, linkes (gefal-
tetes) Randstück in TOP-Erhaltung, 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 4500,-)

607

Mi 538 y # 600,-

1934, Flugpost 3 M, saubere Bedarfszähnung, 
Befund Schlegel (Mi 600,-)

608

Mi 539 Y # 80,-

1934, Flugpost 3 M mit waagerechter Riffelung, 
Befund Schlegel (Mi 600,-)

609

Mi 539 y # 80,-

1934, Flugpost 3 M, Marke mit Bedarfsmängeln, Kurzbefund Schlegel610
Mi 539 y # Gebot

1934, Saarabstimmung 6 Pf mit ESt. auf Propagandakarte611
Mi 544 [ 40,-

1934, Stände, 40 Pf Befund Hettler (Mi 680,-)612

Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände (Mi 680,-)613
Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände (Mi 680,-)614
Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände (Mi 680,-)615

Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 680,-)616
Mi 556/64 ** 80,-

1934, Stände, perfekt gestempelter Satz auf 
Briefstücken, gepr. Schlegel (Mi 160,-)

617

Mi 556/64 ] 30,-

1935, OSTROPA-Block, gepr. Schlegel (Mi 1300,-)618
Mi Bl. 3 (*) 250,-

1935, OSTROPA-Block, sign. (Mi 1300,-)619
Mi Bl. 3 (*) 250,-

1935, OSTROPA-Block (Mi 1300,-)620
Mi Bl. 3 (*) 250,-

1935, OSTROPA-Block abgesehen von leicht gestauchter Zähnung in sehr 
guter Qualität (Mi 1300,-)

621

Mi Bl. 3 (*) 200,-

1935, OSTROPA-Block minim. fl eckig, Fotoattest Schlegel (Mi 1300,-)622
Mi Bl. 3 (*) 170,-

1935, OSTROPA-Block mit SSt. (Mi 1100,-)623

Mi Bl. 3 # 250,-

1935, OSTROPA-Block mit SSt. CRANZ-ROSSITTEN, saubere Durchschnitts-
erhaltung (Mi 1100,-)

624

Mi Bl. 3 # 200,-

1935, OSTROPA-Block mit SSt., saubere Durchschnittserhaltung (Mi 1100,-)625
Mi Bl. 3 # 150,-

1935, OSTROPA-Block mit SSt., re. untere Ecke ausgebessert, Befund Schle-
gel (Mi 1100,-)

626

Mi Bl. 3 # 70,-

1935, OSTROPA-Block in üblicher Erhaltung mit ZuF auf großformatigem 
R.-FDC (leichte Beförderungsspuren)

627

Mi Bl. 3 [ 150,-

1935, OSTROPA-Block (Mängel, Marken ok) mit ZuF und Schiffspost-SSt. 
auf R.-Brief, Attest Peschl

628

Mi Bl. 3 [ 50,-

1935, 100 Jahre Eisenbahn 40 Pf, waager. linkes unteres (gefaltetes) 
Eckrandpaar mit Formnummer

629

Mi 583 (2) ** 50,-

1936, Daimler 6 Pf mit Plattenfehler "Anlasserkurbel 
am Ohr", sauberes Bedarfsstück (Mi 500,-)

630

Mi 604 III # 70,-

1936, Gemeindekongress 25 Pf mit Plattenfehler "Interhat", gepr. Schlegel 
(Mi 130,-)

631

Mi 620 I ** Gebot

1936, Olympiade-Blockpaar (Mi 280,-)632
Mi Bl. 5/6 ** 40,-

1936, Olympiade-Blockpaar mit SSt. (Mi 180,-)633
Mi Bl. 5/6 # 25,-

1937, Luftschutz, Satz mit ZuF und Stempel vom Ersttag (Mi 300,-)634
Mi 643/45 u.a. [ 40,-

1938, Braunes Band, senkrechte Riffelung (Mi 280,-)635
Mi 671 x ** 40,-

1938, Braunes Band, re. oberes Eckrandstück (Mi 150,-)636
Mi 671 y ** 25,-

1938, Reichsparteitag waag. Riffelung, sign. (Mi 190,-)637
Mi 672 y ** Gebot
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DEUTSCHES REICH
1939, Tag der Arbeit, FDC (Mi 250,-)638
Mi 694 [ 30,-

1939, Tag der Arbeit, Marke mit ZuF auf FDC639
Mi 694 u.a. [ Gebot

1939, Nürburgringrennen (Mi 300,-)640
Mi 695/97 ** 40,-

1939, Nürburgringrennen (Mi 300,-)641
Mi 695/97 ** 40,-

1939, Braunes Band, Viererblock aus der li. oberen Bogenecke mit Teil der 
Formnummer 2 (etwas gummibügig)

642

Mi 699 (4) ** 40,-

1939, Danzig, Satz mit ZuF und ESt. (etwas verwischt) (Mi 400,-)643
Mi 714/15 [ 30,-

1939, Danzig, kpl. Satz auf Briefstücken (Mi 220,-)644
Mi 716/29 ] 30,-

1939, Danzig 1 RM mit Plattenfehler 
"Telefonkabel", Befund Schlegel

645

Mi 728 II ** 50,-

1939, Zeitungsmarke 10 Pf 3x auf Streifband nach Lüttich646
Mi Z 739 (3) [ 50,-

1940, Briefmarkenausstellung, FDC (Mi 200,-)647
Mi 743 [ 30,-

1940, Briefmarkenausstellung, FDC-Karte648
Mi 743 [ 25,-

1941, Kameradschaftsblock, Satz vor- und rückseitig auf gefaltetem Eilbrief 
und Stempel vom 17. Mai!

649

Mi 773/78 [ 30,-

1942, Freimarken hohe Werte mit ESt. 
der Versandstelle, Fotoattest Oechsner

650

Mi 799/802 A ] 100,-

1942, Freimarken 3 M, senkrechtes oben ungezähntes Oberrandpaar, sign.651
Mi 801 AUo ** Gebot

1943, Wehrmacht I, kpl. Satz auf 2 R.-FDC´s, leichte Bedarfsspuren (Mi 300,-)652
Mi 831/42 [ 40,-

1943, Arbeitsdienst 5 Pf ungezähnt, sign. (Mi 150,-)653
Mi 851 U ** Gebot

1943, Lübeck, Plattenfehler "Ausbuchtung" im Paar (Mi 140,-)654
Mi 862 I ** Gebot

1945, Oldenburg, Karte mit ESt. (Mi 200,-)655
Mi 907 [ Gebot

1945, Parteiorganisationen 12 Pf, li oberer Eckrandviererblock mit teilwei-
sem Zähnungsausfall

656

Mi 909 (4) ** Gebot

ENGROS 
1923, Freimarken, Bogensatz (3 bis 20 Pf wenige Marken mit minimalen 
Haftspuren) (Mi 11000,-)

657

Mi 338/43 (100) ** 800,-

1924, Reichsadler, 20 Sätze in waag. Streifen vom Unterrand (Mi 7000,-)658

Mi 355/61 (20) ** 800,-

1924, Stephan, beide Papiersorten, Bogenteile mit 20 Marken vom 
Oberrand (80 Pf einige Marken mit leichten Anhaftungen)

659

Mi 362/63 xy (20) ** 200,-

MINISTERHEFTCHEN 
1932, Ministerbuch zur Weltfunkkonferenz in Madrid, darin alle dafür 
vorgesehenen Marken vorschriftsmäßig eingeklebt (u.a. SAF und Polar-
fahrt), sehr gute Qualität

660

 * 500,-

ROLLENMARKEN 
1915, Germania Kriegsdruck 5 Pf dunkelbläulichgrün, Elferstreifen (kl. 
Beanstandungen), sign. Jäschke

661

Mi 85 IId (11) ** Gebot

GANZSACHEN 
1894, GA-Karte 10 Pf ungebraucht662
Mi P 35  40,-
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DEUTSCHES REICH
DIENSTMARKEN 

1874, Gebührenzettel, sign. (Mi 3000,-)663

Mi I ** 500,-
1874, Gebührenzettel auf (gefalteter) Vorderseite aus BERLIN (Mi 400,-)664

Mi I [ 60,-
1874, Gebührenzettel etwas angeschnitten auf (gefaltetem) Umschlag aus 
ERFURT

665

Mi I [ 50,-
1905, Ausgabe für Baden 2 und 3 Pf auf Gerichtskarte (Bedarfsspuren)666
Mi 9, 10 [ 40,-
1920, Dienstmarken von Bayern mit Aufdruck 5 Pf, portorichtiger Brief mit 
12 Marken meist in Einheiten, Befund Oechsner

667

Mi 34 (12) [ Gebot
1920, Dienstmarken von Württemberg 5 Pf, gefaltetes Zwischenstegpaar 
mit noch zwei anhängenden Marken, Kurzbefund Oechsner

668

Mi 52 ZS ** Gebot
1920, Dienstmarken von Württemberg 20 Pf, gefaltetes Zwischenstegpaar, 
Kurzbefund Oechsner

669

Mi 55 X ZS ** Gebot
1920, Dienstmarken von Württemberg 5 Pf, gefaltetes Zwischenstegpaar, 
Kurzbefund Oechsner

670

Mi 57 ZS ** Gebot
1920, Dienstmarken von Württemberg 10 Pf, gefaltetes Zwischenstegpaar, 
Kurzbefund Oechsner

671

Mi 58 ZS ** Gebot
1920, Dienstmarken von Württemberg 15 Pf, gefaltetes Zwischenstegpaar, 
Kurzbefund Oechsner

672

Mi 59 ZS ** Gebot
1920, Dienstmarken von Württemberg 20 Pf, gefaltetes Zwischenstegpaar, 
Kurzbefund Oechsner

673

Mi 60 X ZS ** Gebot
1920, Dienstmarken von Württemberg 30 Pf, gefaltetes Zwischenstegpaar, 
Kurzbefund Oechsner

674

Mi 61 ZS ** Gebot
1920, Dienstmarken von Württemberg 50 Pf, gefaltetes Zwischenstegpaar, 
Kurzbefund Oechsner

675

Mi 63 ZS ** Gebot
1920, Dienstmarken von Württemberg 1 M, gefaltetes Zwischenstegpaar, 
Kurzbefund Oechsner

676

Mi 64 ZS ** Gebot
1920, Ziffern 1 M 2x auf Dienstbrief (Beförderungsspuren), sign.677
Mi 64 (2) [ 25,-
1921, Ziffern 10 Pf in sauberer Durchschnittszähnung, 
sign. Kowollik (Mi 600,-)

678

Mi 65 # 70,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 100 Mio M, Kurzbefund Weinbuch (Mi 200,-)679
Mi 82 # 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 100 Mio M, senkr. 
Dreierstreifen vom Oberrand, Fotoattest Weinbuch

680

Mi 82 (3) POR # 200,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 5 Mrd M, Viererblock angetrennt mit leich-
ten Bedarfsmängeln, gepr. Weinbuch

681

Mi 85 (4) # Gebot

1934/44, Adler und Wappen, 4 kpl. Serien (Mi 295,-)682
Mi 132/77 ** 40,-

1934, Wappen 12 Pf, nicht durchgezähntes Oberrandstück Platte, Befund 
Schlegel

683

Mi 138 a POR # Gebot

1934, Wappen 20 Pf, Unterrandpaar mit HAN 14473.34 1 und ZuF auf 
Dienstbrief

684

Mi 140 (2) HAN u.a. [ 40,-

1942, Wappen 3 Pf mit WZ Y, Unterrandviererblock mit HAN685
Mi 156 y (4) HAN ** 25,-

DIENSTMARKEN ENGROS
1921, Ziffern, Satz in kpl. ungefalteten Bögen686
Mi 66/68 (100) ** Gebot

1923, Freimarken mit Schlangenaufdruck, Bogensatz (teils gefaltet) ohne 
100 Mio M

687

Mi 75/88 (100) ** 250,-

1923, Freimarken mit Aufdruck, 50 Sätze ohne 100 Mio M einheitlich in 
halben Bögen (untere Hälfte)

688

Mi 75/88 (50) ** 150,-

1923, Freimarken mit Schlangenaufdruck 100 Pf, kpl. ungefalteter Bogen (2 
Marken mit Blaustiftspur) (Mi 2000,-)

689

Mi 104 (100) ** 100,-

1924, Freimarken mit Aufdruck, 100 Sätze in Bogen- bzw. (meist) großen 
Bogenteilen (wenige Werte mit Anhaftungen) (Mi 7500,-)

690

Mi 105/13 (100)  400,-

1927, Ziffern, Teilsatz in ungefalteten Bögen (Mi ca. 19000,-)691
Mi 114/24 X (100) ** 1300,-

1927, Ziffern 40 Pf WZ Y, kpl. ungefalteter Bogen (eine Marke mit kl. Anhaf-
tung) und HAN V 14949.29

692

Mi 121 Y (100) ** 300,-

1929, Ziffern 10 Pf WZ Y, kpl. ungefalteter Bogen (kleine Anhaftung im 
Rand) (Mi 8000,-)

693

Mi 123 Y (100) ** 500,-

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
1911, Germania, Heftchen ohne Marken jedoch mit allen Zwischenblättern694
Mi MH 3.1  Gebot
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DEUTSCHES REICH
1925, Rheinland, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (rs. Bleistiftsigna-
tur), Fotoattest Oechsner "einwandfrei" (Mi 7000,-)

695

Mi MH 17 ** 1200,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1911, Germania, Heftchenblatt 5 Pf mit Reklame "Beisser und Gühler", 
Fotoattest Oechsner (Mi 3000,-)

696

Mi H.-Bl. 4.1 ** 500,-
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Gewerkschaft Quint" und ZuF auf 
Brief, Attest BPB

697

Mi W 2.3 [ 140,-
1912, Germania, Heftchenblatt 5 Pf mit Reklame "Gewerkschaft Quint", 
senkr. leicht gefaltet und Heftchenzähnung (Mi 1200,-)

698

Mi H.-Bl. 5.5 ** 200,-

1912, Germania, Heftchenblatt 5 Pf mit Reklame "Automobile Delaunay", 
senkr. leicht gefaltet und Heftchenzähnung (Mi 1600,-)

699

Mi H.-Bl. 5.6 ** 250,-

1912, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Raueiser Naturwein-Kellerei" im 
H.-Blatt-Teil (auch 3.19 möglich), Heftchenzähnung (Mi 1300,-)

700

Mi S 2.19 ** 200,-

1912, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Gühler 
Honig", Heftchenzähnung (Mi 1200,-)

701

Mi S 2.2 ** 200,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Gühler Honig" auf Bedarfsbrief, 
Fotoattest BPB

702

Mi W 3.21 [ 130,-

1917, Germania, ZD 15+5, sign. Infl a (Mi 220,-)703
Mi S 6 aa ] 30,-

1917, Germania, ZD 15+5, sign. Infl a (Mi 350,-)704
Mi W 9 aa # 40,-

1917, Germania, ZD 7 1/2+15, sign. Infl a (Mi 350,-)705
Mi W 11 ba # 40,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DEUTSCHES REICH
1919, Germania, Heftchenblatt, dabei die beiden Marken zu 10 Pf 
postfrisch, Fotoattest Jäschke-L. (Mi 600,-)

706

Mi H.-Bl. 21 faA * 120,-

1918, Germania, ZD 7 1/2+5 sowie 15+10 mit ZuF auf (gefaltetem) R.-Brief, 
sign. Infl a

707

Mi W 6 ab, W 13 aa u.a. [ 40,-

1918, Germania-ZD 7 1/2 +5 mit ZuF auf (gefaltetem) R.-Brief, Befund 
Weinbuch

708

Mi W 6 ab u.a. [ 40,-

1921, Germania, ZD 10+Z+10 und HAN in sauberer Bedarfserhaltung, gepr. 
Infl a (Mi 300,-)

709

Mi KZ 1 # 30,-

1921, Germania, ZD 10+Z+10 sowie 40+Z+40 und diverser ZuF rückseitig 
auf Brief, Bedarfsspuren, sign. Infl a

710

Mi KZ 1, KZ 5 a u.a. [ 80,-

1921, Germania, ZD RL+L+30, Fotoattest Oechsner (Mi 1300,-)711

Mi RL 4.1 # 200,-

1921, Germania, ZD RL+L+30 (leicht vorgefaltet), Fotoattest Weinbuch 
(Mi 1300,-)

712

Mi RL 5.4 # 200,-

1921, Germania, ZD RL+L+30 zusammen mit RL+L+40 im kleinen mehrfach 
gefalteten MHB-Teil, sign. Infl a

713

Mi RL 5, RL 7.2 u.a. # 150,-

1921, Germania, ZD RL+L+40 und RL+L+30 zusammenhängend mit HAN, 
Fotoattest Fleiner (Mi 2600,-)

714

Mi RL 5.2, RL 7.4 # 400,-

1921, Germania, ZD RL+L+30 zusammen mit RL+L+40 vom Unterrand 
(dieser leicht angetrennt), Fotoattest Weinbuch (Mi 2600,-)

715

Mi RL 5.5, RL 7.5 # 300,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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DEUTSCHES REICH
1921, Germania-ZD RL+L+30 zusammen mit RL+L+40 und HAN auf 
Eilbrief (kl. Zahnfehler bei RL 7), Fotoattest Weinbuch

716

Mi RL 5, RL 7.3 [ 300,-

1921, Germania, ZD RL+L+40, bügig (Mi 900,-)717

Mi RL 6 b ** 50,-

1921, Germania, ZD RL+L+40 mit HAN H 7592.20, Fotoattest Oechsner 
(Mi 1300,-)

718

Mi RL 7.1 # 200,-

1921, Germania und Ziffern, ZD RL+L+40 und RL+L+30 zusammenhän-
gend mit SSt. (linker Rand beschnitten), Befund Oechsner

719

Mi RL 11, RL 12 ] 100,-

1921, Germania-ZD 30+10+10 zusammen mit 10+Z+30 sowie ZuF auf 
portorichtigem Brief, Fotoattest Weinbuch

720

Mi WK 1, KZ 2.1 u.a. [ 150,-

1921, Germania-ZD 40+Z+60,kleiner Randspalt, Fotoattest Weinbuch 
(Mi 500,-)

721

Mi KZ 6.3 # 40,-

1921, Germania, ZD 60+Z+60, kleine Beanstandungen, Befund Weinbuch 
(Mi 500,-)

722

Mi KZ 7.2 # 30,-

1921, Germania-ZD RL+L+40 zusammen mit RL+L+60 im kleinen MHB-Teil 
auf überfrankiertem R.-Brief (leichte Beförderungsspuren), Fotoattest 
Weinbuch "Marken in einwandfreier Qualität"

723

Mi RL 8 EUL, RL 10.1 [ 400,-

1921, Germania, ZD 40+60, Kurzbefund Weinbuch (Mi 250,-)724
Mi S 23 # 30,-

1921, Germania und Ziffern, ZD 30+40, sign. Infl a (Mi 250,-)725
Mi S 27 # 30,-

1930, Adler, ZD RL+X+X+20 mit RL+X+X+X+20 zusammenhängend auf 
gefaltetem R.-Brief, leichte Bedarfsspuren

726

Mi RL 15.1, RL 15.2 [ 150,-

1930, Adler ZD RL+X+X+X+20, gepr. Schlegel (Mi 250,-)727
Mi RL 15.2 # 40,-

1927, Kant, ZD x+15 (Mi 200,-)728
Mi W 23 # 25,-

1927, Kant, ZD x+15 auf Bedarfsbrief729
Mi W 23 [ 30,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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DEUTSCHES REICH
1926, Nothilfe 5 Pf, Heftchenbogen ohne die linken vier Reihen (wurden 
für die Markenheftchen verwendet, siehe Michel Spezial), kleine Beanstan-
dungen (Mi 15000,-)

730

Mi MHB III * 500,-
1927, Hindenburgspende, ZD X+15 (Mi 200,-)731
Mi W 25 ** 30,-
1927, Hindenburgspende, ZD X+15 (Mi 200,-)732
Mi W 25 ** 25,-
1927, Hindenburg, ZD 8+X (Mi 150,-)733
Mi S 37 # Gebot
1932, Reichspräsidenten, 4 ZD (Mi 580,-)734
Mi S 38/41 ** 70,-
1932, Reichspräsidenten, ZD X+4+X, gepr. Schlegel (Mi 200,-)735
Mi S 39 # 30,-
1932, Reichspräsidenten, 4 ZD (Mi 415,-)736
Mi S 46/49 ** 50,-
1928, Nothilfe, ZD 8+Z+x+15 und 8+Z+A2+15 zusammenhängend, 
Fotoattest Oechsner (Mi 8000,-)

737

Mi KZ 11, KZ 12 # 1300,-
1928, Nothilfe, ZD 8+X, Heftchenzähnung (Mi 350,-)738
Mi S 54 ** 40,-
1928, Nothilfe, ZD 8+X, leicht vorgefaltet, gepr. Schlegel (Mi 350,-)739
Mi S 54 # 30,-
1928, Nothilfe, ZD 8+A1 im kleinen MHB-Teil und ZuF auf R.-Brief, Fotoat-
test Schlegel (Mi 350,-)

740

Mi S 58 # 40,-
1928, Nothilfe, ZD A1+8 (Mi 1400,-)741

Mi S 60 ** 200,-

1928, Nothilfe, ZD A1+8+A1 
zusammen mit S 53 (leicht 
fl eckig), gepr. Schlegel 
(Mi 1835,-)

742

Mi S 61 u.a. # 150,-
1928, Nothilfe, ZD 8+A2 (Mi 350,-)743
Mi S 62 ** 40,-
1928, Nothilfe, ZD 8+A2 zusammenhängend mit S 50, Kurzbefund Schlegel 
(Mi 365,-)

744

Mi S 62 ] 40,-
1928, Nothilfe, ZD 8+A2+8 (leicht vorgefaltet) 
(Mi 1800,-)

745

Mi S 63 ** 150,-
1928, Nothilfe, ZD A2+8 (leicht vorgefaltet) (Mi 1400,-)746

Mi S 64 ** 100,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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DEUTSCHES REICH
1928, Nothilfe, ZD A1a+8+X, Fotoattest 
Schlegel (Mi 2500,-)

747

Mi S 66 ** 500,-

1928, Nothilfe, ZD X+15, gepr. Schlegel (Mi 400,-)748
Mi W 31 # 50,-

1929, Nothilfe, ZD 5+Z+Z+5 2x zusammenhängend  (HAN im Unterrand, 
dort Haftstellen) (Mi 400,-)

749

Mi KZ 13 (2) ** 40,-

1929, Nothilfe, ZD 5+Z+Z+5 3x senkr. zusammenhängend mit HAN (Unter-
rand anhaftend)

750

Mi KZ 13 (3) ** 100,-

1929, Nothilfe, ZD 8+Z+Z+15 2x zusammenhängend (Mi 600,-)751

Mi KZ 15 (2) ** 80,-

1929, Nothilfe, ZD 8+X und 8+15 zusammenhängend752
Mi S 68, S 72 ** Gebot

1929, Nothilfe, ZD 8+x+8 zusammenhängend mit 8+15+8 (Mi 500,-)753

Mi S 73, S 69 ** 80,-
1930, Nothilfe, ZD X+8 (Mi 400,-)754
Mi S 82 ** 50,-
1930, Nothilfe, ZD X+8 (leicht vorgefaltet), gepr. Schlegel (Mi 400,-)755
Mi S 82 # 50,-
1930, Nothilfe, ZD 15+A1, sauberes Bedarfsstück, gepr. Schlegel (Mi 400,-)756
Mi S 86 # 40,-
1930, Nothilfe, ZD 15+A1 mit S 78 zusammenhängend (Mi 500,-)757
Mi S 86 u.a. ** 80,-
1930, Nothilfe, ZD 15+A1+15 mit S 79 zusammenhängend (Mi 750,-)758
Mi S 87 ** 100,-
1931, Nothilfe, ZD 8+15+8 mit ZuF auf R.-Brief759
Mi S 89 u.a. [ Gebot
1931, Nothilfe, ZD 8+15+8 2x auf R.-Brief760
Mi S 89 (2) [ 50,-
1931, Nothilfe, ZD 8+X+8 (leicht vorgefaltet), gepr. Schlegel (Mi 500,-)761
Mi S 93 # 50,-
1931, Nothilfe, ZD A1+15+A1 leicht vorgefaltet, gepr. Schlegel (Mi 500,-)762
Mi S 97 # 70,-
1931, Nothilfe, ZD 15+A1 zusammen mit S 90 (leicht vorgefaltet) (Mi 410,-)763
Mi S 98 u.a. ** 50,-
1931, Nothilfe, ZD 15+A1+15, leicht vorgefaltet (Mi 500,-)764
Mi S 99 ** 60,-
1931, Nothilfe, ZD 8+Z+Z+A1+8, leicht vorgefaltet (Mi 500,-)765
Mi WZ 7 ** 60,-
1933, Fridericus, ZD A4+12+A4+12 auf Bedarfsbrief766
Mi S 103 [ 25,-

 Für unsere

73. Auktion
die vom 24. bis 27. April 2024 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 27. Februar 2024
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DEUTSCHES REICH
1933, Fridericus, MHB-Teil mit ZD 12+Z+12 sowie 2x 12+Z+A4+12 und 
ZuF auf Eil-R.-Brief

767

Mi WZ 10, WZ 11 (2) u.a. [ 80,-

1933, Wagner, ZD X+12 (Mi 180,-)768
Mi S 114 ** 25,-

1933, Wagner, ZD X+12 auf Bedarfsbrief769
Mi S 114 [ 40,-

1933, Wagner, ZD X+12 je mit 2x 8 Pf als Viererblock zusammenhängend 
auf R.-Brief

770

Mi S 114 (2) u.a. [ 50,-

1933, Wagner, ZD X+12 zusammen mit je 2 Kehrdrucken 4+6 bzw. 8+12 
auf philatel. R.-Brief

771

Mi S 114, SK 19/20 (2) [ 80,-

1933, Wagner, ZD 4+6 sowie 8+12 je 2x als Viererblock zusammenhängend 
auf R.-Brief

772

Mi SK 19/20 (2) [ 60,-

1933, Wagner, ZD 4+6 mit ZuF auf Brief773
Mi SK 19 u.a. [ Gebot

1933, Wagner, ZD 8+12 2x als Viererblock zusammenhängend auf Brief 
nach Italien, zollamtlich geöffnet und mit ital. Gebührenmarke versehen

774

Mi SK 20 (2) [ 50,-

1933, Wagner, ZD X+8+X, gepr. Schlegel (Mi 250,-)775
Mi W 52 # 40,-

1933, Wagner, ZD X+8+X mit 12+8+12 zusammenhängend sowie ZuF auf 
R.-Brief

776

Mi W 52, W 56 u.a. [ 60,-

1933, Wagner, ZD 8+X+8, gepr. Schlegel (Mi 250,-)777
Mi W 54 # 40,-

1933, Wagner, ZD 8+X+8 mit 8+12+8 zusammenhängend auf R.-Brief778
Mi W 54, W 58 [ 40,-

1934, Hindenburg, Heftchenblatt mit ZuF auf Luftpost-Eil-R.-Brief779
Mi H.-Bl. 84 u.a. [ 40,-

1934, Hindenburg, Heftchenbogen ungefaltet mit HAN (Mi 3000,-)780
Mi MHB 37 HAN ** 300,-

1934, Hindenburg, Heftchenbogen ungefaltet mit HAN (kleine Haftstelle im 
Rand sowie auf einer Marke) (Mi 3000,-)

781

Mi MHB 37 HAN ** 200,-

1936, Hindenburg, größerer MHB-Teil mit HAN 18735.36 (Mi 300,-)782
Mi KZ 25 HAN ** 50,-

1936, Hindenburg, kleiner MHB-Teil mit HAN 18735.36 (Mi 500,-)783

Mi S 128 (2) HAN ** 80,-

1937, Hindenburg, ZD 6+Z+Z+8 2x zusammenhängend auf Brief mit 
Zeppelin-SSt. KASSEL-FLUGHAFEN

784

Mi KZ 29.1 (2) [ 40,-
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DEUTSCHES REICH
1934, Stände, Kehrdruck 8+12 2x zusammen mit S 224 und S 228 auf 
R.-Brief

785

Mi K 24 (2) u.a. [ 25,-

1934, Stände, Kehrdruck 8+12 2x zusammen mit S 226 und S 230 auf 
R.-Brief

786

Mi K 24 (2) u.a. [ 25,-

1935, Trachten, ZD 12+A7+12 mit S 236 und W 102 sowie ZuF auf 
Eil-R.-Brief

787

Mi S 242 u.a. [ Gebot

1936, Olympische Spiele, Heftchenbogenteil mit Plattennummer "1" 
(Mi 250,-)

788

Mi W 108 PN ** 40,-

1939/40, WHW Heftchenbögen kpl. teilweise leicht vorgefaltet (Mi 1380,-)789
Mi MHB 65/68 ** 100,-

1941, Hitler, 4 Heftchenbögen ungefaltet (Ränder teils ger. Beanstandungen)790
Mi MHB 69/72 ** 80,-

1941, Hitler 6 Pf, ZD A14+6+A14 im MHB-Teil mit HAN 20144.41 2 auf 
philatel. R.-Brief mit SSt.

791

Mi S 287 [ Gebot

FLUGPOST 
1937, Rohrpostkarte 55 Pf mit ZuF als Luftpostkarte nach Sao Paulo (leichte 
Beförderungsspuren)

792

Mi RP 25 u.a. [ 50,-

KATAPULTPOST 
1929, 1. deutscher Katapultfl ug Dampfer "Bremen" - New York793
Mi 381 u.a. [ Gebot

ZEPPELINPOST 
1930, Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin Friedrichshafen-Friedrichsha-
fen (Rundfahrt), großformatiger Brief nach Berlin (leichte Bedarfsspuren) 
(Sieger 57 H)

794

Mi 438, 439 (2) u.a. [ 150,-

1931, Landungsfahrt des LZ Graf Zeppelin nach Magdeburg, Aufl ieferung 
Friedrichshafen (Sieger 109 Aa)

795

Mi 438 [ 80,-

1931, Polarfahrt des LZ Graf Zeppelin, Deutsche Post nach Leningrad 
(Sieger 119 E)

796

Mi 456 [ 40,-

1931, 3. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Deutsche Post, Bordpostkar-
te (Bug), Annahme verweigert und zurück nach Deutschland (Sieger 133 Bb)

797

Mi 423 u.a. [ 30,-

1932, 2. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Anschlussfl ug ab Berlin, 
Zeppelinkarte mit guter Frankatur (Sieger 143 B)

798

Mi 456 u.a. [ 50,-

1939, Fahrt des LZ Graf Zeppelin II nach Bielefeld (Sieger 459)799
Mi 670 [ Gebot

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
CHINA 

1901, Freimarken (nicht ausgegeben) 25 Pf, sign. R. 
Steuer (Mi 1150,-)

800

Mi VIIe ** 200,-

MAROKKO 
1900, Freimarken mit Aufdruck 6 P 25 C auf 
5 M Type III, sign. (Mi 400,-)

801

Mi 19 I/III # 80,-

TÜRKEI VORLÄUFER
1875, Freimarken 5, 10 und 3x 20 Pf mit Stempel CONSTANTINOPEL (E 3) 
auf Briefstück, teils kleine Bedarfsmängel

802

Mi V 32, 33, 34 (3) ] 50,-

TÜRKEI FELDPOST
1913, Feldpostbrief von KONIA nach Ilsenburg mit FP-Stempel sowie 
violettem K2 DEUTSCHES EISENBAHNER und SOLDATENHEIM

803

 [ 30,-

DEUTSCHE KOLONIEN
DEUTSCH - OSTAFRIKA MAFIA

1915, Brit. Besetzung 7 1/2 H, Befund Holcombe 
(Mi 400,-)

804

Mi 3 b ** 60,-

DEUTSCH - OSTAFRIKA FELDPOST
1917, AK von Daressalam nach Wynburg (Südafrika) mit Feldpost- und viol. 
Zensurstempel (Beförderungsspuren)

805

 [ Gebot
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DEUTSCHE KOLONIEN
DEUTSCH - SÜDWESTAFRIKA 

1897, Freimarken mit Aufdruck 25 Pf, sign. (Mi 750,-)806

Mi I a ** 130,-

1900, Freimarken Kaiserjacht, kompletter Satz auf R.-Brief aus WARMBAD 
(leichte Beförderungsspuren)

807

Mi 11/23 [ 70,-

DEUTSCH - SÜDWESTAFRIKA DIENSTBRIEFE
1905, Reichsdienstsache als langformatiger (senkr. gefalteter) R.-Brief von 
WINDHUK nach Okahandja, Attestkopie Meiners "selten"

808

 [ 60,-

KAMERUN DIENSTPOST
1905, Dienstbrief (großformatiger gefalteter Leinenumschlag) mit blauer 
Absendervignette "KAISERLICHES BEZIRKSAMT EDEA" nach Buea, Fotoat-
test R. Steuer

809

 [ 50,-

KAMERUN BRITISCHE BESETZUNG
1915, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz incl. Nr. 3 a+b, sign. (Mi 1000,-)810

Mi 1/13 * 150,-

KAROLINEN 
1899, Freimarken mit diagonalem Aufdruck 50 Pf, leichte 
Alterspatina, sign. Bothe (Mi 1800,-)

811

Mi 6 I ** 200,-

1900, Freimarken mit steilem Aufdruck, sign. Bothe (Mi 220,-)812
Mi 1/6 II ] 40,-

MARIANEN 
1901, Freimarken Kaiserjacht 1 und 2 M je mit Stempel SAIPAN, sign.813
Mi 16, 17 ] 30,-

MARSHALL - INSELN 
1899, Freimarken mit Aufdruck, Satz ohne 10 Pf814
Mi 7/12 #/] 25,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
MARIENWERDER 

1920, Freimarken (Mi 150,-)815
Mi 1/14 ** 30,-

1920, Freimarken (Mi 75,-)816
Mi 1/14 ] Gebot

1920, Freimarken 50 Pf, oben ungezähntes Oberrandstück, sign. (Mi 140,-)817
Mi 5 Uo ] 30,-

1920, Freimarken (Mi 230,-)818
Mi 30/43 ** 40,-

OBERSCHLESIEN 
1920, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf auf 5 M und 
zentr. Stempel TARNOWITZ, gepr. Gruber

819

Mi 12 aIVa ] Gebot

OBERSCHLESIEN DIENSTMARKEN
1920, Ziffern, 7 Sätze ohne Nr. 19 mit unterschiedlichen Aufdruckstellungen820
Mi 8/20 (7) # 40,-

OBERSCHLESIEN ÖSTLICHES OBERSCHLESIEN
1921, Insurgentenausgabe, Satz gezähnt, Fotoattest 
Gruber (Mi 1400,-)

821

Mi 1/7 A ** 250,-

1921, Insurgentenausgabe, Satz ungezähnt, Fotoat-
test Gruber (Mi 550,-)

822

Mi 1/7 B ** 80,-

1921, Insurgentenausgabe, Satz ungezähnt, Fotoat-
test Gruber (Mi 400,-)

823

Mi 1/7 B # 70,-

1923,Freimarken 80 bis 300 M als ungezähnte 
Probedrucke mit rotem Annulierungsstrich, 
Fotoattest Gruber (Mi 1200,-)

824

Mi 17/20 P (*) 150,-

DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf karminrot, sign. Oechsner (Mi 150,-)825
Mi 2 a # 25,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf rotkarmin, li. oberer Eckrandvierer-
block, Feld 1 mit "Einkerbung im Rahmen", Kurzbefund Bock

826

Mi 2 b (4) ** Gebot
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DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 1,25 M 
bläulichgrün, Befund Gruber (Mi 300,-)

827

Mi 9 b # 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1,50 M, 2 Unterrandstücke mit Ur- und 
Aufdruck-HAN (Mi 80,-)

828

Mi 10 HAN U+A ** Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M, waag. Dreierstreifen aus der li. oberen 
Bogenecke mit Plattennummer auf "Trübsbach"-Eil-R.-Brief, sign. Kniep

829

Mi 11 (3) [ Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 
M schwarzblau, Fotoattest Gruber 
(Mi 1800,-)

830

Mi 11 c ] 250,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2,50 M 
rosakarmin, Fotoattest Gruber (Mi 900,-)

831

Mi 12 c # 130,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2,50 M rosakarmin mit reichlicher ZuF auf 
Eil-R.-Brief von PRAUST nach Langenau, Umschlag mit Mängeln, sign. 
Kniep

832

Mi 12 c u.a. [ 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M, Kurzbefund Tworek (Mi 130,-)833
Mi 13 a # 25,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 auf 30 Pf, Sechserblock, dabei der Platten-
fehler "rechte 0 dünn und höherstehend, Fotoattest Soecknick (noch für 
Nr. 16 III)

834

Mi 16 PF II ** 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf, Aufdruckfehler "ausgebrochener 
Balken", sign. Bock (Mi 90,-)

835

Mi 21 AF II ** Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf, Aufdruckfehler 
"Bruch durch z", Kurzbefund Bock (Mi 280,-)

836

Mi 21 AF IV # 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf schwarzbraunvio-
lett, sign. Infl a und Oechsner (Mi 320,-)

837

Mi 22 b # 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf 7 1/2 Pf, li. Randstück (gefaltet) mit 
Druckerzeichen Bx, Kurzbefund Bock

838

Mi 29 I ** Gebot

1920, Kleiner Innendienst 30 Pf, Probedruck mit 
doppeltem grünen und gelben Aufdruck, Fotoattest 
Soecknick

839

Mi 37 P3 (*) 50,-

1920, Kleiner Innendienst 40 Pf karminrot, gepr. Bock (Mi 130,-)840
Mi 38 a ** 20,-

1920, Kleiner Innendienst 50 Pf, Fotoattest Tworek 
(Mi 1000,-)

841

Mi 39 ] 200,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M auf 30 Pf, Spitzen nach oben mit nach 
unten verschobenem Wertaufdruck und reichlicher ZuF (vor- und rückseitig) 
auf Wertbrief von Neuteich nach Stockholm, sign. Infl a und Kniep  Befund 
Gruber

842

Mi 41 I AF I u.a. [ 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 35 Pf, Spitzen nach unten, sign. 
Erdwien (Mi 160,-)

843

Mi 43 II ** 25,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 35 Pf, Spitzen nach unten, sign. Infl a 
und Erdwien (Mi 330,-)

844

Mi 43 II # 40,-
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DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf 7 1/2 Pf, Spitzen 
nach unten, sign. Infl a und Kniep (Mi 500,-)

845

Mi 44 II # 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf 7 1/2 Pf, Spitzen 
nach unten, Marke mit Korkstempel, Fotoattest Bock 
(Mi 500,-)

846

Mi 44 II # 70,-

1920, Großer Innendienst 1 und 2 M mit ZuF auf gefaltetem Eilboten-
Wertbrief; die beiden Innendienstmarken waren zur Kontrolle abgelöst 
und sind lt. Fotoattest Gruber "echt und einwandfrei", die ZuF (vor- und 
rückseitig) ist teils mangelhaft; weiter schreibt Gruber in seinem Attest "Die 
zeitgerechte Entwertung ist nicht prüfbar"

847

Mi 48, 49 u.a. [ Gebot

1920, Großer Innendienst 2 M 
mit Plattenfehler "Strich im E", 
Fotoattest Gruber (Mi 2000,-)

848

Mi 49 PF I * 250,-

1921, Freimarken, sign. Infl a (Mi 110,-)849
Mi 87/89 X # Gebot

1921, Tuberkulose-Woche 60 Pf, gepr. Gruber (Mi 140,-)850
Mi 91 # 20,-

1922, Freimarken 50 M WZ X rot, sign. Infl a und 
Kniep (Mi 800,-)

851

Mi 100 Xa # 130,-

1922, Freimarken 50 M WZ X lilarot, sign. Infl a 
und Kniep (Mi 300,-)

852

Mi 100 Xb # 50,-

1922, Freimarken 50 M WZ Y rot, sign. Infl a und 
Erdwien (Mi 300,-)

853

Mi 100 Ya ] 50,-

1922, Freimarken 50 M WZ Y rot, li. Randstück mit Zählnummer (Mi 75,-)854
Mi 100 Ya Zn * Gebot

1922, Freimarken 50 M WZ Y lilarot, sign. Infl a 
(Mi 300,-)

855

Mi 100 Yb # 50,-

1922, Freimarken 5 M WZ Y, sauberes Bedarfsstück, Befund Soecknick 
(Mi 340,-)

856

Mi 108 Y # 40,-

1922, Freimarken 6 M mit anhängendem Leerfeld, sign.857
Mi 109 aL ** Gebot

1922, Freimarken 6 M rotkarmin mit ZuF auf Auslandspostkarte (kleine 
Bedarfsspuren), Kurzbefund Bock

858

Mi 109 b u.a. [ 30,-

1923, Flugpost 2 M, Kurzbefund Bock (Mi 150,-)859
Mi 115 # 25,-

1923, Freimarken, sign. Infl a (Mi 240,-)860
Mi 119/22 # 40,-

1923, Freimarken 50 M, Oberrandstück mit Leerfeld, Kurzbefund Bock861
Mi 127 YL ** Gebot

1923, Wappen 300 M, Plattenfehler "Löwe mit Hermelin", gepr. Bock 
(Mi 100,-)

862

Mi 130 PF I # Gebot

1923, Kleinrentnerhilfe, sign. Infl a (Mi 110,-)863
Mi 131/32 # Gebot

1923, Flugpost 500 M 10x vor- und rückseitig mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief 
nach Libau

864

Mi 137 (10) u.a. [ 60,-

1923, Freimarken 500 M mit WZ 3 X, sign. Kniep 
(Mi 650,-)

865

Mi 144 X ** 80,-



-  47  -

Einzellose

DANZIG
1923, Freimarken, sign. Infl a (Mi 75,-)866
Mi 147/49 # Gebot
1923, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz vom Oberrand (Mi 90,-)867
Mi 158/68 ** Gebot
1923, Freimarken mit Aufdruck 40 T auf 200 M, Kurzbefund Tworek 
(Mi 280,-)

868

Mi 158 # 40,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 250 T auf 200 M, sign. 
Infl a und Kniep (Mi 400,-)

869

Mi 160 # 60,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 1 Mio auf 10000 M, 
Fotoattest Bock (Mi 650,-)

870

Mi 163 # 100,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 10 Mio auf 1 Mio M, gepr. Gruber (Mi 120,-)871
Mi 168 # Gebot
1923, Flugpost, Satz mit ZuF auf unterfrankiertem Auslands-Luftpostbrief 
vom 21.10.23 mit Durchgangs- und Ankunftsstempel, Fotoattest Gruber

872

Mi 177/80 u.a. [ 300,-
1924, Wappen 5 Pf, Oberrandstück, Kurzbefund Bock (Mi 80,-)873
Mi 193 xa ** Gebot
1934, Freimarken 30 Pf, sign. (Mi 200,-)874
Mi 198 xba ** 30,-
1924, Freimarken 40 Pf, Fotoattest Bock (Mi 700,-)875

Mi 199 xb ** 100,-
1924, Freimarken 40 Pf, linkes Randstück, 
Fotoattest Gruber (Mi 700,-)

876

Mi 199 xb ** 100,-
1924, Wappen 50 Pf, gepr. Bock (Mi 90,-)877
Mi 200 xa ** Gebot
1924, Flugpost 2 1/2 G mit Plattenfehler "gebrochenes G", sign. (Mi 250,-)878
Mi 206 II ** 30,-

1924, Flugpost 2 1/2 G ungezähnt auf (gefaltetem) Luftpost-R.-Brief mit 
Zollaufkleber, Fotoattest Gruber

879

Mi 206 FU [ 150,-

1925, Freimarken (Mi 100,-)880
Mi 212/13 ** Gebot

1925, Freimarken 1 G, Kurzbefund Bock (Mi 120,-)881
Mi 212 a ** Gebot

1925, Freimarken 15 Pf mit Plattenfehler "langer Anstrich der 1", gepr. 
Bock (Mi 120,-)

882

Mi 214 x PF I # Gebot

1925, Freimarken 35 Pf mit Plattenfehler "gebrochenes Kreuz", gepr. Bock 
(Mi 120,-)

883

Mi 215 b PF V # Gebot

1930, 10 Jahre Freie Stadt, Höchstwerte Befunde Gruber (Mi 850,-)884

Mi 220/30 ** 150,-

1932, LUPOSTA (Mi 220,-)885
Mi 231/35 ** 50,-

886

887

888

889

890

1932, LUPOSTA, Satz mit SSt. (Mi 140,-)

Mi 231/35 # 30,-

1932, LUPOSTA, Satz mit Spendenvignette auf Zeppelinkarte

Mi 231/35 [ 40,-

1932, LUPOSTA, Satz auf Zeppelin-R.-Brief nach Wien

Mi 231/35 [ 30,-

1932, LUPOSTA 30 Pf auf 10 G, re. oberes Eckrandstück mit Teil der Platten-
nummer, sign.

Mi 235 ** Gebot

1934, WHW (Mi 270,-)

Mi 237/39 ** 50,-

1934, WHW, teils sign. (Mi 130,-)891
Mi 237/39 # 25,-

1934, Freimarken mit Aufdruck 30 auf 35 Pf grauultramarin, gepr. Tworek 
(Mi 90,-)

892

Mi 242 b # Gebot

1935, Freimarken (Mi 120,-)893
Mi 245/50 ** 25,-

1937, DAPOSTA, Blockpaar je mit Plattenfehler "gebrochene 7", sign. 
(Mi 100,-)

894

Mi Bl. 1/2 b PF I ** Gebot
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DANZIG
1937, DAPOSTA, Blockpaar je mit Plattenfehler "gebrochene 7" und SSt., 
sign. (Mi 150,-)

895

Mi Bl. 1/2 b PF I # 25,-

1937, DAPOSTA, Block mit Plattenfehler "unterbrochene Seitenlinie" und 
SSt., sign.

896

Mi Bl. 2 b PF IV # 25,-

1937, WHW Denkmäler, Oberrandsatz897
Mi 276/80 ** Gebot

GANZSACHEN 
1920, Frageteil der Urkarte DR P 62 mit Aufdruck 30 auf 7 1/2 Pf, leichte 
Spuren, Fotoatteste Kniep und Gruber "einwandfrei" (Mi 1800,-)

898

Mi P 9/IF  250,-

DIENSTMARKEN 
1921, Freimarken mit Aufdruck 1,25 M, Kurzbefund Soecknick (Mi 100,-)899
Mi 17 # Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 5 M WZ Y, Kurzbefund Soecknick (Mi 140,-)900
Mi 21 Y # 25,-

1922, Freimarken mit Aufdruck 50 M WZ X, waag. Paar, darin die linke 
Marke mit Serifen am "M", Kurzbefund Bock

901

Mi 33 X ** Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 300 M, Viererblock, darin der Plattenfehler 
"Keil", gepr. Bock

902

Mi 35 PF V ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 500 M, Fotoattest 
Soecknick (Mi 600,-)

903

Mi 39 # 100,-

1924, Freimarken mit Aufdruck, sign. Kniep (Mi 800,-)904

Mi 41/51 ** 150,-

PORTOMARKEN 
1921, Wappen 40 Pf, gepr. Tworek (Mi 75,-)905
Mi 3 b ** Gebot

1921, Wappen 800 M, sign. Infl a (Mi 130,-)906
Mi 13 a # 25,-

1921, Wappen 20 M, sign. Bock (Mi 80,-)907
Mi 14 # Gebot

1921, Wappen 20 M, sign. Infl a (Mi 140,-)908
Mi 22 # 25,-

1923, Wappen mit Aufdruck 5000 auf 50 M, Fotoattest 
Gruber (Mi 1700,-)

909

Mi 26 II # 300,-

1923, Wappen mit Aufdruck 50000 auf 500 M, 
Fotoattest Oechsner (Mi 1700,-)

910

Mi 28 I ] 300,-

1923, Wappen mit Aufdruck 1000 auf 100 M (nicht 
ausgegeben), re. unteres Eckrandstück, Befund 
Tworek (Mi 350,-)

911

Mi I/I ** 50,-

1923, Wappen 40 Pf mit Plattenfehler "blauer Punkt", Kurzbefund Bock912
Mi 34 PF XII ** Gebot

1923, Wappen 50 Pf mit Plattenfehler "dünner Arm", Kurzbefund Bock913
Mi 35 PF VII ** Gebot

1923, Wappen 50 Pf mit Plattenfehler "blauer Fleck", Kurzbefund Bock914
Mi 35 PF VIII # Gebot

1923, Wappen 50 Pf mit Plattenfehler "blauer Punkt", Kurzbefund Bock915
Mi 35 PF XII ** Gebot

1923, Wappen 15 Pf mit Plattenfehler "dünner Arm", Kurzbefund Bock916
Mi 38 PF VII ** Gebot

1932, Wappen mit Aufdruck (Mi 200,-)917
Mi 40/42 ** 40,-

1932, Wappen 10 auf 60 Pf mit Plattenfehler "dünner Arm", Kurzbefund 
Bock

918

Mi 41 PF VII # Gebot

1932, Wappen 20 auf 100 Pf mit Plattenfehler "weißer Fleck", Kurzbefund 
Bock

919

Mi 42 PF V ** Gebot

1938, Wappen (Mi 150,-)920
Mi 43/47 ** 30,-

1938, Wappen 30 Pf mit Plattenfehler "dünner Arm", Kurzbefund Bock921
Mi 44 PF VII ** Gebot

1938, Wappen 40 Pf mit Plattenfehler "dünner Arm", Kurzbefund Bock922
Mi 45 PF VII ** Gebot

PORT GDANSK 
1925, Freimarken 25 Gr mit braunschwarzem Aufdruck, gepr. Gruber 
(Mi 80,-)

923

Mi 8 b # Gebot

1926, Freimarken mit Aufdruck, 5 Gr signiert und 15 Gr Kurzbefund Gruber 
(Mi 150,-)

924

Mi 15/18 ** 30,-

1926, Freimarken mit Aufdruck 15 Gr, dickes und dünnes Papier (Fischer 
210 IIcv bzw. cw)

925

Mi 17 (2) ** 30,-

1929, Freimarken mit Aufdruck 1 Zl, gepr. Gruber (Mi 80,-)926
Mi 23 x ** Gebot



-  48  - -  49  -

Einzellose

DANZIG
1934, Freimarken mit Aufdruck, Befund Gruber927
Mi 26/28 ** 40,-

1934, Freimarken mit Aufdruck 10 Gr, Kurzbefund Gruber (Mi 160,-)928
Mi 27 ** 25,-

MEMEL
1921, Flugpost, Nr. 40 Type I, Befund Huylmans (Mi 330,-)929
Mi 40/46 #/] 50,-

1923, Freimarken mit Aufdruck, sign., Nr. 173 mit besserem Stempel 
PRIEKUL, Kurzbefund Huylmans (Zahn leicht verfärbt) (Mi 180,-)

930

Mi 167/73 # 25,-

SAARGEBIET
1920, Freimarken mit Aufdruck 2 1/2 Pf Type I 
bronzegrau, sign. Burger (Mi 300,-)

931

Mi 2 bI ] 60,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf Type I purpurlila , 
Oberrandstück, Fotoattest Braun

932

Mi 14 aI POR ** 150,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 80 Pf Type I mit Aufdruckfehler "gebro-
chenes e", Fotoattest Burger (für Viererblock)

933

Mi 16 I PFKII ** 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 Pf Type II, Oberrand-
stück, sign. und Fotoattest Braun

934

Mi 1 II POR ** 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 25 Pf Type III gelborange, sign. (Mi 150,-)935
Mi 9 bIII ** Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz auf Umschlag, dabei die 5 M mit 
falschem Aufdruck, Fotoattest Haslau

936

Mi 18/31 ] 80,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M, Befund 
Braun (Mi 320,-)

937

Mi 31 # 50,-

1921, Freimarken 80 Pf, 2 senkr. Kehrdruckpaare auf Eil-R.-Brief938
Mi 62 AK III (2) [ 40,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 40 Pf, 
senkr. Kehrdruckpaar, Befund Ney (Mi 500,-)

939

Mi 73 AK IV # 60,-

1921, Freimarken 5 Fr 10x in sauberer Bedarfserhaltung (Mi 450,-)940
Mi 83 (10) # Gebot

1928, Flugpost 50 C Nachaufl age, Fotoattest Geigle (Mi 500,-)941

Mi 126 II ** 100,-

1928, Volkshilfe 10 Fr (Mi 900,-)942

Mi 134 ** 150,-

1932, Flugpost 60 C mit Plattenfehler "Strich an Tragfl äche" im Paar mit 
Normalmarke

943

Mi 158 III # Gebot

1932, Flugpost 60 C mit Plattenfehler "Halbkreis eingebuchtet" im Paar 
mit Normalmarke

944

Mi 158 VII # Gebot

1932, Volkshilfe, Fotoattest Geigle 
(Mi 800,-)

945

Mi 161/67 # 150,-

1933, Neunkirchen, li. oberer Eckrandsatz946

Mi 168/70 ** 50,-

1934, Volkshilfe, sign. Ney (Mi 300,-)947

Mi 171/77 # 60,-

1934, Volkshilfe, Kurzbefund Geigle (Mi 300,-)948
Mi 171/77 ] 60,-



-  50  -

Einzellose

SAARGEBIET
1934, Flugpost, kpl. Satz aus der Bogenecke mit Druckdatum949
Mi 195/98 Br ** 30,-

1934, Volkshilfe, sign. (Mi 170,-)950
Mi 199/205 ** 25,-

SAARLAND
1947, Freimarken sowie Freimarken mit Aufdruck, wesentliche Werte sign. 
(Mi 250,-)

951

Mi 206/25, 226/28 II #/] 30,-

1947, Freimarken 50 Pf ungezähnt, Befund Ney (Mi 220,-)952
Mi 220 ZU ** 25,-

1947, Freimarken 75 Pf WZ X ungezähnt, Fotoattest Ney (Mi 200,-)953
Mi 222 XP ** 30,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck, sign. und Fotoattest Ney "einwand-
frei" (Mi 3500,-)

954

Mi 226/38 I ** 600,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck, sign. (Mi 3500,-)955

Mi 226/38 I ** 600,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck, kpl. Satz mit Stempeln der Zollstel-
le SAARBRÜCKEN 2c, Fotoattest Ney "echt und einwandfrei"; nach neuen 
Erkenntnissen sind diese Entwertungen allerdings falsch

956

Mi 226/38 I ] Gebot

1948, Hochwasserblockpaar, Fotoattest Geigle (Mi 1700,-)957

Mi Bl. 1/2 ** 300,-

1948, Hochwasserblockpaar in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1700,-)958
Mi Bl. 1/2 ** 150,-

1949, Tag des Pferdes, Paare aus der re. unteren Bogenecke mit Druckdatum959
Mi 265/66 (2) Br ** 25,-

1949, Tag des Pferdes, Viererblocksatz aus der re. unteren Bogenecke mit 
Druckdatum

960

Mi 265/66 (4) Br ** 30,-

1949, Volkshilfe, Satz aus der re. unteren Bogenecke mit Druckdatum 
(Mi 305,-)

961

Mi 267/71 Br ** 40,-

1949, Volkshilfe, Satz aus der li. unteren Bogenecke mit Bogennummer962
Mi 267/71 ** 25,-

1949, Freimarken, Satz aus der re. bzw. li. unteren Bogenecke mit Druck-
datum (Mi 1010,-)

963

Mi 272/88 Br ** 150,-

1950, Jahrgang komplett, teils sign. (Mi 523,-)964
Mi 289/303 ** 60,-

1950, Kolping, Unterrandstück mit Druckdatum (Mi 220,-)965
Mi 289 Br ** 30,-

1950, IBASA, re. unteres Eckrandstück mit Druckdatum966
Mi 291 Br ** 30,-

1950, IBASA, Zwischenstegpaar (gefaltet)967
Mi 291 ZW ** 30,-

1950, IBASA zusammen mit Nr. 292 auf Brief mit SSt.968
Mi 291 [ 25,-

1950, Europarat, sign. Ney (Mi 320,-)969

Mi 297/98 # 50,-

1950, Europarat, Befund Ney (Mi 320,-)970
Mi 297/98 # 40,-

1950, Volkshilfe, Eckrandsatz mit Druckdatum971
Mi 299/303 Br ** 30,-

1951, Rotes Kreuz, re. unterer Eckrandviererblock mit Druckdatum972
Mi 304 (4) Br ** 20,-

1951, Volkshilfe, Eckrandsatz mit Druckdatum973
Mi 309/13 Br ** 25,-

1951, Volkshilfe, Eckrandviererblocksatz mit Druckdatum974
Mi 309/13 (4) Br ** 50,-

1952, Freimarken, Eckrandviererblocksatz mit Druckdatum975
Mi 319/37 (4) Br ** 70,-

1953, Freimarken 500 Fr, Luftpost-Eil-R.-Brief mit Zollzettel und AK-Stempel, 
leichte Beförderungsspuren

976

Mi 337 [ 40,-

1957, Heuss I, kpl. Satz vom Oberrand977
Mi 380/99 ** Gebot

1957, Heuss I, kpl. Satz auf 6 FDC´s (Mi 390,-)978
Mi 380/99 [ 40,-

1957, Heuss I 1 Fr, re. unteres Eckrandstück979
Mi 380 ** Gebot



-  50  - -  51  -

Einzellose

SAARLAND
1957, Heuss I 4 Fr, re. unteres Eckrandstück980
Mi 383 ** Gebot
1957, Heuss I 5 Fr, re. unteres Eckrandstück981
Mi 384 ** Gebot
1957, Heuss I 12 Fr, re. unteres Eckrandstück982
Mi 387 ** Gebot
1957, Heuss I 30 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 2983
Mi 391 ** Gebot
1957, Heuss I 30 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 4984
Mi 391 ** Gebot
1957, Heuss I 45 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 1985
Mi 392 ** Gebot
1957, Heuss I 45 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 2986
Mi 392 ** Gebot
1957, Heuss I 45 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 3987
Mi 392 ** Gebot
1957, Heuss I 45 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 4988
Mi 392 ** Gebot
1957, Heuss I 50 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 1989
Mi 393 ** Gebot
1957, Heuss I 50 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 2990
Mi 393 ** Gebot
1957, Heuss I 50 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 3991
Mi 393 ** Gebot
1957, Heuss I 60 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 1992
Mi 394 ** Gebot
1957, Heuss I 70 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 1993
Mi 395 ** Gebot
1957, Heuss I 70 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 2994
Mi 395 ** Gebot
1957, Heuss I 80 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 1995
Mi 396 ** Gebot
1957, Heuss I 80 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 2996
Mi 396 ** Gebot
1957, Heuss I 80 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 3997
Mi 396 ** Gebot
1957, Heuss I 80 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 4998
Mi 396 ** Gebot
1957, Heuss I 90 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 3999
Mi 397 ** Gebot
1957, Heuss I 90 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41000
Mi 397 ** Gebot
1957, Heuss I 100 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21001
Mi 398 ** Gebot
1957, Heuss I 100 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41002
Mi 398 ** Gebot
1957, Heuss I 200 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11003
Mi 399 ** Gebot
1957, Heuss I 200 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21004
Mi 399 ** Gebot
1957, Heuss I 200 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31005
Mi 399 ** Gebot
1957, Heuss I 200 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41006
Mi 399 ** Gebot
1957, Heuss II 1 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11007
Mi 409 ** Gebot

1957, Heuss II 1 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21008
Mi 409 ** Gebot
1957, Heuss II 1 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31009
Mi 409 ** Gebot
1957, Heuss II 1 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31010
Mi 409 # Gebot
1957, Heuss II 1 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41011
Mi 409 ** Gebot
1957, Heuss II 3 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11012
Mi 410 ** Gebot
1957, Heuss II 3 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31013
Mi 410 ** Gebot
1957, Heuss II 5 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21014
Mi 411 ** Gebot
1957, Heuss II 5 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41015
Mi 411 ** Gebot
1957, Heuss II 6 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21016
Mi 412 ** Gebot
1957, Heuss II 6 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31017
Mi 412 ** Gebot
1957, Heuss II 10 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11018
Mi 413 ** Gebot
1957, Heuss II 10 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31019
Mi 413 ** Gebot
1957, Heuss II 10 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31020
Mi 413 ** Gebot
1957, Heuss II 12 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11021
Mi 414 ** Gebot
1957, Heuss II 15 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41022
Mi 415 ** Gebot
1957, Heuss II 18 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21023
Mi 416 ** Gebot
1957, Heuss II 18 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21024
Mi 416 ** Gebot
1957, Heuss II 20 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11025
Mi 417 ** Gebot
1957, Heuss II 20 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21026
Mi 417 ** Gebot
1957, Heuss II 25 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11027
Mi 418 ** Gebot
1957, Heuss II 25 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31028
Mi 418 ** Gebot
1957, Heuss II 30 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11029
Mi 419 ** Gebot
1957, Heuss II 30 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21030
Mi 419 ** Gebot
1957, Heuss II 35 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11031
Mi 420 ** Gebot
1957, Heuss II 45 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11032
Mi 421 ** Gebot
1957, Heuss II 45 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11033
Mi 421 # Gebot
1957, Heuss II 45 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21034
Mi 421 ** Gebot
1957, Heuss II 50 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31035
Mi 422 ** Gebot
1957, Heuss II 50 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41036
Mi 422 ** Gebot
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1957, Heuss II 70 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11037
Mi 423 ** Gebot

1957, Heuss II 70 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21038
Mi 423 ** Gebot

1957, Heuss II 80 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11039
Mi 424 ** Gebot

1957, Heuss II 80 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31040
Mi 424 ** Gebot

1957, Heuss II 90 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11041
Mi 425 ** Gebot

1957, Heuss II 90 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21042
Mi 425 ** Gebot

1957, Heuss II 100 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 11043
Mi 426 ** Gebot

1957, Heuss II 100 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21044
Mi 426 ** Gebot

1957, Heuss II 100 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31045
Mi 426 ** Gebot

1957, Heuss II 100 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41046
Mi 426 ** Gebot

1957, Heuss II 200 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 21047
Mi 427 ** Gebot

1957, Heuss II 200 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31048
Mi 427 ** Gebot

1957, Heuss II 200 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 31049
Mi 427 # Gebot

1957, Heuss II 200 Fr, re. unteres Eckrandstück mit Formnummer 3 als EF 
auf NN-R.-Brief, leichte Bedarfsspuren

1050

Mi 427 [ 40,-

1957, Heuss II 200 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41051
Mi 427 ** Gebot

1957, Heuss II 300 Fr, Eckrandstück mit Formnummer 41052
Mi 428 ** Gebot

DIENSTMARKEN 
1949, Wappen, li. unterer Eckrandsatz mit Zierfeld und Druckdatum (waag. 
gefaltet)

1053

Mi 33/44 ** 60,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
BELGIEN 

1914, Freimarken mit Aufdruck (Mi 400,-)1054

Mi 1/9 ** 70,-

1916, Freimarken mit Aufdruck 8 auf 7 1/2 C, sign. Hey, 
dazu noch drei weitere ebenfalls geprüfte Varianten

1055

Mi 13 bI # 50,-

1916, Freimarken mit Aufdruck 25 C auf 20 Pf violettblau, gepr. Hey, dazu 
die weiteren Farben (ebenfalls geprüft)

1056

Mi 18 c # Gebot

1916, Freimarken mit Aufdruck 2 F 50 auf 2 M, 3 geprüfte Marken mit den 
Typen IA, IIA+B (Mi 225,-)

1057

Mi 24 (3) #/] 30,-

1916, Freimarken mit Aufdruck 6 F 25 C auf 5 M, sign. (Mi 90,-)1058
Mi 25 I # Gebot

1916, Freimarken mit Aufdruck 6 F 25 C auf 
5 M, Kurzbefund Wasels (Mi 300,-)

1059

Mi 25 II ** 50,-

BELGIEN GANZSACHEN
1915, Antwortkarte 10 Centimes nach Heidelberg (Mi 180,-)1060
Mi P 3 A  30,-

ETAPPENGEBIET WEST 
1916, Freimarken mit Aufdruck 25 C auf 20 Pf, alle Typen bzw. Farben, je 
sign. Hey

1061

Mi 6 (4) # Gebot

1916, Freimarken mit Aufdruck 1 F auf 80 Pf, 
linkes Randstück mit Plattenfehler "eingedellte 
1" in Durchschnittserhaltung, Befund Wasels

1062

Mi 10 FI * 25,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST 
1916, Freimarken mit Aufdruck (Mi 110,-)1063
Mi 1/12 ** 25,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST DORPAT
1918, Freimarken mit Aufdruck, sign. 
(Mi 300,-)

1064

Mi 1/2 ** 50,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST 10. ARMEE
1918, Gebührenmarken, sign. (Mi 1140,-)1065

Mi 1/2, 3 * 200,-

1918, Gebührenmarken (Mi 850,-)1066

Mi 1/2 # 100,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
1918, Gebührenmarken, sign. (Mi 850,-)1067

Mi 1/2 ] 130,-

1918, Gebührenmarke 30 Pf zusammen mit Germania 10 Pf auf Postkarte 
mit Zensurstempeln, Fotoattest Drzewiecki (Mi 850,-)

1068

Mi 1 u.a. [ 150,-

1918, Gebührenmarke 30 Pf zusammen mit Germania 10 Pf auf Postkarte 
mit Zensurstempel, Bedarfsspuren, sign.

1069

Mi 1 u.a. [ 100,-

1918, Gebührenmarke 30 Pf zusammen mit Germania 10 Pf auf Postkarte 
mit Zensurstempel; wegen Unzustellbarkeit ging die Karte an den Absender 
zurück, sign.

1070

Mi 1 u.a. [ 100,-

1918, Gebührenmarke 30 Pf zusammen mit Germania 10 Pf auf (russischer) 
Postkarte aus Minsk, welche mangels Identifi zierung zurückgeschickt 
wurde, sign.

1071

Mi 1 u.a. [ 100,-

1918, Gebührenmarke 30 Pf, senkr. Paar zusammen mit Germania 10 Pf (2x) 
auf (gefaltetem) Brief nach Bydtkunnen, sign.

1072

Mi 1 (2) [ 200,-

1918, Gebührenmarke 60 Pf, sign. (Mi 450,-)1073
Mi 2 # 50,-

1918, Gebührenmarke 60 Pf mit beigesetztem Zensurstempel, sign. 
(Mi 450,-)

1074

Mi 2 ] 60,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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1918, Gebührenmarke 60 Pf zusammen mit Germania 20 Pf auf Brief, 
darauf vs. rote handschr. Anmerkungen, Fotoattest Drezewiecki

1075

Mi 2 u.a. [ 150,-

1918, Gebührenmarke 60 Pf zusammen mit Germania 20 Pf auf Brief, sign.1076

Mi 2 u.a. [ 150,-

1918, Gebührenmarke 60 Pf zusammen mit Germania 20 Pf auf Brief (ZuF 
auf Briefklappe) und Zensurstempel "W", sign.

1077

Mi 2 u.a. [ 150,-

1918, Gebührenmarke 40 auf 30 Pf, Befund 
Wiatrowski (Mi 2500,-)

1078

Mi 3 # 300,-

1918, Gebührenmarke 40 auf 30 Pf, Oberrand-
stück mit viol. Stempel, sign. (Mi 2500,-)

1079

Mi 3 # 300,-

Zeitungsschleife, in der eine Zeitung der 10. Armee nach Linz verschickt 
wurde

1080

 [ 100,-

Termine zur Besichtigung müssen mit uns
vereinbart und der Besuch der Auktion bei 

philasearch.com angemeldet werden!

Please contact us early on to arrange an appoint-
ment for viewing consignments.

To participate in the auction, you must first
register with philasearch.com!

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
Zeitungsschleife von Baranowicz nach Hamburg (gefaltet)1081

 [ 50,-

POLEN 
1916, Freimarke mit Aufdruck 30 Pf, Oberrandstück, sign. Hey (Mi 200,-)1082
Mi 14 aWOR ] 30,-

RUMÄNIEN 
1917, Freimarken mit Aufdruck (Mi 100,-)1083
Mi 1/3 ** Gebot

RUMÄNIEN 9. ARMEE
1918, Freimarken mit Aufdruck (Mi 160,-)1084
Mi 1/4 ** 30,-

BELGISCHE BESETZUNG IN DEUTSCHLAND
EUPEN UND MALMEDY 

1920, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz (Mi 720,-)1085

Mi 1/7 (4) ** 140,-

SUDETENLAND
RUMBURG 

1938, Freimarken mit Aufdruck 50 H, Zehnerblock aus der li. unteren 
Bogenecke mit Plattennummer 1A, Kurzbefund Kleymann

1086

Mi 7 (10) ** Gebot

1938, Freimarken mit Aufdruck 50 H, Fünfzehnerblock mit u.a. Plattenfehler 
I, Kurzbefund Kleymann (Mi 460,-)

1087

Mi 7 (15) ** 40,-

1938, Freimarken mit Aufdruck 50 H, Bogenteil mit 25 Marken, alle sign. 
Kleymann (Mi 300,-)

1088

Mi 7 (25) ** Gebot

1938, Freimarken mit Aufdruck 1 Kc, Bogenteil mit 15 Marken, Kurzbefund 
Kleymann

1089

Mi 9 (15) ** Gebot

1938, Freimarken mit Aufdruck 1 Kc, 55 Marken, alle sign. Kleymann 
(Mi 660,-)

1090

Mi 9 (55) ** 30,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
ALBANIEN 

1943, Freimarken mit Aufdruck, Befund 
Brunel (Mi 500,-)

1091

Mi 1/14 ** 100,-

1943, Freimarken mit Aufdruck (Mi 500,-)1092

Mi 1/14 ** 80,-

BELGIEN GANZSACHEN
1941, Hindenburg 15 Pf Antwortteil ungebr. (Mi 150,-)1093
Mi P 1 A  Gebot

BELGIEN FLÄMISCHE LEGION
1941, Darstellungen, Satz mit Aufdruck (Mi 450,-)1094
Mi V/VIII ** 60,-

1943, Kaiserbildnisse, Befund Brunel (Mi 260,-)1095
Mi IX/XIV ** 50,-

1943, Kaiserbildnisse (Mi 260,-)1096
Mi IX/XIV ** 40,-

1943, Kaiserbildnisse, Kleinbogensatz mit Kontrollnummern (Mi 1100,-)1097

Mi IX/XIV (4) ** 200,-

BELGIEN WALLONISCHE LEGION
1942, Legionäre, Befund Brunel (Mi 180,-)1098
Mi I/IV ** 30,-

BÖHMEN UND MÄHREN 
1939, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz (teils gefaltet), sign. Gilbert 
(Mi 520,-)

1099

Mi 1/19 (4) ** 80,-

1939, Freimarken mit Aufdruck, sign. Gilbert1100
Mi 1/19 # 40,-
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BÖHMEN UND MÄHREN ZULASSUNGSMARKEN

1943, Theresienstadt, Fotoattest Brunel 
(Mi 700,-)

1101

Mi 1 ** 100,-

1943, Theresienstadt, Fotoattest Brunel 
(Mi 500,-)

1102

Mi 1 # 80,-

1943, Theresienstadt, sign. 
Gilbert (Mi 500,-)

1103

Mi 1 ] 100,-

1943, Theresienstadt, Marke ungezähnt, linkes Randstück, sign. Gilbert 
(Mi 750,-)

1104

Mi 1 U ** 120,-

DÄNEMARK 
1944, Ansichten (Mi 1800,-)1105

Mi I/III ** 300,-

FRANKREICH LEGIONSMARKEN
1942, Darstellungen, Satz mit Zierfeld und Druckdatum, Befund Brunel1106
Mi VI/X ZF ** Gebot

GENERALGOUVERNEMENT 
1940, Freimarken mit Aufdruck 30 Gr auf 30 Gr mit Aufdruckabart 
"senkrechter Riss", Befund Schweizer

1107

Mi 23 I # Gebot

1943, Bauwerke 6 Zl ungezähnt, kpl. Bogen (Mi 300,-)1108
Mi 115 U (25) ** Gebot

1944, Burg von Krakau, 2 Kleinbögen gezähnt (Formnr. 3 und 4) sowie ein 
ungezähnter Bogen mit kleinen Mängeln (Formnr. 3)

1109

Mi 125 Klbg. (3) ** 100,-

1944, Ansichten (nicht verausgabt) (Mi 1800,-)1110

Mi I/III ** 300,-

GENERALGOUVERNEMENT DIENSTMARKEN
1940, Wappen 3 und 5 Zl in kompletten (gefalteten) Bögen1111
Mi 14, 15 (50) ** Gebot

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST SCHWEIZ
1942, Militärpostkarte von einem Internierten aus dem Lager Thalkirch 
nach Schüpfen, der "Porto frei"-Stempel mit Ortsangabe und Kreuz sowie 
französischer Schrift, zensiert

1112

 [ Gebot

GENERALGOUVERNEMENT BAHNPOST
1941, AK nach Dresden mit Zugstempel und viol. L2 Ostbahn Bahnhof 
Przeworsk, sign.

1113

Mi 43 [ Gebot

1943, Dienstbrief vom Ausbesserungswerk Neu Sandez (Stoffabteilung) 
nach Wiesbaden mit viol. L3

1114

Mi D 31 [ Gebot

GENERALGOUVERNEMENT PROPAGANDA
"2 Jahre NSDAP im GG", frankierte Propagandakarte mit SSt.1115
 ] Gebot

GENERALGOUVERNEMENT BESONDERHEITEN
1939, GA-Karte DR (P 226I) mit ZuF nach Wien aufgegeben im Abholpost-
amt Tomaszow Mazowiecki

1116

Mi 1 u.a. [ 25,-

1940, Streifband der Krakauer Zeitung mit SSt. vom 20. April anlässlich 
Hitlers Geburtstag, rs. Werbezettel der Zeitung, leichte Altersspuren

1117

Mi 19 I [ 30,-

1943, Zahlungsanweisung von Boryslaw nach Kobylany mit Aufgabebestä-
tigung und Nachgebühr

1118

Mi 49 u.a. [ 30,-

1944, Empfängerabschnitt einer Eilsendung von Radom nach Zakrzow 
durch die Ostbahn (Teil des Formulars V XII Tiv 20001)

1119

  30,-

KANALINSELN GUERNSEY
1942, Freimarken, Viererblocksatz (Mi 240,-)1120
Mi 4/5 (4) ** 40,-

KANALINSELN JERSEY
1941, Freimarken 1 P, Eckrandviererblock, gepr. Wieneke (Mi 320,-)1121
Mi 2 z (4) ** 30,-

KOTOR 
1944, Freimarken mit Aufdruck, Fotoattest Kleymann 
(Mi 1100,-)

1122

Mi 1/6 ** 200,-

1944, Freimarken mit Aufdruck, 0,25 M in Type I, Befund Brunel (Mi 240,-)1123
Mi 7/10 I ** 30,-

1944, Freimarken mit Aufdruck, 0,25 M in Type II, Befund Brunel (Mi 240,-)1124
Mi 7/10 II ** 30,-

KURLAND 
1945, Freimarken mit Aufdruck, sign. van Loo (Mi 250,-)1125
Mi 1/4 AB ** 40,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1945, Freimarken mit Aufdruck 6 auf 10 Pf, 40 Marken mit verschiedenen 
Typen meist in Einheiten (teils etwas stockig)

1126

Mi 2 (46) ** 50,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 6 auf 20 Pf, Bogenteil mit 40 Marken in 
verschiedenen Typen

1127

Mi 3 (40) ** 80,-

KURLAND GANZSACHEN
1945, Feldpostkarte ungebr. mit Aufdruck "es ist gänzlich unwichtig,...", 
Fotoattest van Loo (Mi 300,-)

1128

Mi P I/02  50,-

LAIBACH 
1944, Gebiet komplett (Mi 2530,-)1129

Mi 1/60, P 1/9 ** 400,-

1945, Freimarken, Befund Brunel (Mi 450,-)1130

Mi 45/60 ** 70,-

LITAUEN VILNIUS
1941, Freimarken mit Aufdruck, übliche Zähnung, meist sign. (Mi 3800,-)1131

Mi 10/18 ** 600,-

LITAUEN RASEINIAI
1941, Freimarken mit Aufdruck, 3 Sätze in allen Typen, sign. Krischke 
(Mi 520,-)

1132

Mi 1/7 I-III ** 80,-

LUXEMBURG 
1940, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz in re. oberen Bogenecken auf 2 
Sammler-R.-Briefen

1133

Mi 1/16 [ Gebot

MONTENEGRO 
1943, Freimarken mit Aufdruck, Befund Brunel 
(Mi 680,-)

1134

Mi 1/9 ** 100,-
1943, Freimarken mit Aufdruck, Befund Brunel (Mi 280,-)1135
Mi 15/18 ** 40,-
1944, Flüchtlingshilfe, Fotoattest Brunel 
(Mi 660,-)

1136

Mi 20/28 ** 120,-
1944, Flüchtlingshilfe 3 und 4 D mit Aufdruck auf Brief aus CETINJE vom 
22. Mai

1137

Mi 20, 21 [ 50,-
1943, Freimarken mit Aufdruck, Befund 
Brunel (Mi 400,-)

1138

Mi 29/35 ** 80,-

RUSSLAND LJADY
1941, Freimarken mit Aufdruck 60 Kop auf 1 Pf, sign. 
(Mi 200,-)

1139

Mi 2 b ** 40,-

RUSSLAND PLESKAU
1941, Freimarken, Satz-R.-Brief sowie R.-GA nur mit 20 und 60 K1140
Mi 10/12 [ 30,-
1941, Stadtkindergärten, Block (kleine Mängel), dazu Nr. 14/16 sowie 
ungebr. GA-Karte P 11

1141

Mi Bl. 1 X # 80,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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1942, Rotes Kreuz, Block (kleine Beanstandungen) mit Stempel im Rand 
(Mi 1700,-)

1142

Mi Bl. 2 Z ** 150,-

SERBIEN 
1941, Freimarken mit Aufdruck, Befund Brunel (Mi 340,-)1143
Mi 16/25 ** 60,-

1941, Katastrophengeschädigte, Blockpaar, Bl. 1 Befund Brunel (Mi 720,-)1144
Mi Bl. 1/2 ** 100,-

1943, Kriegsinvaliden Blockpaar, Bl. 4 mit Plattenfehler "rote Linien im A", 
letzterer Befund Kleymann (Mi 1350,-)

1145

Mi Bl. 3/4 ** 200,-

1943, Kriegsinvaliden Blockpaar (Mi 700,-)1146

Mi Bl. 3/4 ** 120,-

SERBIEN TELEGRAMME
1942, Telegramm aus Petrovgrad mit diverser Zensur1147
  30,-

ZARA 
1943, Freimarken mit Aufdruck, Kurzsatz, Befund Brunel (Mi 513,-)1148
Mi 1/6, 8/12, 15 ** 70,-
1943, Freimarken mit Propagandafeldern, Befund Brunel (Mi 300,-)1149
Mi 20 (4) ** 50,-
1943, Eilmarken mit Aufdruck, Befund 
Carraro (Mi 300,-)

1150

Mi 21/22 ** 50,-
1943, Freimarken mit Aufdruck, Satz mit 
allen Propagandafeldern, Befunde Brunel 
(Mi 970,-)

1151

Mi 32/38 ** 150,-

NATIONALES INDIEN
1943, Ansichten 1 R alle Typen, sign. (Mi 1350,-)1152

Mi VII a-c ** 250,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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FELDPOST
1944, Päckchenmarke zusammen mit 40 Pf auf vollständigem Verpackungs-
ausschnitt eines Feldpostpäckchens, übliche Bedarfsspuren, Fotoattest 
Gabisch (Mi 7500,-)

1153

Mi 3 [ 1000,-

TUNIS 
1943, Päckchenmarke (Mi 200,-)1154
Mi 5 a (*) 30,-

1943, Päckchenmarke (Mi 200,-)1155
Mi 5 a (*) 30,-

INSELPOST KRETA
1944, Zulassungsmarke gezähnt mit Aufdruck, 
sign. (Mi 350,-)

1156

Mi 7 A # 60,-

INSELPOST 
1944, Agram, Marke mit schwarzblauem Aufdruck auf Brief, saubere 
Bedarfserhaltung, sign. und Fotoattest Pickenpack

1157

Mi 10 Bd [ 250,-

2. WELTKRIEG 
1942, kompletter Adressträger für ein Päckchen Front-Heimat plus "Zollfreie 
Monatssendung" sowie Briefstempel

1158

Mi 791 [ Gebot

2. WELTKRIEG SPOTTKARTEN
1940, Chamberlain, FP-Karte gelaufen mit rotem FP-Stempel1159
Mi 12  Gebot

LOKALAUSGABEN
ARNSBERG 

Gebührenzettel, sign. (Mi 150,-)1160
Mi I ** 30,-

EILENBURG 
1946, Spendenmarken, waag. Paare mit verschiedenem Aufdruck1161
Mi I/VI A ** Gebot

FRANKENAU 
1946, Gebührenzettel, sign. (Mi 440,-)1162
Mi 1/2 (*) 60,-

GLAUCHAU 
1945, Freimarken mit Aufdruck, Vierer-
blocksatz (gefaltet), sign. (Mi 720,-)

1163

Mi I/VI (4) ** 100,-

GROSSRÄSCHEN 
1945, Freimarken, Satz-R.-Brief (gefaltet), sign.1164
Mi 1/12 [ Gebot

LOHNE 
1945, Gebührenzettel (Mi 130,-)1165
Mi 1/2 ** 25,-

LÖHNE 
1945, Gebührenzettel je auf Sammler-R.-Brief mit AK-Stempel (1 M mit ZuF 
als Eilboten)

1166

Mi 1/3 [ 100,-

LÜTJENBURG 
1945, Gebührenzettel mit Namenszug, re. oberes Eckrandstück, sign. 
(Mi 800,-)

1167

Mi 1 ** 150,-

1945, Gebührenzettel mit Namenszug und ZuF auf Briefstück (etwas 
stockig) (Mi 800,-)

1168

Mi 1 ] 60,-

MEISSEN 
1945, Wiederaufbau 5 Pf ungezähnt mit ZuF auf "Kempe"-Brief, sign.1169
Mi 35 B u.a. [ 30,-

MINDELHEIM 
1945, Gebührenzettel (handschr. 4 Pf) (Mi 180,-)1170
Mi 1 x ] 30,-

1946, Gebührenzettel 42 Pf (Mi 120,-)1171
Mi 2 A ] 25,-
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LOKALAUSGABEN
MÜHLBERG 

1945, Freimarken 20 Pf, senkr. Paar mit und ohne 
Aufdruck, sign. (Mi 750,-)

1172

Mi 10 F ** 150,-

RÜNDEROTH 
1945, Gebührenzettel1173
Mi 4/6 A ] 25,-

SPREMBERG 
1946, Freimarken gezähnt und ungezähnt, 
sign. (Mi 340,-)

1174

Mi 23/24 A+B # 50,-

KONTROLLRAT
1946, Freimarken, Satz mit SSt. BERLIN FLÜCHTLINGS- u. ALTERSHILFE1175
Mi 911/37 ] Gebot
1946, Ziffern 8 Pf zinnober, li. oberer Eckrandsechserblock (nicht durchge-
zähnt zusammen mit unterem Eckrandpaar der gleichen Marke sowie Nr. 
950 auf R.-Brief von Goldberg nach Bitterfeld, Bedarfsspuren, sign. ArGe

1176

Mi 917 bPOR u.a. [ Gebot
1946, Freimarken 8 Pf, Unterrandpaar mit HAN 4064.46 1 (Mi 200,-)1177
Mi 917 (2) HAN ** 30,-
1946, Freimarken 8 Pf, Unterrandpaar mit HAN 4064.46 2 (Mi 200,-)1178
Mi 917 (2) HAN ** 30,-
1946, Freimarken 8 Pf, senkr. Dreierstreifen mit geklebter Papierbahn 
(Mi 600,-)

1179

Mi 917 Pa ** 50,-
1946, Freimarken 10 Pf, waag. li. unteres Eckrandpaar mit Druckerzeichen 
"F" (Mi 150,-)

1180

Mi 918 (2) DZ ** 25,-
1946, Freimarken 10 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4030.47 1 (Mi 200,-)1181
Mi 918 (4) HAN ** 30,-
1946, Freimarken 10 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4048.47 1 (Mi 200,-)1182
Mi 918 (4) HAN ** 30,-
1946, Freimarken 10 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4048.47 2 (Mi 200,-)1183
Mi 918 (4) HAN ** 30,-
1946, Freimarken 10 Pf, Unterrandpaar mit HAN 4103.47 1 (Mi 200,-)1184
Mi 918 (2) HAN ** 30,-
1946, Freimarken 10 Pf, Unterrandpaar mit HAN 4103.47 2 (Mi 200,-)1185
Mi 918 (2) HAN ** 30,-
1946, Freimarken 10 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4115.47 2 (Mi 200,-)1186
Mi 918 (4) HAN ** 30,-
1946, Freimarken 10 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4131.47 4 (Mi 200,-)1187
Mi 918 (4) HAN ** 30,-
1946, Freimarken 10 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4150.46 1 (Mi 180,-)1188
Mi 918 (4) HAN ** 25,-

1947, Freimarken 12 Pf dunkelrosa, Befund ArGe (Mi 160,-)1189
Mi 919 c # 25,-

1946, Freimarken 12 Pf dunkelgrüngrau, saubere Durch-
schnittszähnung, Befund ArGe (Mi 1000,-)

1190

Mi 920 c ** 100,-

1946, Freimarken 16 Pf, Unterrandpaar mit HAN 4103.46 2 (Mi 300,-)1191
Mi 923 (2) HAN ** 40,-

1946, Freimarken 30 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4016.47 2 (Mi 240,-)1192
Mi 928 (2) HAN ** 30,-

1946, Freimarken 30 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4043.47 1 (Mi 240,-)1193
Mi 928 (4) HAN ** 30,-

1946, Freimarken 30 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4043.47 2 (Mi 240,-)1194
Mi 928 (4) HAN ** 30,-

1946, Freimarken 30 Pf, Unterrandvier-
erblock mit HAN 4127.47 1 (Mi 350,-)

1195

Mi 928 (4) HAN ** 50,-

1946, Freimarken 30 Pf, Unterrandpaar mit HAN 4132.47 2, sign. (leicht 
vorgefaltet) (Mi 350,-)

1196

Mi 928 (2) HAN ** 30,-

1946, Freimarken 30 Pf Walze, durchgezähntes Oberrandstück, sign. 
(Mi 250,-)

1197

Mi 928 bWOR # 30,-

1946, Freimarken 40 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4054.46 1 (Mi 150,-)1198
Mi 929 (4) HAN ** 25,-

1946, Freimarken 40 Pf, Unterrandpaar mit HAN 4054.46 2 (Mi 150,-)1199
Mi 929 (2) HAN ** 25,-

1946, Freimarken 42 Pf, Viererblock mit SSt., gepr. Schlegel1200
Mi 930 (4) ] Gebot

1946, Freimarken 50 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4004.46 1, sign. 
(Mi 150,-)

1201

Mi 932 (4) HAN ** 25,-

1946, Freimarken 50 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4017.47 1 (Mi 240,-)1202
Mi 932 (4) HAN ** 30,-

1946, Freimarken 50 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4056.47 2 (Mi 160,-)1203
Mi 932 (4) HAN ** 25,-

1946, Freimarken 50 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4087.47 1 (Mi 160,-)1204
Mi 932 (4) HAN ** 25,-

1946, Freimarken 50 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4087.47 2 (Mi 160,-)1205
Mi 932 (4) HAN ** 25,-

1946, Freimarken 50 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4133.47 1 (Mi 180,-)1206
Mi 932 (4) HAN ** 25,-

1946, Freimarken 50 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4154.46 2 (Mi 350,-)1207
Mi 932 (4) HAN ** 50,-

1946, Freimarken 75 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4018.47 1 (Mi 350,-)1208
Mi 934 (4) HAN ** 40,-
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KONTROLLRAT
1946, Freimarken 75 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4018.47 2 (leicht 
vorgefaltet) (Mi 350,-)

1209

Mi 934 (4) HAN ** 30,-

1946, Freimarken 75 Pf, Unterrandvier-
erblock mit HAN 4155.46 1 (kleiner 
Papiereinschluss) (Mi 600,-)

1210

Mi 934 (4) HAN ** 50,-

1946, Freimarken 75 Pf dunkellilaultramarin, Befund 
ArGe (Mi 700,-)

1211

Mi 934 d ** 80,-

1946, Freimarken 80 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 1220.45.2 (Mi 250,-)1212
Mi 935 (4) HAN ** 40,-

1946, Freimarken 80 Pf schwärzlichkobalt, Befund ArGe (Mi 200,-)1213
Mi 935 b ** Gebot

1946, Freimarken 80 Pf dunkelgrauviolettultramarin, 
Befund ArGe (Mi 1600,-)

1214

Mi 935 d ** 200,-

1946, Freimarken 80 Pf in der Fehlfarbe schwärzlichvio-
lettblau, sauberes Bedarfsstück, Befund ArGe (Mi 450,-)

1215

Mi 935 F # 50,-

1946, Freimarken 84 Pf grün, sauberes Bedarfsstück, Befund ArGe (Mi 280,-)1216
Mi 936 d # 30,-

1946, Freimarken 1 RM WZ Y, Unterrandpaar mit HAN 4017.46 1, gepr. 
Schlegel (Mi 500,-)

1217

Mi 937 y (2) HAN ** 70,-

1946, Freimarken 1 RM, Unterrandviererblock mit HAN 4123.46 2 (Mi 250,-)1218
Mi 937 (4) HAN ** 40,-

1946, Altershilfeblockpaar, gepr. Schlegel (Mi 120,-)1219
Mi Bl. 12 AB ** 20,-

1946, Altershilfeblockpaar mit viol. SSt., Fotoattest H.-G. Schlegel (Mi 420,-)1220
Mi Bl. 12 AB # 50,-

1946, Altershilfeblockpaar mit SSt. (schwarz bzw. violett), gepr. Schlegel 
(Mi 420,-)

1221

Mi Bl. 12 AB # 50,-

1946, Altershilfeblockpaar, je auf Gedenkblatt mit zusätzlich abgeschla-
genem schwarzen SSt., Kurzbefund Wehner

1222

Mi Bl. 12 AB ] 100,-

1946, Altershilfeblock gezähnt mit viol. SSt., gepr. Schlegel (Mi 200,-)1223
Mi Bl. 12 A # 30,-

1947, Leipziger Messe, Satz mit SSt., Kurzbefund Wehner1224
Mi 941/42 IAX ] 50,-

1947, Leipziger Messe, Satz mit SSt., Kurzbefund Wehner1225
Mi 941/42 IDX ] 30,-

1947, Leipziger Messe 24 Pf mit SSt., Fotoattest Wehner (Mi 1100,-)1226

Mi 941 IE ] 200,-

1947, Leipziger Messe 24 Pf mit Plattenfehler "Fahnenmast" zusammen 
mit 50 Pf auf Sonderkarte

1227

Mi 941 IPFI ] 250,-

1947, Freimarken 6 Pf, li. oberer Eckrandviererblock mit Druckerzeichen "4" 
(Mi 250,-)

1228

Mi 944 (4) DZ # 40,-

1947, Freimarken 8 Pf, Unterrand-
paar mit HAN 6019.48 2, Fotoattest 
Hohmann (Mi 1500,-)

1229

Mi 945 (2) HAN ** 250,-

1947, Freimarken 10 Pf dunkelgelblichgrün Walze, gefaltetes Oberrand-
stück, Befund ArGe (Mi 500,-)

1230

Mi 946 cWOR ** 40,-

1947, Freimarken 12 Pf, Unterrandpaar mit HAN 4088.47 2 (Mi 300,-)1231
Mi 947 (2) HAN ** 40,-
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KONTROLLRAT
1947, Freimarken 12 Pf, Unterrandpaar mit HAN 4094.47 1 (Mi 300,-)1232
Mi 947 (2) HAN ** 40,-

1947, Freimarken 15 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 6015.48 2 , kleine 
Haftstelle im Rand (Mi 1000,-)

1233

Mi 948 (4) HAN ** 60,-

1947, Freimarken 15 Pf schwärzlichockerbraun, 
re. Randstück, Befund ArGe (Mi 1000,-)

1234

Mi 948 e ** 100,-

1947, Freimarken 16 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4136.47 2 (Mi 420,-)1235
Mi 949 (4) HAN ** 60,-

1947, Freimarken 16 Pf, Unterrandpaar 
mit HAN 4166.47 2 (Mi 400,-)

1236

Mi 949 (2) HAN ** 60,-

1947, Freimarken 16 Pf, Unterrandpaar mit HAN 6013.48 1 (Mi 400,-)1237
Mi 949 (2) HAN ** 60,-

1947, Freimarken 16 Pf, Unterrandpaar 
mit HAN 6013.48 3 (Mi 400,-)

1238

Mi 949 (2) HAN ** 60,-

1947, Freimarken 20 Pf, Unterrandpaar 
mit HAN 6055.48 2 (leicht vorgefaltet), 
Fotoattest Schlegel (Mi 1000,-)

1239

Mi 950 (2) HAN ** 100,-

1947, Freimarken 20 Pf grünlichblau, sign. (Mi 170,-)1240
Mi 950 d ** Gebot

1947, Freimarken 24 Pf lebhaftbraunorange, Befund ArGe (Mi 100,-)1241
Mi 951 d ** Gebot

1947, Freimarken 60 Pf, Unterrandpaar 
mit HAN 6033.48 2 (leicht vorgefaltet) 
(Mi 800,-)

1242

Mi A 956 (2) HAN ** 70,-

1947, Freimarken 60 Pf, Unterrandpaar 
mit HAN 6033.48 1 (leicht vorgefaltet) 
(Mi 800,-)

1243

Mi A 956 (2) HAN ** 60,-

1947, Freimarken 80 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 6056.48 2 (Mi 600,-)1244
Mi 957 (4) HAN ** 80,-

1947, Freimarken 84 Pf dunkelsmaragdgrün, linkes Randstück, Befund ArGe 
(Mi 150,-)

1245

Mi 958 c ** Gebot

1947, Freimarken 84 Pf dunkelsmaragdgrün, senkr. Paar mit ZuF auf Brief, 
Befund ArGe und sign. Schlegel

1246

Mi 958 c (2) u.a. [ 60,-

1947, Freimarken 1 M schwärzlichgelboliv, Befund ArGe (Mi 250,-)1247
Mi 959 aa ** 30,-

1947, Freimarken 1 M schwärzlichgelboliv, senkr. 
Bedarfspaar, Befund ArGe (Mi 1000,-)

1248

Mi 959 aa (2) # 100,-

1947, Freimarken 3 M mit Plattenfehler "Ast am Taubenfl ügel", sign. 
(Mi 250,-)

1249

Mi 961 I # 30,-

1947, Freimarken 5 M, Viererblock vom Oberrand mit SSt., Fotoattest 
Hohmann

1250

Mi 962 a (4) # 60,-

1947, Freimarken 5 M violettultramarin, Befund ArGe (Mi 400,-)1251
Mi 962 b # 50,-

1947, Freimarken 5 M violettultramarin mit diverser ZuF auf portorichtigem 
R.-Brief, gepr. Schlegel

1252

Mi 962 b u.a. [ 50,-
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KONTROLLRAT
1948, Hannover-Messe 50 Pf schwarzblauviolett, Befund ArGe (Mi 160,-)1253
Mi 970 b ** 25,-
1948, Hannover-Messe, beide Viererblöcke mit ESSt., gepr. Schlegel 
(Mi 360,-)

1254

Mi V Zd 1+2 # 50,-
1948, Hannover-Messe, beide Viererblöcke (leicht vorgefaltet) je mit SSt., 
gepr. Schlegel

1255

Mi V Zd 1+2 # Gebot
1948, Hannover-Messe, ZD komplett (Mi 284,-)1256
Mi WZd 1/VZd 2 ** 40,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1946, Ziffern, beide Heftchenblätter mit Rand und ZuF auf portorichtigem 
doppelgewichtigen Fernbrief

1257

Mi H.-Bl. 123/24 u.a. [ 100,-

MARKENHEFTCHEN ENGROS
1946, Freimarken Ziffern, 20 Markenheftchen (Mi 1200,-)1258
Mi MH 50 (2) ** 100,-

ZEHNFACHFRANKATUREN 
1948, Ziffern 15 Pf, waag. Viererstreifen aus der li. unteren Bogenecke auf 
Drucksache von Chemnitz nach Freiberg vom 25. Juni

1259

Mi 922 (4) [ Gebot
1948, Arbeiter 8 Pf, waag. Zehnerblock aus der re. oberen Bogenecke mit 
ZuF (SBZ 193) auf Brief von Grossörner nach Halle vom 23. Juli

1260

Mi 945 (10) u.a. [ Gebot
1948, Arbeiter 10 Pf, waag. Sechserstreifen aus der li. oberen Bogenecke 
auf Drucksache von Chemnitz nach Leipzig vom 25. Juni

1261

Mi 946 (6) [ Gebot

SBZ
1945, Freimarken durchstochen (Mi 180,-)1262
Mi 1/7 B ** 25,-
1945, Freimarken 6 Pf dunkelgrauviolett durchstochen, 
Fotoattest Schulz (Mi 600,-)

1263

Mi 2 Bb ** 120,-
1945, Freimarken 6 Pf auf opalgrün, gepr. Kramp (Mi 120,-)1264
Mi 8 y ** Gebot
1945, Freimarken 6 Pf auf opalgrün, gepr. Kramp 
(Mi 240,-)

1265

Mi 8 y ] 40,-
1945, Antifaschisten, sign. Kramp (Mi 240,-)1266
Mi 20/22 # 30,-
1945, Antifaschisten 6 Pf schwärzlichgelbsmaragdgrün mit Plattenfehler 
"H beschädigt"", gepr. Kramp

1267

Mi 20 bVI ** Gebot
1945, Bodenreform, gepr. Kramp (Mi 160,-)1268
Mi 23/25 a ] 20,-
1945, Bodenreform, gepr. Kramp (Mi 160,-)1269
Mi 23/25 b ] 20,-
1945, Kinderhilfe, gepr. Kramp (Mi 180,-)1270
Mi 26/28 # 20,-
1946, Freimarken, dabei Nr. 33 a+b, sign.1271
Mi 29/36 x # 50,-
1946, Freimarken 5 Pf mittelgrün, rechtes Randstück, gepr. Kramp (Mi 200,-)1272
Mi 32 xb ** 30,-

1946, Freimarken 15 Pf braunrot, kleine Beanstandungen, Fotoattest Kramp 
(Mi 220,-)

1273

Mi 36 yd ** Gebot

1946, Freimarken 40 Pf, rechtes re. ungezähntes Randstück (Mi 130,-)1274
Mi 40 y Ur ** Gebot

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Wasserfarbe, leichte Fingerspuren, sign. 
(Mi 500,-)

1275

Mi B Ia ** 50,-

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, Unterrand-
stück, sign. (Mi 550,-)

1276

Mi B Ib ** 80,-

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, leichte 
Fingerspuren, Fotoattest Jasch (Mi 550,-)

1277

Mi B Ib ** 50,-

1945, Freimarken 6 Pf grünschwarz, Marke in sauberer 
Durchschnittserhaltung, sign. (Mi 1400,-)

1278

Mi 43 Ac ** 250,-

1945, Freimarken 6 Pf grünschwarz, Befund Jasch (Mi 800,-)1279
Mi 43 Ac * 80,-

1945, Freimarken Loschwitz 6 Pf schwarzblaugrün, 
Oberrandstück, Befund Kunz (Mi 400,-)

1280

Mi 43 bG # 50,-

1945, Freimarken Loschwitz 15 Pf lebhaftgelbocker, Oberrandstück, Befund 
Kunz (Mi 300,-)

1281

Mi 47 bG # 40,-

1945, Freimarken Klotzsche 25 Pf, gepr. Kunz (Mi 420,-)1282
Mi 49 F ] 40,-

1945, Freimarken 10 Pf schwarzbraun mit Dreifachdruck, Kurzbefund Ströh 
(Mi 120,-)

1283

Mi 52 atxDDDII ** Gebot

1945, Freimarken 10 Pf grauschwarz, Fotoattest Ströh 
"einwandfrei" (Mi 2400,-)

1284

Mi 52 bux ** 300,-

1946, Freimarken 4 Pf, waag. Zehnerstreifen, darin drei Marken mit vollem 
Mittelstück, Fotoattest Ströh

1285

Mi 61 uI (3) ** 50,-
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SBZ
1946, Wiederaufbau 12 Pf  mit Zähnung 11 
1/2 (waag. Doppelzähnung), Fotoattest Ströh 
"einwandfrei" (Mi 4200,-)

1286

Mi 65 aF ** 500,-

1946, Wiederaufbau 12 Pf, zwei zusammenhängende Kehrdruckpaare mit 
ZuF auf portorichtiger Orts-R.-Postkarte, Fotoattest Ströh

1287

Mi 65 aA SKZ (2) u.a. [ 500,-

1945, Freimarken Postmeistertrennung Wittenberg 6 Pf 
dunkelgrauviolett, Fotoattest Ströh (Mi 600,-)

1288

Mi 69 Xac ** 80,-

1945, Freimarken 12 Pf helllilakarmin WZ Y, waag. Dreierstreifen mit zwei 
Marken in Übergangstönen, Fotoattest Modry

1289

Mi 79 Yb ** 200,-

1945, Freimarken 15 Pf WZ X (Mi 350,-)1290

Mi 80 X ** 50,-

1945, Freimarken 3 bis 12 Pf ungezähnt, sign.1291

Mi 92/97 U ] 80,-

1945, Freimarken 4 Pf, senkr. Kehrdruckpaar mit Zwischensteg und ZuF auf 
R.-Brief, Fotoattest Ströh

1292

Mi 93 AXt SKZ U u.a. [ 400,-
1945, Freimarken 8 Pf, sign. Ströh (Mi 100,-)1293
Mi 96 AYyy ** Gebot
1945, Antifa-Block aus der li. unteren (gefalteten und nur dort gefalzten) 
Bogenecke, Fotoattest Herpichböhm (Mi 1600,-)

1294

Mi Bl. 1 t ** 300,-
1945, Antifa-Block, (Falz im gefalteten Oberrand) (Mi 450,-)1295
Mi Bl. 1 x ** 90,-
1945, Antifa-Block, Kleinbogen (leicht vorgefaltet bzw. angetrennt) mit 
Stempel ARNSTADT, mehrere Fotoatteste mit u.a. Jasch "einwandfrei" 
(Mi 7500,-)

1296

Mi Bl. 1 x (6) # 1000,-
1945, Antifa-Block mit 3 Pf hellsiena und leider nicht prüfbarem Stempel 
PÖßNECK, Altattest Herpichböhm

1297

Mi Bl. 1 xb # Gebot
1945, Weihnachten, Herzstück aus Bl. 2 in Durchschnittserhaltung, sign. 
Ströh (Mi 400,-)

1298

Mi 103/06 t ** 50,-
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SBZ
1945, gr. Weihnachtsblock, Fotoattest Ströh "einwandfrei...gummimatte 
Stelle bzw. -unebenheit herstellungsbedingt" (Mi 1800,-)

1299

Mi Bl. 2 t ** 300,-

1945, gr. Weihnachtsblock, saubere Durchschnittserhaltung (Mi 1800,-)1300

Mi Bl. 2 t ** 300,-

1945, gr. Weihnachtsblock, kleine Haftstelle im Rand1301
Mi Bl. 2 t ** 100,-

1945, gr. Weihnachtsblock,  Fotoattest Ströh "einwandfrei" (Mi 1800,-)1302

Mi Bl. 2 x ** 400,-

1945, gr. Weihnachtsblock mit Stempel WEIMAR, Fotoattest Jasch 
"einwandfrei" (Mi 4000,-)

1303

Mi Bl. 2 x # 700,-

1946, Weimar, Einzelmarken aus Block auf portorichtigem R.-Brief1304
Mi 107/11 B [ 30,-

1946, Weimar, Blockpaar je auf philatelistischem R.-Brief1305
Mi Bl. 3 AB [ 50,-

1946, Brückenbaublock, sign. (Mi 400,-)1306
Mi Bl. 4 ** 80,-

1946, Brückenbaublock, sign. (Mi 450,-)1307
Mi Bl. 4 a ** 80,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie über 20.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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1946, Brückenbaublock auf dünnem Papier, Fotoattest Ströh (Mi 2600,-)1308

Mi Bl. 4 ayy ** 400,-

1945, Freimarken Roßwein 6 Pf WZ X, unten ungezähntes Unterrandstück, 
sign. Ströh (Mi 150,-)

1309

Mi 117 BXaUu ** 25,-

1945, Freimarken 6 Pf WZ X, senkrechtes waagerecht ungezähntes Unter-
randpaar, Fotoattest Ströh

1310

Mi 117 BXa Uw ** 30,-

1945, Freimarken Mügeln 8 Pf WZ Y, li. 
Randstück, Fotoattest Ströh (Mi 700,-)

1311

Mi 118 AY ** 80,-

1945, Freimarken, ZD 12/Z/6 um je eine Marke vergrößert mit nicht entwer-
teter ZuF auf R.-Brief, Fotoattest Ströh

1312

Mi WZd 5 [ 100,-

1945, Freimarken ungezähnt ZD 12/Z/6 (um jeweils eine Marke vergrößert) 
mit ZuF auf R.-Brief, leichte Bedarfsspuren, Fotoattest Schulz

1313

Mi WZd 5 u.a. [ 60,-

1945, Freimarken ungezähnt ZD 12/Z/8 (um jeweils eine Marke vergrößert) 
auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1314

Mi WZd 6 [ 70,-

1945, Freimarken ungezähnt, ZD 12+Z+8 jeweils um eine Marke vergrößert 
mit ZuF auf portorichtigem R.-Brief, Fotoattest Ströh (Mi 1100,-)

1315

Mi WZd 6 u.a. [ 100,-

1945, Freimarken ungezähnt ZD 12/Z12 (um jeweils eine Marke vergrößert) 
auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1316

Mi WZd 7 [ 70,-

1945, Freimarken ungezähnt ZD 6/Z/Z/12 mit guter ZuF (SZd 3, 5, 6) auf 
R.-Brief, sign. Ströh

1317

Mi SKZd 2 u.a. [ 80,-

1945, Freimarken ungezähnt ZD 6/Z/Z/12 (um jeweils eine Marke vergrö-
ßert, kleine Knitterspur im Steg) mit ZuF auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1318

Mi SkZd 2 u.a. [ 60,-

1945, Freimarken ungezähnt ZD 8/Z/Z/12 (um jeweils eine Marke vergrö-
ßert) auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1319

Mi SKZd 3 [ 100,-

1945, Freimarken, vier jeweils 
um eine Marke vergrößerte 
Herzstücke aus ungezähnten 
Großbögen, Fotoatteste Ströh 
(Mi 10400,-)

1320

Mi Hz 2/5 ** 1500,-

1945, Freimarken WZ X mit amtl. Versuchszähnung, gepr. Jasch (Mi 190,-)1321
Mi 120/23 X # Gebot

1945, Freimarken 6 Pf, senkrecht ungezähntes Randstück, Kurzbefund Ströh 
(Mi 300,-)

1322

Mi 121 XUs ** 30,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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1945, Freimarken 12 Pf, senkrecht ungezähntes Unterrandstück, Fotoattest 
Ströh (Mi 300,-)

1323

Mi 123 XUs ** 30,-

1945, Freimarken 12 Pf senkrecht ungezähnt, Kurzbefund Ströh (Mi 300,-)1324
Mi 123 XUs ** Gebot

1945, Freimarken 12 Pf, unten ungezähntes Unterrandstück, Befund Ströh 
(Mi 250,-)

1325

Mi 123 XUu ** 30,-

1945, Freimarken gezähnt ZD 6/Z/6 (um jeweils eine Marke vergrößert) mit 
teils nicht entwerteter ZuF auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1326

Mi WZd 9 u.a. [ 60,-

1945, Freimarken gezähnt ZD 12/Z/6 (um jeweils eine Marke vergrößert) 
mit ZuF auf R.-Brief, leichte Bedarfsspuren, Fotoattest Schulz

1327

Mi WZd 10 u.a. [ 60,-

1945, Freimarken gezähnt ZD 12/Z/6 (um jeweils eine Marke vergrößert) 
mit nicht entwerteter ZuF auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1328

Mi WZd 10 u.a. [ 60,-

1945, Freimarken gezähnt ZD 12/Z/8 (um jeweils eine Marke vergrößert) 
auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1329

Mi WZd 11 [ 70,-

1945, Freimarken gezähnt, ZD 12+Z+Z+8 jeweils um eine Marke vergrö-
ßert mit ZuF auf portorichtigem R.-Brief, Fotoattest Ströh (Mi 1200,-)

1330

Mi WZd 11 u.a. [ 140,-

1945, Freimarken gezähnt ZD 12/Z/12 (um jeweils eine Marke vergrößert) 
auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1331

Mi WZd 12 [ 70,-

1945, Freimarken gezähnt ZD 12/Z/12 (um jeweils eine Marke vergrößert) 
mit ZuF auf R.-Brief, sign. Ströh

1332

Mi WZd 12 u.a. [ 70,-

1945, Freimarken gezähnt ZD 6/Z/Z/12 (um jeweils eine Marke vergrößert, 
kleine Aufklebefalte im Steg) mit ZuF auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1333

Mi SKZd 6 u.a. [ 70,-

1945, Freimarken gezähnt ZD 8/Z/Z/12 (jeweils um eine Marke vergrö-
ßert) auf R.-Brief, Eckzahnbug bei zusätzlich anhängender Marke zu 12 Pf, 
Fotoattest Jasch

1334

Mi SKZd 7 [ 70,-

1945, Freimarken gezähnt ZD 12/Z/Z/12 (jeweils um eine Marke vergrößert) 
auf R.-Brief, Fotoattest Jasch

1335

Mi SKZd 8 [ 100,-

1945, Freimarken  4 Pf WZ X, senkr. Paar, in 
dem die untere Marke unten ungezähnt, die 
obere total verzähnt ist, Fotoattest Ströh

1336

Mi 127 waX Uu ** 100,-

1945, Freimarken 4 Pf, blaugrau, sign. Ströh (Mi 150,-)1337
Mi 127 wXb # 25,-

1945, Freimarken 12 Pf, senkrechtes ungezähntes 
Oberrandpaar, Fotoattest Ströh (Mi 2000,-)

1338

Mi 132 wX U (2) ** 250,-

1945, Freimarken 12 Pf WZ X, 
ungezähntes li. unteres Eckrandpaar, 
Fotoattest Ströh (Mi 2000,-)

1339

Mi 132 wX U (2) ** 200,-

1945, Freimarken 30 Pf WZ X, ungezähntes 
linkes unteres Eckrandstück, Fotoattest Jasch 
(Mi 1500,-)

1340

Mi 135 wbX U ** 200,-
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1945, Freimarken 3 Pf WZ Y, 
ungezähntes waagerechtes Paar, 
Fotoattest Ströh (Mi 1300,-)

1341

Mi 126 waY U (2) ** 150,-

1945, Freimarken 6+Z+3 sowie 8+Z+6 je im ungezähnten waag. Zusam-
mendruck vom Ober- bzw. Unterrand aus Kombinationsbögen 1+2 (WZd 16 
UA mit Falz im Rand), Fotoattest Ströh (Mi 3600,-)

1342

Mi WZd 16 U A+B ** 600,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X, Fotoattest Ströh (Mi 450,-)1343
Mi 150/55 X ** 70,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X, sign. (Mi 450,-)1344
Mi 150/55 X ** 50,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X, kpl. Satz mit Stempel LEIPZIG N24h, 
Fotoattest Ströh, lt. Prüfer Jasch werden diese Marken nur noch auf R.-Brief 
geprüft

1345

Mi 150/55 X # Gebot

1946, Abschiedsausgabe 4 Pf WZ X, sign. Ströh 
(Mi 1200,-)

1346

Mi 151 X # 150,-

1946, Abschiedsausgabe 12 Pf WZ X, sign. Ströh 
(Mi 700,-)

1347

Mi 155 X # 100,-

1946, Abschiedsausgabe graues Papier, Viererblocksatz aus der re. unteren 
Bogenecke, sign. Ströh (Mi 280,-)

1348

Mi 156/61 x (4) # 30,-

1946, Abschiedsausgabe 12 Pf, senkr. Paar mit anhängendem Leerfeld, gepr. 
Jasch (Mi 180,-)

1349

Mi 161 xL ** Gebot

1946, Abschiedsausgabe gelbes Papier, Fotoattest Ströh, lt. Prüfer Jasch 
werden diese Marken nur noch auf R.-Brief geprüft

1350

Mi 156/61 y # Gebot

1946, Leipziger Messe 12 Pf WZ X ungezähnt, gepr. Jasch (Mi 160,-)1351
Mi 163 BXb # 30,-

1946, Leipziger Messe, Blockpaar mit beiden WZ (Mi 500,-)1352
Mi Bl. 5 XY ** 80,-

1946, Leipziger Messe, Block mit WZ X und 12 Pf graublau, Fotoattest Ströh 
(Mi 1600,-)

1353

Mi Bl. 5 Xb ** 250,-

1946, Leipziger Messe WZ Y, Block mit SSt. (Holzeinschluss), Fotoattest 
Ströh "einwandfrei" (Mi 350,-)

1354

Mi Bl. 5 Ya # 80,-

1946, Leipziger Messe, Block mit WZ Y und SSt., Fotoattest Ströh "einwand-
frei" (Mi 350,-)

1355

Mi Bl. 5 Ya # 50,-

1946, Leipziger Messe WZ Y, Block mit Nr. 163 b und SSt., Fotoattest Ströh 
(Mi 1400,-)

1356

Mi Bl. 5 Yb # 250,-

1946, Leipziger Messe WZ Y, Block mit 12 Pf graublau und SSt.(leichter 
Knitter), Fotoattest Schulz "einwandfrei" (Mi 1400,-)

1357

Mi Bl. 5 Yb # 100,-
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1946, Leipziger Messe, Block mit WZ Y und 12 Pf graublau sowie SSt.(leich-
ter Knitter), Fotoattest Schulz "einwandfrei" (Mi 900,-)

1358

Mi Bl. 5 YZa # 150,-

1946, Leipziger Messe, Großblock in Schutzhülle (Mi 500,-)1359
Mi Bl. 5 S (*) 100,-

1946, Leipziger Messe, Großblock in Schutzhülle, Fotoattest Ströh (Mi 500,-)1360
Mi Bl. 5 S (*) 80,-

1946, Leipziger Messe, Großblock ohne Schutzhülle1361
Mi Bl. 5 S (*) 80,-

1946, Leipziger Messe, Großblock ohne Schutzhülle1362
Mi Bl. 5 S (*) 70,-

1946, Leipziger Messe WZ X gezähnt ZD 24+Z+Z+84 jeweils um eine 
Marke vergrößert auf Sammler-R.-Brief, Fotoattest Ströh

1363

Mi WZd 18 AXb [ 150,-

1946, Leipziger Messe WZ X, je 4 Zusammendrucke gezähnt (leicht vorge-
faltet) und ungezähnt

1364

Mi S Zd 7/8 A+BX ** 100,-

1946, Leipziger Messe WZ Y ungezähnt, ZD 12+84, Befund Jasch (Mi 600,-)1365
Mi S Zd 8 BYb ** 80,-

1946, Leipziger Messe WZ Y, ungezähntes Herzstück, Fotoattest Ströh 
(Mi 1200,-)

1366

Mi HZ 12 BYb ** 150,-

1948, Bezirkshandstempelaufdruck 41 Mylau auf 60 Pf. 
hell, etwas stockig, Befund Kalb (Mi 400,-)

1367

Mi 179 X # 50,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 2 Pf, Sechserblock vom Unterrand mit HAN 
6066.48 1, Kurzbefund Paul (Mi 120,-)

1368

Mi 182 aDZ # 25,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf, li. Randstück mit Druckerzeichen "7", 
Kurzbefund Paul

1369

Mi 185 aDZ ** Gebot

1948, Freimarken mit Aufdruck 25 Pf, li. oberer (leicht gefalteter) Eckrand-
viererblock mit Druckerzeichen "8" und stark verschobenem Aufdruck

1370

Mi 191 DZ ** 25,-

1948, Persönlichkeiten, Satz in zentr. gestempelten (teils gefalteten) Vierer-
blöcken, darin je eine Marke signiert

1371

Mi 212/27 (4) # 25,-

1948, Freimarken 20 Pf, re. unteres 
Eckrandstück mit Druckerzeichen 
"Hierse" (Mi 250,-)

1372

Mi 219 GZ ] 30,-

1948, Freimarken 25 Pf, Oberrandstück (gefaltet) mit 
waag. Borkengummierung, Fotoattest Ruscher "norma-
le Zähnung...einwandfrei" (Mi 2500,-)

1373

Mi 221 z ** 350,-

1949, Leipziger Messe, 50 Pf dunkelkobalt, Eckrandviererblocksatz mit 
Druckerzeichen (50 Pf etwas unregelmäßig getrennt) und SSt., sign. Paul

1374

Mi 230/31 b (4) DZ # 100,-

1949, Leipziger Messe 30 Pf mit Plattenfehler "Streifen am Rücken"  
zusammen mit 50 Pf auf Sonderkarte

1375

Mi 230 I ] 50,-
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1949, Leipziger Messe 50 Pf dunkelkobalt, sign. Paul (Mi 200,-)1376
Mi 231 b ** 30,-
1949, Leipziger Messe 50 Pf dunkelkobalt zusammen mit 30 Pf auf Sonder-
karte, sign. Weigelt

1377

Mi 231 b ] 50,-
1949, Goetheblock (Mi 220,-)1378
Mi Bl. 6 ** 20,-

DDR
1950, Wintersport, Eckrandsatz mit Druckerzeichen (Mi 80,-)1379
Mi 246/47 DZ ** Gebot
1950, Leipziger Messe, Eckrandsatz mit Druckerzeichen (Mi 110,-)1380
Mi 248/49 DZ ** 20,-
1950, Bach, Eckrandsatz mit Druckerzeichen (Mi 220,-)1381
Mi 256/59 DZ ** 30,-
1950, Bach, senkr. Eckrandpaare mit Druckvermerk1382
Mi 256/59 (2) DV ** 30,-
1950, Bach 24 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich" (Mi 200,-)1383
Mi 257 II # 25,-
1950, Bach 30 Pf mit Plattenfehler "Punkt unter Nasenfalte" (Mi 200,-)1384
Mi 258 II # 25,-
1950, Akademie, re. oberer Eckrandsatz (Mi 150,-)1385
Mi 261/70 ** 25,-
1950, Akademie, Satz mit SSt.1386
Mi 261/70 ] Gebot
1950, Akademie 5 Pf mit Plattenfehler "Punkt unter der rechten 5" im Paar 
mit Normalmarke (Mi 250,-)

1387

Mi 262 I ** 40,-
1950, DEBRIA-Block mit SSt., sign. Schönherr1388
Mi Bl. 7 ] Gebot
1950, DEBRIA-Block mit SSt. auf Umschlag1389
Mi Bl. 7 [ Gebot
1950, Mansfelder Bergbau 12 Pf dunkelviolet-
tultramarin, sign. Weigelt (Mi 550,-)

1390

Mi 273 b ** 80,-
1950, Mansfelder Bergbau 12 Pf dunkelviolet-
tultramarin, sign. Weigelt (Mi 720,-)

1391

Mi 273 b # 100,-
1951, Leipziger Messe, Eckrandpaar mit Druckerzeichen (Mi 240,-)1392
Mi 282/83 DZ ** 40,-
1951, Deutsch-Polnische Freundschaft, Eckrandpaare mit Druckvermerk (24 
Pf gefaltet)

1393

Mi 284/85 (2) DV ** 25,-
1951, Deutsch-Polnische Freundschaft 24 Pf mit Plattenfehler "Fleck im 
Gefi eder" (Mi 250,-)

1394

Mi 284 I ** 30,-
1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft, li. oberer Eckrandsatz (Mi 320,-)1395
Mi 286/88 ** 50,-
1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft (Mi 320,-)1396
Mi 286/88 ** 40,-
1951, Deutsch-Sowjetische Freundschaft, li. unterer Eckrandviererblocksatz 
mit Druckerzeichen

1397

Mi 296/97 (4) DZ ** Gebot

1952, Wintersport, Eckrandviererblöcke mit Druckvermerk1398
Mi 298/99 (4) DV ** Gebot

1952, Wintersport, Eckrandviererblöcke mit Druckerzeichen1399
Mi 298/99 (4) DZ ** Gebot

1952, Komponisten 50 Pf WZ YII, bedarfsmäßig gebrauchte Marke mit 
Mängeln, Kurzbefund König

1400

Mi 310 YII # Gebot

1952, Freimarken Pieck 2 DM, zwei Eckrandviererblöcke mit Druckvermerk 
in verschiedenen Typen (nach D. Wolf)

1401

Mi 326 DV (2) # Gebot

1952, Persönlichkeiten, Fotoattest Ruscher (Mi 400,-)1402
Mi 327/41 ** 60,-

1952, Persönlichkeiten, einige Werte doppelt (Mi 400,-)1403
Mi 327/41 ** 50,-

1952, Persönlichkeiten 6 Pf, Dreierstreifen vom Eckrand mit Druckerzeichen 
(Type 1), sign.

1404

Mi 328 vbXII (3) DZ 3 ** Gebot

1952, Persönlichkeiten 6 Pf, Dreierstreifen vom Eckrand mit Druckerzeichen 
(Type 2), sign.

1405

Mi 328 vbXII (3) DZ 3 ** Gebot

1952, Persönlichkeiten 8 Pf bräunlichrot mit WZ YI, Durchschnittszähnung, 
Befund Ruscher (Mi 800,-)

1406

Mi 329 vbYI ** 80,-

1952, Persönlichkeiten 25 Pf, Oberrandstück, Fotoattest 
Paul

1407

Mi 334 vaXI ** 50,-

1952, Persönlichkeiten 25 Pf, Befund Ruscher (Mi 350,-)1408
Mi 334 vaXI ** 40,-

1953, Persönlichkeiten 25 Pf mit Plattenfehler "Punkt 
über Haarlinien", Fotoattest Ruscher (Mi 600,-)

1409

Mi 334 zaXI PF I # 80,-

1952, Persönlichkeiten 84 Pf, linkes Randstück mit Teil-DKV, Befund Paul1410
Mi 341 DKV ** 100,-

1953, Karl Marx 84 Pf WZ XII, Befund Paul (Mi 400,-)1411
Mi 353 XII # 40,-

1953, Fünfjahresplan im Odr, Satz auf 4 FDC´s (Mi 170,-)1412
Mi 362/79 [ 25,-

1953, Fünfjahresplan 80 Pf mit WZ 2 XII, Viererstreifen vom Eckrand mit 
Druckvermerk, Kurzbefund König

1413

Mi 378 XII (4) DV ** 30,-

1953, Rotes Kreuz 24 Pf WZ XI, Befund Paul (Mi 350,-)1414
Mi 385 XI # 40,-

1953, Marx-Blöcke (Mi 400,-)1415
Mi Bl. 8/9 AB ** 60,-

1953, Marx-Blöcke je mit Tagesstempeln, alle geprüft1416
Mi Bl. 8/9 AB # 100,-

1953, Marx-Blöcke WZ YI, mit SSt., teils gepr. (Mi 600,-)1417
Mi Bl. 8/9 AB # 80,-

1953, Marx-Blöcke WZ YII, mit SSt., teils gepr. (Mi 700,-)1418
Mi Bl. 8/9 AB # 80,-
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1953, Marx-Blöcke mit Sonder- bzw. Tagesstempeln (teils etwas knittrig), 
alle geprüft

1419

Mi Bl. 8/9 AB # 50,-

1953, Marx-Block gezähnt mit Tagesstempel, Befund Mayer (Mi 240,-)1420
Mi Bl. 9 AYII # 30,-

1953, Tag der Briefmarke WZ 2XI, sign. (Mi 250,-)1421
Mi 396 XI # 30,-

1953, Fünfjahresplan im Bdr., li. oberer Eckrandsatz (Mi 250,-)1422
Mi 405/22 ** 40,-

1954, Fünfjahresplan, Satz mit Aufdruck auf FDC (Mi 900,-)1423

Mi 435/42 [ 120,-

1954, Freimarken 20 Pf Urmarke mit 
Aufdruck, linkes Randstück, sign. und 
Fotoattest Paul "einwandfrei" (Mi 2600,-)

1424

Mi 439 aIIgXI ** 500,-

1954, Tag der Briefmarke, 3 Paare und 2 Viererblöcke vom Eckrand mit 
Druckvermerk in verschiedenen Typen, dabei 1x PF I

1425

Mi 445 A DV ** Gebot

1954, Briefmarkenausstellung, Block mit Farbpunkt (Mi 400,-)1426
Mi Bl. 10 III # 30,-

1955, Leipziger Messe, 13 Paare und Einheiten vom Eckrand mit Druckver-
merk in verschiedenen Typen

1427

Mi 447/48 DV ** Gebot

1955, Fünfjahresplan 70 Pf, senkrechtes re. oberes Eckrandpaar mit Druck-
vermerk, sign. (Mi 200,-)

1428

Mi 458 DKV 2 ** 30,-

1955, Rosa Luxemburg 60 Pf WZ XI, Befund Mayer (Mi 350,-)1429
Mi 478 XI ** 40,-

1955, Engelsblock mit SST. "dt.-sowj. Freundschaft", Befund Mayer 
(Mi 250,-)

1430

Mi Bl. 13 # 30,-

1955, Engelsblock 5x mit (meist verschiedenen) Tagesstempeln teils in 
Bedarfserhaltung, alle kompetent geprüft

1431

Mi Bl. 13 (5) # 60,-

1956, Heine 20 Pf WZ YI, Befund Schönherr 
(Mi 500,-)

1432

Mi 517 YI # 60,-

1956, Buchenwald, Marke mit WZ 2YI, sign. (Mi 1500,-)1433

Mi 538 YI # 150,-

1956, Turn- und Sportfest 15 Pf WZ YI, Kurzbefund Ruscher (Mi 160,-)1434
Mi 532 YI ** 25,-

1956, Turn- und Sportfest 15 Pf WZ YI, Kurzbefund Ruscher (Mi 160,-)1435
Mi 532 YI # 25,-

1956, Tag der Menschenrechte 5 Pf, Plattenfehler "gebrochene Haarlinie" 
(Mi 180,-)

1436

Mi 548 III # 25,-

1956, Tiere 15 Pf WZ 2XII, Kurzbefund Paul (Mi 200,-)1437
Mi 553 XII ** 25,-

1957, Brecht auf FDC mit fehlerhaftem SSt. "Bertold statt Bertolt", sign. 
(Mi 220,-)

1438

Mi 593/94 [ 30,-

1957, Flugpost 1 DM WZ 3X, Marke mit kleinen 
Beanstandungen, Fotoattest Paul (Mi 3000,-)

1439

Mi 613 X # 200,-

1957, Freimarken Pieck 1 DM schwarzgraugrün, Sechserblock vom Eckrand 
mit Druckvermerk

1440

Mi 622 a (6) DV ** 250,-

1958, ANTIFA-Block 3x mit verschiedenen Tagesstempeln, alle sign. Mayer1441
Mi Bl. 15 (3) # 50,-

1960, 125 Jahre Deutsche Eisenbahn 20 Pf, senkr. Zehnerstreifen (Mi 400,-)1442
Mi 805 B (10) ** 50,-

1961, Halle 10 Pf WZ X, Befund Mayer (Mi 150,-)1443
Mi 833 X ** 25,-

1961, Halle 10 Pf WZ X, Marke mit nicht sicher bestimmbarem Stempel, 
Befund Mayer

1444

Mi 833 X # 25,-

1990, Museum für Naturkunde 10 Pf, senkrechter markant verzähnter 
Dreierstreifen

1445

Mi 3324 (3) ** Gebot

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST B
1954, Wappen 70 Pf mit WZ 2 YI, sign. (Mi 350,-)1446
Mi 27 xIYI ** 30,-
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DDR
1956, Wappen, kpl. Satz in Rand- bzw. Eckrandstücken, Fotoattest Paul 
(Mi 1400,-)

1447

Mi 29/33 y ** 250,-

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST A
1956, ZKD 20 Pf, sign. (Mi 180,-)1448
Mi 7 XII ** 25,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1955, Fünfjahresplan, ZD komplett (Mi 227,-)1449
Mi W 5/HZ 3 ** 30,-

1962, Ulbricht, beide H.-Blätter auf R.-Briefen mit Einlieferungsschein1450
Mi H.-Bl. 10/11 [ Gebot

1973, Weltfestspiele, Heftchenblätter je auf Blanco-FDC (Mi 180,-)1451
Mi H-Bl. 16/17 A [ 25,-

JAHRBÜCHER 
1990, Exklusivzusammenstellung mit Eckrandviererblöcken (Mi 700,-)1452
  50,-

BERLIN
VORLÄUFER 

1946, Orts-R.-Brief mit sehr guter MiF Kontrollrat, Bizone (mit 80 Pf und 1 
RM AM-Post) sowie SBZ und Stempel BERLIN-STEGLITZ, Fotoattest Schlegel

1453

Mi Bizone 34 Aa, 35 u.a. [ 200,-

1949, Brief nach Kattowitz mit SBZ-Frankatur und Stempel BERLIN-
TEMPELHOF vom 7. Februar, leichte Beförderungsspuren, gepr. Schlegel

1454

Mi SBZ 229 u.a. [ 150,-

1948, Ortsbrief mit MiF frz. und all. Zone und Stempel BERLIN-CHARLOT-
TENBURG, Fotoattest H.-G. Schlegel

1455

Mi Wü 2 u.a. [ 100,-

VORLÄUFER ZEHNFACHFRANKATUREN
1948, Brief (gefaltet) nach Brandenburg mit 12x Ziffern 20 Pf und Stempel 
"BERLIN-TEMPELHOF

1456

Mi 924 (12) [ Gebot

BERLIN
1948, Schwarzaufdruck, Oberrandsatz (teils gefaltet), Fotoattest H.-G. 
Schlegel

1457

Mi 1/20 ** 60,-
1948, Schwarzaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 380,-)1458
Mi 1/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 380,-)1459
Mi 1/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 380,-)1460
Mi 1/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 380,-)1461
Mi 1/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck (Mi 380,-)1462
Mi 1/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck, Satz in waag. Paaren vom Oberrand, Fotoattest 
Schlegel

1463

Mi 1/20 (2) ** 150,-

1948, Schwarzaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 2200,-)1464

Mi 1/20 # 400,-
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BERLIN
1948, Schwarzaufdruck, meist Briefstücke, gepr. Schlegel (Fotoattest für 
Markwerte) (Mi 2400,-)

1465

Mi 1/20 #/] 400,-

1948, Schwarzaufdruck Kurzsatz, gepr. Schlegel1466
Mi 1/16 # 50,-

1948, Schwarzaufdruck 24 Pf, li. unteres Eckrandstück mit neg. Drucker-
zeichen "1"

1467

Mi 9 DZ ** 30,-

n1948, Schwarzaufdruck 30 Pf, Unterrandstück mit Aufdruckfehler "Punkt 
im B", gepr. Schlegel (Mi 250,-)

1468

Mi 11 V ** 30,-

1948, Schwarzaufdruck 40 Pf mit Aufdruckfehler "gebrochener Bogen des 
B", Kurzbefund Schlegel (Mi 250,-)

1469

Mi 12 IX # 30,-

1948, Schwarzaufdruck 60 Pf mit Aufdruckfehler "Punkt im B", Kurzbefund 
Schlegel (Mi 200,-)

1470

Mi 14 V ** 30,-

1948, Schwarzaufdruck 80 Pf mit ZuF auf gefaltetem zensierten R.-Brief mit 
viol. Stempel "Zur Ausfuhr nicht zugelassen

1471

Mi 15 u.a. [ Gebot

1948, Schwarzaufdruck 84 Pf, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1472
Mi 16 # Gebot

1948, Schwarzaufdruck 1 bis 5 M je mit Oberrand und voller Gummierung, 
Fotoattest Schlegel

1473

Mi 17/20 # 700,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, gepr. Schlegel (Mi 160,-)1474
Mi 17 # 25,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, li. unteres Eckrandstück mit Teil einer Platten-
nummer, Seitenrand mit kl. Mängeln, Befund Schlegel

1475

Mi 17 a ** 40,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, gepr. Schlegel (Mi 150,-)1476
Mi 17 a ** 25,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, sauberes Bedarfsstück, gepr. Schlegel 
(Mi 400,-)

1477

Mi 17 a # 40,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M auf Postschnelldienst-FDC (Mi 750,-)1478
Mi 17 [ 100,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, li. unteres Eckrandstück, Kurzbefund Schlegel1479
Mi 18 ** 25,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, Oberrandstück (gefal-
tet), gepr. Schlegel (Mi 500,-)

1480

Mi 18 # 100,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M, Unterrandstück mit 
Plattenfehler "Ast am Taubenfl ügel", Fotoattest 
Schlegel (Mi 2000,-)

1481

Mi 19 I ** 300,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M mit Aufdruckfehler "R 
gebrochen", Fotoattest Schlegel (Mi 750,-)

1482

Mi 19 IVa ** 100,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M mit Aufdruckfehler 
"dünnes N" in Bedarfszähnung, Befund Schlegel 
(Mi 1200,-)

1483

Mi 19 VII ** 150,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M mit Aufdruckfehler "Brüche im B", Befund 
Schlegel (Mi 750,-)

1484

Mi 19 X ** 100,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M, li. unteres Eckrandstück, Kurzbefund Schlegel1485
Mi 20 ** 25,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M mit Aufdruckfehler 
"Brüche im B", Befund Schlegel (Mi 750,-)

1486

Mi 20 X ** 100,-

1949, Rotaufdruck, Oberrandsatz, sign. und Fotoattest Schlegel1487

Mi 21/34 ** 250,-
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BERLIN
1949, Rotaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 1400,-)1488

Mi 21/34 ** 250,-

1949, Rotaufdruck, Fotoattest H.-G. Schlegel (Mi 1400,-)1489

Mi 21/34 ** 230,-

1949, Rotaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 1400,-)1490
Mi 21/34 ** 200,-

1949, Rotaufdruck, kompletter Satz mit zentr. Stempeln sowie Originalgum-
mi (mit Falzrest), Fotoattest Schlegel

1491

Mi 21/34 # 200,-

1949, Rotaufdruck, Satz mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 900,-)1492

Mi 21/34 # 150,-

1949, Rotaufdruck, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 900,-)1493

Mi 21/34 # 100,-

1949, Rotaufdruck 25 Pf mit Aufdruckfehler "verlängerter Balken des E", 
gepr. Schlegel (Mi 400,-)

1494

Mi 27 II ** 50,-

1949, Rotaufdruck 25 Pf, Oberrandstück, gepr. Schlegel (Mi 500,-)1495
Mi 27 WOR ** 50,-

1949, Rotaufdruck 30 Pf mit Aufdruckfehler "L mit Apostroph", gepr. Schle-
gel (Mi 500,-)

1496

Mi 28 I ** 40,-

1949, Rotaufdruck 30 Pf mit Aufdruckfehler "verlängertes E", gepr. Schle-
gel (Mi 350,-)

1497

Mi 28 II ** 40,-

1949, Rotaufdruck 1 und 2 M (Mi 850,-)1498

Mi 33/34 ** 130,-

1949, Rotaufdruck 1 und 2 M je TOP-gestempelt, Fotoattest Schlegel1499

Mi 33/34 # 150,-

1949, Stephan (Mi 770,-)1500
Mi 35/41 ** 120,-

1949, Stephan, gepr. Schlegel (Mi 770,-)1501
Mi 35/41 ** 120,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 770,-)1502
Mi 35/41 ** 100,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 770,-)1503
Mi 35/41 ** 100,-

1949, Stephan 16 Pf und 1 M auf Wertbrief (Bedarfsspuren)1504
Mi 36, 40 [ 30,-

1949, Stephan 1 DM mit Plattenfehler "verdicktes E" (Mi 450,-)1505
Mi 40 I ** 50,-

1949, Stephan 1 DM mit Plattenfehler "weißer Fleck" (Mi 500,-)1506
Mi 40 II ** 50,-

1949, Stephan 1 DM mit Plattenfehler "weißer Fleck", Kurzbefund Schlegel 
(Mi 400,-)

1507

Mi 40 II # 50,-

1949, Stephan 2 DM mit Plattenfehler "weißer 
Fleck", Befund Schlegel (Mi 500,-)

1508

Mi 41 V ** 70,-

1949, Bauten (Mi 770,-)1509
Mi 42/60 ** 120,-

1949, Bauten (Mi 770,-)1510
Mi 42/60 ** 120,-

1949, Bauten, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 770,-)1511
Mi 42/60 ** 100,-

1949, Bauten, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 770,-)1512
Mi 42/60 ** 100,-

1949, Bauten 1 Pf, Eckrandviererblock mit Druckerzeichen "Be" (Mi 180,-)1513
Mi 42 (4) DZ ** 25,-

1949, Bauten 10 Pf Rollenmarke, Fünferstreifen (Mi 600,-)1514
Mi 47 II (5) ** 80,-
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BERLIN
1949, Bauten 25 Pf , Paar mit HAN 515 
203.55 2 (Mi 500,-)

1515

Mi 50 (2) HAN ** 80,-

1949, Bauten 30 Pf, Paar mit HAN 15476.54 1, gepr. Schlegel (Mi 300,-)1516
Mi 51 (2) HAN ** 40,-

1949, Bauten 30 Pf, Paar mit HAN 15476.54 2, gepr. Schlegel (Mi 300,-)1517
Mi 51 (2) HAN ** 40,-

1949, Bauten 40 Pf, Paar mit HAN 
15299.52 1 (Mi 350,-)

1518

Mi 52 (2) HAN ** 50,-

1949, Bauten 1 DM, Unterrandstück mit WZ X, sign. (Mi 150,-)1519
Mi 57 X ** 20,-

1949, Bauten 1 DM, Unterrandstück mit WZ X, sign. (Mi 150,-)1520
Mi 57 X # 20,-

1949, Bauten 2 DM mit WZ X, sign. (Mi 300,-)1521
Mi 58 X # 30,-

1949, Bauten 2 DM mit WZ X, senkr. Paar mit 
Zähnungsausfall, gepr. Schlegel (Mi 600,-)

1522

Mi 58 X (2) # 80,-

1949, Bauten 3 DM, Viererblock auf Postsparkartenausschnitt, Kurzbefund 
Schlegel

1523

Mi 59 (4) ] 40,-

1949, Bauten 3 DM mit WZ X, 
Fotoattest Schlegel (Mi 7500,-)

1524

Mi 59 X ** 1300,-

1949, Bauten 3 DM mit WZ X, sign. (Mi 100,-)1525
Mi 59 X # 20,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 320,-)1526
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 320,-)1527
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe (Mi 320,-)1528
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, fast zentr. gestempelt, Befund Schlegel (Mi 180,-)1529
Mi 61/63 # 25,-

1949, Goethe, Satz zentr. gestempelt (Mi 180,-)1530
Mi 61/63 ] 30,-

1949, Goethe, Satz auf amtl. FDC, dabei 10 Pf mit Plattenfehler I1531
Mi 61/63 [ 70,-

1949, Goethe 10 Pf mit Plattenfehler "Farbfl eck" (Mi 250,-)1532
Mi 61 I ** 30,-

1949, Goethe 10 Pf mit Plattenfehlern "Farbfl eck" und "waag. Strich", 
Kurzbefund Schlegel (Mi 250,-)

1533

Mi 61 II # 25,-

1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 260,-)1534
Mi 64/67 ** 40,-

1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 260,-)1535
Mi 64/67 ** 40,-

1949, Grünaufdruck, sign. Lippschütz (Mi 260,-)1536
Mi 64/67 ** 40,-

1949, Grünaufdruck, Satz mit zentr. Stempeln und vollem Originalgummi, 
Kurzbefund Schlegel

1537

Mi 64/67 # 100,-

1949, Grünaufdruck 1 DM, Oberrandstück, gepr. Schlegel (Mi 400,-)1538
Mi 67 POR ndgz ** 40,-

1949, Grünaufdruck 1 DM mit Plattenfehler "Ast 
am Taubenfl ügel" (Mi 700,-)

1539

Mi 67 I # 80,-

1949, Währungsgeschädigte, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 380,-)1540
Mi 68/70 ** 50,-

1949, Währungsgeschädigte (Mi 380,-)1541
Mi 68/70 ** 50,-
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BERLIN
1949, Währungsgeschädigte, Viererblocksatz aus der li. oberen Bogenecke 
(Mi 1440,-)

1542

Mi 68/70 (4) ** 150,-

1949, Währungsgeschädigte, Oberrandsatz, gepr. Schlegel (Mi 600,-)1543

Mi 68/70 # 100,-

1949, Währungsgeschädigte, gepr. Schlegel 
(Mi 600,-)

1544

Mi 68/70 # 80,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz 
mit zentr. Sonderstempeln "Deutsche 
Fussballmeisterschaft 1951", Fotoat-
test Schlegel (Mi 600,-)

1545

Mi 68/70 ] 90,-

1949, Währungsgeschädigte 10 Pf mit Plattenfehler "grüner Fleck" 
(Mi 400,-)

1546

Mi 68 II ** 50,-

1949, Währungsgeschädigte 30 Pf mit Plattenfehler "Strich in Opferscha-
le", Blockeinzelmarke

1547

Mi 70 I ** 40,-

1949, Währungsgeschädigte 30 Pf mit Plattenfehler "Strich in Opferschale" 
(Mi 250,-)

1548

Mi 70 I ** 30,-

1949, Währungsgeschädigtenblock, Fotoattest Schlegel (Mi 950,-)1549

Mi Bl. 1 ** 150,-

1949, Währungsgeschädigtenblock (Mi 950,-)1550
Mi Bl. 1 ** 120,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit Tagesstempel, Fotoattest Schlegel 
(Mi 2200,-)

1551

Mi Bl. 1 # 400,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit ESSt., Fotoattest Schlegel 
(Mi 2200,-)

1552

Mi Bl. 1 # 400,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit Plattenfehler "Strich in Opferscha-
le", saubere Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel

1553

Mi Bl. 1 I ** 100,-

1950, ERP, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1554
Mi 71 ** Gebot

1950/51, ERP und Lortzing, je mit ESSt., Kurzbefund bzw. sign. Schlegel1555
Mi 71, 74 # Gebot

1950, Philharmonie, Oberrandsatz (Mi 140,-)1556
Mi 72/73 ** 20,-

1950, Philharmonie, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1557
Mi 72/73 ** 20,-

1950, Philharmonie, waag. Oberrandpaare mit schwarzer Bogennummer, 
gepr. Schlegel

1558

Mi 72/73 (2) ** 30,-
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BERLIN
1950, Philharmonie, Satz mit fast zentr. Stempeln, 
Kurzbefund Schlegel

1559

Mi 72/73 # 25,-
1950, Philharmonie, gepr. Schlegel (Mi 130,-)1560
Mi 72/73 # 20,-
1950, Philharmonie, Satz mit zentr. SSt., gepr. Schlegel1561
Mi 72/73 ] 25,-
1950, Philharmonie, amtl. FDC (Mi 300,-)1562
Mi 72/73 [ 30,-
1950, Philharmonie, Satz mit ZuF auf Ballonpost-Eil-Brief1563

Mi 72/73 u.a. [ 30,-
1951, Lortzing, re. unteres leicht vorgefaltetes Eckrandstück1564
Mi 74 ** Gebot
1951, Lortzing, waag. Dreierstreifen auf Luftpostbrief in die USA, 
Bedarfsspuren

1565

Mi 74 (3) [ 30,-
1951/52, Glocke I/III (Mi 300,-)1566
Mi 75/79 ff. ** 40,-
1951/52, Glocke I/III (Mi 345,-)1567
Mi 75/79 ff. # 40,-
1951, Glocke I, Oberrandsatz (Mi 100,-)1568
Mi 75/79 ** Gebot
1951, Glocke I (Mi 100,-)1569
Mi 75/79 ** Gebot
1951, Glocke I, Satz mit SSt. (Mi 200,-)1570
Mi 75/79 # 25,-

1951, Glocke I, FDC-Karte bzw. amtl. FDC, Fotoattest Schlegel (Mi 2700,-)1571

Mi 75/79 [ 400,-
1951, Tag der Briefmarke, Satz mit fast zentr. Stempeln, Kurzbefund Schle-
gel (Mi 70,-)

1572

Mi 80/81 # Gebot
1951, Tag der Briefmarke, Satz mit fast zentr. Stempeln, Kurzbefund Schle-
gel (Mi 70,-)

1573

Mi 80/81 # Gebot
1951, Tag der Briefmarke, Satz mit ZuF auf R.-Brief (Beförderungsspuren)1574
Mi 80/81 u.a. [ Gebot
1951/52, Glocke II, Oberrandsatz (Mi 110,-)1575
Mi 82/86 ** 20,-
1951/52, Glocke II (Mi 110,-)1576
Mi 82/86 ** 20,-
1951/52, Glocke II, Satz mit zentr. ESSt.1577

Mi 82/86 # 60,-
1951/52, Glocke II, Satz mit ESSt. (10 Pf kein 
Ersttag), Kurzbefund Schlegel

1578

Mi 82/86 # 30,-
1951/52, Glocke II, Satz mit zentr. SSt. alle vom 27. Januar (30 Pf verkürzte 
Zähne)

1579

Mi 82/86 # Gebot
1951/52, Glocke II, Satz mit zentr. Stempeln, ab 20 Pf gepr. Schlegel1580
Mi 82/86 # Gebot
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BERLIN
1951/52, Glocke II, Satz auf 4 FDC´s (20 Pf Umschlag etwas fl eckig), Fotoat-
test Schlegel (Mi 1000,-)

1581

Mi 82/86 [ 170,-
1952, Jahrgang kpl. (Mi 205,-)1582
Mi 87/100 ** 30,-
1952, Beethoven und Vorolympiade je mit zentr. ESSt.1583
Mi 87, 88/90 ] Gebot
1952, Beethoven, re. oberes Eckrandstück1584
Mi 87 ** Gebot
1952, Beethoven, ESSt.1585
Mi 87 # Gebot
1952, Beethoven, Plattenfehler "Bruch in der 2", Kurzbefund Schlegel 
(Mi 120,-)

1586

Mi 87 I ** 25,-
1952, Beethoven, waag. Gummiriffelung, Fotoat-
test Schlegel "kleine aufgeraute dünne Stelle" 
(Mi 2500,-)

1587

Mi 87 y # 250,-
1952, Ber. Männer (Mi 130,-)1588
Mi 91/100 ** 20,-
1952, Ber. Männer, Satz auf 8 FDC´s (Mi 514,-)1589
Mi 91/100 [ 70,-
1952, Ber. Männer, Satz auf 10 FDC´s (Mi 525,-)1590
Mi 91/100 [ 50,-
1953, Ber. Männer 8 Pf, re. unterer Eckrandviererblock mit Formnummer 2 
und ZuF auf Brief (Bedarfsspuren)

1591

Mi 94 (4) u.a. [ 30,-
1953, Ber. Männer 8 Pf, re. unteres Eckrandstück mit Formnummer 1 und 
ZuF auf Brief

1592

Mi 94 u.a. [ Gebot
1953, Ber. Männer 15 Pf, li. unteres Eckrandstück mit Formnummer 4 und 
ZuF auf Brief

1593

Mi 96 u.a. [ 30,-
1953, Ber. Männer 25 Pf, li. oberes Eckrandstück mit BC-Zähnung (nach 
Schwarz)

1594

Mi 98 ** Gebot
1953, Jahrgang kpl. (Mi 235,-)1595
Mi 101/13 ** 30,-
1953, Glocke III, re. oberer Eckrandsatz (Mi 90,-)1596
Mi 101/05 ** Gebot
1953, Glocke III, li. unterer Eckrandsatz (Mi 90,-)1597
Mi 101/05 ** Gebot

1953, Glocke III, 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 90,-)1598
Mi 101/05 ** Gebot

1953, Glocke III, Satz mit zentr. Stempeln, Kurzbe-
fund Schlegel

1599

Mi 101/05 # Gebot

1953, Glocke III, Satz auf 3 FDC´s (Mi 540,-)1600
Mi 101/05 [ 70,-

1953, Gedächtniskirche, Satz mit zentr. Stempeln, 
Befund Schlegel (Mi 230,-)

1601

Mi 106/09 # 40,-

1953, Gedächtniskirche, Satz mit zentr. Stempeln, gepr. Schlegel (Mi 230,-)1602
Mi 106/09 # 40,-

1953, Gedächtniskirche, Satz auf 3 FDC´s (Mi 400,-)1603
Mi 106/09 [ 50,-

1953, Gedächtniskirche 20 Pf, re. oberes Eckrandstück mit BC-Zähnung 
(nach Schwarz)

1604

Mi 108 ** Gebot

1953, 17. Juni, Unterrandsatz mit HAN (Mi 230,-)1605
Mi 110/11 (2) HAN ** 40,-

1953, 17. Juni, Satz mit zentr. Stempeln, Kurzbefund Schlegel1606
Mi 110/11 # Gebot

1953/54, Bauten Ergänzungswerte (Mi 200,-)1607
Mi 112/13, 121/23 ** 30,-

1953, Bauten Ergänzungswerte, waag. Paare1608
Mi 112/13 (2) ** 25,-

1953, Bauten Ergänzungswerte, Viererblocksatz vom re. oberen Eckrand, 
sign.

1609

Mi 112/13 (4) ** 40,-

1953, Bauten Ergänzungswerte, Viererblocksatz, 20 Pf gepr. Schlegel 
(Mi 280,-)

1610

Mi 112/13 (4) ** 30,-

1954, Freimarken 4 Pf, bedarfsgebrauchter Fünfzehnerblock, Befund 
Schlegel

1611

Mi 112 (15) # Gebot

1954, Jahrgang kpl. (Mi 211,-)1612
Mi 115/25 ** 25,-

1954, Postillion, beide Farben, SSt., gepr. Schlegel (120 b mit Befund) 
(Mi 115,-)

1613

Mi 120 a+b # 20,-

1954, Bauten Ergänzungswerte, re. oberer Eckrandsatz, 40 und 70 Pf gepr. 
Schlegel

1614

Mi 121/23 ** 25,-

1954, Bauten Ergänzungswerte, Satz in senkr. Paaren (Mi 260,-)1615
Mi 121/23 (2) ** 40,-

1954, Bauten Ergänzungswerte, Viererblocksatz, 70 Pf gepr.  Schlegel 
(Mi 520,-)

1616

Mi 121/23 (4) ** 50,-

1954, Bauten Ergänzungswerte, Satz mit SSt.1617
Mi 121/23 # Gebot

1954, Bauten Ergänzungswerte 7 Pf auf FDC (Mi 400,-)1618
Mi 121 [ 60,-
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1954, Bauten Ergänzungswerte 70 Pf, Paar mit HAN 15324.54 1 (min. 
angetrennt) (Mi 980,-)

1619

Mi 123 (2) HAN ** 80,-
1956, Stadtbilder 7 Pf, Eckrandstücke mit Formnummern 1 bis 41620
Mi 135 (4) ** Gebot
1956, Stadtbilder, Viererblocksatz1621
Mi 140/54 (4) ** Gebot
1956, Stadtbilder, kpl. Satz auf FDC´s (Mi 2430,-)1622
Mi 140/54 [ 200,-
1956, Stadtbilder 25 Pf, Paar mit HAN 615 090 1 (Mi 60,-)1623
Mi 147 (2) HAN ** Gebot
1956, Stadtbilder 25 Pf, Paar mit HAN 715 289 1 (Mi 60,-)1624
Mi 147 (2) HAN ** Gebot
1956, Stadtbilder 25 Pf, re. oberer Eckrandviererblock auf Luftpost-R.-Brief1625
Mi 147 (4) [ 30,-
1959, Heuss III 20 Pf, Paar mit HAN 815202 (Mi 80,-)1626
Mi 184 HAN ** Gebot
1962, Alt-Berlin 10 Pf, re. unteres Eckrandstück mit Formnummer 1 und 
1N-Zähnung (nach Schwarz)

1627

Mi 219 ** Gebot
1962, Alt-Berlin 15 Pf, li. unteres Eckrandstück mit CI-Zähnung (nach 
Schwarz)

1628

Mi 220 ** Gebot
1962, Alt-Berlin 15 Pf, re. unteres Eckrandstück mit Formnummer 1 und 
1C-Zähnung (nach Schwarz), Rand schräg geschnitten

1629

Mi 220 # Gebot
1964, Lübke 20 Pf, re. unteres noch gummiertes Eckrandstück mit Formnum-
mer 2 und 2Gn-Zähnung (nach Schwarz) sowie ESSt.

1630

Mi 234 # Gebot
1966, Brandenburger Tor 100 Pf li. oberes Eckrandstück mit ESSt.1631
Mi 290 # Gebot
1973, Rundfunkblock im Überformat, sign. (Mi 100,-)1632
Mi Bl. 4 I ** Gebot
1971, Unfallverhütung, 5 Pf, senkr. Zehnerstreifen vom li. Rand mit Bogen-
nummer und  2x DZ 5

1633

Mi 402 DZ # Gebot
1986/98, Frauen, kpl. Satz aus der re. unteren Bogenecke, je mit ESSt.1634
Mi 770 ff. # 30,-

ENGROS 
1949, Goethe, 5 Sätze (Mi 1600,-)1635
Mi 61/63 (5) ** 180,-
1949, Goethe, 10 Sätze in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 1800,-)1636
Mi 61/63 (10) # 100,-
1950, ERP, 40 Marken (Mi 4000,-)1637
Mi 71 (40) ** 300,-
1950, ERP, 10 Marken (Mi 1000,-)1638
Mi 71 (10) ** 100,-
1950, Philharmonie, Bogensatz ungefaltet (30 Pf im Rand teils minim. 
angetrennt)

1639

Mi 72/73 (50) ** 700,-
1950, Philharmonie, Bogensatz ungefaltet (in den Rändern teils minim. 
Beanstandungen)

1640

Mi 72/73 (50) ** 700,-
1950, Philharmonie 10 Sätze (Mi 1400,-)1641
Mi 72/73 (10) ** 150,-
1951, Lortzing, kpl. ungefalteter Bogen (im Rand teils minim. angetrennt)1642
Mi 74 (50) ** 400,-
1951, Lortzing, 10 Marken (Mi 600,-)1643
Mi 74 (10) ** 60,-

1951, Glocke I, 10 Sätze (Mi 1000,-)1644
Mi 75/79 (10) ** 100,-
1951, Tag der Briefmarke, 10 Sätze (Mi 550,-)1645
Mi 80/81 (10) ** 50,-
1951, Glocke II, 10 Sätze (Mi 1100,-)1646
Mi 82/86 (10) ** 120,-
1952, Beethoven, 45 Marken (Mi 2025,-)1647
Mi 87 (45) ** 150,-
1952, Vorolympiade, 10 Sätze (Mi 300,-)1648
Mi 88/90 (10) ** 30,-
1953, Ber. Männer, 10 Sätze (Mi 1300,-)1649
Mi 91/100 (10) ** 130,-
1953, Glocke III, 50 Sätze (Mi 4500,-)1650
Mi 101/05 (50) ** 300,-
1953, Glocke III, 10 Sätze (Mi 900,-)1651
Mi 101/05 (10) ** 90,-
1953, Gedächtniskirche, 10 Sätze, jede Marke geprüft Schlegel (Mi 2300,-)1652
Mi 106/09 (10) # 200,-
1954, Jahrgang ohne Dauerserie 10x komplett (Mi 800,-)1653
Mi 115/25 (10) ** 30,-
1954, Präsidentenwahl, kpl. ungefalteter Bogen1654
Mi 118 (50) ** Gebot
1954, Bauten Ergänzungswerte, 40 Sätze (Mi 8000,-)1655
Mi 121/23 (40) ** 500,-
1954, Borsig, kpl. ungefalteter Bogen (im Rand teils minimal angetrennt)1656
Mi 125 (50) ** Gebot

ROLLENMARKEN 
1956, Stadtbilder, kpl. Ausgabe in Fünferstreifen (Mi 813,-)1657
Mi 141/152, 187 (5) ** 100,-
1977, Burgen und Schlösser Letterset 10 und 30 Pf je Originalrollen1658
Mi 532, 534 II (500) ** 100,-

GANZSACHEN 
1948, Schwarzaufdruck 10 Pf Ortspostkarte aus BERLIN-SCHÖNEBERG1659
Mi P 1  50,-
1948, Schwarzaufdruck 12 Pf Postkarte nach Göttingen mit Stempel 
BERLIN-STEGLITZ (Bedarfsspuren), sign.

1660

Mi P 2 d  25,-
1949, Rotaufdruck 10 Pf Ortspostkarte mit Stempel BERLIN-LICHTERFELDE, 
sign. Schlegel

1661

Mi P 3  Gebot
1952, Maifeier, GA 10 Pf mit ZuF und SSt., gepr. Schlegel1662
Mi P 28 u.a.  Gebot
1952, Maifeier, GA 20 Pf mit SSt.1663
Mi P 29  Gebot

GANZSACHEN LUFTPOSTFALTBRIEFE
1948, Faltbrief 100 Pf gebraucht, sign. (Mi 100,-)1664
Mi LF 1 II  Gebot
1949, Faltbrief 60 Pf gebraucht (Bedarfsspuren)1665
Mi LF 2 bIII  Gebot
1952, Faltbrief 60 Pf  zusammen mit 40 Pf Glocke I per Einschreiben in die 
USA, gepr. Schlegel

1666

Mi LF 3 u.a. [ 25,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1949, Bauten, ZD 10+A1 im H.-Blatt (ohne Rand), Fotoattest Schlegel 
(Mi 480,-)

1667

Mi W 11 # 60,-
1949, Bauten, ZD 20+R1a im H.-Blatt (ohne Rand), Fotoattest Schlegel 
(Mi 480,-)

1668

Mi W 15 # 60,-
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BERLIN
1949, Bauten, ZD 10+Z+R1+1, 20+Z+R1+4 und ZuF auf Luftpostbrief 
(Absender rs. ausgeschnitten), kleine Beanstandungen

1669

Mi SZ 2 A, SZ 4 A u.a. [ 100,-

1949, Bauten, ZD 20+Z+4 
zusammen mit 20+Z+R1+4 
(Mi 680,-)

1670

Mi SZ 3 A, SZ 4 A ** 100,-

1949, Bauten, ZD 20+Z+4 zusammen mit 20+Z+R1+4 und weiterer ZuF 
auf R.-Brief, kleine Beanstandungen

1671

Mi SZ 3 A, SZ 4 A u.a. [ 100,-

1949, Bauten, ZD 10+Z+R1a+20, Fotoattest Schle-
gel (Mi 500,-)

1672

Mi SKZ 1 B ] 80,-

1952, Bauten, 34 Zusammendrucke komplett (Mi 5585,-)1673
Mi W 17/SKZ 4 ** 800,-

1952, Bauten, ZD R2+20+R2 (Mi 320,-)1674
Mi W 18 ** 50,-

1952, Bauten, 4 ZD mit R4 und ZuF auf Brief, gepr. Schlegel1675
Mi W 25/28, u.a. [ 40,-

1952, Bauten, ZD R4+4+R4 mit guter ZuF (u.a. W 28 und W 29) auf Brief 
(Klappe fehlt)

1676

Mi W 26 [ 50,-

1952, Bauten, ZD R5+4 (Mi 200,-)1677
Mi W 31 ** 30,-

1952, Bauten, ZD 1+R6+1 (Mi 320,-)1678
Mi W 36 ** 50,-

1952, Bauten, 6 Zusammendrucke meist gepr. Schlegel (Mi 440,-)1679
Mi S 5/10 ** 40,-

1952, Bauten, ZD 10+Z+R6+1 zusammen mit SZ 1 B (Mi 204,-)1680
Mi SZ 6 u.a. ** 30,-

1952, Bauten, ZD 10+Z+R6+1 (2x) zusammen mit SZ 1B im MHB-Teil; im 
(gefalteten) Bogenrand noch die HAN

1681

Mi SZ 6 (2) # 50,-

1952, Bauten, ZD 20+Z+R3+10 (Mi 200,-)1682
Mi SKZ 3 ** 30,-

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
1949, Bauten, Markenheftchen, sign. Schlegel (Mi 700,-)1683
Mi MH 1 ** 100,-

1949, Bauten, Markenheftchen, erstes H.-Blatt mit ESSt.1684
Mi MH 1 **/# 100,-

1952, Bauten, Markenheftchen, sign. und Fotoattest Schmidl (Mi 1300,-)1685
Mi MH 2 ** 200,-

1962, Dürer, Markenheftchen mit Reklame "Vergiß mein nicht", Fotoattest 
Schlegel (Mi 850,-)

1686

Mi MH 3 b ** 150,-

1962, Dürer, Markenheftchen mit Reklame "Bühler", sign. Schmidl 
(Mi 220,-)

1687

Mi MH 3 d ** 30,-

FRANZÖSISCHE ZONE
1945, Freimarken 10 Pf mit Plattenfehler "weißer Bogen", Kurzbefund 
Wehner (Mi 300,-)

1688

Mi 5 I # 50,-

1945, Freimarken Höchstwerte jeweils Bogenecken (1+2 M links oben, 
dabei 1 M mit LF, 5 M li. unten), gepr. Schlegel

1689

Mi 11/13 # 30,-

BADEN
1947, Freimarken 60 Pf, li. oberer Eckrandviererblock mit handschriftlich 
korrigierter fünfstelliger Bogennummer auf kleinem Briefstück, Bogenrän-
der bügig, Fotoattest Wehner

1690

Mi 10 y (4) ] 50,-

1948, Freimarken, re. oberer Eckrandsatz (Mi 200,-)1691
Mi 28/37 ** 30,-

1948, Freimarken, li. oberer Eckrandsatz (Mi 200,-)1692
Mi 28/37 ** 30,-

1948, Freimarken (Mi 200,-)1693
Mi 28/37 ** 30,-

1949, Freiburg, Viererblocksatz re. oben (Mi 280,-)1694
Mi 38/41 (4) ** 40,-

1949, Freiburg, Viererblocksatz (gefaltet), gepr. Schlegel (Mi 300,-)1695
Mi 38/41 (4) ** 30,-
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BADEN
1949, Freiburg, waag. Eckrandpaare mit Druckdatum, Befund Schlegel1696

Mi 38/41 (2) Bru ** 50,-

1949, Freiburg-Blockpaar in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 150,-)1697
Mi Bl. 1 AB ** 25,-

1949, Freiburg, Block gezähnt mit fehlendem Druck der Marke oben links, 
leichte Haftspuren (Mi 6000,-)

1698

Mi Bl. 1 AF * 400,-

1949, Freiburg-Block ungezähnt mit Tagesstempel, Befund Straub (Mi 280,-)1699
Mi Bl. 1 B # 40,-

1949, Rotes Kreuz, li. unterer Eckrandsatz mit Teilen der Bogennummer1700
Mi 42/45 ** Gebot

1949, Rotkreuzblock Type I (Mi 110,-)1701
Mi Bl. 2 I (*) Gebot

1949, Rotkreuzblock1702
Mi Bl. 2 (*) Gebot

1949, Rotkreuzblock Type I, Fotoattest Straub "einwandfrei (Mi 1500,-)1703

Mi Bl. 2 I # 300,-

1949, Rotkreuzblock Type V, Fotoattest Straub "einwandfrei (Mi 1500,-)1704

Mi Bl. 2 I # 300,-

1949, Konstanz 1. Aufl age, li. unteres Eckrandpaar mit Bogennummer1705
Mi 46 I (2) ** Gebot

1949, Konstanz 1. Aufl age mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 85,-)1706
Mi 46 I # Gebot

1949, Konstanz 1. Aufl age mit Tagesstempel, gepr. Schlegel (Mi 85,-)1707
Mi 46 I # Gebot

1949, Konstanz 1. Aufl age mit SSt.1708
Mi 46 I ] Gebot

1949, Konstanz 2. Aufl age, rechtes Randstück, Fotoattest Schlegel (Mi 650,-)1709

Mi 46 II ** 100,-

1949, Konstanz 2. Aufl age, Fotoattest 
Schlegel (Mi 650,-)

1710

Mi 46 II ** 100,-

1949, Konstanz 2. Aufl age, gepr. Schlegel (Mi 650,-)1711

Mi 46 II ** 100,-

1949, Goethe, Eckrandviererblocksatz re. oben1712
Mi 47/49 (4) ** 30,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 120,-)1713
Mi 47/49 # 20,-

1949, Schurz, li. oberer Eckrandsatz mit Teil der Bogennummer1714
Mi 50/52 ** Gebot

1949, Schurz, Kurzbefund Schlegel (Mi 120,-)1715
Mi 50/52 ] 25,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Eckrandstücke mit Druckdatum1716
Mi 54/55 Bru ** Gebot
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BADEN
1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz in senkr. Paaren auf R.-Brief1717
Mi 54/55 (2) [ Gebot

RHEINLAND PFALZ
1948, Hilfswerk, gepr. Schlegel (Mi 150,-)1718
Mi 30/31 # 25,-

1948, Freimarken (Mi 150,-)1719
Mi 32/41 ** 25,-

1948, Freimarken 8 Pf, gepr. Schlegel (Mi 500,-)1720

Mi 36 # 70,-

1949, Rotkreuzblock (Mi 110,-)1721
Mi Bl. 1 I (*) Gebot

1949, Rotkreuzblock Type III,  Fotoattest Straub "einwandfrei" (Mi 1500,-)1722

Mi Bl. 1 I # 300,-

1949, Rotkreuzblock Type II, Fotoattest Straub "einwandfrei" (Mi 1400,-)1723

Mi Bl. 1 II # 250,-

1949, Rotes Kreuz, li. unterer Eckrandsatz mit Teil der Bogennummer1724
Mi 42/45 ** Gebot

1949, Goethe, Eckrandpaare (re. unten) mit Druckdatum1725
Mi 46/48 (2) Bru ** 25,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 110,-)1726
Mi 46/48 # 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Eckrandsatz mit Druckdatum1727
Mi 49/50 Bru ** Gebot

1949, UPU, Eckrandpaare (re. unten) mit Druckdatum1728
Mi 51/52 (2) Bru ** Gebot

WÜRTTEMBERG
1949, Rotkreuzblock (Mi 160,-)1729
Mi Bl. 1 (*) 25,-

1949, Rotkreuzblock Type V, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1800,-)1730

Mi Bl. 1 # 300,-

1949, Goethe, li. unterer Eckrandsatz mit Teil der Bogennummer, Kurzbe-
fund Schlegel

1731

Mi 44/46 ** Gebot

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 120,-)1732
Mi 44/46 # 20,-

1949, Gustav Werner, Eckrandpaare mit Druckdatum1733
Mi 47/48 (2) Br ** 20,-

1949, Gustav Werner, waag. Eckranddreierstreifen mit Bogennummer1734
Mi 47/48 (3) ** 20,-

1949, UPU, Eckrandpaare mit Druckdatum1735
Mi 51/52 (2) Br ** 20,-

BIZONE
1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, Befund Hettler (Mi 200,-)1736
Mi 13 Cz ** 30,-

1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, re. Randviererblock mit Passerkreuz, Fotoat-
test Wehner

1737

Mi 13 Dy (4) ** 60,-

1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, Fünferstreifen aus der Bogenecke mit 
Plattennummer und Passerloch ohne Kasten, Fotoattest Wehner

1738

Mi 13 Dy (5) ** 200,-
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BIZONE
1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, Vierer-
block , Fotoattest Wehner (Mi 1000,-)

1739

Mi 13 Ey (4) ** 150,-
1945, Freimarken AM-Post 12 Pf, li. oberer Eckrandviererblock mit Platten-
nummer, Befund Hettler (Mi 240,-)

1740

Mi 15 aFy (4) Pl.-Nr. ** 30,-
1945, Freimarken AM-Post 8 Pf, re. oberes (leicht vorgefaltetes) Eckrand-
stück (Mi 250,-)

1741

Mi 21 r4 ** Gebot
1945, Freimarken AM-Post 10 Pf, linkes Randstück, Befund Hettler (Mi 450,-)1742
Mi 22 D ** 50,-
1945, Freimarken AM-Post 25 Pf, Unterrandstück (leicht 
vorgefaltet), Befund Hettler (Mi 500,-)

1743

Mi 28 C # 70,-
1946, Freimarken AM-Post 40 Pf, Befund Hettler (Mi 200,-)1744
Mi 30 bB ** Gebot
1945, Freimarken AM-Post 80 Pf, gepr. 
Schlegel (Mi 300,-)

1745

Mi 34 aC # 50,-
1945, Freimarken AM-Post 80 Pf, 
Viererblock (leicht vorgefaltet) 
mit zentr. aufgesetztem Stempel 
HAMBURG, Fotoattest Hettler 
"einwandfrei"

1746

Mi 34 D (4) # 300,-
1948, Arbeiterserie je mit kopfstehendem Band und 
Netzaufdruck komplett, Fotoattest Schlegel (Mi 650,-)

1747

Mi 36/51 I/IIK ** 80,-
1948, Arbeiter 6 Pf mit Bandaufdruck, re. unteres Eckrandstück mit Drucker-
zeichen "1"

1748

Mi 37 I DZ ** 40,-
1948, Arbeiter 6 Pf mit Bandaufdruck, re. unteres Eckrandstück mit Drucker-
zeichen "1" (Mi 250,-)

1749

Mi 37 I DZ ** 30,-

1948, Arbeiter 60 Pf braunkarmin mit Bandaufdruck, Kurzbefund Schlegel 
(Mi 300,-)

1750

Mi 49 Ia ] 40,-

1948, Arbeiter 6 Pf, Oberrandviererblock Platte (Mi 300,-)1751
Mi 37 IIa (4) POR ** 40,-

1948, Arbeiter 16 Pf mit kopfstehendem Netzaufdruck, Oberrandstück 
Walze, gepr. Schlegel

1752

Mi 42 IIK ** Gebot

1948, Arbeiter 50 Pf mit Netzaufdruck, waag. Eckrandpaar li. oben mit 
durchgezähntem Rand (Mi 500,-)

1753

Mi 48 II POR (2) # 70,-

1948, Ziffern mit Band- und Netzaufdruck 52 Werte komplett, gepr. Schlegel 
(Mi 3000,-)

1754

Mi 52/68, I/IX I+II ** 600,-

1948, Ziffern mit Band- und Netzaufdruck 52 Werte komplett, 2 Fotoatteste 
H.-G. Schlegel (Mi 3000,-)

1755

Mi 52/68, I/IX I+II ** 500,-

1948, Ziffern mit Band- und Netzauf-
druck, gepr. Schlegel (Mi 1300,-)

1756

Mi 52/68 I+II ** 200,-

1948, Ziffern mit Band- und Netzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 570,-)1757
Mi 52/68 I+II * 70,-

1948, Ziffern mit Band- und Netzaufdruck, sign. und Fotoattest H.-G. Schle-
gel (Mi 5000,-)

1758

Mi 52/68 I+II # 700,-

1948, Ziffern mit Netzaufdruck, sign. und Fotoattest 
Schlegel (Attest gelocht) (Mi 800,-)

1759

Mi 52/68 II ** 100,-

1948, Ziffern mit Netzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1760
Mi 52/68 II * 50,-
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BIZONE
1948, Ziffern mit kopfstehendem Band- und Netzaufdruck (34 Werte), 
Fotoattest H.-G. Schlegel (Mi 2300,-)

1761

Mi 52/68 I/II K ** 300,-
1948, Ziffern mit Band- und Netzauf-
druck, Fotoattest Schlegel (Mi 1800,-)

1762

Mi I/IX I+II ** 250,-
1948, Ziffern mit Bandaufdruck, gepr. Schlegel 
(Mi 600,-)

1763

Mi I/IX I ** 80,-
1948, Ziffern mit Netzaufdruck, sign. und Fotoattest Schlegel "einwand-
frei" (Mi 1200,-)

1764

Mi I/IX II ** 170,-
1948, Ziffern 1 RM mit Bandaufdruck, sign. (u.a. 
Schlegel) (Mi 1200,-)

1765

Mi A IX/I ** 200,-
1948, Ziffern 1 RM mit Netzaufdruck, Fotoattest 
Schlegel (Mi 500,-)

1766

Mi A IX/II ** 100,-
1948, Bauten, kompletter Satz aus der li. unteren Bogenecke1767
Mi 73/100 ** 50,-

1948, Bauten Markwerte, Viererblocksatz (leicht vorgefaltet) (Mi 700,-)1768

Mi 97/100 I (4) ** 100,-

1948, Bauten Markwerte hohe Treppe (Falzrest im 
gefalteten Oberrand) (Mi 500,-)

1769

Mi 97/100 II ** 80,-

1948, Bauten Markwerte hohe Treppe (Mi 500,-)1770
Mi 97/100 II ** 80,-

1948, Bauten eng gezähnt, Fotoattest Stemmler (Mi 730,-)1771

Mi 73/97 eg ** 100,-

1948, Bauten eng gezähnt (Mi 730,-)1772

Mi 73/97 eg ** 100,-

1948, Bauten eng gezähnt 1 DM, gefaltetes Unterrandstück mit Platten-
nummer "22" (kl. Mängel)

1773

Mi 97 eg ** Gebot

1948, Berlin-Hilfe 20 Pf senkrecht ungezähnt, waag. Paar (Mi 240,-)1774
Mi 102 Us (2) ** 40,-

1949, Radrennen 20 Pf, senkr. Paar mit Plattennummer "1", Bedarfszäh-
nung (Mi 400,-)

1775

Mi 107 Pl-Nr. ** 40,-

1949, Hannover-Messe-Block mit ESSt., gepr. Schlegel (Mi 250,-)1776
Mi Bl. 1 a # 40,-

1949, Hannover-Messe-Block mit ESSt., Fotoattest Schlegel (Mi 250,-)1777
Mi Bl. 1 a # 40,-

 Für unsere

73. Auktion
die vom 24. bis 27. April 2024 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 27. Februar 2024
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BIZONE
1949, Hannover-Messe-Block in der Fehlfarbe 30 Pf schwarzblau, Fotoat-
test H.-G. Schlegel (Mi 700,-)

1778

Mi Bl. 1 c ** 100,-

ZWANGSZUSCHLAGSMARKEN 
1948, Notopfer Berlin 2 Pf mit Zähnung 12 1/4 und 
WZ 3X, Fotoattest Rolle "einwandfrei...nur wenige 
Exemplare bekannt" (Mi 5000,-)

1779

Mi 7 ** 1500,-

GANZSACHEN 
1948, Luftpostfaltbrief gebr. (Mi 150,-)1780
Mi LF 2 II  25,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949/50, Jahrgänge kpl. (Mi 490,-)1781
Mi 111/22 ** 50,-
1949, 1. Bundestag, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1782
Mi 111/12 ** 20,-
1949, 1. Bundestag (Mi 100,-)1783
Mi 111/12 ** 20,-
1949, 1. Bundestag (Mi 100,-)1784
Mi 111/12 ** 20,-
1949, 1. Bundestag, re. unterer Eckrandsatz1785
Mi 111/12 ** Gebot
1949, 1. Bundestag, li. oberer Eckrandviererblocksatz (teils leicht gefaltet 
bzw. angetrennt) (Mi 400,-)

1786

Mi 111/12 (4) ** 60,-
1949, 1. Bundestag, Satz zusammen mit Stephan auf R.-Brief (roter SSt.)1787
Mi 111/12, 116 [ 25,-
1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "Bruch im Schmuckband" 
(Mi 100,-)

1788

Mi 111 VII # Gebot
1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "roter Fleck im Balken", 3. 
Marke im waag. Dreierstreifen, gepr. Schlegel

1789

Mi 112 VIII ** 100,-
1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "roter Fleck im Balken"1790
Mi 112 VIII ** 30,-
1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "roter Fleck im Balken"1791
Mi 112 VIII # 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1792
Mi 113/15 ** 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 100,-)1793
Mi 113/15 ** 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, re. unterer Eckrandsatz (teils leichte Faltung 
im Unterrand)

1794

Mi 113/15 ** Gebot
1949, 100 Jahre Briefmarke, Eckrandviererblocksatz links oben mit Platten-
fehler 114 II und 115 III

1795

Mi 113/15 (4) ** 70,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit SSt. (Mi 140,-)1796
Mi 113/15 ] 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit rotem SSt. HAMBURG, gepr. Schlegel 
(Mi 140,-)

1797

Mi 113/15 ] 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit rotem ESSt. (Mi 140,-)1798
Mi 113/15 ] 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, FDC (Mi 200,-)1799
Mi 113/15 [ 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "verdicktes S" (Mi 200,-)1800

Mi 113 IV ** 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich" 
(Mi 180,-)

1801

Mi 114 II ** Gebot

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weiße Kerbe" 
(Mi 350,-)

1802

Mi 115 II ** 40,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "heller Fleck" (Mi 250,-)1803
Mi 115 III ** 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weißer Fleck an der 4", 
(gefaltetes) Unterrandstück

1804

Mi 115 VII ** 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weißer Fleck an der 4"1805
Mi 115 VII # 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weißer Fleck an der 4" 
zusammen mit 10 und 20 Pf auf (gefaltetem) Sammler-R.-Brief, roter SSt.

1806

Mi 115 VII [ 60,-

1949, Stephan, Eckrandstück mit Druckdatum 27.9.1949, am Eckrand 
etwas ausgerissen

1807

Mi 116 Bru ** Gebot

1949, Stephan mit Plattenfehler "weißer Strich an der 0", sign. (Mi 160,-)1808
Mi 116 I ** 20,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "gebrochenes T" (Mi 200,-)1809
Mi 116 II ** 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "gebrochene Figur" (Mi 240,-)1810
Mi 116 III ** 25,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Punkt über Braue"1811
Mi 116 VII ** 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Punkt unter A", Kurzbefund Schlegel 
(Mi 170,-)

1812

Mi 116 VIII ** 25,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Haken auf Nasenfl ügel" (Mi 220,-)1813
Mi 116 X ** 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Fleck am Nasenfl ügel", Oberrandstück1814
Mi 116 XI ** 25,-

1949, Wohlfahrt (Mi 110,-)1815
Mi 117/20 ** 20,-

1949, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 110,-)1816
Mi 117/20 ** 20,-

1949, Wohlfahrt (Mi 110,-)1817
Mi 117/20 ** 20,-

1949, Wohlfahrt, Eckrandviererblocksatz links oben (Mi 440,-)1818
Mi 117/20 (4) ** 60,-

1949, Wohlfahrt, jeder Wert mit SSt. "Marshall-Plan-Zug" auf entspr. 
Sonderkarte

1819

Mi 117/20 ] 25,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, Wohlfahrt 30 Pf, waag. Paar auf R.-Brief1820

Mi 120 (2) [ 100,-

1950, Bach (Mi 110,-)1821
Mi 121/22 ** 20,-

1950, Bach (Mi 110,-)1822
Mi 121/22 ** 20,-

1950, Bach, re. oberer Eckrandsatz1823
Mi 121/22 ** Gebot

1950, Bach, Viererblocksatz aus der re. unteren Bogenecke (Mi 440,-)1824
Mi 121/22 (4) ** 60,-

1950, Bach 20 Pf, waag. Viererstreifen auf R.-Brief1825
Mi 122 (4) [ 40,-

1951, Posthornsatz, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)1826

Mi 123/38 ** 500,-

1951, Posthorn, Satz vom Unterrand, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 2200,-)

1827

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthorn, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)1828

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthorn (Mi 2200,-)1829

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthorn, teils Randstücke (Mi 2200,-)1830

Mi 123/38 ** 300,-
1951, Posthorn, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, teils sign. 
(Mi 2200,-)

1831

Mi 123/38 ** 300,-
1951, Posthorn, taufrischer Satz in waagerechten unsignierten Paaren, 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei"

1832

Mi 123/38 (2) ** 1000,-
1951, Posthorn, Satz  bis 30 Pf auf 3 Belegen mit ESSt. (Mi 640,-)1833
Mi 123/32 [ 80,-
1951, Posthorn 2 Pf, senkr. Fünferstreifen aus der li. oberen Bogenecke mit 
neg. Druckerzeichen "4"

1834

Mi 123 (5) DZ # 40,-
1951, Posthorn 2 Pf, linkes u. Eckrandstück zusammen mit Randstück der 8 
Pf auf Fensterumschlag

1835

Mi 123, 127 [ Gebot
1951, Posthorn 5 Pf, senkr. Fünfzehnerblock vom Oberrand mit kleinen 
Bedarfsmängeln

1836

Mi 125 (15) # 30,-
1951, Posthorn 8 Pf, re. unteres Eckrandstück1837
Mi 127 # Gebot
1951, Posthorn 15 Pf, li. Randstück, gepr. Schlegel1838
Mi 129 ** Gebot
1951, Posthorn 15 Pf, waag. Paar (Mi 180,-)1839
Mi 129 (2) # 25,-
1951, Posthorn 15 Pf, waag. Sechserblock aus der re. oberen Bogenecke in 
sauberer Bedarfserhaltung

1840

Mi 129 (6) # 50,-
1951, Posthorn 25 Pf mit Plattenfehler "Delle", Fotoat-
test Schlegel (Mi 1000,-)

1841

Mi 131 I ** 170,-
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1951, Posthorn 40 Pf, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1842
Mi 133 ** 25,-
1951, Posthorn 40 Pf, waag. Paar in sauberer Bedarfszähnung (Mi 250,-)1843
Mi 133 (2) # 30,-
1951, Posthorn 40 Pf, waag. Paar mit ZuF auf Postzustellungsauftrag, 
(Kartierungslochung am Unterrand), Fotoattest Schlegel

1844

Mi 133 (2), 125 [ 70,-
1951, Posthorn 50 Pf, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1845
Mi 134 ** 40,-
1951, Posthorn 60 Pf, Oberrandvier-
erblock (Mi 600,-)

1846

Mi 135 (4) ** 100,-
1951, Posthorn Höchstwerte, gepr. Schlegel (Mi 1550,-)1847

Mi 136/38 ** 250,-
1951, Posthorn 70 Pf, leicht vorgefaltetes Oberrand-
stück, gepr. Schlegel (Mi 500,-)

1848

Mi 136 ** 90,-
1951, Posthorn 70 Pf, rechtes Randstück 
(Mi 500,-)

1849

Mi 136 ** 80,-

1951, Posthorn 80 Pf, 
Unterrandviererblock

1850

Mi 137 (4) ** 400,-

1951, Posthorn 90 Pf (Mi 550,-)1851

Mi 138 ** 90,-

1951, Posthorn 90 Pf, gepr. Schlegel (Mi 550,-)1852

Mi 138 ** 90,-

1951, Posthorn 90 Pf, rechter Randviererblock,  Kalanderbüge und 
Fingerspuren

1853

Mi 138 (4) ** 250,-

1951, Marienkirche Lübeck, re. unterer Eckrandsatz, Kurzbefund Schlegel1854
Mi 139/40 ** 40,-

1951, Marienkirche Lübeck (Mi 220,-)1855
Mi 139/40 ** 30,-

1951, Marienkirche Lübeck (Mi 220,-)1856
Mi 139/40 ** 30,-

1951, Marienkirche Lübeck, Viererblocksatz aus der rechten oberen 
Bogenecke mit Plattenfehler 139 I

1857

Mi 139/40 (4) ** 130,-

1951, Marienkirche Lübeck, Viererblocksatz aus der linken oberen Bogene-
cke (Rand etwas bügig) (Mi 880,-)

1858

Mi 139/40 (4) ** 120,-

1951, Marienkirche Lübeck, gepr. Schlegel (Mi 170,-)1859
Mi 139/40 # 25,-

1951, Marienkirche Lübeck, Satz mit SSt. auf Schmuckkarte (Mi 170,-)1860
Mi 139/40 ] 30,-

1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf, re. unteres Eckrandstück mit 
Kontrollstempeln

1861

Mi 140 ** Gebot

Termine zur Besichtigung müssen mit uns
vereinbart und der Besuch der Auktion bei 

philasearch.com angemeldet werden!

Please contact us early on to arrange an appoint-
ment for viewing consignments.

To participate in the auction, you must first
register with philasearch.com!
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1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf, Oberrandstück auf Brief1862
Mi 140 [ Gebot

1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf mit Plattenfehler "Sprung im mittleren 
Fresco" (Mi 650,-)

1863

Mi 140 I ** 70,-

1951, Marienkirche Lübeck und Wuppertal mit ZuF auf (gefaltetem) R.-Brief 
nach Neuseeland

1864

Mi 139/42 u.a. [ 30,-

1951, Wuppertal (Mi 90,-)1865
Mi 141/42 ** Gebot

1951, Wuppertal, Viererblocksatz aus der li. oberen Bogenecke (20 Pf im 
Rand gefaltet) (Mi 360,-)

1866

Mi 141/42 (4) ** 50,-

1951, Wuppertal, Satz mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 100,-)1867
Mi 141/42 ] 20,-

1951, Wuppertal, FDC (Mi 300,-)1868
Mi 141/42 [ 40,-

1951, Wuppertal 20 Pf mit Plattenfehler "Striche im B" (Mi 170,-)1869
Mi 142 I ** 20,-

1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1870
Mi 143/46 ** 20,-

1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1871
Mi 143/46 ** 20,-

1951, Wohlfahrt, Viererblocksatz aus der rechten oberen Bogenecke (20 Pf 
oben links) (Mi 560,-)

1872

Mi 143/46 (4) ** 80,-

1951, Wohlfahrt, Satz mit zentr. Stempeln, 30 Pf 
gepr. Schlegel

1873

Mi 143/46 # 30,-

1951, Wohlfahrt, Viererblocksatz aus der rechten oberen Bogenecke mit 
zentr. Stempeln, je eine Marke sign. Schlegel

1874

Mi 143/46 (4) # 80,-

1951, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 140,-)1875
Mi 143/46 ] 20,-

1951, Wohlfahrt 4 Pf, re. unteres Eckrandstück mit Formnummer 11876
Mi 143 ** Gebot

1951, Wohlfahrt 30 Pf als EF auf Brief in die USA1877
Mi 146 [ 40,-

1951, Röntgen, li. oberes Eckrandstück, gepr. Schlegel1878
Mi 147 ** Gebot

1951, Röntgen, re. unteres Eckrandstück (senkr. nicht durchgezähnt), gepr. 
Schlegel

1879

Mi 147 ** Gebot

1951, Röntgen, re. unteres Eckrandstück1880
Mi 147 ** Gebot

1951, Röntgen, gepr. Schlegel (Mi 80,-)1881
Mi 147 ** Gebot

1951, Röntgen, Viererblock aus der re. oberen Bogenecke, Kurzbefund 
Schlegel

1882

Mi 147 (4) ** 50,-

1951, Röntgen, Viererblock aus der li. unteren Bogenecke (Mi 360,-)1883
Mi 147 (4) ** 50,-

1951, Röntgen mit WZ 4 Z, sign. (Mi 320,-)1884
Mi 147 Z ** 40,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 336,-)1885
Mi 148/61 ** 30,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 336,-)1886
Mi 148/61 ** 30,-

1952, Mona Lisa, Plattenfehler "Bruch an der 5" im kpl. gefalteten und teils 
angetrennten Bogen

1887

Mi 148 I ** Gebot

1952, Mona Lisa, Viererblock auf FDC (Mi 200,-)1888
Mi 148 (4) [ 30,-

1952, Ottomotor, Viererblock aus der li. unteren Bogenecke (Mi 128,-)1889
Mi 150 (4) ** 20,-

1952, Germanisches Museum, waagerechtes re. oberes Eckrandpaar 
zusammen mit Schurz (waag. li. unteres Eckrandpaar) auf R.-Brief

1890

Mi 151 (2), 155 (2) [ 30,-

1952, Jugend, Satz in Paaren mit guter ZuF (u.a. Nr. 171/72) auf Luftpost-
brief nach Rio

1891

Mi 153/54 (2) u.a. [ 25,-

1952, Wohlfahrt, Eckrandsatz li. unten, 4 Pf mit Formnummer 11892
Mi 156/59 ** 40,-

1952, Wohlfahrt, li. oberer Eckrandsatz1893
Mi 156/59 ** 25,-

1952, Wohlfahrt, Viererblocksatz aus der li. oberen Bogenecke1894
Mi 156/59 (4) ** 70,-

1952, Wohlfahrt, Viererblocksatz aus der li. oberen Bogenecke (10 Pf oben 
rechts) (Mi 520,-)

1895

Mi 156/59 (4) ** 70,-

1952, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 100,-)1896
Mi 156/59 # 20,-

1952, Wohlfahrt, FDC, gepr. Schlegel (Mi 320,-)1897
Mi 156/59 [ 50,-

1952, Wohlfahrt 20 Pf, waagerechter li. unter Eckrand-Dreierstreifen mit 
Formnummer 2

1898

Mi 158 I (3) # 25,-

1952, Tag der Briefmarke, Paar auf FDC (Mi 130,-)1899
Mi 160 (2) [ 20,-
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1952, Reis, re. oberes Eckrandstück, gepr. Schlegel1900
Mi 161 ** Gebot

1952, Reis, re. oberes Eckrandstück mit ZuF auf R.-Brief1901
Mi 161 u.a. [ Gebot

1952, Reis, re. Randstück mit Plattenfehler "Fleck am H"1902
Mi 161 II ** 30,-

1953, Jahrgang kpl. (Mi 345,-)1903
Mi 162/76 ** 30,-

1953, Jahrgang kpl. (Mi 345,-)1904
Mi 162/76 ** 30,-

1953, Liebig, li. oberes Eckrandstück1905
Mi 166 ** Gebot

1953, Liebig, li. oberer Eckrandviererblock1906
Mi 166 (4) ** 30,-

1953, Liebig, re. oberer Eckrandviererblock (Mi 140,-)1907
Mi 166 (4) ** 20,-

1953, Verkehrsausstellung, li. oberer Eckrandsatz1908
Mi 167/70 ** Gebot

1953, Verkehrsausstellung, Viererblocksatz aus der li. oben Bogenecke 
(Mi 320,-)

1909

Mi 167/70 (4) ** 50,-

1953, Verkehrsausstellung, Satz in re. unteren Eckrandstücken auf bedarfs-
mäßigem R.-Brief (4 Pf große 1, 10 Pf ohne Nr., 20 Pf große 2 und 30 Pf 
kleine 2)

1910

Mi 167/70 [ 100,-

1953, Verkehrsausstellung, FDC (Mi 120,-)1911
Mi 167/70 [ 20,-

1953, IFRABA, Eckrandviererblocksatz li. oben (Mi 200,-)1912
Mi 171/72 (4) ** 30,-

1953, IFRABA, FDC (Mi 110,-)1913
Mi 171/72 [ 20,-

1953, Wohlfahrt, re. oberer Eckrandsatz1914
Mi 173/76 ** 20,-

1953, Wohlfahrt, Viererblocksatz aus der li. oberen Bogenecke (Mi 400,-)1915
Mi 173/76 (4) ** 60,-

1953, Wohlfahrt, R.-FDC (Mi 250,-)1916
Mi 173/76 [ 40,-

1953, Wohlfahrt 30 Pf, re. unteres Eckrandstück mit Formnummer 11917
Mi 176 ** Gebot

1953, Wohlfahrt 30 Pf, re. unteres Eckrandstück mit Formnummer 11918
Mi 176 ** Gebot

1954, Jahrgang in den Hauptnummern kpl. (Mi 377,-)1919
Mi 177/203 ** 40,-

1954, Jahrgang in den Hauptnummern kpl. (Mi 377,-)1920
Mi 177/203 ** 40,-

1954, Heuss I, re. oberer Eckrandsatz1921

Mi 177/96 ** 40,-

1954, Heuss I, 50 Pf gepr. Schlegel (Mi 300,-)1922
Mi 177/96 ** 30,-

1954, Heuss I, Satz in waag. Paaren, 
Fotoattest Schlegel

1923

Mi 177/96 (2) ** 70,-

1954, Heuss I, Viererblocksatz aus der linken unteren Bogenecke1924

Mi 177/96 (4) ** 300,-

1954, Heuss I, Viererblocksatz, 50 und 60 Pf Fotoattest Schlegel1925

Mi 177/96 (4) ** 150,-

1954, Heuss I 5 Pf, Viererblock mit HAN 015 129 2 (Mi 90,-)1926
Mi 179 (4) HAN ** Gebot

1954, Heuss I 5 Pf, Viererblock mit HAN 915 244 1 (Mi 90,-)1927
Mi 179 (4) HAN ** Gebot

1954, Heuss I 8 Pf, Viererblock mit HAN 915 053 2 (Mi 90,-)1928
Mi 182 (4) HAN ** Gebot

1954, Heuss I 10 Pf, li. oberer Randviererblock mit Druckerzeichen "8" 
(Mi 100,-)

1929

Mi 183 (4) DZ ** Gebot

1954, Heuss I 25 Pf, Paar mit HAN 615 083.56 2 (Mi 130,-)1930
Mi 186 (2) HAN ** 20,-

1954, Heuss I 30 Pf, re. unteres Eckrandstück mit Formnummer 11931
Mi 187 ** Gebot
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1954, Heuss I 50 Pf, re. oberes Eckrandstück1932

Mi 189 ** 50,-
1954, Heuss I 50 Pf, li. oberes Eckrandstück1933

Mi 189 ** 30,-
1954, Heuss I 1 DM, re. unteres Eckrandstück mit Formnummer 31934
Mi 194 ** Gebot
Heuss fl uor. Papier, Satz in waag. rechten oberen Eckrandpaaren1935
Mi 179/260 y (2) ** 20,-
Heuss fl uor. Papier, Viererblocksatz einheitlich aus der li. oberen Bogenecke 
teils mit DZ

1936

Mi 179/260 y (4) ** 100,-
Heuss fl uor. Papier, Viererblocksatz vom li. Rand (teils gefaltet) alle mit roter 
Bogennummer

1937

Mi 179/260 y (4) ** 50,-
Heuss fl uor. Papier, gepr. Schlegel (Mi 450,-)1938
Mi 179/260 y # 70,-
Heuss fl uor. Papier, Fotoattest Schlegel (Mi 450,-)1939
Mi 179/260 y # 60,-
Heuss fl uor. Papier, gepr. Schlegel (Mi 450,-)1940

Mi 179/260 y ] 50,-
1954, Wohlfahrt, Viererblocksatz aus der re. oberen Bogenecke (Mi 220,-)1941
Mi 200/03 (4) ** 30,-
1954, Wohlfahrt, R.-FDC (Mi 170,-)1942
Mi 200/03 [ 25,-
1955, Jahrgang kpl. auf FDC´s (Mi ü. 700,-)1943
Mi 204/26 [ 70,-
1955, Lufthansa 10 Pf mit Plattenfehler "gebrochener Balken des E" auf 
Luftpost-Satzbrief

1944

Mi 206 I [ 25,-
1955, Lufthansa 15 Pf mit Plattenfehler "Delle am Rand", Kurzbefund 
Schlegel (Mi 340,-)

1945

Mi 207 I ** 30,-
1955, Lufthansa 20 Pf mit Plattenfehler "Kerbe"1946
Mi 208 II ** 50,-
1955, Freimarken 1 Pf 10x auf Postkarte (x und y), dabei 2x HAN1947
Mi 226 (10) [ Gebot
1956, Stephan, FDC mit Berliner SSt. (Mi 350,-)1948
Mi 227 [ 40,-

1956, IPA, Plattenfehler "Antillen fehlen", gepr. Schlegel (Mi 200,-)1949
Mi 240 I ** 30,-
1956, IPA, Plattenfehler "Hudson Bay überschwemmt", gepr. Schlegel 
(Mi 250,-)

1950

Mi 240 II ** 40,-
1957, Aschaffenburg, 3 ungezähnte Essays in untersch. Farben1951
Mi 255 V (3) (*) 50,-
1957, Uni Freiburg, Plattenfehler "Bruch der Mauerlinie" im Viererblock 
(Mi 200,-)

1952

Mi 256 II ** 30,-
1957, Uni Freiburg, Plattenfehler "Bruch der Mauerlinie" im Viererblock 
(Mi 250,-)

1953

Mi 256 II # 30,-
1957, Universität Freiburg, Plattenfehler "Mittellinie des Buches 
gebrochen"

1954

Mi 256 III ** 25,-
1957, Uni Freiburg mit Plattenfehler "grüner Fleck" (Mi 100,-)1955
Mi 256 IV ** Gebot
1961, Bed. Deutsche 10 Pf, senkr. Zehnerblock vom li. oberen Eckrand mit 
"5 und F" (Mi 200,-)

1956

Mi 350 y Br ** 30,-
1961, Bed. Deutsche 20 Pf, senkr. Zehnerblock vom li. oberen Eckrand mit 
"8 und F" (Mi 200,-)

1957

Mi 352 y Br ** 30,-
1961, Nürnberger Bote, Ausstellungs-FDC (Mi 300,-)1958
Mi 365 [ 30,-
1961, Wohlfahrt 40 Pf mit Plattenfehler "Fleck auf Wange"1959
Mi 372 III ** Gebot
1964, Widerstandskämpferblock mit Berliner ESSt. (Mi 170,-)1960
Mi Bl. 3 # Gebot
1968, Coubertin, deutlich nach oben verschobene Silhouette1961
Mi 563 ** Gebot
1974, Klopstock, Namenszug halbkreisförmig fehlend (Mi 200,-)1962
Mi 809 FII ** 40,-
1975, Neuss, Marke ohne Inschrift, Fotoattest Schle-
gel (Mi 800,-)

1963

Mi 843 F ** 100,-
1976, Olympische Spiele 40 Pf mit Plattenfehler "grüner Fleck" im  re. 
unteren Eckrandviererblock (leichte Fingerspuren)

1964

Mi 886 I ** 60,-
1978, Weihnachtsblock mit Überbreite (Mi 350,-)1965
Mi Bl. 17 I ** 40,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter
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abgebildet.
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1981, Tierschutz, kpl. Bogen mit durch Bogenumschlag verursachter 
markanter Fehlzähnung bei 4 Marken

1966

Mi 1102 ** 100,-

1990, 500 Jahre Post, Marke mit rs. verschobenem Abklatsch "Geisterreiter"1967
Mi 1445 ** Gebot

1997, Müngstener Brücke, ungezähntes Unterrandstück, Attestkopie 
Schlegel

1968

Mi 1931 U ** Gebot

2001, Sommerlinde, Zehnerbogen ungezähnt mit Mängeln1969
Mi 2208 U (10) ** Gebot

2001, Sommerlinde, Zehnerbogen ungezähnt mit Mängeln1970
Mi 2208 U (10) ** Gebot

2001, Wohlfahrt Charlie Chaplin, senkr. deutlich verzähnter Zehnerbogen1971
Mi 2218 (10) ** 50,-

2021, Digitaler Wandel, Zehnerbogen ohne Matrixcode, Fotoattest Schlegel1972

Mi 3592 AF (10) ** 4000,-

ENGROS 
1949, 1. Bundestag, 10 Sätze (Mi 1000,-)1973
Mi 111/12 (10) ** 120,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, 10 Sätze (Mi 1000,-)1974
Mi 113/15 (10) ** 120,-
1949, Stephan, 10 Marken (Mi 700,-)1975
Mi 116 (10) ** 70,-
1949, Wohlfahrt, 10 Sätze (Mi 1100,-)1976
Mi 117/20 (10) ** 120,-
1950, Bach, 10 Sätze (Mi 1100,-)1977
Mi 121/22 (10) ** 120,-
1951, Marienkirche Lübeck, 10 Sätze (Mi 2200,-)1978
Mi 139/40 (10) ** 200,-
1951, Wuppertal, 10 Sätze (Mi 900,-)1979
Mi 141/42 (10) ** 90,-
1951, Wohlfahrt, 10 Sätze (Mi 1400,-)1980
Mi 143/46 (10) ** 150,-
1951, Röntgen, 10 Marken (Mi 800,-)1981
Mi 147 (10) ** 80,-
1953, Verkehrsausstellung, 10 Sätze (Mi 800,-)1982
Mi 167/70 (10) ** 70,-
Heuss fl uoreszierend, 10 Sätze (Mi 650,-)1983
Mi 179/260 y (10) ** 40,-
2001, Weihnachten, 13 Blöcke mit gelber Fluoreszenz (Mi 1040,-)1984
Mi Bl. 56 II (13) ** 50,-
2001, Weihnachten, 10 Blöcke mit gelber Fluoreszenz (Mi 800,-)1985
Mi Bl. 56 II (10) ** 40,-

ROLLENMARKEN 
1954, Heuss I 5 Pf, Rollenmarke mit Nr. (Mi 600,-)1986

Mi 179 xWw R ** 80,-
1954, Heuss I 10 Pf, Rollenmarke mit Nr., sign. Schmidl (Mi 90,-)1987
Mi 183 xWv R ** Gebot
1954, Heuss I 10 Pf, 5er-Streifen (gefaltet) (Mi 240,-)1988
Mi 183 WvR (5) ** 30,-
1954, Heuss I 10 Pf, ungefalteter Elferstreifen (Mi 300,-)1989
Mi 183 R 11) ** 30,-
1954, Heuss I 20 Pf, 5er-Streifen (Mi 160,-)1990
Mi 185 WvR (5) ** 20,-
Heuss lumogen 5 Werte kpl. in (gefalteten) Fünferstreifen (Mi 520,-)1991
Mi 183/260 y (5) ** 50,-
1961, Bed. Deutsche, kpl. Serie 5 bis 40 Pf in (gefalteten) Fünferstreifen 
(Mi 1060,-)

1992

Mi 347/55 xR (5) ** 100,-
1961, Bed. Deutsche 5 Pf weißes Papier, Rollenzähnung (Mi 300,-)1993
Mi 347 xR ** 40,-
1961, Bed. Deutsche 5 Pf weißes Papier, Rollenmarke mit Nr. (Mi 300,-)1994
Mi 347 xR ** 40,-
1971, Unfallverhütung, kpl. Satz in Fünferstreifen mit Nr. in allen Farben 
incl. 40 Pf blau (Mi 2287,-)

1995

Mi 694/73 (5) ** 250,-

AUTOMATENMARKEN 
2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung 
Type I Automat 7B0F, Kennung 2.19

1996

Mi 10 I ** 150,-
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2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung 
Type I Automat 6C6A, Kennung 5.19

1997

Mi 10 I ** 100,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung 
Type I Automat FD90, Kennung 5.19

1998

Mi 10 I ** 80,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung 
Type I Automat 975 E, Kennung 5.19

1999

Mi 10 I ** 80,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung 
Type I Automat F021, Kennung 2.19

2000

Mi 10 I ** 50,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung 
Type I Automat F021, Kennung 2.19

2001

Mi 10 I # 80,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type II Automat 6C6A, Kennung 5.19

2002

Mi 10 II ** 100,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type II Automat FD90, Kennung 5.19

2003

Mi 10 II ** 80,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type II Automat E450, Kennung 5.19

2004

Mi 10 II ** 80,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type II Automat F021, Kennung 3.19

2005

Mi 10 II ** 50,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type II Automat F021, Kennung 4.19

2006

Mi 10 II ** 50,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat 7B0F, Kennung 1.19

2007

Mi 10 III ** 250,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat 6C6A, Kennung 5.19

2008

Mi 10 III ** 100,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat F021, Kennung 3.19, Wertaufdruck etwa 5 mm 
nach links verschoben

2009

Mi 10 III ** 100,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat 4EF1, Kennung 5.19

2010

Mi 10 III ** 80,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat E450, Kennung 5.19

2011

Mi 10 III ** 80,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat 975 E, Kennung 5.19

2012

Mi 10 III ** 80,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat B18E, Kennung 5.19

2013

Mi 10 III ** 80,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat F021, Kennung 5.19

2014

Mi 10 III ** 60,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat F021, Kennung 2.19

2015

Mi 10 III ** 50,-

2018, Freimarken Pilotausgabe, kpl. Tastensatz mit Sicherheitsstanzung in 
lt. Michel Type III Automat F021, Kennung 3.19

2016

Mi 10 III ** 50,-

GANZSACHEN 
1960, Heuss GA 20 Pf mit breitem Fluoreszenz-Beidruck ungebraucht 
(Mi 1000,-)

2017

Mi P 44 I  150,-

1960, Heuss GA 10/10 Pf mit breitem Fluoreszenz-Beidruck ungebraucht2018
Mi P 45 I  Gebot

1960, Heuss GA 20/20 Pf mit breitem Fluoreszenz-Beidruck ungebraucht 
(Mi 800,-)

2019

Mi P 46 I  100,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1951, Posthorn, ZD kpl. überwiegend postfrisch (S 7 
Falz) in teils etwas gemischter Erhaltung (Mi ca. 3700,-)

2020

Mi W 1/S 12 **/* 300,-

1951, Posthorn, ZD 4+Z+20 um eine Marke zu 20 Pf erweitert, gepr. Schle-
gel (Mi 300,-)

2021

Mi WZ 3 # 50,-

1951, Posthorn, ZD 20+X+20 (Mi 800,-)2022

Mi S 6 ** 140,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1951, Posthorn, ZD x+20+x, li. unteres 
Eckrandstück (oben kleiner Zahnfehler) 
(Mi 950,-)

2023

Mi S 8 ** 140,-

1955, Heuss, ZD komplett ohne RL 1+2 (Mi 1366,-)2024
Mi W 4/S 36 ** 170,-

1955, Heuss, ZD RL+20 (Mi 170,-)2025
Mi RL 1 ** 25,-

1956, Heuss, ZD komplett (Mi 466,-)2026
Mi W 8 /S 48 ** 60,-

1956, Heuss, ZD 2+Z+2+2 mit HAN 515173.55 (Mi 130,-)2027
Mi WZ 10 HAN ** 20,-

1960, Heuss WZ Y Erstaufl age, Heftchenblatt, Fotoattest Schlegel (Mi 700,-)2028

Mi H-Bl. 8 YI ] 100,-

1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, Heftchenblatt aus MHB, gepr. Schlegel 
(Mi 200,-)

2029

Mi H.-Bl. 8 YII # 30,-

1960, Heuss WZ Y Erstaufl age, ZD 10+20+8, gepr. Schlegel (Mi 600,-)2030

Mi W 22 YI # 80,-

1960, Heuss WZ Y Erstaufl age, ZD 8+Z+1, gepr. Schlegel (Mi 600,-)2031

Mi WZ 15 aII YI # 80,-

1960, Heuss WZ Y Erstaufl age, ZD 8+20 (leicht vorgefaltet), gepr. Schlegel2032
Mi S 49 YI # 50,-

1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, 15 ZD kpl., Fotoattest Schlegel2033
Mi W 17/S 52 YII ** 80,-
1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, 15 ZD kpl. (Mi 735,-)2034
Mi W 17/S 52 YII ** 60,-
1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, ZD 8+Z+1 zusammen mit 2x WZ 16 a im 
kleinen MHB-Teil, gepr. Schlegel

2035

Mi WZ 15 aIV YII u.a. # 40,-
1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, ZD 8+Z+1, gepr. Schlegel (Mi 200,-)2036
Mi WZ 15 aIVYII # 30,-
1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, ZD 8+Z+1 mit ZuF (u.a. WZ 16 aIVYII) auf 
Brief, sign. Schmidl

2037

Mi WZ 15 aIVYII u.a. [ 40,-
1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, ZD 8+20, gepr. Schlegel (Mi 180,-)2038
Mi S 49 YII # 25,-
1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, ZD 8+20+8, gepr. 
Schlegel (Mi 350,-)

2039

Mi S 50 YII # 50,-
1960, Heuss fl uor. Papier 10 Pf, Heftchenblatt mit roter Nr., sign. Schmidl 
(Mi 500,-)

2040

Mi H.-Bl. 10 e # 80,-
1960, Heuss fl uor. Papier, Heftchenblatt mit Nr. 7, gepr. Schlegel (Mi 500,-)2041
Mi H.-Bl. 10 fb # 80,-
1965, Bed. Deutsche 5 Pf, kpl. Heftchenblatt2042
Mi H.-Bl. 12 b # Gebot
1965, Bed. Deutsche 20 Pf, kpl. Heftchenblatt (Mi 100,-)2043
Mi H.-Bl. 14 B # Gebot

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
1951, Posthorn, Markenheftchen mit der RL-Variante IX, Fotoattest Schmidl 
(Mi 900,-)

2044

Mi MH 1 ** 150,-
1951, Posthorn, Markenheftchen mit Plattenfehler "eingekerbter Schenkel" 
(Mi 1000,-)

2045

Mi MH 1 PF I ** 150,-
1955, Heuss, Markenheftchen, sign. Schmidl (Mi 320,-)2046
Mi MH 2 b ** 40,-
1955, Heuss, Markenheftchen (Mi 260,-)2047
Mi MH 2 c ** 40,-
1955, Heuss, Markenheftchen (Mi 300,-)2048
Mi MH 2 d ** 40,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1955, Heuss, Markenheftchen, sign. Schmidl (Mi 300,-)2049
Mi MH 2 e ** 40,-

1960, Heuss III, Versuchsheftchen (li. geöffnet), sign. und Fotoattest Schmidl 
"einwandfrei" (Mi 5500,-)

2050

Mi MH 5 aa ** 800,-

1961, Dürer, Markenheftchen (Mi 250,-)2051
Mi MH 7 b ** 30,-

1961, Dürer, Markenheftchen, sign. Schlegel (Mi 250,-)2052
Mi MH 7 b ** 30,-

1961, Dürer, Markenheftchen (Mi 250,-)2053
Mi MH 7 b ** Gebot

1963, Albertus/Luther, Markenheftchen in Type II (Mi 600,-)2054
Mi MH 8 II ** 80,-

1960, Heuss, Markenheftchen links geöffnet (Mi 550,-)2055
Mi MH 6 a ** 40,-

1968, Brandenburger Tor, Markenheftchen mit Reklame "e", links geöffnet, 
sign. Schmidl (Mi 600,-)

2056

Mi MH 13 e ** 50,-

1968, Brandenburger Tor, Markenheftchen (links geöffnet) mit Postgebüh-
renangabe vor dem 1.7.1971, Fotoattest Schmidl (Mi 600,-)

2057

Mi MH 14 d ** 70,-

BUND-BERLIN
JAHRBÜCHER MINISTERJAHRBÜCHER

1957, XIV. Weltpostkongress in Ottawa, Mehrjahresministerbuch (Sauer 
MMB 57/2B)

2058

  50,-

EUROPA
ANDORRA SPANISCH

1972, Europa, 100 Marken (Mi 4000,-)2059
Mi 71 (100) ** 250,-

BELGIEN 
1849, Freimarken 20 C, Prachtstück, dazu noch Nr. 3+42060
Mi 2 # Gebot

1878, Freimarken 5 Fr rotbraun (Mi 1600,-)2061

Mi 34 b # 200,-

1918, Rotes Kreuz (Mi 1000,-)2062

Mi 129/42 # 200,-

1918, Rotes Kreuz, Höchstwerte in sauberer Bedarfserhaltung (Mi 890,-)2063

Mi 140/42 # 100,-
1919/20, Stahlhelm2064

Mi 145/58 * 150,-
1919, Stahlhelm 2 Fr (Mi 450,-)2065

Mi 156 # 70,-
1919, Stahlhelm 2 Fr (Mi 450,-)2066

Mi 156 # 50,-
1922/27, Freimarken, kpl. Satz (Mi 390,-)2067
Mi 170 ff. ** 50,-
1925, 75 Jahre belg. Briefmarke (Mi 140,-)2068
Mi 191/203 ** 25,-
1925, 75 Jahre belg. Briefmarke (Mi 140,-)2069
Mi 191/203 ** 25,-
1928, Orval (Mi 210,-)2070
Mi 235/43 ** 40,-
1929, Orval, 9 Werte mit Aufdruck (Mi 750,-)2071

Mi 235/43 I # 130,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7



-  96  -

Einzellose

EUROPA
1928, Philatelistentage Antwerpen, kpl. Satz mit Aufdruck auf Sammlerbrief 
(Mi 500,-)

2072

Mi 235/43 II [ 100,-
1931, Freimarken (Mi 350,-)2073
Mi 305/13 ** 50,-
1932, Kardinal Mercier, 10 Fr Eckbug2074
Mi 333/41 * 50,-
1932, Kardinal Mercier, Satz in sauberer 
Bedarfserhaltung (Mi 550,-)

2075

Mi 333/41 # 70,-
1932, Infanterie (Mi 400,-)2076
Mi 342/43 ** 60,-
1932, Tuberkulosebekämpfung (Mi 250,-)2077
Mi 347/53 ** 40,-
1933, Orval, Satz in sauberer Bedarfser-
haltung, 1,75 Fr leichte Zahnverkürzungen 
(Mi 900,-)

2078

Mi 354/65 # 100,-

1933, Tuberkulosebekämpfung, 75 C Haftstelle2079

Mi 366/72 ** 60,-
1948, Anseeles (Mi 180,-)2080
Mi Bl. 20 ** 30,-
1949, Gemälde, Einzelmarken aus Blockpaar (Mi 240,-)2081
Mi 835/40 ** 30,-
1949, Gemälde-Blockpaar (Mi 300,-)2082
Mi Bl. 21/22 ** 50,-
1949, Gemälde-Blockpaar (Mi 300,-)2083
Mi Bl. 21/22 ** 40,-
1949, Gemälde, Block mit Besonderheit "Fleck auf dem Kragen" (COB Bl. 
27 V)

2084

Mi Bl. 21 ** 40,-
1949, Gemälde, Block mit Besonderheit "Smaragd auf der Stirn" (COB Bl. 
28 V)

2085

Mi Bl. 22 ** 40,-
1956, Freimarken 1,20 sowie 2,50 und 5 Fr weit gezähnt (COB 1005/07)2086
Mi 691 B ff. ** 40,-
1956, Freimarken 1,20 sowie 2,50 und 5 Fr weit gezähnt, Viererblocksatz 
(COB 1005/07)

2087

Mi 691 B ff. (4) ** 150,-
Jahrgang 1952 komplett ohne Nr. 949/51 (Mi 960,-)2088
Mi 922/59 ** 80,-
1952, Weltpostverein (Mi 280,-)2089
Mi 929/40 ** 40,-
1952, Weltpostverein (Mi 280,-)2090
Mi 929/40 ** 40,-
1952, Weltpostverein (Mi 280,-)2091
Mi 929/40 ** 30,-
1952, Weltpostverein, Viererblocksatz mit zentr. Ersttagsstempeln2092

Mi 929/40 (4) # 120,-
1952, Weltpostverein, Höchstwert (Mi 120,-)2093
Mi 940 # 25,-
1952, Schriftsteller (2 Werte mit Zierfeld) (Mi 280,-)2094
Mi 941/48 ZF ** 30,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie über 20.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.



-  96  - -  97  -

Einzellose

EUROPA
1952, Schriftsteller, 2 Werte mit Zierfeld (Mi 200,-)2095
Mi 947/48 Zf ** 25,-
1952, Schriftsteller, 2 Werte mit Zierfeld (Mi 200,-)2096
Mi 947/48 Zf ** 25,-
1952, Schriftsteller, 2 Werte mit Zierfeld (Mi 120,-)2097
Mi 947/48 ZF # 25,-
1953, Rotes Kreuz, MH in beiden Typen (Mi 240,-)2098
Mi 963 MH I+II ** 30,-
1958, Baudouin, Satz incl. Nr. 1125, 1196/97 (Mi 300,-)2099
Mi 1126/34 x ** 40,-
1966, Freimarken 60 C weißes Papier (Mi 550,-)2100
Mi 1436 x ** 70,-

BELGIEN ENGROS
1960, Weltfl üchtlingsjahr, 10 Blöcke (Mi 750,-)2101
Mi Bl. 26 (10) ** 50,-

BELGIEN ROLLENMARKEN
1999, Vögel 21 Fr, Fünferstreifen mit vierstelliger Nummer (COB R89a)2102
Mi 2844 (5) ** 50,-

BELGIEN EISENBAHNPAKETMARKEN
1960, Eisenbahnkongresse (Mi 180,-)2103
Mi 321/24 ** 25,-
1960, Eisenbahnkongresse (Mi 120,-)2104
Mi 321/24 # Gebot
1968, Lokomotiven, kpl. Satz incl. 500 Fr (Mi 120,-)2105
Mi 325/43 x, 345 ** 25,-
1985, Eisenbahnen, Blöcke in beiden Sprachen komplett2106

Mi Bl. 1/4 I+II ** 1000,-

BELGIEN RAKETENPOST
1936, Ansichtskarte nach Brüssel per Raketenpost mit Originalautogramm 
"Charles Roberti"

2107

Mi 327 (2) [ 30,-

DÄNEMARK 
1864, Freimarken 2, 3 und 8 S in üblicher Zähnung als attraktive Dreifarben-
frankatur auf Faltbrief von KOPENHAGEN nach Zürich

2108

Mi 11, 12, 14 [ 100,-

1924, Christian, kpl. Satz ungebr. und gestempelt je in Viererblöcken2109
Mi 131/42 (2) */# Gebot

DÄNEMARK GRÖNLAND-VORLÄUFER
1904, GA-Karte Dänemark von Kopenhagen nach AAKIRKEBY 24.1.01 (K2) 
sowie violettem Ovalstempel DIREKTORATET FOR DEN KGL. GRÖNLANDS-
KE HANDEL

2110

Mi DK P 28 I [ 100,-

1908, GA-Karte Dänemark aus Kopenhagen mit viol. Einzeiler "Den kgl. 
grönlandske Handel"

2111

Mi P 30 [ 50,-

DÄNEMARK GRÖNLAND
1938, Freimarken, R.-FDC (Mi 600,-)2112

Mi 1/7 [ 60,-

1945, Freimarken, Blanco-FDC (Klappengummierung schimmert vs. durch)2113
Mi 8/16 [ 30,-

1945, Freimarken mit andersfarbigem Aufdruck (Mi 1820,-)2114

Mi 20/25 I ** 250,-



-  98  -

Einzellose

EUROPA
1946, Freimarken, FDC (Mi 850,-)2115

Mi 26/27 [ 80,-

ESTLAND 
1919, Freimarken 5 Pf, Bogenteil mit 50 Marken, senkr. Faltung durch die 
Zwischenstege

2116

Mi 5 (50) ** 50,-

1923, Wohlfahrt, Viererblocksatz gezähnt mit Aufdruck, sign.2117
Mi 46/47 A (4) ** 200,-

1923, Wohlfahrt, Viererblocksatz ungezähnt mit Aufdruck, sign.2118

Mi 46/47 B (4) ** 200,-

ESTLAND GANZSACHEN-RAKWERE
1918, Streifband 20 K auf 2 K gebraucht (starker durch das Wertzeichen 
verlaufender und von hinten gestützter Bug), sign. (Mi 4000,-)

2119

Mi S 3  200,-

FINNLAND 
1866, Freimarken 40 P mit allen Zungen und Federzugentwertung2120
Mi 9 Cx # Gebot

FIUME 
1919, Frieden, kpl. Satz auf R.-Brief2121
Mi 50/61 [ Gebot

FRANKREICH 
1853, Freimarken Napoleon 1 Fr karmin, oben leicht 
berührte sonst breitrandige Marke, sign. (Mi 4200,-)

2122

Mi 17 a # 200,-

1914, Handelskammer, Marke in 
Durchschnittserhaltung und entspre-
chendem Stempel, sign. (Mi 500,-)

2123

Mi 127 ] 60,-

1923, Philatelistenkongress, sign. 
(Mi 650,-)

2124

Mi 152 ** 100,-

1923, Philatelistenkongress, Marke 
mit Ausstellungsstempel (Mi 450,-)

2125

Mi 152 ] 80,-

1927, Briefmarkenausstellung, (beschnittener) Block mit Ausstellungsstem-
pel im Rand

2126

Mi Bl. 2 (*) Gebot

1927, Navigationsausstellung Marseille, sign. (Mi 650,-)2127

Mi 220/21 ** 100,-

1927, Navigationsausstellung Marseille, Satz auf Luftpost-R.-Brief, 
Bedarfsspuren

2128

Mi 220/21 [ 80,-

1927, Freimarken 3 Fr, sign. (Mi 130,-)2129
Mi 222 ** 25,-

1928, Staatsschuldentilgungskasse, Satz mit Vignette (Briefmarkenausstel-
lung) auf Luftpost-R.-Brief (Beförderungsspuren)

2130

Mi 232/34 [ Gebot
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EUROPA
1929, Briefmarkenausstellung in Le 
Havre, sign. (Mi 1000,-)

2131

Mi 239 ** 200,-

1929, Briefmarkenausstellung in Le Havre2132
Mi 239 * 40,-

1929, Briefmarkenausstellung in Le Havre, Marke mit Ausstellungsvignette 
auf R.-Brief (Bedarfsspuren)

2133

Mi 239 [ 80,-

1930, Staatsschuldentilgungskasse, Höchstwert sign. (Mi 250,-)2134
Mi 252/54 ** 40,-

1931, Staatsschuldentilgungskasse (Mi 240,-)2135
Mi 261 ** 40,-

1931, Staatsschuldentilgungskasse (Mi 400,-)2136
Mi 264/66 ** 70,-

1931, Staatsschuldentilgungskasse, Satz auf Luftpostbrief2137
Mi 264/66 [ 40,-

1932, Freimarken (Mi 240,-)2138
Mi 273/83 ** 40,-

1936, Flugpost, 50 Fr sign. und Fotoat-
test von der Weid (Mi 1500,-)

2139

Mi 305/11 ** 250,-

1936, Flugpost 50 Fr gelbgrün mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief (Umschlag 
Mängel)

2140

Mi 311 a u.a. [ 50,-

1936, Ozeanüberquerung (1,50 Fr Stock-
fl eck), Fotoattest Schollmeyer (Mi 650,-)

2141

Mi 326/27 ** 100,-

1937, Einzelmarken aus PEXIP-Block (Mi 320,-)2142
Mi 353/56 ** 40,-

1937, National-Museen, re. unterer Eckrandviererblocksatz mit Druckdatum2143
Mi 359/60 (4) # 60,-

GRIECHENLAND 
1940, Jugendorganisation, Satz in sauberer 
Durchschnittszähnung (Mi 900,-)

2144

Mi 427/36 ** 100,-

GROSSBRITANNIEN 
1840, Freimarken 1 P schwarz, breitrandige Marke mit 
rotem MK

2145

Mi 1 # 50,-

1840, Freimarken 1 P schwarz, vollrandige Marke mit 
rotem MK

2146

Mi 1 # 40,-

1840, Freimarken 1 P schwarz, vollrandige Marke mit 
schwarzem MK

2147

Mi 1 # 30,-

1840, Freimarken 1 P schwarz, breitrandige Marke mit schwarzem MK auf 
Faltbrief

2148

Mi 1 [ 100,-

1840, Freimarken 1 P schwarz, vollrandige Marke mit rotem MK auf Brief 
nach Newbury (Bedarfsspuren)

2149

Mi 1 [ 50,-

1840, Freimarken 1 P schwarz, links angeschnittene Marke mit schwarzem 
MK auf Brief nach Kendal (Bedarfsspuren)

2150

Mi 1 [ 30,-
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EUROPA
1840, Freimarken 2 P, vollrandige Marke mit schwarzem 
MK (Mi 500,-)

2151

Mi 2 # 80,-

1847, Freimarken, drei gut geschnittene und sauber gestempelte Marken, 
1 Sh sign. (Mi 1850,-)

2152

Mi 5/7 # 250,-

1882, Freimarken 5 Pfund, sauber gezähnte und mit zentrischem (auf dem 
Kopf stehendem) Stempel GLASGOW entwertete Marke in sauberer Bedarf-
serhaltung, sign. (Mi 3200,-)

2153

Mi 66 x # 500,-

1884, Freimarken 1 Pfund, sauber gestempelte und gezähnte Marke, sign. 
(Mi 1600,-)

2154

Mi 85 # 250,-

1891, Freimarken 1 Pfund, sauberes Bedarfsstück, sign. (Mi 650,-)2155

Mi 99 # 100,-

1902, Freimarken 1 Pfund, sauberes Bedarfsstück (Mi 450,-)2156

Mi 118 # 60,-

1929, Weltpostverein 1 Pfund, 
Bedarfsstück mit etwas verkleckstem 
Stempel

2157

Mi 174 # 50,-

GROSSBRITANNIEN DIENSTMARKEN
1902, Freimarken 1 Sh mit Aufdruck BOARD OF EDUCA-
TION (Mi 3400,-)

2158

Mi 16 # 500,-

1885, Freimarken 10 Sh mit Aufdruck, sauber 
gezähntes und gestempeltes Bedarfsstück, sign. 
(Mi 2400,-)

2159

Mi 46 a # 400,-

1892, Freimarken 1 Pfund grün mit Aufdruck, TOP-Marke, sign. (Mi 2000,-)2160

Mi 52 # 400,-

GROSSBRITANNIEN FELDPOST
1947, Brief von der Deutschen Gräberfürsorge Italien nach Berlin von der 
britischen Feldpost befördert, Umschlag mit Prüfstempel und Unterschrift

2161

 [ Gebot

ISLAND 
1873, Freimarken 2 Sk, kleine Beanstandungen, Befund 
Möller (Mi 3000,-)

2162

Mi 1 A # 150,-

1873, Freimarken 8 Sk, Befund Witt (Mi 1100,-)2163

Mi 4 A # 150,-

1873, Freimarken 16 Sk mit K1 AKUREYRI 2., Atteste 
Möller und Witschi "einwandfrei" bzw. "beste Erhal-
tung" (Mi 3000,-)

2164

Mi 5 A # 400,-

1876, Freimarken 5 A in sauberer Durchschnittszähnung 
(Mi 700,-)

2165

Mi 6 A # 80,-

1876, Freimarken 20 A, Fotoattest Nielsen (Mi 600,-)2166

Mi 10 Aa # 80,-
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EUROPA
1897, Freimarken mit Aufdruck 3 auf 5 A Type I, Pracht-
stück, Fotoattest Nielsen (Mi 3800,-)

2167

Mi 18 AI # 500,-

1897, Freimarken mit Aufdruck 3 auf 5 A Type II, Pracht-
stück, Fotoattest Nielsen (Mi 2400,-)

2168

Mi 18 AII # 350,-

1902, Freimarken mit Aufdruck 3 A eng gezähnt, Pracht-
stück, Fotoattest Nielsen (Mi 2500,-)

2169

Mi 23 A # 350,-

1902, Freimarken mit Aufdruck 16 A eng gezähnt, 
Prachtstück, Fotoattest Grönund (Mi 2200,-)

2170

Mi 29 A # 350,-

1924, Freimarken mit Aufdruck 10 Kr auf 1 Kr, Befund 
Möller (Mi 600,-)

2171

Mi 111 # 100,-

1925, Freimarken mit Aufdruck 10 Kr auf 50 A, Befund 
Möller (Mi 450,-)

2172

Mi 120 # 80,-

1933, Hopfl ug, Satz auf Briefstücken, mehrfach geprüft bzw. attestiert 
(Mi 4500,-)

2173

Mi 172/74 ] 800,-

ISLAND DIENSTMARKEN
1873, Ziffern 4 Sk mit zeitgerechter Entwertung, Fotoat-
test Möller "Die Marke ist sehr sauber und aufrecht 
entwertet...sie ist trotz ein paar stumpfer Zähne als 
einwandfrei zu bestätigen", eine der seltensten Skandi-
navien-Marken! (Mi 8500,-)

2174

Mi 1 A # 1700,-

1902, Dienstmarken mit Aufdruck 3 Sk eng gezähnt, 
Prachtstück, Fotoattest Nielsen (Mi 1000,-)

2175

Mi 10 A # 150,-

ITALIEN KIRCHENSTAAT
1852, Freimarken 50 Baj, seitlich angeschnittene 
Marke mit sauberem K2, Attest Raybaudi (Mi 1700,-)

2176

Mi 10 I # 100,-

1852, Freimarken 1 Scudo, Prachtstück mit 
sauberem Roststempel, Fotoattest Vespermann 
(Mi 3200,-)

2177

Mi 11 # 300,-

1867, Freimarken 3 C auf rötlichgrau, senkr. Bug am 
Markenrand, Befund Vespermann (Mi 2200,-)

2178

Mi 13 a # 150,-

1868, Freimarken 3 C auf bläulichgrau, Marke in 
sauberer Durchschnittserhaltung und lt. Befund 
Vespermann "einwandfrei" (Mi 3500,-)

2179

Mi 20 a # 300,-

ITALIEN 
1922, Philatelistentagung, Fotoattest A. Diena (Mi 900,-)2180

Mi 153/56 # 170,-

1923, Manzoni 5 L2181

Mi 193 * 100,-

1930, Vergil, Flugpostmarken auf (beschädigtem) Luftpostbrief2182
Mi 354/57 ] 30,-

LIECHTENSTEIN VORLÄUFER
1867, Zeitungsmarke mit zentr. Stempel VADUZ2183
Mi Ö 42 # 30,-

LIECHTENSTEIN 
1912, Freimarken, 25 H beide Farben (Mi 1280,-)2184
Mi 1/3 ya+b * 150,-

1912, Freimarken 25 H ultramarin, signiert 
(Mi 1800,-)

2185

Mi 3 yb ** 250,-
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EUROPA
1921, Freimarken, beide Zähnungen (Mi 760,-)2186
Mi 45/52 A+B * 80,-
1921, Freimarken (Mi 300,-)2187
Mi 53/60 * 40,-
1928, Hochwassergeschädigte (Mi 320,-)2188
Mi 78/81 ** 50,-
1928, Regierungsjubiläum (Mi 1200,-)2189

Mi 82/89 ** 170,-
1928, Regierungsjubiläum (Mi 420,-)2190
Mi 82/89 * 50,-
1930, Freimarken (Mi 750,-)2191
Mi 94/107 * 80,-
1930, Flugpost (Mi 600,-)2192
Mi 108/13 ** 80,-
1931, Graf Zeppelin, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 650,-)2193
Mi 114/15 ** 80,-
1931, Graf Zeppelin, Satz auf Zeppelinbrief bzw. -karte2194
Mi 114/15 [ 90,-
1932, Jugendfürsorge (Mi 220,-)2195
Mi 116/18 ** 30,-
1933, Freimarken (Mi 900,-)2196

Mi 119/21 ** 150,-
1933, Freimarken (Mi 350,-)2197
Mi 119/21 * 50,-
1933, Freimarken (Mi 600,-)2198

Mi 119/21 # 80,-
1933, Fürstengeburtstag (Mi 240,-)2199
Mi 122/24 ** 30,-
1933, Fürstengeburtstag, Satz auf NN-R.-Brief mit Ersttagsstempel2200
Mi 122/24 [ 30,-

1934, Vaduzblock, sign. (Mi 2000,-)2201

Mi Bl. 1 ** 400,-
1934, Vaduzblock (Mi 2000,-)2202

Mi Bl. 1 ** 400,-
1934, Vaduzblock2203
Mi Bl. 1 * 200,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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Einzellose

EUROPA
1934, Vaduzblock mit SSt. vom letzten Tag, Fotoattest Liniger (Mi 3000,-)2204

Mi Bl. 1 # 500,-
1934, Freimarken (Mi 340,-)2205
Mi 126/39 x+y ** 50,-
1933, Freimarken Höchstwerte (Mi 1100,-)2206

Mi 140/42 ** 200,-
1933, Freimarken Höchstwerte (Mi 1100,-)2207

Mi 140/42 ** 150,-
1933, Freimarken Höchstwerte, Fotoattest 
Reinhardt (Mi 1600,-)

2208

Mi 140/42 # 250,-
1936, Adler (Mi 280,-)2209
Mi 143/47 y ** 40,-
1934, Adler (Mi 280,-)2210
Mi 143/47 ** 40,-

1935, Postfl ug (Mi 170,-)2211
Mi 148 ** 25,-

1936, Zeppeline, sign. (Mi 260,-)2212
Mi 149/50 ** 40,-

1946, Luzius, R.-FDC, Befund Marxer (Mi 450,-)2213
Mi 247 [ 60,-

1948, Flugpioniere, 20 Pf beide Farben (Mi 270,-)2214
Mi 257/66 ** 40,-

1948, Freimarken, Viererblocksatz auf 3 R.-FDC´s, Befund Marxer für 10 Fr2215
Mi 257/66 (4) [ 80,-

1949, Freimarken 5 Rp auf 3 Rp, FDC zusammen mit Nr. 225, sign. Marxer 
(Mi 650,-)

2216

Mi 267 u.a. [ 80,-

1949, Gemälde, Satz und Block (Mi 260,-)2217
Mi 268/75, Bl. 5 ** 40,-

1949, Freimarken 5 Rp, FDC (fehlende Klappe), Fotoattest Rupp (Mi 800,-)2218

Mi 284 [ 80,-

1951, Freimarken (Mi 180,-)2219
Mi 289/300 ** 25,-

1951, Freimarken weit gezähnt (Mi 280,-)2220
Mi 304/05 A ** 40,-

1951, Freimarken weit gezähnt auf 2 R.-FDC´s, Befund Marxer2221

Mi 304/05 A [ 150,-
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Einzellose

EUROPA
1951, Freimarken eng gezähnt, Fotoattest Marxer (Mi 1570,-)2222

Mi 304/05 B ** 200,-

1952, Burg Vaduz, li. obere Bogenecke (Mi 250,-)2223
Mi 309 ** 40,-

1952, Burg Vaduz, Marke auf R.-FDC, sign. (Mi 650,-)2224

Mi 309 [ 80,-

1954, Gemälde, Viererblocksatz (Mi 200,-)2225
Mi 326/28 (4) ** 30,-

1955, Freimarken, Satz auf Luftpost-R.-FDC (Mi 500,-)2226
Mi 332/33 [ 70,-

LIECHTENSTEIN DIENSTMARKEN
1932, Freimarken mit Aufdruck, saubere Durch-
schnittszähnung (Mi 1500,-)

2227

Mi 1/8 ** 200,-

1934, Freimarken mit Aufdruck, 25 Rp in beiden Farben (Mi 380,-)2228
Mi 11/19 ab ** 50,-

LUXEMBURG 
1935, Intellektuelle, alle Werte vom Bogenrand je mit vollständigen 
Stempeln ESCH S.A. 4.11.35, Fotoattest Böttger (Mi 2500,-)

2229

Mi 266/80 # 500,-

1935, Intellektuelle Höchstwerte, 5 Fr sign. (Mi 1950,-)2230

Mi 278/80 # 150,-
1944, Freimarken 9 verschiedene Werte mit rotem Aufdruck SPECIMEN 
sowie Annullierungsloch, Viererblocksatz in meist sauberer Erhaltung, 
Fotoattest Böttger

2231

Mi 347 ff S (4) ** 40,-

LUXEMBURG ENGROS
1927, Briefmarkenausstellung, 25 Sätze in kpl. gefalteten Bögen (Mi 500,-)2232
Mi 182/86 (25) ** 40,-
1928, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 1500,-)2233
Mi 208/12 (100) ** 150,-
1928, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 1500,-)2234
Mi 208/12 (100) ** 150,-
1928, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 1500,-)2235
Mi 208/12 (100) ** 100,-
1929, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 3000,-)2236
Mi 213/17 (100) ** 300,-
1929, Kinderhilfe, 95 Sätze in großen Bogenteilen2237
Mi 213/17 (95) ** 200,-
1933, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 14000,-)2238
Mi 252/56 (100) ** 1200,-
1934, Kinderhilfe, 50 Sätze ohne 10 C in großen Bogenteilen (wenige Werte 
ger. Beanstandungen) (Mi 7000,-)

2239

Mi 260/64 (50) ** 400,-
1935, Freimarken mit Aufdruck 70 auf 75 C, kpl. Bogen (gefaltet und 
angetrennt) (Mi 3200,-)

2240

Mi 265 (100) ** 200,-
1935, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 12000,-)2241
Mi 284/89 (100) ** 1000,-
1937, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 2200,-)2242
Mi 303/08 (100) ** 200,-
1937, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 2200,-)2243
Mi 303/08 (100) ** 200,-
1938, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 3000,-)2244
Mi 315/20 (100) ** 250,-
1938, Kinderhilfe, 100 Sätze in großen Bogenteilen (70 C nur 70x)2245
Mi 315/20 (100) ** 200,-
1939, Caritas, 50 Sätze in großen Bogenteilen (Mi 2000,-)2246
Mi 333/38 (50) ** 150,-
1939, Caritas, 48 Sätze in großen Bogenteilen2247
Mi 333/38 (48) ** 150,-
1940, Kinderfürsorge, 50 Marken in zwei halben Bögen (Mi 250,-)2248
Mi 342 (50) ** Gebot

LUXEMBURG DIENSTMARKEN
1922, Freimarken mit Aufdruck 5 Fr, Bogenteil mit 50 Marken (Mi 550,-)2249
Mi 127 A (50) ** 30,-

MONAKO 
1939, Stadion Louis II 10 Fr. Eckrandstück li. oben (Mi 170,-)2250
Mi 189 ** Gebot
1949, UPU, gezähnter Geschenkblock2251
Mi 402, 405/07 ** Gebot
1980, Olympische Spiele, 2 Sonderdrucke (Mi 440,-)2252
Mi 1415/20 SD ** 50,-
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Einzellose

EUROPA
NIEDERLANDE 

1905, Freimarken 10 G, Marke mit Altattest (Mi 700,-)2253

Mi 66 # 100,-

1905, Freimarken 10 G (Mi 700,-)2254

Mi 66 # 100,-

1913, Unabhängigkeitsfeier 10 G, sign. (Mi 850,-)2255

Mi 92 # 150,-

1913, Unabhängigkeitsfeier 10 G, leichte dünne 
Stelle (Mi 850,-)

2256

Mi 92 # 50,-

1946, Freimarken, Hauptwerte Fotoattest Muis (Mi 600,-)2257

Mi 453/56 ** 100,-

1951, Seemöwen (Mi 500,-)2258

Mi 580/81 ** 100,-

NIEDERLANDE GEBÜHRENMARKEN-VERKEHR
1961, Wappen, kompletter Satz 75 Cent bis 100 Gulden jeweils in 
Rand-Neunerblocks

2259

 ** 40,-

NORWEGEN 
1855, Freimarken 4 Sk, breitrandiges Prachtstück mit Ortsstempel (Mi 100,-)2260
Mi 1 # 25,-

1857, Freimarken 2 und 3 Sk (Mi 165,-)2261
Mi 2,3 # Gebot
1863, Freimarken 24 Sk (Mi 100,-)2262
Mi 10 # Gebot
1884, Freimarken 12 Öre, sign. (Mi 320,-)2263

Mi 38 # 50,-
1907, Freimarken 1 und 1,5 Kr (Mi 110,-)2264
Mi 67, 68 # Gebot

NORWEGEN LOKALPOST
1886, Mandal, kompletter Satz 1 bis 10 Öre postfrisch und gestempelt2265
 **/# Gebot

ÖSTERREICH 
1850, Freimarken 1 Kr mit Kastenstempel PRAG, Befund Babor2266
Mi 1 X # Gebot
1850, Freimarken 1, 2 und 6 Kr nebeneinander als attraktive Dreifarben-
frankatur auf Brief von TRIESTE nach Groß Becskecek, waag. Brieffaltung 
durch die Marken

2267

Mi 1, 2, 4 [ 300,-
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Einzellose

EUROPA
1851, Zeitungsmarke, 0,6 Kr vollrandig auf kompletter Zeitung "Temesvarer 
Anzeiger" nach Belgrad

2268

Mi 6 [ 70,-

1851, Zeitungsmarke 0,6 Kr Type II auf gefalteter Zeitungsseite (Wiener 
Geschäftsbericht)

2269

Mi 6 II [ 50,-

1858, Freimarken 3 Kr mit rotem Stempel WIEN (Mi 250,-)2270
Mi 11 I # 30,-

1858, Freimarken 3 Kr mit schwarzem Stempel WIEN, Befund Ferchenbauer2271
Mi 12 # Gebot

1858, Zeitungsmarken je mit kleinen Mängeln, 1.05 sign. (Mi 1000,-)2272
Mi 16,17 # 60,-

1861, Zeitungsmarke mit schwarzem Stempel WIEN, sign. (Mi 200,-)2273
Mi 23 # 30,-

1863, Freimarken 2 Kr auf Vordruckprogramm der israelit. Gemeinde zu 
BÖHMISCH LEIPA

2274

Mi 30 [ 30,-

1883, Freimarken 5 Kr auf Trauerbrief aus dem Benediktinerstift ST. 
LAMBRECHT

2275

Mi 46 [ 30,-

1890, Freimarken 3 Kr, Probedruck mit Lackstreifen, Kurzbefund Soecknick2276
Mi 52 PIII ** 25,-

1910, Kaisers Geburtstag, Höchstwerte (Mi 1200,-)2277

Mi 175/77 ** 200,-

1910, Kaisers Geburtstag, Höchstwerte in sauberer Bedarfserhaltung 
(Mi 960,-)

2278

Mi 175/77 # 100,-

1918, Flugpost, Satz mit ZF auf Luftpostbrief von Wien nach Budapest2279
Mi 225/27 y u.a. [ Gebot

1922, Freimarken (Mi 270,-)2280
Mi 360/97 ** 40,-

1925, Freimarken (Mi 280,-)2281
Mi 447/67 ** 50,-
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Einzellose

EUROPA
1931, Rotary (Mi 700,-)2282

Mi 518/23 ** 100,-

1931, Rotary, Satz mit Tagesstempeln2283

Mi 518/23 # 150,-

1931, Rotary, Satz mit Gefälligkeitsstempeln (Mi 200,-)2284
Mi 518/23 # 40,-

1931, Rotary, Satz auf R.-Brief von Wien nach Genf2285

Mi 518/23 [ 100,-

1931, Dichter (Mi 220,-)2286
Mi 524/29 ** 30,-

1932, Freimarken (Mi 1000,-)2287

Mi 530/43 ** 200,-

1932, Maler (Mi 300,-)2288
Mi 545/50 ** 50,-

1933, FIS I (Mi 650,-)2289

Mi 551/54 ** 90,-

1933, FIS I, Satz mit SSt. auf offi zieller Festpostkarte, Befund Babor2290

Mi 551/54 ] 80,-
1933, FIS I, Satz mit SSt. (Mi 350,-)2291
Mi 551/54 ] 60,-
1933, FIS I, Satz mit SSt. in Bedarfserhaltung (Mi 350,-)2292
Mi 551/54 ] 30,-
1933, WIPA (Mi 320,-)2293
Mi 555 A ** 50,-
1933, WIPA, Marke mit SSt (Sezession) (Mi 260,-)2294
Mi 555 A ] 50,-
1933, WIPA, Marke mit SSt (Sezession) (Mi 260,-)2295
Mi 555 A ] 40,-
1933, WIPA, re. oberes Eckrandstück mit ZuF auf anlassbezogenem 
Flugpost-R.-Umschlag (ohne AK-Stempel)

2296

Mi 555 A [ 50,-
1933, WIPA, Marke mit SSt (Sezession) auf Sonderkarte2297
Mi 555 A ] 50,-
1933, WIPA, Marke mit SSt (Künst-
lerhaus) (Mi 650,-)

2298

Mi 556 A ] 100,-
1933, WIPA, Marke mit SSt (Künstlerhaus) (Mi 650,-)2299

Mi 556 A ] 90,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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Einzellose

EUROPA
1933, WIPA-Block mit den üblichen Klebespuren am Oberrand plus Folder 
(Mi 3600,-)

2300

Mi Bl. 1 ** 800,-

1933, WIPA-Block, mittig leichte Haftstelle2301

Mi Bl. 1 * 400,-

1933, Katholikentag, Satz mit SSt (Mi 280,-)2302

Mi 557/62 ] 50,-

1933, Katholikentag, Satz mit SSt. (Mi 280,-)2303
Mi 557/62 # 40,-

1933, Winterhilfe (Mi 95,-)2304
Mi 563/66 ** Gebot

1934, Freimarken (Mi 300,-)2305
Mi 567/87 ** 40,-

1934, Dollfuss, Unterrandstück, sign. Ferchen-
bauer (Mi 1400,-)

2306

Mi 588 ** 250,-

1934, Dollfuss (Mi 1400,-)2307

Mi 588 ** 250,-

1934, Dollfuss (Falz nur im gefalteten 
Oberrand), sign. (Mi 1400,-)

2308

Mi 588 ** 200,-

1934, Dollfuss (Mi 1400,-)2309

Mi 588 ** 200,-

1934, Dollfuss, Oberrandstück mit ESSt., sign. (Mi 1100,-)2310

Mi 588 ] 250,-
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Einzellose

EUROPA
1934, Dollfuss, Marke mit Bedarfsspuren 
(Mi 1100,-)

2311

Mi 588 # 80,-

1935, Flugpost (Mi 190,-)2312
Mi 598/612 ** 30,-

1935, Flugpost, kpl. auf großformatigem Luftpost-R.-Brief2313
Mi 598/612 [ 30,-

1935, Winterhilfe (Mi 100,-)2314
Mi 613/16 ** Gebot

1935, Heerführer (Mi 180,-)2315
Mi 617/22 ** 25,-

1936, FIS II, Satz mit SSt. (Mi 140,-)2316
Mi 623/26 ] 30,-

1936, FIS II 60 Gr Probedruck, ungez. Oberrandstück mit Makulierungs-
strich und breitem Rand, Fotoattest Soecknick

2317

Mi 626 PUII (*) 30,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf, linker Randviererblock, Befund Sturzeis 
(Mi 300,-)

2318

Mi IV b (4) ** 30,-

1945, Freimarken hohe Werte mit Gitteraufdruck, sign. Sturzeis (Mi 240,-)2319
Mi V a-d ** 40,-

1945, Freimarken hohe Werte mit Gitteraufdruck 2 bis 5 RM, Aufdruckfehler 
"4. Stab eingebuchtet", sign. (Mi 520,-)

2320

Mi Vb-d II ** 80,-

1945, Grazer Aufdruck, sign. (5 RM Fotoattest Sturzeis) (Mi 660,-)2321
Mi 674/96 II ** 90,-

1945, Grazer Aufdruck, Satz bis 80 Pf, sign. (Mi 160,-)2322
Mi 674/92 ** 25,-

1945, Grazer Aufdruck, kompletter Satz mit Gefäl-
ligkeitsstempeln, sign.

2323

Mi 674/96 # 200,-

1945, Grazer Aufdruck, kompletter Satz auf drei Briefumschlägen, sign. und 
Prüfbefund Sturzeis

2324

Mi 674/96 II ] 250,-

1946, Renner, linker Randsatz mit Gefälligkeitsstempeln (Mi 150,-)2325
Mi 772/75 B # 30,-

1946, Renner ungezähnt 5 S, senkr. Zwischenstegpaar2326
Mi 775 B SZ ** Gebot

1946, Renner ungezähnt, Kleinbogensatz (Mi 2400,-)2327
Mi 772/75 B (8) ** 400,-

1948, Trachten, kpl. Satz in beiden Gummivarianten2328
Mi 893/926 ff. ** 40,-

1951, Trachten 1,50 S 4x auf (gelochter) Postvollmacht2329
Mi 916 (4)  Gebot

1949, Trachten 3 S 2x plus Stempelmarke auf (gelochter) Postvollmacht2330
Mi 922 (2)  Gebot

1949, Trachten 3 S auf Postausweis2331
Mi 922  Gebot

1953, Vögel, kpl. Satz (Mi 340,-)2332
Mi 984/87 ff. # 30,-

ÖSTERREICH ENGROS
1947, Künstlerhaus, Bogensatz (gefaltet) incl. Plattenfehler 817 und 818 I2333
Mi 812/21 (50) ** Gebot

1947, Kriegsgefangene, Bogensatz (gefaltet) incl. Plattenfehler2334
Mi 829/34 (50) ** Gebot

1949, Johann Strauß, 100 Marken in 2 gefalteten Bögen2335
Mi 942 (100) ** Gebot

1955, Jahrgang 100x komplett auf Steckkarten (Mi 10000,-)2336
Mi 1012/23 (100) ** 400,-

ÖSTERREICH AUTOMATENMARKEN
2012, Land der Berge weite Stanzung, Satz auf 2 FDC´s (Mi 700,-)2337
Mi 26/27 IA [ 60,-

ÖSTERREICH ÖSTERREICHISCHE POST AUF KRETA
1906, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz (Mi 760,-)2338

Mi 12/13 (4) ** 150,-

ÖSTERREICH LEVANTE-PORTOMARKEN
1908, Ziffern, 10 und 20 Pia sign. (Mi 500,-)2339
Mi 6/14 xa # 80,-

ÖSTERREICH FELDPOST-RUMÄNIEN
1918, Feldpostmarken mit Aufdruck (nicht ausgegeben) Satz ohne 60 B 
(Mi 1800,-)

2340

Mi I/X, XII/XIII ** 50,-

ÖSTERREICH FELDPOST-SERBIEN
1916, Freimarken mit Aufdruck 3 Kr auf Wertbrief des K.u.K. Eisenbahnre-
giments nach Temesvar

2341

Mi 19 [ Gebot

1916, Freimarken mit Aufdruck 45 H auf R.-Brief der K.u.K. Heresbahn Süd 
nach Temesvar

2342

Mi 34 [ 25,-

1916, Freimarken mit Aufdruck 72 H auf R.-Brief der K.u.K. Heresbahn Süd2343
Mi 37 [ 30,-
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Einzellose

EUROPA
POLEN 

1924, Freimarken 2 Gr, ungezähnter Probedruck in Schwarz auf dünnem 
Papier, sign.

2344

Mi 202 P (*) 30,-

1944, Jahrestag 2 Zl auf 25 Gr, Postkarte mit rotem SSt2345
Mi 387 [ 70,-

1944, Jahrestag 3 Zl auf 25 Gr, Postkarte mit rotem SSt2346
Mi 388 [ 70,-

1946, BIE, Kleinbogensatz2347
Mi 445/47 (12) ** 250,-

1946, BIE (Mi 500,-)2348
Mi Bl. 9 ** 80,-

1948, Verfassung der USA, 2 Kleinbögen (80 Zl gefaltet)2349
Mi 515, 517 (16) ** 100,-

POLEN LOKALAUSGABEN-PRZEDBORZ
1918, Ansichten 5 H mit österr. ZuF auf kleinem Streifbandabschnitt2350
Mi 11 A u.a. ] Gebot

PORTUGAL 
1853, Freimarken 5 R, etwas fl eckig (Mi 1200,-)2351

Mi 1 # 100,-

1853, Freimarken 50 R grün, signiertes Prachtstück 
(Mi 1300,-)

2352

Mi 3 a # 200,-

1855, Freimarken 5 R, Prachtstück, sign. und Befund 
Bühler (Mi 1200,-)

2353

Mi 5 # 170,-

1873, Freimarken 240 R, saubere etwas blasse Marke 
(Mi 1500,-)

2354

Mi 44 # 100,-

1895, Antonius von Padua, Höchstwerte in sauberer Bedarfserhaltung 
(Mi 1100,-)

2355

Mi 121/23 # 100,-

1945, Carmona (Mi 350,-)2356
Mi Bl. 8 # 50,-

RUSSLAND 
1923, Freimarken2357
Mi 228/37 I ** 50,-

1925, Freimarken, Satz ungezähnt mit WZ X, 3 und 5 R WZ Y (Mi 465,-)2358

Mi 271/89 B ** 100,-
2005, U-Boote, 3 teilgezähnte Kleinbögen2359
Mi 1238, 1239 (2) ** 30,-

SCHWEDEN 
1924, Weltpostkongress, sauberer Satz in Bedarfszähnung (Mi 800,-)2360

Mi 144/58 # 100,-

SCHWEIZ 
1912, Pro-Juventute, Vorläufer (Mi 500,-)2361
Mi I/III * 80,-
1915, Pro Juventute, Viererblocksatz (Mi 960,-)2362

Mi 128/29 (4) ** 170,-
1919, Propelleraufdruck auf 50 C (Mi 120,-)2363
Mi 145 ** 20,-
1920, Propelleraufdruck auf 30 C, sign. Abt (Mi 320,-)2364

Mi 152 ** 60,-
1920, Propelleraufdruck auf 30 C, Befund Abt (Mi 1400,-)2365

Mi 152 # 200,-
1923, Flugpost (Mi 180,-)2366
Mi 179/84 ] 25,-

 Für unsere

73. Auktion
die vom 24. bis 27. April 2024 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 27. Februar 2024
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Einzellose

EUROPA
1934, Nabablock mit ESt., sign. Liniger (Mi 750,-)2367

Mi Bl. 1 # 150,-
1934, Nabablock mit SSt. (Mi 750,-)2368

Mi Bl. 1 # 120,-
1934, Nabablock mit Vignette auf Eilbrief, leichte Aufklebespuren2369

Mi Bl. 1 [ 100,-
1938, Aaraublock mit ZuF auf Luftpostbrief2370
Mi Bl. 4 [ Gebot
1941, Kriegs-Winterhilfe (Mi 110,-)2371
Mi Bl. 6 ** 20,-
1941, Kriegs-Winterhilfe (Mi 450,-)2372
Mi Bl. 6 # 60,-
1942, Bundesfeierblock (Mi 300,-)2373
Mi Bl. 7 # 50,-
1945, Kriegsgeschädigte (Mi 220,-)2374
Mi Bl. 11 ** 30,-
1945, Kriegsgeschädigte, sign. (Mi 220,-)2375
Mi Bl. 11 ** 30,-

1945, Kriegsgeschädigte, Block auf R.-FDC, Fotoattest Renggli (Mi 1400,-)2376

Mi Bl. 11 [ 200,-

1945, Pax (Mi 450,-)2377
Mi 447/59 ** 70,-

1945, Pax (Mi 1000,-)2378

Mi 447/59 # 150,-

1945, Pax, 12 Werte auf R.-FDC, Fotoattest Rellstab2379

Mi 447/56, 464 [ 100,-

1945, Pro Juventute, Satz auf 2 R.-FDC´s, Befunde Rellstab (Mi 240,-)2380
Mi 465/68 [ 30,-

1946, Pro Juventute, Satz auf R.-FDC, Befund Abt (Mi 190,-)2381
Mi 475/78 [ 25,-

1947, Pro Juventute, Satz auf R.-FDC, Befund Rellstab (Mi 180,-)2382
Mi 488/91 [ Gebot

1949, Freimarken, Satz auf 3 Blanco-FDC´s (Mi 450,-)2383
Mi 529/40 [ 60,-

1957, Europa, FDC je mit deutschem und ital. SSt. (Mi 180,-)2384
Mi 646/47 (2) [ Gebot

1959, Freimarken, Satz auf 2 FDC´s, Befunde Abt und Renggli (Mi 600,-)2385
Mi 683/86 [ 80,-

1961, Evangelisten, FDC (Mi 180,-)2386
Mi 738/41 [ 25,-
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EUROPA
SCHWEIZ ZUSAMMENDRUCKE

1953, Pro Juventute, Heftchenbogen mit ESSt.2387

Mi MHB 42 # 200,-

SCHWEIZ PORTOFREIHEITSMARKEN
1871, Marke für die Internierten der frz. Bourbaki-Armee, sign. (Mi 130,-)2388
Mi 1 * Gebot

SCHWEIZ FIRMENSTEMPEL
1882, Postkarte von Ensiedeln nach Memmingen mit 5 C frankiert, welche 
bereits vorher verwendet wurde und die Hälfte des Firmenovalstempels 
"...&C" trägt

2389

Mi 46 [ 50,-

TRIEST (ZONE B) 
1953, Freimarken mit Aufdruck 15 D Type II, Viererblock (gefaltet) (Mi 400,-)2390
Mi 92 II (4) # Gebot

UKRAINE 
1918, Freimarken 50 Sch mit reichlicher ZuF rs. auf Sammlerbrief2391
Mi 5 u.a. [ Gebot

VATIKAN 
1929, Freimarken (Mi 220,-)2392
Mi 1/15 ** 40,-

1934, Provisorien, Fotoattest E. Diena (Mi 1000,-)2393

Mi 39/44 * 150,-

1934, Provisorien, Gummimängel, Fotoattest A. Diena2394

Mi 39/44 * 100,-

1938, Archäologischer Kongress (Mi 200,-)2395
Mi 67/72 ** 40,-

1948, Tobias, Fotoattest E. Diena 
(Mi 600,-)

2396

Mi 147/48 ** 100,-

1949, Basiliken, Hauptwerte Attest Raybaudi (Mi 140,-)2397
Mi 149/60 ** 25,-

1949, UPU, Fotoattest E. Diena (Mi 180,-)2398
Mi 161/62 ** 30,-

ZYPERN 
1960, Unabhängigkeit (Mi 220,-)2399
Mi 179/93 ** 30,-

ÜBERSEE
ÄGYPTEN PORTOMARKEN

1889, Ziffern 2 M, Marke plus Halbierung auf Brief aus Suez (Bedarfsmängel)2400

Mi 15, 15 H [ 30,-

ARGENTINIEN 
1902, Hafeneinweihung Rosario, Marke zusammen mit 4 ungezähnten 
Probedrucken in untersch. Farben auf Kartonpapier

2401

Mi 120 P (4) (*) 30,-

1910, Jahrestag der Revolution, 8 verschiedene ungezähnte Probedrucke in 
abweichenden Farben auf Kartonpapier

2402

Mi aus 137/52 P (*) 50,-

AUSTRALIEN SÜDAUSTRALIEN
1858, Freimarken 2 P, waag. vollrandiger Dreierstreifen (mittlere Marke 
etwas fl eckig)

2403

Mi 5 b (3) # 50,-

CHINA 
1878, Freimarken Type II, Marken mit kleinen Mängeln, Befund BPB2404

Mi 1/3 II # 150,-

1913, Freimarken 8 C, senkr. Paar auf Rotbandbrief aus KOBDO nach Peking 
mit mehreren Durchgangsstempeln

2405

Mi 157 (2) [ Gebot
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Einzellose

ÜBERSEE
CHINA VOLKSREPUBLIK

1951, Freimarken, 2 hohe Werte mit kleinen Bedarfsmängeln (Mi 680,-)2406
Mi 103, 105 # Gebot

1955, Gelehrte (Mi 100,-)2407
Mi Bl. 1/4 # Gebot

1958, Volkshelden-Denkmal, Block in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 380,-)

2408

Mi Bl. 5 (*) 40,-

1958, Volkshelden-Denkmal (Mi 120,-)2409
Mi Bl. 5 # Gebot

1960, Goldfi sche (Mi 100,-)2410
Mi 534/45 # Gebot

1963, Pandabär und Goldstumpfnasen, je kpl. Satz im Geschenkfolder2411
Mi 736/38, 741/43 A (*) Gebot

1963, Landschaften, Satz im Geschenkfolder2412
Mi 744/59 (*) 100,-

1967, Maos Lehrsätze, beide Streifen 1x gefaltet2413

Mi 966/76 ** 400,-

1972, Handelsschiffe (Mi 260,-)2414
Mi 1113/16 ** 40,-

1973, Riesenpanda (Mi 150,-)2415
Mi 1126/31 ** 25,-

1973, Frauentag (Mi 80,-)2416
Mi 1132/34 ** Gebot

1978, Pferde (Mi 850,-)2417

Mi Bl. 12 ** 150,-

1979, Wissenschaftliches Studium der Jugend (Mi 2100,-)2418

Mi Bl. 19 ** 400,-

FRANZÖSISCH-GUYANA 
1886, Freimarken mit Aufdruck 0f05 auf 2 C, breit-
randige Marke in TOP-Erhaltung, mehrfach signiert 
(Mi 750,-)

2419

Mi 1 (*) 100,-

FRANZÖSISCH-POLYNESIEN TAHITI
1882, Freimarken mit kopfstehendem Aufdruck 
25 C auf 35 C, linkes Randstück mit glasklarem K2 
PAPEETE, mehrfach signiert

2420

Mi 1 K # 100,-

PAPUA-NEUGUINEA 
1952, Freimarken (Mi 270,-)2421
Mi 1/23 ** 40,-

1994, Freimarken (Mi 350,-)2422
Mi 714/24 ** 50,-

REUNION 
1885, Freimarken mit Aufdruck 5 C auf 40 C, mehrfach 
signiert

2423

Mi 7 # Gebot

1891, Freimarken mit Aufdruck 40 C, 
waag. Paar in TOP-Erhaltung, mehrfach 
signiert

2424

Mi 11 (2) # 200,-

SINGAPUR 
1955, Freimarken, Hauptwerte (Mi 110,-)2425
Mi 41/42 ** Gebot

ST. PIERRE UND MIQUELON 
1885, Freimarken mit Aufdruck 05 auf 
75 C, waag. Paar in TOP-Erhaltung, 
mehrfach signiert (Mi 600,-)

2426

Mi 9 (2) # 100,-
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ÜBERSEE
TANGER 

1949, Freimarken mit Aufdruck 5 S (2) mit ZuF auf (lädierter) R.-Ganzsache 
per Luftpost von Tanger an eine Bank in New York; da die Sendung mit 
Schecks übervoll gepackt war, litt der Umschlag während des Transportes, 
seltene Freimarken-Verwendung auf Geschäftspost

2427

Mi 44 (2) u.a. [ 40,-

VEREINIGTE STAATEN 
1869, Freimarken 24 C (Mi 650,-)2428

Mi 33 # 80,-

1893, Kolumbus 1 bis 5 Dollar in sauberer Bedarfserhaltung (4 Dollar 
Zähnung unten fl ach), sign. bzw. Atteste 3 und 5 Dollar (Mi 4450,-)

2429

Mi 84/88 #/] 600,-

1904, Louisiana2430

Mi 154/58 ** 140,-

1907, Jameston-Ausstellung, sign. (1 C kleine 
Haftstelle)

2431

Mi 159/61 ** 50,-

1930, Graf Zeppelin 65 C auf Zeppelinkarte2432
Mi 326 [ 40,-

1930, Graf Zeppelin 1,30 $ auf Zeppelinbrief2433
Mi 327 [ 70,-

1930, Graf Zeppelin 2,60 $, Attest 
BPB (Mi 650,-)

2434

Mi 328 # 100,-

1933, Graf Zeppelin, Marke auf (beschädigtem) Brief2435
Mi 358 ] Gebot

1938, Freimarken 5 Dollar, Fotoattest Jakubek (Mi 90,-)2436
Mi 441 ** Gebot

1938, Freimarken 5 Dollar, Oberrand-
viererblock mit Plattennummern und 
"F"

2437

Mi 441 (4) ** 50,-

1956, Freimarken 5 Dollar (Mi 65,-)2438
Mi 675 ** Gebot

1956, Freimarken 5 Dollar, li. unterer Eckrandviererblock mit Plattennum-
mer, Fotoattest Jakubek (Mi 260,-)

2439

Mi 675 (4) ** 40,-

VEREINIGTE STAATEN SCHIFFSPOST
1875, Brief von New York über Ostende nach Aarau mit Ra1 UNPAID und 
kpl. Inhalt

2440

 [ 50,-

MOTIVE
UPU MINISTERBÜCHER

1974, 100 Jahre Weltpostverein, Ministerbuch2441
 ** Gebot

WELTRAUM 
2004, Brief von Wessling zur der Raumstation ISS-10 und von dort mit den 
Unterschriften der Besatzungsmitglieder S. Scharipow und L Ciao nach 
Moskau, ausführliches Fotoattest Hopferwieser

2442

 [ 100,-
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MOTIVE
2009, Brief von Wessling mit Sojus TMA 14 zur der Raumstation ISS-20  und 
von dort mit der Unterschrift des Kommandanten Gennadi Padalka nach 
Moskau, ausführliches Fotoattest Hopferwieser

2443

 [ 100,-
2009, R.-Brief aus der Raumstation ISS-20 vom Kommandanten Genna-
di Padalka über Houston nach Deutschland, ausführliches Fotoattest 
Hopferwieser

2444

 [ 100,-

WELTRAUM VEREINIGTE STAATEN
1971, Apollo 15, Mondbrief mit den Unterschriften der Astronauten 
Worden, Scott und Irwin, leichte Reibespuren, ausführliche Expertise

2445

 [ 2000,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

Für unsere

 

die vom 24. bis 27. April 2024
stattfindet, suchen wir ständig

Einlieferungsschluss ist der 
27. Februar 2024

Daneben kaufen wir auch laufend
Briefmarken & Münzen zu
hohen Preisen gegen Barzahlung.

Einzelmarken
Münzen
Medaillen
Nachlässe  
Sammlungen.

73. Auktion
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Briefmarken
Nachlässe und Sammlungen

Freitag und Samstag, den 10. und 11. November 2023
Fr ab 13.00 LOS 2450 - 3232 Nachlässe,    
       Sammlungen Deutschland
Sa ab  9.00 LOS 3233 - 3961 Sammlungen international  
       und Motive

NACHLÄSSE
Umfangreiche sehr saubere Sammlung diverser europ. Länder plus USA 
sowie etwas engl. und frz. Kolonien aus einem Zeitraum von 100 Jahren 
(Anfang 20. Jh. bis 2002, jedoch teils nicht durchgängig) in 26 Steckbü-
chern; die Marken sind durchweg postfrisch in sehr guter Erhaltung, wobei 
Länder wie z.B. Deutschland (ohne Bund/Berlin/DDR), Frankreich, Italien 
oder Ungarn sehr gut vertreten sind. Dazu kommt noch ein Doublettenbuch 
mit teils gestempelten Marken, der KW beträgt mehr als 100000 Euro!

2450

 ** 5000,-

Umfangreicher sauberer Händlerbestand Deutschland, europ. Gebiete, 
etwas Motive und Übersee sauber gesteckt in mehr als 150 Lagerbüchern, 
dabei auch immer wieder bessere Marken und Sätze; dazu kommen einige 
Karteikästen mit Böcken und Kleinbögen in ähnlicher Zusammensetzung

2451

 **/*/# 5000,-

Regal mit ca. 70 Alben und Steckbüchern, welche hauptsächlich deutsche 
Marken sowie diverse Motive beinhalten

2452

 **/#/[ 500,-

25 Ordner mit Auktionslosen eines ebay-Händlers aus Österreich, dabei alte 
AK, Marken und Belege überwiegend aus diesem Alpenland

2453

 **/*/#/[ 300,-

Partie vorbereiteter Einzellose mit einer Fülle von oftmals besseren Marken 
und Belegen aus Deutschland und Europa meist auf Steckkarten

2454

 **/*/#/[ 300,-

Regalfach mit teils gut bestückten Sammlungen aus Deutschland und 
Österreich

2455

 **/*/# 300,-

Karton mit vielfältiger Philatelie, Schwerpunkt Saar2456
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit Überseematerial, dabei die USA gut vertreten2457
 **/*/# Gebot

Karton mit u.a. mehreren hundert deutschen Nachkriegsbelegen2458
 [ Gebot

Kleiner Bestand Marken und Briefe aus versch. Ländern hauptsächlich USA2459
 **/#/[ Gebot

Diverse Steckbücher mit vorwiegend deutschen gestempelten Doubletten-
beständen vor und nach 1945

2460

 **/*/# Gebot

2 Regalfächer voll mit Sammlungen und Teilsammlungen verschiedener 
Gebiete in Alben und Steckbüchern

2461

 **/*/#/[ Gebot

Zusammenstellung von verschiedenen Marken, Bögen usw. überwiegend 
Belgien

2462

 **/*/# Gebot

Kleiner Nachlass mit verschiedenen deutschen Teilsammlungen, Schwer-
punkt Danzig

2463

 */# Gebot

Zwei Regalfächer mit diversen Alben und Mappen, welche oft bessere 
Marken aus verschiedenen Ländern beinhalten

2464

 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Alben und Steckbücher mit Teilsammlungen und Doubletten 
verschiedener Länder

2465

 **/*/# Gebot

Diverse Alben und Steckbücher mit internationaler Philatelie2466
 **/*/# Gebot

Mehrere Alben mit bundesdeutschen Teilsammlungen aus 1959/952467
 **/# Gebot

Karton mit oft postfr. Teilsammlungen Europa, dazu Belege, einige Numis-
briefe u.ä.

2468

 **/#/[ Gebot

Schachtel mit Steckkarten, welche überwiegend deutsche oft bessere 
Marken und Blöcke beinhalten

2469

 **/*/#/[ Gebot

Etliche Alben mit nachkriegsdeutschen Teilsammlungen2470
 **/# Gebot

Blechdose mit einer Fülle von meist besseren Marken Deutschland ab 1945, 
dabei viel Licht, aber auch etwas Schatten

2471

 **/*/#/[ Gebot

Schachtel mit einer Fülle von oft besseren Marken und Blöcken überwie-
gend Deutschland vor 1945, dabei "Gut und Böse"

2472

 **/*/#/[ Gebot

Steckkartenpartie mit diversen teils besseren Marken aus verschiedenen 
Ländern (ohne Deutschland)

2473

 **/*/# Gebot

Regalfach mit verschiedenen meist deutschen Teilsammlungen in Alben 
und Steckbüchern, Schwerpunkt DR

2474

 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit Marken aus etlichen Ländern (viel Übersee)2475
 */# Gebot

Mehrere Alben mit vorwiegend modernerem deutschen Material2476
 **/#/]/[ Gebot

Karton mit einer Mischung von Marken und Belegen verschiedener Länder2477
 **/*/(*)/[ Gebot

Karton mit durchweg besserer Philatelie überwiegend auf Steckkarten2478
 **/*/#/[ Gebot
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

NACHLÄSSE
Diverse Steckkarten und Umschläge mit einer Fülle oft besserer Marken 
und Belege überwiegend Deutschland zwischen 1920 und 1955

2479

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit einem Sammelsurium von Briefmarken, Geldscheinen und 
einigen Münzen

2480

  Gebot
Schachtel mit einer Fülle überwiegend deutscher Marken und Belege2481
 [ Gebot
Kartönchen mit alten Sammlungsresten und Doubletten überwiegend 
Spanien

2482

 # Gebot
Regalfach mit einem sauberen Doublettenbestand Bund/Berlin in mehreren 
Steckbüchern, dabei auch einige DS-Besonderheiten

2483

 **/# Gebot
Karton mit Marken und Belegen verschiedener Länder in allen möglichen 
Unterbringungsarten

2484

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit diversen alten Sammelbilderalben, Belegen sowie reichlich 
Notgeld

2485

  Gebot
Kartönchen mit älteren und neueren AK sowie Zigarettenalben2486
  Gebot
Karton mit teils besseren Marken verschiedener Länder aus Vereinsaukti-
onen sowie diversen JB Bundesrepublik

2487

 **/*/#/[ Gebot
10 Vordruckalben mit Deutschlandmaterial alt+neu2488
 **/*/# Gebot
Mehrere Alben und Steckbücher mit Teilsammlungen und Doubletten 
Deutschland nach 1945

2489

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit reichlich internationaler Philatelie2490
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit reichlich Philatelie aus etlichen Ländern2491
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit einer Fülle überwiegend deutscher Marken in diversen 
Behältnissen

2492

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit vorwiegend älterem Material überwiegend aus Mittel-Osteuropa2493
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit internationaler Philatelie, dabei auch etwas China2494
 **/*/# Gebot
Karton mit einer Fülle meist deutscher Marken überwiegend vor 1945 in 
Steckbüchern, Umschlägen, Tüten usw.

2495

 **/*/#/[ Gebot
Karton vornehmlich mit Belegen, AK, Ministerkarten usw.2496
 #/]/[ Gebot
Mehrere Steckbücher und Alben mit internationaler Philatelie2497
 **/*/# Gebot
Etliche Steckbücher mit teils besserem Deutschlandmaterial vor und nach 
1945

2498

 **/*/# Gebot
Karton mit einer großen Materialfülle Deutsches Reich in Alben, Steckbü-
chern und Kassetten

2499

 **/*/# Gebot
Diverse Steckbücher mit internationaler Philatelie (ohne Deutschland)2500
 **/*/# Gebot
Großer Karton mit Marken aus Deutschland nach 1945 in etlichen 
Steckbüchern

2501

 **/*/# Gebot
2 alte Schwarten mit reichlich Marken aus Übersee2502
 */(*)/# Gebot

Kartönchen mit überwiegend gestempelten Marken aus der Schweiz2503
 */# Gebot
Kartönchen mit CEPT-Material zumeist in Steckbüchern2504
 **/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit durchweg modernerem Überseematerial2505
 **/# Gebot
Etliche Steckbücher mit einer Fülle von teils besseren überwiegend 
deutschen Marken

2506

 **/*/(*)/# Gebot
Kleiner Nachlass mit überwiegend deutschen Marken2507
 **/*/# Gebot
Konglomerat mit älteren Marken, Belegen und Bogenteilen aus verschie-
denen Ländern vorwiegend Deutschland

2508

 **/*/#/[ Gebot
Diverse Steckbücher und Mappen mit internationaler meist jedoch 
deutscher Philatelie

2509

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit eine Fülle von Marken aus diversen Ländern2510
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit einer Fülle von Briefen und losen Marken in Tüten aus der 
ganzen Welt

2511

 **/*/#/[ Gebot
Etliche Alben und Steckbücher mit Teilsammlungen Bund/Berlin und DDR2512
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit deutscher und internationaler Philatelie2513
 **/*/# Gebot
Mehrere Alben und Mappen mit vorwiegend deutschem Material (auch 
etwas Liechtenstein)

2514

 **/#/] Gebot
Mehrere Steckbücher mit einer bunten Markenmischung, dazu eine Blech-
dose mit div. Belegen

2515

 **/*/#/[ Gebot
Illustre Mischung von Marken, Briefen, FDC´s usw. überwiegend USA2516
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit einigen Teilsammlungen und Resten aus versch. Ländern2517
 */# Gebot
Kleiner Nachlass mit unterschiedlichem Material wie frühes Polen, etwas 
SBZ u.a.

2518

 **/*/# Gebot
Karton mit hauptsächlich Luxemburger FDC´s2519
 [ Gebot
Mehrere Steckbücher mit Marken aus aller Welt, dabei auch ein größerer 
Teil Kontrollrat

2520

 **/*/# Gebot
11 Steckbücher mit meist postfr. Doubletten Bund/Berlin2521
 ** Gebot
Mehrere Steckbücher mit deutschen Marken, dabei ein starker Teil Bund/
Berlin 1954/64

2522

 **/*/# Gebot
Karton mit einer Fülle von Steckkarten und Tüten mit diversen Motiven 
meist 60er und 70 er Jahre

2523

 ** Gebot
Karton mit u.a. einer schönen Nachkriegs-Deutschlandsammlung in 
Behrensalben

2524

 **/*/# Gebot
Schachtel mit älteren und neueren Belegen aus aller Welt2525
 [ Gebot
Karton mit vorwiegend postfr. Neuheiten versch. westeurop. Länder2526
 **/# Gebot
Karton mit einer großen Fülle von Marken aus aller Welt lose, in Tüten und 
Schachteln, dabei immer wieder bessere Ausgaben

2527

 **/*/# Gebot
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

NACHLÄSSE
Karton mit mehreren tausend Marken aus aller Welt lose, in Auswahlheft-
chen usw.

2528

 */# Gebot

Karton mit Marken und Belegen aus zig Ländern in Steckbüchern und 
Auswahlheftchen

2529

 **/*/#/[ Gebot

Zwei Regalfächer mit modernen Teilsammlungen der Post, losen Blättern 
uvm.

2530

 **/#/] Gebot

Köfferchen, welches zwei mit Marken aus aller Welt gefüllte alte Schwarten 
beinhaltet, dazu lose Blätter, Briefabschnitte usw.

2531

 */#/] Gebot

Karton mit sauberen älteren und neueren Marken sowie Belegen aus aller 
Welt

2532

 **/*/#/[ Gebot

Kleiner Nachlass mit u.a. GG, DDR u.a.2533
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Alben mit meist deutschen Marken, dabei Bundesrepublik gestem-
pelt in den Anfängen komplett

2534

 **/# Gebot

Karton mit verschiedenen Teilsammlungen (Frankreich, Vatikan u.a.)2535
 **/*/# Gebot

Karton mit Hunderten von modernen MH, Foldern, Karten usw. aus 
Westeuropa

2536

 **/#/] Gebot

Umzugskarton mit einer großen Fülle an überwiegend deutschen Marken 
in allen Varianten

2537

 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Mappen und Steckbücher mit meist westeurop. Material2538
 **/# Gebot

2 Regalfächer mit durchweg sauberen Teilsammlungen und Doubletten 
überwiegend Deutschland in Alben und Steckbüchern

2539

 **/*/# Gebot

Zwei Regalfächer mit einer großen Fülle internationaler Philatelie in Steck-
büchern und Alben, dabei meist älteres Material sowie diverse Belege

2540

 **/*/# Gebot

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
Karton mit Druckplatten, -vorlagen, Brotmarken u.a.2541
  Gebot

Wunderkiste im wahren Wortsinn mit jeder Menge Uhren, dazu Medaillen, 
Schmuckdöschen uvm.

2542

  Gebot

AKTIEN ALLE WELT
Mehrere Mappen mit annähernd 500 oft älteren und teils sehr dekorativen 
Wertpapieren überwiegend Deutschland und USA

2543

  100,-

Karton mit Aktien, Kupons u.ä. aus Europa und den USA2544
  Gebot

ANSICHTSKARTEN 
Riesenbestand von einigen tausend überwiegend älteren meist deutschen 
Ansichtskarten mit Schwerpunkt Aachen und Rheinland in Kartons und 
einigen Mappen, dabei auch noch etliche Themenkarten

2545

  300,-

2 Mappen mit ca. 200 alten Karten aus etwa 1900/20, dabei zahlreiche 
Gebirgsmotive

2546

  50,-

Mappe mit ca. 120 oft sehr dekorativen alten Kitsch- und Kunstkarten2547
  40,-

Mappe mit ca. 65 alten Karten "Kinder"2548
  30,-

Schachtel mit ca. 20 Leporellos aus den 50er und 60er Jahren2549
  Gebot
Schuhkarton mit mehr als 100 meist älteren AK überwiegend Deutschland2550
  Gebot

ANSICHTSKARTEN DEUTSCHLAND
Schachtel mit ca. 150 alten Karten meist aus etwa 1910/30, dabei viele 
patriotische Motive, Zeppeline uvm

2551

  150,-
Schachtel mit mehr als 300 alten AK aus Breslau2552
  150,-
Schachtel mit mehr als 400 meist älteren AK2553
  80,-
Schachtel mit weit mehr als 300 meist älteren AK2554
  70,-
Schachtel mit annähernd 300 meist älteren AK2555
  50,-
Partie von ca. 200 alten Karten überwiegend aus der Zeit des 1. Weltkrieges2556
  50,-
Mappe mit ca. 100 alten AK aus dem Raum Rhein/Mosel/Westerwald, dabei 
einige Lithos

2557

  50,-
Mappe mit ca. 80 alten AK zu diversen Themen2558
  40,-
Lot mit mehr als 50 alten AK "Deutsche Ostgebiete"2559
  30,-
Mappe mit ca. 200 älteren AK, dabei auch etwas Ausland2560
  30,-
Schachtel mit alten AK, dazu noch Feldpostbelege, Paketabschnitte uvm.2561
 ]/[ Gebot
Mappe mit ca. 40 AK vor 1945, dabei u.a. Marine, Olympiade uvm.2562
  Gebot

ANSICHTSKARTEN EUROPA ALLGEMEIN
Kleine Lot mit 17 AK aus versch. Ländern um 19052563
  Gebot

AUTOGRAMME 
Partie von annähernd 1000 Fotokarten mit Originalunterschriften mehr 
oder weniger bekannter DDR-Sportler (einige aus der Bundesrepublik) 
überwiegend 60er bis 80er Jahre

2564

  100,-

KILOWARE 
Zwei Kartons mit annähernd 20 kg alter Kiloware überwiegend Deutsch-
land 20er bis 50er Jahre, dabei viel Saargebiet

2565

 ] 300,-

LITERATUR PHILATELIE
Partie teils hochwertiger philat. Literatur (AM-Post, Notopfer, Schweiz 
Rayon I-III uvm.)

2566

  Gebot
Diverse Kataloge, Handbücher, ArGe-Rundschreiben u.ä. zur Saar-Philatelie2567
  Gebot
Mehrere gebundene kopierte Amtsblätter Saarland ab 19472568
  Gebot
Partie Literatur zur Deutschland-Philatelie nach 1945 mit einigen Katalogen 
und Handbüchern

2569

  Gebot
Karton mit diverser Literatur zur Deutschland-Philatelie vor 19452570
  Gebot
Diverse ältere Michel Europa- und Überseekataloge (alles Eurozeit) und 
etwas übrige Literatur

2571

  Gebot
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DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
SAMMELALBEN 

Gartmann Schokoladen-Bilder, nicht ganz kpl. Album mit Bildern verschie-
dener Themen

2572

  Gebot

SIEGELMARKEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit ca. 200 verschiedenen alten Siegelmarken, meist von 
Behörden

2573

  40,-

VIGNETTEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit mehr als 300 verschiedenen alten Firmenreklame-, Messe-, 
und Anlassmarken

2574

  100,-

Steckbuch mit 37 verschiedenen alten Firmenreklamemarken von bedeu-
tenden Graphikern wie Hohlwein u.a.

2575

  60,-

Steckbuch mit ca. 210 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema Getränke

2576

  60,-

Steckbuch mit ca. 200 verschiedenen alten Firmen-Siegelmarken2577
  60,-

Steckbuch mit ca. 200 verschiedenen alten Siegel-, Wappen-, Fremdenver-
kehrs- und Firmenreklamemarken aus der Zeit vor dem ersten Weltkrieg

2578

  60,-

Steckbuch mit ca. 150 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema Gesundheit und Hygiene

2579

  50,-

Steckbuch mit ca. 220 verschiedenen alten Firmenreklame- und Anlassmar-
ken mit militärischen Motiven

2580

  50,-

Alte Kladde mit einer Fülle von Propagandamarken incl. etwas Österreich2581
  50,-

Steckbuch mit ca. 170 verschiedenen alten Firmenreklame- und Spenden-
marken zum Thema Verkehr

2582

  50,-

Steckbuch mit mehr als 300 verschiedenen alten Marken zum Thema Kinder2583
  50,-

Steckbuch mit ca. 160 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema Lebensmittel und Zutaten

2584

  50,-

Steckbuch mit ca. 170 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema Kinder

2585

  50,-

Steckbuch mit mehr als 200 verschiedenen alten Marken zum Thema Kinder2586
  40,-

Steckbuch mit ca. 250 verschiedenen alten Firmenreklame-, Messe-, und 
Anlassmarken aus Leipzig

2587

  40,-

Steckbuch mit mehr als 160 verschiedenen alten Wehrschatzmarken2588
  40,-

Steckbuch mit ca. 90 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema Zigaretten

2589

  40,-

Steckbuch mit ca. 100 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema Märchen

2590

  30,-

VIGNETTEN BELGIEN
Steckbuch mit 68 verschiedenen alten dekorativen Messereklamemarken2591
  25,-

VIGNETTEN FRANKREICH
Steckbuch mit ca. 140 verschiedenen alten Messe-, Firmenreklame- und 
Spendenmarken

2592

  40,-

VIGNETTEN ALLE WELT
Altes Originalalbum mit ca. 1000 verschiedenen Vignetten aus der Zeit vor 
dem 1. Weltkrieg

2593

  200,-

Steckbuch mit ca. 300 überwiegend deutschen Werbemarken meist 50er 
Jahre

2594

  Gebot

ZIGARETTENALBEN MÄRCHEN UND SAGEN
Partie von 26 jeweils kompletten meist verschiedenen Sammelbilderalben 
aus den 30er bis 70er Jahren in überwiegend guter Erhaltung

2595

  60,-

ZIGARETTENALBEN TIERE
Partie von 62 jeweils kompletten meist verschiedenen Sammelbilderalben 
aus den 30er bis 60er Jahren

2596

  100,-

VORPHILATELIE
Partie von 45 Belegen mit Schwerpunkt Westerwald2597
  100,-

Lot mit 19 Belegen aus verschiedenen Regionen2598
  30,-

Mappe mit ca. 40 überwiegend deutschen Belegen2599
  Gebot

STADT- UND LOKALPOST
Steckbüchelchen mit ca. 200 meist verschiedenen Marken aus allen Ecken 
Deutschlands

2600

 **/*/# 30,-

Ordner mit einer Fülle von modernen Belegen "Privatpost in Sachsen"2601
 [ Gebot

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Durchweg saubere sehr gut bestückte Sammlung DR, Westzonen mit Saar, 
Bund und Berlin bis 1962 im Album (Mi ü. 20000,-)

2602

 # 1000,-

Dicke Schwarte mit einer gut bestückten sauberen Sammlung III. Reich 
und Bundesrepublik, dabei eine Reihe besserer postfrischer Ausgaben 
(Mi ü. 20000,-)

2603

 **/*/# 500,-

Umfangreicher alter Bestand bis 1948 mit Schwerpunkt DR in 3 Ordnern 
(Mi s. hoch)

2604

 **/*/# 200,-

38 Stecktafeln mit teils besseren Marken, vor allem aber Belegen meist vor 
1945, dabei auch etwas Ausland

2605

 **/*/#/[ 150,-

Teilsammlung verschiedener Gebiete vor und nach 1945 in 4 Alben2606
 **/* 150,-

Album mit teils besseren deutschen Teilsammlungen (Kolonien, frz. Zone 
usw.), dazu noch ein Doublettenbuch

2607

 **/*/# 100,-

Mappe mit einer wilden Mischung an Engrosware, Belegen u.ä., dabei auch 
DR Propaganda

2608

 **/]/[ 100,-

Zusammenstellung oft besserer Marken und Sätze überwiegend nach 1945 
mit einer Fülle besserer Ausgaben auf Steckkarten (Mi s. hoch)

2609

 **/*/#/[ 100,-

Mehrere Teilsammlungen vor und nach 1945 in Alben der Post (auch 
darüber bezogen)

2610

 ** 100,-
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DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Steckbuch mit diversen teils besseren Blöcken (u.a. IPOSTA), dabei noch 
etwas Ausland

2611

 **/#/[ 100,-
Partie von ca. 100 oft besseren Belegen mit Schwerpunkt zwischen 1948/552612
 [ 100,-
Steckkartenpartie mit meistens besseren Marken vor und nach 1945 in teils 
etwas gemischter Qualität

2613

 **/*/#/] 100,-
Schwarte mit einigen hundert teils besseren Marken, dabei Bundesrepublik 
gut vertreten (Mi ü. 3000,-)

2614

 # 70,-
Album mit einem Querschnitt durch die Deutschlandphilatelie, dabei etliche 
bessere Marken (Mi hoch)

2615

 */# 70,-
Dickes Steckbuch mit einem reichlichen Bestand älterer und moderner 
Marken in gemischter Erhaltung (Mi hoch)

2616

 **/*/# 60,-
Steckbuch mit einer sauberen Zusammenstellung von Marken versch. 
Gebiete bis 1957 (Mi hoch)

2617

 **/# 60,-
Mappe mit diversen teils besseren Belegen überwiegend vor 19452618
 [ 50,-
Zwei Mappen mit Hunderten von Marken überwiegend vor 1945, Schwer-
punkt Germania; dabei Einheiten, Firmenlochungen usw.

2619

 #/]/[ 50,-
Steckkartenposten mit einer großen Markenfülle, Schwerpunkt Zonen2620
 **/*/# 50,-
Teilsammlung III. Reich im Album2621
 #/]/[ 50,-
Partie teils besserer Belege (vor allem Bund 50er Jahre)2622
 ]/[ 50,-
Partie verschiedener Gebiete ab AD in 3 Steckbüchern und einer Mappe, 
dabei Berlin recht gut vertreten

2623

 **/# 30,-
Schachtel mit mehr als 80 Briefen, Karten und AK überwiegend vor 19452624
 ]/[ Gebot
Selbst gestaltetes Album mit DS-Marken bis etwa 1950 in verschiedenen 
Varianten, dabei auch Feldpost WK II

2625

 */#/] Gebot
Mappe mit diversen Bogen und -teilen aus verschiedenen Epochen2626
 **/# Gebot
3 Steckbücher mit u.a. einigen besseren Marken aus 1948/532627
 **/# Gebot
Kleiner Nachlass mit Marken vor 1950 (Mi hoch)2628
 */# Gebot

ROLLENMARKEN 
Umfangreiche sehr spezialisierte Sammlung überwiegend Bundesrepublik 
mit einer Fülle von Besonderheiten (Banderolen, Flickstellen usw.) in nicht 
weniger als 12 Alben

2629

 ** 700,-

GANZSACHEN 
Schachtel mit mehreren hundert überwiegend älteren meist ungebr. GA aus 
verschiedenen Gebieten

2630

  50,-
Steckbuch mit ca. 150 gebr. und ungebr. GA2631
  Gebot

DEUTSCHLAND VOR 1945
Praktisch komplette Sammlung III. Reich mit ZD und noch etwas WK II im 
Album

2632

 * 500,-

Streckenweise hochwertige unberührte Sammlung diverser Gebiete mit 
einer Fülle besserer Ausgaben auf Albumblättern, dabei Memel und Saar 
sehr gut vertreten (Mi ü. 15000,-)

2633

 */# 400,-

Saubere Steckkartenpartie mit besseren oft geprüften Marken (Mi ü. 4000,-)2634
 **/# 250,-

Reichhaltige Sammlung aus 1872/2000 mit Schwerpunkt nach 1945 in 8 
Vordruckalben

2635

 **/*/# 200,-

Sauberer Bestand verschiedener Gebiete im Steckbuch, dabei die Saar auch 
noch nach 1945 (Mi s. hoch)

2636

 **/*/#/] 200,-

Teilweise doppelt geführte gut bestückte Sammlung WK I und Abstim-
mungsgebiete sowie etwas WK II im Steckbuch (Mi ü. 4000,-)

2637

 **/*/# 150,-

Teilsammlung verschiedener Gebiete im Album, dabei Danzig gut vertreten 
(Mi ca. 4000,-)

2638

 **/*/# 150,-

Qualitativ gemischte Teilsammlung AD und DR im Ringbinder (Mi hoch)2639
 **/*/# 100,-

Gut bestückte Sammlung diverser Gebiete mit einem beachtlichen Koloni-
alteil im Album

2640

 **/*/# 100,-

Gut bestückte Teilsammlung Abstimmungsgebiete und WK I im Album2641
 **/*/# 100,-

Saubere Steckkartenpartie Abstimmungsgebiete und WK I auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2642

 # 100,-

Steckbuch mit einer Fülle teils besserer Marken verschiedener Gebiete 
(Mi hoch)

2643

 **/*/# 80,-

Steckbuch mit verschiedenen Gebieten, dabei ein hübscher Teil Deutsche 
Kolonien

2644

 **/*/# 70,-

Kleine Sammlung AD und DR mit einigen besseren Marken im Album 
(Mi hoch)

2645

 */# 60,-

Teilsammlung verschiedener Gebiete incl. Saar im Steckbuch (Mi hoch)2646
 **/*/# 50,-

Album mit Teilsammlungen AD und Abstimmungsgebiete (Mi hoch)2647
 **/*/# 50,-

Partie von mehr als 70 Briefen und Karten, dabei auch Überroller, Inter-
niertenpost sowie 3 Karten aus der Levante

2648

 ]/[ 30,-

Steckbuch mit einer Fülle von Marken und GA2649
 */# Gebot

3 Mappen mit GA und einigen Belegen meist DR2650
  Gebot

Kleine Zusammenstellung von mehr als 20 Belegen verschiedener Gebiete2651
 [ Gebot

Hübscher Bestand verschiedener Gebiete wie DR, Kolonien u.a. im Steck-
buch und zwei Ordnern (Mi hoch)

2652

 */# Gebot

Teilsammlung diverser Gebiete im Steckbuch2653
 */# Gebot

Album mit diversen Marken meist Bayern und Württemberg in gemischter 
Erhaltung

2654

 */(*)/# Gebot

Steckkartenpartie mit qualitativ gemischten Marken verschiedener Gebiete 
(Mi hoch)

2655

 */(*)/# Gebot
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DEUTSCHLAND VOR 1945
EISENBAHNMARKEN 

Sauber aufgezogene Sammlung von ca. 700 Marken und einigen Belegen 
im Album

2656

 */#/]/[ 150,-

GANZSACHEN 
Sauberer Posten von mehr als 500 gebrauchten, überwiegend aber ungebr. 
GA AD, DR, Kolonien sowie WK I+II

2657

  100,-

ALTDEUTSCHLAND
Sehr gut bestückte qualitativ recht unterschiedliche Sammlung mit einer 
Fülle besserer Marken in zwei Alben; der Katalogwert liegt hoch im 
fünfstelligen Bereich

2658

 */(*)/# 1000,-
Qualitativ gemischte Sammlung versch. Staaten im Album (Mi hoch)2659
 */(*)/# 300,-
Kleine qualitativ unterschiedliche Sammlung mit diversen besseren Marken 
im kleinen Steckbuch (Mi ca. 5000,-)

2660

 */(*)/# 200,-
Steckbüchelchen mit diversen oft geprüften Marken verschiedener Gebiete 
(Mi hoch)

2661

 **/*/# 100,-
Lot von 10 teils besseren Belegen meist Preussen sowie Th+T2662
 [ 70,-
Qualitativ unterschiedlicher Bestand im Steckbuch2663
 */(*)/# 60,-
Partie von mehr als 100 Briefen und -vor allem- Ganzsachen versch. Länder2664
  50,-
Kleine Sammlung mit einigen Belegen in 2 Alben2665
 **/*/#/[ 50,-
Teilsammlung ohne Bayern im Album2666
 */# 50,-
Qualitativ gemischte Zusammenstellung mit einigen besseren teils geprüf-
ten Marken im Steckbuch (Mi s. hoch)

2667

 */(*)/# 50,-
Tauschmappe mit diversen teils besseren Marken verschiedener Gebiete2668
 */(*)/# 50,-
Lot mit 49 meist einfacheren Belegen aus verschiedenen Ländern2669
 [ 30,-
Startsammlung im Album2670
 **/*/# Gebot
Hübscher kleiner Bestand im Steckbüchelchen (Mi hoch)2671
 */(*)/# Gebot
Boreksammlung im Album2672
 **/*/# Gebot

Startsammlung im Album2673
 */(*)/# Gebot

BADEN 
Reichhaltiger qualitativ gemischter Doublettenbestand im Steckbuch2674
 # 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit einigen besseren teils gepr. Marken in 
gemischter Erhaltung (Mi ü. 2000,-)

2675

 */(*)/# 30,-

BAYERN 
Umfangreicher durchweg sauberer Bestand mit einer Fülle besserer Marken 
sowie einigen Bogenteilen in 2 dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

2676

 **/*/# 300,-

Durchweg saubere Sammlung mit etlichen geprüften Marken im Steckbuch 
(Mi ü. 6000,-)

2677

 # 150,-

Lot von 5 Belegen mit Frankaturen Quadratausgaben2678
 [ 30,-

Steckbuch mit diversen Belegen aller Art2679
 [ Gebot

Alte Startsammlung auf Blättern plus Steckbuch mit Doubletten2680
 */#/] Gebot

Konglomerat mit  Marken, Besonderheiten und Briefen2681
 **/*/#/[ Gebot

BAYERN GANZSACHEN
Partie von mehr als 200 überwiegend gebr. GA2682
  Gebot

HELGOLAND 
Kleine Steckkartenpartie mit einigen besseren teils gepr. Marken in 
gemischter Erhaltung (Mi hoch)

2683

 */(*)/# Gebot

PREUSSEN 
Saubere Partie auf Steckseiten, dazu einige ND, Stempelmarken sowie 
(unberechnet) etwas II. Wahl (Mi s. hoch)

2684

 */(*)/# 200,-

Praktisch komplettes Gebiet auf Steckblatt2685
 # 70,-

Mappe mit 27 Belegen überwiegend Vorphilatelie aus Nordhessen2686
 [ 60,-

Partie von ca. 60 Marken mit diversen Nummernstempeln2687
 # 50,-

Kleines Steckbuch mit diversen Marken teils auch von anderen Gebieten2688
 # Gebot

PREUSSEN GANZSACHEN
Lot von 11 gebrauchten GSU dabei auch einige B-Formate2689
  30,-

THURN UND TAXIS 
Steckblatt mit mehr als 70 meist gestempelten Marken teils in Paaren2690
 */#/] 40,-

WÜRTTEMBERG 
Lot von 14 teils signierten Dienstbriefen bzw. -ganzsachen2691
 [ Gebot
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DEUTSCHES REICH
Komplette saubere Sammlung 
III. Reich im Album, dabei Block 
2 und Chicagofahrt je mit FA 
Peschl (Mi ca. 25000,-)

2692

 ** 3000,-

Hochwertige überwiegend postfr. 
Steckkartenpartie nach 1923 mit 
einer Fülle guter teils geprüf-
ter Einzelmarken und Sätze 
in durchweg TOP-Erhaltung 
(Mi ca. 35000,-)

2693

 **/# 2000,-

Nahezu vollständige fast nur gestempelte qualitativ etwas unterschiedliche 
Sammlung mit zahlreichen geprüften Marken, Farben und Plattenfehlern im 
dicken Steckbuch (Mi ü. 50000,-)

2694

 */# 1500,-

Umfangreicher durchweg sauberer Lagerbestand III. Reich mit ausschließ-
lich besseren Marken und Sätzen im Steckbuch (Mi ca. 13000,-)

2695

 ** 1000,-

Nahezu komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung III. Reich (wenige 
kleine Werte fehlen)  mit zahlreichen signierten jedoch vielfach nachgum-
mierten Marken im Album

2696

 **/(*) 1000,-

Etwas spezialisierte Sammlung Brustschilde im Steckbuch, dabei etliche 
geprüfte teils sogar attestierte Marken wie z.B. Nr. 24 auf Briefstück in laut 
Fotoattest Krug "einwandfreier Erhaltung"

2697

 #/] 1000,-

Zusammenstellung fast ausschließlich postfrischer Marken mit etlichen 
Spitzenwerten im Steckbuch (Mi ü. 12000,-)

2698

 **/* 600,-

Nahezu kpl. Sammlung III. Reich mit Chicagofahrt und allen Blöcken im 
Album

2699

 **/* 600,-

Überkomplette teils sogar doppelt geführte qualitativ gemischte Sammlung 
Brustschilde mit etlichen geprüften oder sogar attestierten Marken auf 
Blättern (Mi ca. 13000,-)

2700

 */(*)/# 500,-

Qualitativ unterschiedliche meist ungebr. Sammlung (NG) ab 1923 im 
Album, dabei die Weimarer Republik praktisch komplett mit Zeppelinen 
und Bl. 1

2701

 **/(*) 500,-

Sehr saubere Sammlung mit einer Fülle besserer Ausgaben im Album 
(Mi ü. 8000,-)

2702

 **/*/# 400,-

Überwiegend saubere vor allem nach 1923 reichhaltige meist gestempelte 
Sammlung mit einer Fülle besserer Marken im Album (Mi ü. 10000,-)

2703

 */# 400,-

Saubere gut bestückte ab 1938 kpl. Sammlung III. Reich im Vordruckalbum 
(Mi ca. 4500,-)

2704

 ** 400,-

Gut bestückte Sammlung aus 1923/45 im Album, dabei Marken und Blöcke 
ab etwa 1936 durchweg postfrisch

2705

 **/(*) 300,-

Gut bestückte teils postfrische Sammlung mit diversen besseren Ausgaben 
im alten Album (Mi ca. 5000,-)

2706

 **/*/# 300,-

Überwiegend gestempelte qualitativ unterschiedliche Sammlung bis 1932 
mit diversen besseren Marken im Album (Mi ü. 8000,-)

2707

 # 300,-

Qualitativ unterschiedliche Sammlung mit zahlreichen besseren Marken 
wie z.B. Polarfahrt oder IPOSTA bzw. OSTROPA-Block im Falzlosalbum

2708

 **/*/# 300,-

Doublettenbestand mit etwas Weimar sowie III. Reich, dabei etliche bessere 
Marken im Ringbinder (Mi ü. 4500,-)

2709

 ** 250,-

Gut bestückte Sammlung 1875/1911 mit diversen besseren oft geprüften 
Marken auf Blättern (Mi ü. 3000,-)

2710

 **/*/# 200,-

Überwiegend postfr. Sammlung Abarten, Plattenfehler und andere Beson-
derheiten III. Reich im Ringbinder (Mi s. hoch)

2711

 **/* 200,-

Umfangreicher sehr sauberer Lagerbestand mit etlichen Randstücken sowie 
einigen geprüften Marken in 3 dicken Steckbüchern

2712

 **/# 200,-

Qualitativ unterschiedliche Sammlung III. Reich mit WK II und etwas Saar 
im Album

2713

 **/* 200,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.

Siehe große 

Abbildung

übernächste Seite.
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DEUTSCHES REICH
Gut bestückte etwas unterschiedliche Sammlung mit diversen besseren 
Marken im Album (Mi ü. 4000,-)

2714

 * 200,-
Steckkarte mit einigen besseren teils geprüften Ausgaben Weimar: 440 (2), 
450/53 (3), 459/62 (4) (Mi 1700,-)

2715

 ** 170,-
Kleine meist gestempelte Sammlung Brustschilde mit einigen geprüften 
Marken im Steckbuch (Mi ca. 4000,-)

2716

 */# 150,-
Gut bestückte meist gestempelte Sammlung mit etlichen besseren Marken 
im Album (Mi ü. 5000,-)

2717

 # 150,-
Steckkarte mit diversen besseren kpl. Ausgaben um 1935/39 (Mi ca. 1500,-)2718
 ** 150,-
Gut bestückte teils etwas gemischte fast nur gestempelte Sammlung III. 
Reich im Album (Mi ü. 4000,-)

2719

 # 150,-
Gut bestückte teils etwas gemischte Sammlung III. Reich im Album 
(Mi ü. 4000,-)

2720

 # 150,-
Vor allem nach 1933 gut bestückte überwiegend gestempelte Sammlung 
mit u.a. Bl. 3 ungebr. im Steckbuch (Mi hoch)

2721

 (*)/# 150,-
Mappe mit ca. 50 Belegen (Briefe, Karten, Umschläge) III. Reich alle mit 
Ersttagsstempeln

2722

 ]/[ 150,-
Gut bestückte qualitativ gemischte Sammlung bis 1932 im Album2723
 # 100,-
Reichhaltiger Bestand Bogen und -teile in zwei Mappen, dabei u.a. die Nr. 
330 B im kompletten Bogen

2724

 ** 100,-
Bogenmappe mit etlichen Bögen Holztaube (alle mit gefaltetem Zwischen-
stegen) sowie noch einigen anderen Ausgaben in meist kpl. Bögen

2725

 ** 100,-
Saubere Steckkartenpartie III. Reich mit einer großen Materialfülle 
(Mi ü. 3000,-)

2726

 **/# 100,-
Mappe mit diversen teils besseren Belegen III. Reich, dabei u.a. ZD, FDC´s 
uvm.

2727

 [ 100,-
Alle Nothilfeserien aus 1925/32 sauber gestempelt auf Steckkarten 
(Mi ca. 1000,-)

2728

 # 100,-
Nur wenig lückenhafte meist gestempelte Sammlung III. Reich im Album 
(Mi hoch)

2729

 # 100,-
Gut bestückte qualitativ etwas gemischte Sammlung III. Reich im Album 
(Mi hoch)

2730

 **/* 100,-
Steckkartenpartie mit 20 verschiedenen Plattenfehlern aus 1941/45 
(Mi ca. 1600,-)

2731

 ** 100,-
Gut bestückte qualitativ unterschiedliche Sammlung mit etlichen besseren 
Marken in 2 Vordruckalben (Mi hoch)

2732

 **/*/# 100,-
Reichhaltiger Bestand Krone/Adler mit einer großen Stempelvielfalt in drei 
Steckbüchern

2733

 #/] 100,-
Partie von ca. 250 sauberen Belegen mit Schwerpunkt III. Reich2734
 [ 80,-
Gut bestückte Teilsammlung III. Reich im Steckbuch (Mi hoch)2735
 # 80,-

Steckkarte mit einigen kompletten Ausgaben 1934/35 (Mi ü. 800,-)2736
 ** 80,-

Saubere fast nur gestempelte Steckkartenpartie III. Reich teils in Einheiten 
(Mi hoch)

2737

 **/# 70,-

Kpl. oft postfr. Sammlung III. Reich ab Nr. 662 (Volksabstimmung in Öster-
reich) im Steckbuch

2738

 **/* 70,-

Etwas unübersichtliche Sammlung bis 1932 mit besseren Marken im Steck-
buch (Mi hoch)

2739

 **/*/# 70,-

Steckkartenposten mit einem reichhaltigen Infl abestand, dabei etliche 
Besonderheiten

2740

 **/#/] 70,-

Mappe mit ca. 100 oft besser frankierten Belegen III. Reich2741
 [ 60,-

Mappe mit mehr als 70 bildseitig frankierten AK aus der Infl ationszeit2742
 [ 50,-

Tauschmappe mit diversen teils besseren Marken, dabei auch etwas WK II2743
 */(*)/# 50,-

Sauberer Bestand ab 1936 im Steckbuch2744
 ** 50,-

Teilsammlung mit diversen besseren Marken und Blöcken im Album 
(Mi s. hoch)

2745

 */(*)/# 50,-

Kleines Brustschild-Lot mit 6 verschiedenen geprüften Marken in TOP 
Qualität (Mi ü. 800,-)

2746

 ** 50,-

Umfangreicher alter qualitativ gemischter Bestand in 2 Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2747

 # 50,-

Partie von mehr als 150 Infl a-Belegen in drei Mappen2748
 [ 50,-

Schachtel mit sicher mehr als 300 Bedarfsbelegen Schwerpunkt III. Reich2749
 [ 50,-

Saubere Infl asammlung mit Besonderheiten im Steckbuch2750
 #/] 50,-

Durchweg saubere Infl asammlung mit Einheiten und Briefstücken im 
Steckbuch

2751

 #/] 50,-

Reichhaltige Infl asammlung mit Besonderheiten im dicken Steckbuch2752
 ** 50,-

Album mit GA und Sonderblättern III. Reich2753
  50,-

Kleine Steckkartenpartie III. Reich Plattenfehler (Mi ca. 2000,-)2754
 **/#/]/[ 50,-

Schuhkarton mit einer Fülle von meist einfacheren Belegen überwiegend 
III. Reich dabei auch etwas Gebiete WK II

2755

 [ 50,-

Kleines Blocklot mit u.a. Herzstück von Block 1, Bl. 5/6 (auf Briefen) usw.2756
 **/#/[ 50,-

Gut bestückte überwiegend gestempelte Sammlung III. Reich im Album2757
 */# 50,-

Teilsammlung mit etwas Gebieten im Album (Mi hoch)2758
 **/*/(*)/# 50,-

Gut bestückte Teilsammlung III. Reich im Album (Mi hoch)2759
 **/*/# 50,-

2 Steckbücher mit mehr als 200 Oberrandstücken bzw. -einheiten 
OPD-Hochinfl ation

2760

 **/* 50,-
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DEUTSCHES REICH
Reichhaltiger Bestand Pfennig(e) mit einer großen Stempelvielfalt im 
Steckbuch

2761

 #/] 50,-
Lot von 7 Sammlerbelegen alle mit Frankaturen Mi.-Nr. 517 plus Aufdruck 
"Tag der Briefmarke/KaBe", dabei alle Kombinationen vorhanden

2762

 [ 40,-
Hübsches Lot von 23 teils besser frankierten Infl a-Belegen2763
 [ 30,-
Überwiegend gestempelte Teilsammlung III. Reich im Falzlosalbum2764
 */# 30,-
2 Steckbücher mit einer Mischung aus Infl ationsmarken, Belegen (auch 
Zeppelin) usw.

2765

 **/*/#/]/[ 30,-
Kpl. Sammlung 1941/45 (Mi-Nr. 909/10) im Album, Text ab 19332766
 ** 30,-
Kleiner Steckartenposten mit einigen Sätzen und Blöcken aus dem III. Reich 
(Mi ü. 800,-)

2767

 **/# 30,-
Kleines Lot von 18 höherwertigen Belegen meist "Braunes Band"2768
 ]/[ 30,-
Umfangreicher Germania-Bestand in drei Steckbüchern2769
 # 30,-
Hübscher Bestand in 2 Steckbüchern2770
 **/*/# 30,-
Partie von ca. 50 teils besseren Briefen, Karten und GA2771
 [ Gebot
Kleine Loseblattsammlung mit Marken aus 1875/1919 auf Blättern, dabei 
auch bessere Farben

2772

 #/] Gebot
Album mit mehreren Dutzend teils besser frankierter Belege2773
 [ Gebot
Lot von 10 Postkarten mit propagand. Motiven, desgl. eine entspr. 
Streichholzschachtel

2774

  Gebot
Steckkartenpartie mit u.a. einigen besseren Marken2775
 **/*/# Gebot
Partie von mehr als 50 Postkarten aus der Infl ationszeit2776
 [ Gebot
Partie von mehr als 70 Infl abelegen mit teils besseren Verwendungen2777
 [ Gebot
Kleines Lot von 12 Karten mit propagandistischen Motiven2778
  Gebot
Kleines Lot Plattenfehler: Nr. 907 I (2), 907 IV (3), 908 I und 908 IX (4) 
(Mi 825,-)

2779

 ** Gebot
Steckkarte mit div. "Hitler"-Besonderheiten2780
 ** Gebot
Qualitativ etwas unterschiedlicher Bestand III. Reich im Ringbinder2781
 **/*/(*) Gebot
Kleine Zusammenstellung Germania aus Nr. 140/53 mit Besonderheiten auf 
Steckkarten

2782

 ** Gebot
Kleine Zusammenstellung Infl a aus Nr. 246/57 mit Besonderheiten auf 
Steckkarten

2783

 ** Gebot
Meist postfr. Steckkartenpartie aus 1940/45 meist mit Bogenrändern2784
 **/# Gebot
Steckkarte mit diversen einfacheren geprüften Infl awerten meist aus Nr. 
119/38 bzw. 246/57

2785

 # Gebot

Mappe mit diversen Bogen und -teilen aus Nr. 277/962786
 ** Gebot

Steckkartenpartie aus Nr. 313/30 mit diversen Besonderheiten2787
 ** Gebot

ROLLENMARKEN 
Dose mit einer Fülle verschiedener Elferstreifen ab Germania über III. Reich 
bis Ostland, dabei auch ein Streifen Heeres-Nachrichtendienst, Aufstellung 
anbei (Mi ü. 2800,-)

2788

 ** 100,-

Partie von 45 Elferstreifen Weimar und III. Reich mit einigen Besonderheiten 
(Mi ü. 600,-)

2789

 ** 30,-

FIRMENLOCHUNGEN 
Mappe mit mehr als 500 Germaniamarken alle mit Firmenlochungen2790
 # 50,-

PROPAGANDA 
20 verschiedene Büchlein "Ritterkreuzträger" des Kriegswinterhilfswerkes 
1942/43

2791

  50,-

Lot von 17 überwiegend Fotokarten2792
  40,-

Lot von 11 verschiedenen Propagandabüchlein Winter- bzw. Kriegshilfswerk2793
  Gebot

Kpl. Satz von 16 ungebr. Propagandakarten "Neue Reichskanzlei Berlin"2794
  Gebot

GANZSACHEN 
Reichhaltige Sammlung gebr. und ungebr. GA ab 1934 im Ringbinder, 
hintendran noch einige Propagandakarten

2795

  100,-

Saubere Sammlung von mehr als 400 gebr. und ungebr. GA mit u.a. einigen 
Auslandsverwendungen, Serien usw. in 3 Ordnern

2796

  80,-

Partie von mehr als 600 gebr. und ungebr. GA, dabei auch etwas Gebiete2797
  50,-

Dickes Steckbuch mit ca. 240 gebr. und ungebr. GA2798
  40,-

Steckbuch mit ca. 150 gebr. und ungebr. GA2799
  30,-

Mappe mit ca. 150 gebr. und ungebr. GA bis 19232800
  Gebot

Mappe mit ca. 80 meist ungebr. GA überwiegend nach 19372801
  Gebot

Steckbuch mit einigen teils besseren gebr. und ungebr. GA, dabei auch 
etwas AD

2802

  Gebot

DIENSTMARKEN 
Lot von 25 Bedarfsbelegen meist aus der Infl ationszeit2803
 [ 30,-

Kleines Lot mit 3 großformatigen reich frankierten und geprüften 
Infl abelegen

2804

 [ Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Hochwertige überwiegend saubere Sammlung bis 1936 im Steckbuch 
(Mi ca. 20000,-)

2805

 ** 1000,-

Durchweg saubere Sammlung mit zahlreichen guten ZD im Steckbuch 
(Mi ü. 15000,-)

2806

 #/] 800,-
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DEUTSCHES REICH
Sehr schöne Sammlung von mehr als 80 fast nur besseren Belegen mit 
etlichen spektakulären und farbenfrohen Frankaturen in 2 Ordnern

2807

 [ 500,-
Komplette durchweg saubere Sammlung III. Reich im Album2808
 ** 500,-
Steckkarte mit verschiedenen teils besseren ZD aus der Weimarer Zeit in 
Bedarfserhaltung (Mi ca. 1000,-)

2809

 # 50,-
Steckbuch mit diversen teils besseren ZD (Mi hoch)2810
 ** 50,-
2 MHB-Teile "Wagner" mit u.a. W 50+51 (Mi ü. 500,-)2811
 ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
Lot von 11 qualitativ teils etwas unterschiedlichen MH mit u.a. MH 24.2 
und 27.1 im Steckbuch (Mi ü. 3800,-)

2812

 ** 300,-
Kleine Partie MH ab Nr. 31 in teils etwas gemischter Erhaltung (Mi ü. 2000,-)2813
 ** 100,-

ZEPPELINPOST 
Partie von 20 durchweg sauberen teils besseren Belegen2814
 [ 200,-

DEUTSCHE KOLONIEN
Gut bestückte Sammlung mit zahlreichen Querformaten im Album, im 
Anschluss noch etwas WK I (Mi s. hoch)

2815

 **/*/# 200,-
Teilsammlung mit einigen Querformaten im Ringbinder (Mi ü. 5000,-)2816
 **/*/# 100,-
Kleine Sammlung mit einigen Querformaten im Steckbuch2817
 #/] 100,-
Teilsammlung mit mehr als 350 Marken (dabei etliche Querformate) im 
Steckbuch (Mi hoch)

2818

 */# 60,-
Gut bestückte Teilsammlung im Album2819
 */# 50,-
Teilsammlung im Album2820
 **/*/# 40,-
Kleine Partie teils geprüfter Marken im Steckbüchelchen (Mi hoch)2821
 ** Gebot
Hübscher kleiner Bestand in 2 Steckbüchelchen2822
 */# Gebot
Startsammlung im Album2823
 */# Gebot

DEUTSCH - OSTAFRIKA 
Kleine Sammlung auf Blättern2824
 * 50,-

KAMERUN 
Reichhaltige Doublettenpartie auf Steckseiten2825
 **/*/# 50,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
ALLENSTEIN 

Steckkarte mit einigen geprüften Marken (u.a. Nr. 18a) und auch 
Fälschungen

2826

 **/#/] Gebot

OBERSCHLESIEN 
Kleines Lot mit Marken aus Nr. 13/29, dabei einige Plattenfehler und 
seltene Stempel

2827

 # 30,-

DANZIG
Saubere fast nur postfr. Sammlung incl. Dienst, Porto und Port Gdansk mit 
einer Fülle geprüfter Marken im Album (Mi ca. 8000,-)

2828

 **/*/# 600,-

Sehr gut bestückte fast nur gestempelte Sammlung incl. Dienst, Porto 
und Port Gdansk mit zahlreichen geprüften Marken, aber auch einigen 
Fälschungen (großer Innendienst lt. Befunden Gruber mit echten Aufdru-
cken aber falschen Stempeln) im Album, dazu Besonderheiten sowie einige 
oft bessere Belege

2829

 **/*/#/]/[ 500,-

Sehr gut bestückte vielfach postfr. Sammlung incl. Dienst, Porto und Port 
Gdansk mit einer Fülle von Besonderheiten im Album (Mi s. hoch)

2830

 **/* 500,-

Sauberer Steckkartenbestand incl. Dienst, Porto und Port Gdansk im Kartei-
kasten; der Katalogwert geht sicher in den 5-stelligen Bereich!

2831

 **/*/# 500,-

Praktisch vollständige Sammlung incl. Dienst. Porto und Port Gdansk mit 
jedoch einigen zweifelhaften Entwertungen im Album

2832

 # 400,-

Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung incl. Dienst und Porto mit 
einigen geprüften Marken auf Blättern (Mi ü. 6000,-)

2833

 #/] 400,-

Hochwertige qualitativ etwas unterschiedliche Steckkartenpartie mit 
diversen guten teils geprüften Marken und Besonderheiten (Mi s. hoch)

2834

 **/*/# 400,-

Sehr saubere Sammlung von exakt 288 Handbuch-Plattenfehlern teils in 
Einheiten und zum Teil mit Befunden im Steckbuch, dazu auch noch das 
entsprechende Handbuch von G. Schüler

2835

 ** 300,-
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DANZIG
Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung mit Dienst- und Portomarken im 
Album (Mi ü. 6000,-)

2836

 */# 200,-

Nahezu vollständige qualitativ unterschiedliche Sammlung im Album2837
 */(*)/# 200,-

Gut bestückte meist ungebr. Sammlung mit noch einigen Belegen im Album2838
 */[ 150,-

Reichhaltiger Doublettenbestand im Steckbuch (Mi s. hoch)2839
 **/*/# 100,-

Mappe mit mehr als 90 teils besseren Belegen2840
 ]/[ 100,-

Teilweise doppelt geführte Sammlung mit etlichen besseren Marken im 
Album

2841

 **/*/# 100,-

Kleine saubere Zusammenstellung überwiegend geprüfter Marken im 
Steckbüchelchen (Mi ü. 2000,-)

2842

 # 100,-

Gut bestückte meist gestempelte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2843
 */# 80,-

Steckkarte mit einigen besseren Ausgaben nach 1923, dabei u.a. Nr. 207/11 
gestempelt sowie 231/35 und 237/39 postfrisch

2844

 **/*/# 70,-

Hochwertiges kleines Lot mit Marken nach 1923 auf Steckkarte 
(Mi ca. 900,-)

2845

 # 70,-

Hübscher Bestand mit einigen Doubletten in 2 Steckbüchern2846
 **/*/# 50,-

Hübscher Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2847
 */# 50,-

Lot mit 20 verschiedenen Stempelabschlägen (teils SSt.)2848
  Gebot

Kleine Partie von mehr als 20 teils besser frankierten Belegen2849
 [ Gebot

Startsammlung im Steckbuch2850
 */# Gebot

PORT GDANSK 
Lot mit 17 verschiedenen Stempelabschlägen (teils SSt.)2851
  25,-

MEMEL
Zusammenstellung besserer Ausgaben wie z.B. Nr. 206/29 oder 230/33 
überwiegend ungebraucht (Mi hoch)

2852

 **/*/(*) 200,-

SAAR
Umfangreicher Nachlass "Stempel und Marken des Sammelgebiets Saar" 
aus dem SAARPHILA-Bestand akribisch sortiert und dokumentiert in nicht 
weniger als 18 Karteikästen, dabei Besonderheiten, Belege, Kopien und vor 
allem eine Fülle (teils geprüfter) Marken sowie Fälschungen zu Vergleichs-
zwecken in nicht weniger als 18 Karteikästen (Mi s. hoch)

2853

 **/*/#/]/[ 1000,-

Saubere überwiegend postfrische Zusammenstellung nur besserer Ausga-
ben Alt- und Neusaar auf Steckkarten, dabei auch ein geprüftes Blockpaar 
(Mi ü. 7500,-)

2854

 **/# 600,-

Doppelt geführte reichhaltige Sammlung Alt- und Neusaar ohne große 
Lücken im Album (Mi s. hoch)

2855

 **/*/(*)/# 300,-

Teilsammlung Alt- und Neusaar mit diversen besseren teils geprüften 
Ausgaben (u.a. Nr. 30 FA) im Album (Mi ca. 4500,-)

2856

 **/* 250,-

Partie von mehreren hundert Belegen Alt- und Neusaar überwiegend aus 
dem Bedarf, dabei auch einige Vorläufer sowie etwas Tütenware

2857

 **/#/]/[ 100,-
Teilsammlung mit einigen besseren teils nicht prüfbaren Marken vorwie-
gend Neusaar im Album (Mi hoch)

2858

 # 100,-
Teilsammlung Alt- und Neusaar mit diversen besseren Marken, aber auch 
zweifelhaften Entwertungen

2859

 # 100,-

SAARGEBIET
Praktisch komplette qualitativ etwas gemischte Sammlung mit noch 
einigen Belegen im Album (Mi ü. 5000,-)

2860

 **/*/#/]/[ 500,-
Kleine Partie Volkshilfesätze mit u.a. Nr. 151/57 postfrisch auf Steckkarten 
(Mi ca. 1700,-)

2861

 **/* 150,-
Lot von ca. 20 oft besseren Belegen mit u.a. Feldpost (GB, It. und Schweden)2862
 [ 100,-
Teilsammlung mit einigen besseren Marken im Album (Mi hoch)2863
 */# Gebot

SAARLAND
Offensichtlich komplette sauber postfr. Sammlung mit Blockpaar (jedoch 
ohne Urdruck) im Ringbinder, dabei eine Fülle von Besonderheiten wie 
Druckdaten, ZS-Paaren u.ä. sowie noch einige GA (Mi ü. 5000,-)

2864

 ** 400,-
In den Hauptnummern komplette saubere Sammlung incl. Dienst und 
Hochwasserblockpaar (FA) im Album

2865

 ** 300,-
Komplette Sammlung mit Blockpaar (ohne Urdruck) im Falzlosalbum, dazu 
noch kpl. Text Altsaar

2866

 ** 300,-
In den Hauptnummern komplette durchweg saubere Sammlung  im Album2867
 ** 250,-
Nahezu vollständige Sammlung im Vordruckalbum2868
 ** 100,-
Umfangreicher sehr sauberer Lagerbestand ohne Spitzenwerte in Tüten 
(Mi s. hoch)

2869

 **/# 100,-
Mappe mit allen Sonderausgaben OPD in kompletten Bögen2870
 ** 50,-
Doppelt geführte saubere Teilsammlung im Album (Mi 4300,-)2871
 **/# 50,-
Gut bestückte Teilsammlung mit besseren Ausgaben im Album (Mi hoch)2872
 **/* 30,-
Teilsammlung im Album2873
 # Gebot
Umfangreiche Dokumentation der beiden ersten Serien mit Marken, Bogen-
teilen und Bogen sowie Kopien und massenweise Infos in 2 kiloschweren 
Mappen (ex Saarphila)

2874

 ** Gebot

GEBÜHR BEZAHLT 
Lot mit 17 Belegen überwiegend Saarbrücken2875
 [ Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
Saubere teils doppelt geführte überwiegend gestempelte Sammlung auf 
Blättern (Mi 2400,-)

2876

 **/#/] 100,-

BELGIEN 
Teilweise doppelt geführte Sammlung mit besseren Varianten sowie einigen 
Briefen und AK auf Blättern (Mi ca. 1700,-)

2877

 **/#/] 150,-
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BELGISCHE BESETZUNG IN DEUTSCHLAND
Doppelt geführte saubere jeweils kpl. Sammlung mit zusätzlich noch 
einigen Stempelbesonderheiten auf Blättern (Mi ü. 2500,-)

2878

 **/*/#/] 250,-

Kleine Zusammenstellung im Steckbüchelchen2879
 * Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Sehr saubere Sammlung mit 
einer Fülle von besseren vielfach 
geprüften Marken im Album 
(Mi ü. 15000,-)

2880

 ** 1500,-

Meist postfrische Teilsammlung mit einigen guten Ausgaben wie z.B. GG Nr. 
I/III sowie besseren Marken aus Zara im Album (Mi ü. 6000,-)

2881

 **/# 500,-

Saubere Sammlung nur kompletter Gebiete mit u.a. Albanien und Laibach 
im Steckbuch (Mi ca. 4500,-)

2882

 ** 500,-

Hochwertige Steckkartenpartie mit besseren vielfach geprüften Marken 
ohne jeden Ausfall (Mi ca. 5000,-)

2883

 **/# 500,-

Meist postfr. Teilsammlung mit Schwerpunkt Balkan im Album (Mi ü. 3000,-)2884
 **/* 150,-

Saubere Sammlung der gängigen Gebiete im Album (Mi hoch)2885
 #/] 100,-

Saubere Sammlung der gängigen Gebiete im Steckbuch (Bö+Mä. Nr. 1/19 
sign. Gilbert)

2886

 # 100,-

Lagerbuch mit reichlich Marken, dabei auch bessere Ausgaben wie Kurland 
gestempelt kpl. (gepr. van Loo) sowie etwas Inselpost (diese o.G.)

2887

 **/# 80,-

Kleine Steckkartenpartie mit Schwerpunkt Kanalinseln und Estland 
(Mi hoch)

2888

 **/*/# 40,-

Kleine DS-Partie der gängigen Gebiete im Steckbuch, dabei fast nur 
Randstücke

2889

 **/# Gebot

Qualitativ gemischte Teilsammlung im Album (Mi ü. 1000,-)2890
 **/*/# Gebot

Startsammlung der gängigen Gebiete im Steckbuch2891
 */# Gebot

BELGIEN LEGIONSMARKEN
Kleine fast nur postfr. Sammlung mit u.a. Kleinbogensatz Kaiserbildnisse 
bzw. Wallonische Legion auf Blättern

2892

 **/* 250,-

BÖHMEN UND MÄHREN 
Überkomplette Sammlung mit einer Fülle von Besonderheiten (ZD, Platten-
nummern usw.) im Album

2893

 ** 70,-

Jeweils postfr. (incl. Z 1) und gestempelt kpl. Sammlung im Album (Nr. 1/19 
und Z 1 je sign. Gilbert)

2894

 **/# 70,-

Teilsammlung mit einigen Besonderheiten in 2 Ordnern2895
 **/# 50,-

Lot Plattennummern und Leerfelder aus Nr. 2/19, teils sign. Gilbert 
(Mi ü. 1000,-)

2896

 # 50,-

Steckbuch mit einer Fülle von Besonderheiten2897
 **/# 50,-

Komplette Sammlung auf Blättern2898
 ** 30,-

Partie von mehr als 100 Belegen aller Art2899
 ]/[ Gebot

Steckbuch mit einer Fülle von überwiegend Portomarken oft mit 
Plattennummern

2900

 **/*/# Gebot

ELSASS 
Kleine Zusammenstellung Stempel und 17 Belege aller Art2901
 ]/[ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT 
Gut bestückte Sammlung mit einigen Besonderheiten wie z.B. Nr. 125 im 
gezähnten und ungez. Kleinbogen; im Anhang noch etwas Böhmen und 
Mähren sowie Frankreich 40er Jahre

2902

 **/]/[ 100,-

Lot von 15 Belegen mit u.a. Dienstpost, Formularen und ähnlichen 
Besonderheiten

2903

 [ 100,-

Sehr saubere und reichhaltige Steckkartenpartie mit etlichen Besonderheiten2904
 **/#/] 100,-

Schöne spezialisierte Sammlung mit Bogenrandzudrucken, Belegen, Bögen 
und anderen Besonderheiten im Album

2905

 **/#/]/[ 100,-

Album mit mehr als 100 teils besseren Belegen2906
 ]/[ 100,-

Meist postfr. Sammlung Besonderheiten mit Einheiten, Bogenrandzudru-
cken u.ä. im Album

2907

 **/# 80,-

Saubere doppelt geführte Sammlung mit etlichen Belegen im Album2908
 **/#/[ 70,-

Praktisch kpl. Sammlung mit zusätzlich einigen ungezähnten Marken im 
Album (Mi ü. 500,-)

2909

 ** 50,-

Mappe mit diversen meist postfr. Bögen und Kleinbögen2910
 **/* 50,-

Fast kpl. Sammlung auf Blättern2911
 ** 40,-

Partie von 9 Bedarfsbriefen, dabei 2 Eil-R.-Belege2912
 [ Gebot

Lot von 14 kpl. Bögen "Hitler" (aus Nr. 71/82) in gemischter Erhaltung2913
 ** Gebot

Mappe mit mehr als 20 Dokumenten wie Zeugnissen, Formularen u.ä.2914
  Gebot

Lot von 5 meist postfr. Kleinbögen Kopernikus mit verschiedenen 
Sektorennummern

2915

 **/# Gebot

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST
Lot von 16 teils zensierten Belegen mit auch seltenen Destinationen (u.a. 
Türkei)

2916

 [ 100,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
GENERALGOUVERNEMENT PROPAGANDA

6 Bildpostkarten "Polizei in Polen" ungebraucht2917
  Gebot

GENERALGOUVERNEMENT BESONDERHEITEN
Lot von mehr als 20 Belegen mit u.a. Paket/Feldpost, Telefondienst, 
Auslandspost usw.

2918

 ]/[ 50,-

LITAUEN 
Steckkarte mit verschiedenen Lokalmarken (Zarasai u.a.) (Mi ü. 350,-)2919
 ** 50,-

FELDPOST
Schachtel mit mehr als 200 Belegen überwiegend WK II2920
 [ 30,-

1. WELTKRIEG 
Partie von ca. 140 meist Ansichtskarten überwiegend von der Westfront2921
  40,-

2. WELTKRIEG 
Mappe mit ca. 80 Belegen, dabei auch einige Besonderheiten2922
 [ 50,-

LOKALAUSGABEN
Umfangreiche qualitativ sehr 
gute Sammlung mit einer Fülle 
von oft geprüften Spitzenwerten 
und Belegen im Album; Hitler-
Aufdruckmarken wurden dabei 
nicht gerechnet (Mi ü. 35000,-)

2923

 **/]/[ 2500,-

Saubere meist postfr. Sammlung vorwiegend Aufdruckmarken (fast alle 
signiert) aber auch Blöcke (Finsterwalde, Meissen) uvm. auf Blättern

2924

 **/#/]/[ 500,-

Hochwertige kleine Steckkartenpartie mit u.a. Spremberg 1/6 (10x 
postfrisch) (Mi ü. 4500,-)

2925

 **/#/] 300,-

Gut bestückte meist postfr. Teilsammlung im Ringbinder (Mi 4500,-)2926
 **/* 150,-

Hübsche Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben und Belegen im 
Album

2927

 **/*/]/[ 100,-

Zusammenstellung von diversen Marken, Belegen und Besonderheiten auf 
Blättern

2928

 **/#/]/[ 50,-

Doublettenbestand mit noch etwas weiterem Deutschlandmaterial im 
dicken Steckbuch

2929

 **/*/(*)/# Gebot

DEUTSCHLAND NACH 1945
Sehr sauberer hochwertiger Lagerbestand mit Marken und Sätzen bis etwa 
1957 Schwerpunkt Bundesrepublik, dabei aber auch Westberlin, DDR und 
etwas Ausland (Mi ü. 50000,-)

2930

 **/# 1000,-

Praktisch komplette (bis 1980) überwiegend postfr. Sammlung westl. 
Zonen, Bundesrepublik und Berlin in 2 Alben, dabei praktisch alle Spitzen-
werte in sauberer postfrischer Qualität

2931

 **/* 1000,-

Hochwertige Steckkartenpartie westl. Zonen mit einer Fülle teurer teils 
geprüfter Marken und Blöcke (Mi ü. 15000,-)

2932

 **/# 800,-

Praktisch komplette überwiegend postfrische Sammlung Bund/Berlin/DDR 
bis in die 70er Jahre in mehreren Alben, dabei Berlin durchweg postfrisch 
mit zahlreichen geprüften Marken

2933

 **/* 500,-

Steckkartenpartie Zonen, Bundesrepublik und Berlin bis 1954 alle aus 
Versandstellensendungen entnommen, dabei u.a. Berlin Nr. 42/60, 
Währungsblock uvm. (Mi ü. 8000,-)

2934

 ** 500,-

Selbst gestaltete sehr gut bestückte Sammlung westl. Zonen sowie Bund/
Berlin bis 1980 im Ringbinder (Mi s. hoch)

2935

 # 250,-

Partie von ca. 50 sauberen und praktisch nur besseren Belegen aus 1948/552936
 [ 200,-

Oft doppelt geführte Sammlung Zonen, Bund und Berlin bis 2015 in 7 
Vordruckalben

2937

 **/*/# 100,-

Mappe mit diversen Bögen aus 1948/60 meist Bund/Berlin2938
 ** 100,-

Gut bestückte saubere meist gestempelte Sammlung westl. Zonen incl. 
Neusaar sowie Bundesrepublik bis 1964 mit einigen Belegen im Album und 
einer Mappe

2939

 **/# 100,-

Hübscher Bestand überwiegend Zonen in 2 Steckbüchern, dabei auch 
etwas Ausland (Mi hoch)

2940

 ** 50,-

Tauschmappe mit diversen teils besseren Marken verschiedener Gebiete2941
 **/*/# 50,-

Teilsammlung aus 1945/90 im Steckbuch2942
 **/*/# 30,-

Tauschkassette mit überwiegend deutschen teils besseren Marken, etwas 
Österreich usw. (Mi hoch)

2943

 **/*/# Gebot

Mappe mit ca. 100 Belegen meist Kontrollrat, dabei auch einige 
Zehnfachfrankaturen

2944

 [ Gebot

Steckbuch mit diversen Marken, Blöcken und MHB Berlin sowie DDR2945
 ** Gebot

POSTKRIEG 
Ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung mit ca. 40 Belegen aus 
1953/90 im Ordner

2946

 [ 100,-

Lot von 8 Belegen meist mit Schwärzungen2947
 [ Gebot

ZONEN
Reichhaltige überwiegend postfr. Teilsammlung der westl. Zonen mit einer 
Fülle von oft geprüften Spitzenwerten und Besonderheiten in 3 Ringbindern 
(Mi ca. 15000,-)

2948

 **/*/#/[ 1000,-

Umfangreiche Sammlung mit Schwerpunkt Kontrollrat, dabei zwar keine 
großen Spitzen jedoch eine Fülle von teils geprüften Besonderheiten sowie 
mehrere hundert Belege (Mi ü. 6000,-)

2949

 **/*/#/[ 400,-

Sehr gut bestückte oft doppelt geführte Sammlung der westlichen Zonen in 
teils etwas unterschiedlicher Erhaltung im Album (Mi ca. 4000,-)

2950

 **/*/# 250,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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ZONEN
Steckbuch mit einer großen Markenfülle aller Zonen incl. Neusaar 
(Mi ü. 4000,-)

2951

 **/*/# 100,-
Schachtel mit sicher mehr als 300 Bedarfsbelegen Schwerpunkt frz. Zone, 
dabei auch etwas Neusaar

2952

 [ 30,-
Karton mit Lagerbeständen, Tütenware, Belegen usw.2953
 **/*/#/[ Gebot
Schachtel mit mehr als 50 Belegen, dabei einige bessere Verwendungen2954
 [ Gebot
Mappe mit ca. 30 Zensurbelegen überwiegend frz. Zone2955
 [ Gebot

KONTROLLRAT
Größtenteils ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung von mehr als 200 
Briefen und Karten allesamt mit Frankaturen aus Nr. 963/64 (Stephan) in 
mehreren Ordnern

2956

 [ 200,-
Sammlung von mehr als 30 teils hochwertig frankierten Belegen mit 
einigen besseren Zehnfachfrankaturen, dabei auch etwas SBZ

2957

 [ 150,-
Umfangreiche Partie Plattenfehler (mehr als 300) sowie mehr als 60 kpl. 
Bögen Leipziger Messe (Nr. 965/66)

2958

 **/#/] 150,-
Teilsammlung auf Blättern, dabei ein  gestempeltes geprüftes Blockpaar2959
 **/# 50,-
Praktische kpl. Sammlung im Steckbuch (Mi ca. 500,-)2960
 ** 50,-
Spezialsammlung der Nr. 969/70 mit etlichen Besonderheiten in 2 Mappen2961
 **/#/] 50,-
Kleine Partie teils geprüfter Marken Ziffern mit einigen Belegen2962
 #/[ 40,-
Lot von 18 gebr. GA alle mit Zudrucken (Philatelistentreffen) nach Strahlen-
dorff-Katalog gesammelt, dabei gesuchte Zudrucke wie z.B. Bayern-Einser 
und Sachsen-Dreier

2963

  30,-
Partie von 14 Unterrandpaaren "Ziffern" alle mit HAN2964
 ** Gebot
Steckbuch mit einer Fülle durchweg farbgeprüfter Marken2965
 **/* Gebot

ZEHNFACHFRANKATUREN 
Tolle sehr sachkundig aufgezogene und kommentierte Sammlung von ca. 
380 Belegen mit einer Fülle von Frankaturseltenheiten in 5 Ordnern

2966

 [ 1000,-
Kleines Lot von 15 meist reich frankierten Belegen2967
 [ Gebot

SBZ
Umfangreiche Sammlung mit allen Blöcken sowie einer Riesenfülle an oft 
besseren Besonderheiten (Zähnungen, Typen, Plattenfehler, Farben usw.) 
sowie Belegen in vier Alben, dabei etliche Ausgaben kompetent geprüft 
(Mi ü. 30000,-)

2968

 **/]/[ 2000,-
Hübsche Sammlung mit diversen besseren Marken sowie noch etwas Lokal-
post bzw. Anfänge DDR im Steckbuch (Mi s. hoch)

2969

 **/*/# 100,-
Doppelt geführte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2970
 **/*/# 50,-
Zusammenstellung von 35 durchweg verschiedenen und meist geprüften 
Plattenfehlern "Volkssolidarität" (Mi. 138/49) (Mi ü. 600,-)

2971

 ** 50,-
Teilsammlung mit einigen Besonderheiten im Steckbuch (Mi hoch)2972
 **/# 30,-

Hübscher gestempelter Bestand im Steckbuch, dazu noch einige ungebr. GA2973
 # Gebot

Partie Marken und Belege mit Bezirkshandstempelaufdrucken, von denen 
einige echt sein sollten, andere sicher durchs Raster fallen dürften

2974

 **/*/#/[ Gebot

GANZSACHEN 
Partie von ca. 100 teils besseren Briefen, Karten und GA2975
  60,-

SBZ-DDR
Hochwertiger qualitativ durch-
weg sauberer Anlegerposten mit 
Marken und Blöcken überwie-
gend vor 1955 auf Steckkarten, 
dabei etliche geprüfte Marken 
(Mi ü. 20000,-)

2976

 **/# 1000,-

Hübscher Bestand bis 1970 mit einigen besseren Ausgaben wie z.B. Bl. 6 
im Steckbuch

2977

 ** 50,-

GANZSACHEN 
Dickes Steckbuch mit ca. 240 gebr. und ungebr. GA2978
  30,-

DDR
Überkomplette saubere Sammlung in mehreren Alben2979
 ** 300,-

Komplette meist sauber postfr. Sammlung in 6 Alben2980
 **/(*) 200,-

Fast komplette Sammlung mit einigen Besonderheiten in 3 Steckbüchern2981
 ** 200,-

Nahezu komplette Sammlung mit u.a. allen besseren Blöcken in 7 Alben2982
 **/# 150,-

Nahezu komplette saubere Sammlung in 3 Alben2983
 # 150,-

Gut bestückte saubere Sammlung aus 1949/90 (Mi ü. 3000,-)2984
 ** 100,-

Praktisch komplette meist saubere Sammlung bis 1958 im Steckbuch2985
 # 100,-

Nur wenig lückenhafte durchweg saubere Sammlung in 5 Vordruckalben 
(Mi hoch)

2986

 # 100,-

Kleine Steckkartenpartie Köpfe II mit besseren teils geprüften Marken 
(Mi ca. 1000,-)

2987

 **/#/[ 70,-

Lot von 7 verschiedenen Unterrandstücken "Persönlichkeiten 1952" alle 
mit Farbpunkt im Rand

2988

 ** 60,-

Zusammenstellung mit mehr als 200 Druckvermerken aus 1982 mit unter-
schiedlichen Typen nach D. Wolf (Mi ü. 700,-)

2989

 ** 60,-

Gut bestückte meist gestempelte Teilsammlung bis 1969 im Album2990
 # 50,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DDR
Doppelt geführte Teilsammlung mit besseren Werten und etwas SBZ in 4 
Alben

2991

 **/*/# 50,-

Zusammenstellung von mehr als 130 Druckvermerken aus 1988 mit unter-
schiedlichen Typen nach D. Wolf (Mi ü. 500,-)

2992

 ** 50,-

Zusammenstellung von mehr als 140 Druckvermerken aus 1986 mit unter-
schiedlichen Typen nach D. Wolf (Mi ü. 500,-)

2993

 ** 50,-

Gut bestückte Sammlung bis 1985 im dicken Album (Mi s. hoch)2994
 **/*/# 50,-

Praktisch kpl. Sammlung 1955/90 in 3 Falzlosalben (Text ab 1949)2995
 ** 50,-

Komplette Sammlung 1971/90 mit einigen Besonderheiten in 3 Alben2996
 ** 50,-

Saubere Teilsammlung bis 1965 mit einigen Belegen und etwas SBZ im 
Album

2997

 #/[ 50,-

Teilsammlung bis 1970 mit diversen oft besseren Briefen und FDC´s in 2 
Mappen (Mi hoch)

2998

 #/]/[ 50,-

Karton mit einigen hundert Belegen Bedarfspost ab 1949 sowie noch 
etliche spätere FDC´s

2999

 [ 50,-

Steckkarte mit teils besseren meist geprüften Böcken aus den 60er Jahren, 
dabei 5x Bl. 18 (Mi hoch)

3000

 # 40,-

Zusammenstellung von mehr als 140 Druckvermerken aus 1985 mit unter-
schiedlichen Typen nach D. Wolf (Mi ca. 400,-)

3001

 ** 40,-

Steckbuch mit durchweg geprüften Farb- und Wasserzeichenvarianten 
meist DS bis 1955 (Mi hoch)

3002

 **/# 30,-

Kleine Sammlung mit u.a. einigen besseren ZKD-Marken im Steckbuch3003
 ** 30,-

Reichhaltiger Bestand DS "Aufbau in der DDR" großes und kleines Format 
im Steckbuch

3004

 ** 30,-

Ordner mit diversen Belegen, die unter der Überschrift "Die Postkontrolle in 
der DDR" fachkundig aufgezogen wurden

3005

 [ Gebot

Verschiedene Teilsammlungen incl. Doubletten und Sammlerbriefen3006
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Mappen mit ca. 600 FDC´s aus 1956/903007
 [ Gebot

Sauberer Bestand Anfang 60er Jahre mit Blöcken im Steckbuch3008
 ** Gebot

Lot verschiedener Eckrandeinheiten je mit DV aus den 50er Jahren auf 
Steckkarten

3009

 ** Gebot

Schuhkarton mit mehr als 300 FDC´s ab Ende 50er Jahre3010
 [ Gebot

4 Mappen mit Sondermarkenbögen aus den 60er bis 80er Jahren3011
 ** Gebot

2 Mitgliedsbüchelchen des FDGB (Freier Deutscher Gewerkschaftsbund) 
mit Beitragsmarken aus dem Anfang der 60er Jahre

3012

  Gebot

Kleine Zusammenstellung von Marken und JB3013
  Gebot

DIENSTMARKEN 
Partie von mehr als 50 meist besseren teils frankierten Belegen mit u.a. VD 
Nr. 2 oder ZU Nr. 1 (3x)

3014

 [ 100,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Partie oft besserer ZD-Bögen aus 1959/72 in 2 Mappen (Mi ca. 5500,-)3015
 ** 500,-

In beiden Erhaltungen fast komplette Sammlung der Sondermarken-ZD 
(ohne Nr. 1045/47), dabei gestempelte ZD häufi g auf Sammlerbriefen

3016

 **/#/[ 300,-

Komplette saubere Sammlung Sondermarken-ZD in 4 Alben3017
 ** 250,-

Kleine Sammlung ZD und H.-Blätter "Fünfjahresplan" im Steckbuch 
(Mi hoch)

3018

 **/# 30,-

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
Kleine Sammlung incl. SMHD 2 im Ordner3019
 ** 70,-

Steckbuch mit reichlich MH aller Art3020

 ** Gebot

Schachtel mit mehreren Dutzend Sondermarkenheftchen3021
 ** Gebot

BERLIN
Tolle Anlegerpartie bis 1954 in 
hervorragender Qualität ohne 
jeden Ausfall, dabei fast alle 
relevanten Marken geprüft oder 
attestiert (Mi ü. 30000,-)

3022

 **/#/] 2000,-

Partie aus 1948/54 mit nur 
TOP-Ware meist in Einheiten, 
dabei u.a. 7x Nr. 61/63, 4 
Währungsblöcke u.ä.; die 
Marken wurden damals von 
einem pingeligen Sammler auf 
der Post gekauft und wanderten 
sogleich ins Steckbuch, nichts ist 
signiert bzw. auf Plattenfehler 
überprüft! (Mi ü. 13000,-)

3023

 ** 1000,-

Komplette saubere Sammlung im Album, Aufdruckwerte und Währungs-
block geprüft

3024

 ** 700,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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BERLIN
Umfangreiche teilweise sehr sach- und fachkundig aufgezogene Spezial-
sammlung der Plattenfehler aus Nr. 42/60 in mehreren Mappen, dabei auch 
etliche ZD sowie eine Schachtel mit ca. 300 Belegen

3025

 **/#/[ 700,-
Komplette Qualitätssammlung mit diversen Randstücken im Album, 
wesentliche Werte sind geprüft bzw. attestiert

3026

 ** 700,-
Komplette Qualitätssammlung  bis 1959 mit etlichen Randstücken im 
kleinen Steckbuch, relevante Werte geprüft Schlegel

3027

 ** 600,-
Komplette durchweg saubere Sammlung im Album, Hauptwerte meist gepr. 
Schlegel

3028

 ** 600,-
Komplette sehr saubere Sammlung bis 1988 mit Bl. 1 und Bl. 1 I im Album; 
etliche Anfangswerte sind am Ober- oder Unterrand gefalzt (Mi ü. 8000,-)

3029

 ** 600,-
Komplette Sammlung im Album; neben einigen nicht prüfbaren Aufdruck-
marken haben der Währungssatz und -block (Type III)  je ein Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei"

3030

 # 500,-
Abgesehen vom Währungsblock komplette saubere Sammlung mit diversen 
DS-Besonderheiten im Steckbuch, Aufdrucke und Währungssatz geprüft

3031

 # 500,-
Komplette meist postfr. Sammlung im Album, wesentliche Marken in der 
Regel geprüft

3032

 **/(*) 300,-
Abgesehen von Block 1 komplette qualitativ etwas gemischte Sammlung 
im Album, Aufdruckmarken gepr. Schlegel (Mi ü. 7000,-)

3033

 # 300,-
Durchweg sauberer Lagerbestand ab 1951 größtenteils jeweils 4x postfrisch 
bzw. gestempelt bis 1990 in 2 dicken Steckbüchern

3034

 **/# 300,-
Komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung mit zahlreichen geprüften 
Ausgaben in 2 Alben

3035

 **/(*) 250,-
Saubere Steckkartenpartie aus 1950/55 mit nur kompletten Ausgaben 
(Mi ca. 2800,-)

3036

 ** 250,-
Steckkartenpartie nur besserer kompletter Anfangsausgaben (Mi ca. 2800,-)3037
 ** 250,-
Umfangreiche Sammlung von mehr als 600 Belegen ab 1949 mit einer Fülle 
besserer Frankaturen in 4 Mappen

3038

 [ 250,-
Sauberer Bestand in 2 Steckbüchern (Mi hoch)3039
 **/# 150,-
Sehr gut bestückte Sammlung bis 1990 mit einigen geprüften Marken im 
Album (Mi 6000,-)

3040

 **/# 150,-
Abgesehen von Nr. 17/20 sowie Block 1 komplette saubere Sammlung im 
Steckbuch; Aufdrucke und Währungssatz geprüft

3041

 # 150,-
Sehr saubere Sammlung mit durchweg ausgesuchten Entwertungen in 
einer Kassette

3042

 # 150,-
Saubere Sammlung bis 1973 mit guten Ausgaben wie z.B. Schwarz- und 
Grünaufdruck im Album

3043

 ** 150,-
Steckkarte mit durchweg besseren Ausgaben bis 1955, dabei auch geprüfte 
Marken (Mi ü. 2000,-)

3044

 # 130,-
Saubere Zusammenstellung nur verschiedener kpl. Ausgaben von 1951/55 
auf Steckkarten (Mi ü. 1400,-)

3045

 ** 130,-

Lot nur kpl. Ausgaben 1950/54 auf Steckkarte (Mi ca. 1300,-)3046
 ** 120,-

Nur wenig lückenhafte durchweg saubere Sammlung in 2 Steckbüchern3047
 # 100,-

Partie von ca. 100 teils besseren Belegen von der Anfangszeit bis in die 60er 
Jahre (Mi ca. 1500,-)

3048

 [ 100,-

Komplette Sammlung 1950/90 postfrisch plus Schwarzaufdruck ungebr. in 
2 Alben

3049

 **/* 100,-

Gut bestückte qualitativ etwas unterschiedliche überwiegend postfrische 
Sammlung im Album (Mi hoch)

3050

 **/* 100,-

Komplette Sammlung 1950/90 in 2 Alben (Mi ca. 2500,-)3051
 ** 100,-

Saubere Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben im Album 
(Mi ca. 2500,-)

3052

 ** 100,-

Kleine Steckkartenpartie mit verschiedenen besseren oft geprüften und 
überwiegend postfrischen Ausgaben der Anfangszeit

3053

 **/* 100,-

Gut bestückte doppelt geführte Sammlung im Album (Mi hoch)3054
 **/#/] 80,-

Weitgehend komplette saubere Sammlung ab Stephan im Steckbuch, 
Währungssatz gepr. Schlegel

3055

 # 80,-

Kpl. Sammlung 1962/90 mit u.a. 167 Eckrandstücken (davon 52 KBWZ) im 
Album

3056

 # 80,-

Gut bestückte Sammlung bis 1972 mit u.a. Rotaufdruck im Album (Mi hoch)3057
 # 80,-

Dickes Steckbuch mit einer großen Fülle an Ober- und Eckrandstücken incl. 
Dauerserien aus 1970/85

3058

 ** 80,-

2 Steckbücher mit mehr als 500 verschiedenen "Muster"-Marken aus 
1976/2002

3059

  70,-

Teilsammlung ab 1950 in 2 Falzlosalben (Mi ca. 1700,-)3060
 ** 60,-

Teilsammlung mit einigen besseren Anfangswerten im Album (Mi hoch)3061
 **/*/# 50,-

Gut bestückte anfangs oft ungebr. Slg. im Album3062
 **/* 50,-

Steckbuch mit ca. 360 verschiedenen "Muster"-Marken ab etwa 19703063
  50,-

Partie ersttagsgestempelter Bogensätze aus den 60er bis 80er Jahren 
überwiegend Wohlfahrt und Jugend

3064

 # 50,-

Reichhaltiger Bogenbestand 60er und 70er Jahre in mehreren Mappen3065
 ** 50,-

Reichhaltiger Doublettenbestand in 2 Steckbüchern3066
 **/# 40,-

Teilsammlung bis 1988 mit einigen besseren Anfangswerten im Album3067
 **/* 40,-

Kpl. Sammlung 1954/90 im Steckbuch (Mi ca. 1500,-)3068
 ** 40,-

Kpl. Sammlung aus 1955/90 im Album3069
 ** 40,-

Steckbuch mit DS in Paaren oder Viererblöcken3070
 # 30,-
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BERLIN
Kleine Briefepartie mit u.a. Nr. 71 bzw. 106/093071
 [ 30,-

Mappe mit mehr als 100 privaten MH jeweils postfr. und gestempelt, dabei 
u.a. 2 Sportheftchen mit Originalautogrammen

3072

 **/# 30,-

Kleiner Bestand mit einigen besseren Marken im Steckbuch3073
 #/] Gebot

Kleine Sammlung mit einigen DS-Besonderheiten in 2 Steckbüchern 
(Mi hoch)

3074

 **/# Gebot

Steckbuch mit einer großen Markenfülle meist in Einheiten3075
 **/# Gebot

Komplette Sammlung 1957/90 mit diversen privaten MH in 2 Alben3076
 ** Gebot

Sammlung aus 1978/90 mit meist zentr. Stempeln im Album3077
 # Gebot

Mappe mit diversen teils besseren FDC´s aus 1952/72, dabei auch noch 
einige ETB´s

3078

 ]/[ Gebot

ETB 
Mappe mit kpl. ETB-Sammlung Nr. 1/433079
  50,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Komplette durchweg saubere Sammlung Bauten I+II mit einigen geprüften 
Marken auf Blättern (Mi ü. 13000,-)

3080

 ** 1000,-

Mappe mit 35 oftmals besseren Belegen Bauten 1949 bzw. 1952, dabei 
diverse bessere ZD

3081

 [ 300,-

Saubere kleine Sammlung Bauten I+II im Steckbuch, dabei zahlreiche 
geprüfte Marken (Mi ca. 3000,-)

3082

 # 200,-

Lot von 10 FDC´s aus dem ersten Bautensatz (Mi ü. 500,-)3083
 [ 50,-

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
Reichhaltiger sauberer Bestand in Tüten (Mi ca. 3500,-)3084
 ** 100,-

FRANZÖSISCHE ZONE
Komplette Qualitätssammlung  mit etlichen Randstücken im kleinen Steck-
buch, dabei auch Konstanz II (gepr. Schlegel)

3085

 ** 250,-

Gut bestückte Sammlung mit diversen geprüften Marken im Album3086
 #/] 200,-

Mappe mit ca. 30 durchweg besseren Belegen3087
 [ 150,-

Nahezu vollständige überwiegend saubere Sammlung im Album3088
 **/*/(*) 100,-

Kleines Lot allgem. Ausgabe mit besseren Marken auf Steckseiten, dabei 
auch u.a. Nr. 5 ZW gestempelt (gepr. Schlegel) (Mi ca. 1000,-)

3089

 **/# 70,-

Zusammenstellung meist besserer Marken und Blöcke auf Steckseiten3090
 **/# 50,-

Mappe mit ca. 90 sauberen Belegen vielfach Einschreiben3091
 [ 30,-

BADEN
Lot von 5x Block 1 B mit den Plattenfehlern IV (3x) und VI (2x) (Mi 1500,-)3092
 ** 100,-

Steckkarte mit 2x Block 1 A sowie Bl. 1 B (alle geprüft) je mit kleinen 
Beanstandungen

3093

 # 40,-

BIZONE
Spezialsammlung von 135 re. oberen Bogenecken AM-Post dt. Druck im 
Steckbuch (Mi ü. 5000,-)

3094

 ** 250,-
Spezialsammlung von mehr als 200 Einheiten AM-Post engl. Druck mit div. 
Besonderheiten wie Plattennummern, Passerlöchern uvm. im Steckbuch

3095

 ** 200,-
Saubere spezialisierte Sammlung Bauten incl. Spezialkatalog in 3 
Steckbüchern

3096

 # 100,-
Zusammenstellung diverser Bogenteile meist Ober- oder Unterrand vielfach 
mit Druckvermerken und Plattennummern

3097

 ** 50,-
Kleines Lot mit 13 meist besser frankierten Belegen3098
 [ 40,-
Umfangreicher Bautenbestand teils spezialisiert auf Blättern, teils in Steck-
büchern und Schachteln

3099

 # Gebot
Ungeordneter AM-Post-Bestand im Steckbuch und Tüten3100
 #/] Gebot
Kleine Partie von 14 Marken (meist Paare) mit Plattennummern3101
 ** Gebot
Selbst gefertigte Spezialsammlung "Bauten" in mehreren Ordnern3102
 # Gebot

GANZSACHEN 
Sammlung von mehr als 40 gebr. und ungestempelten GA Notmaßnahmen 
mit einigen besseren Stücken im Ringbinder

3103

  60,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Qualitativ ganz hervorragender 
Anlegerposten mit gestempelten, 
überwiegend aber postfr. Marken 
bis 1955 auf Steckkarten; dabei 
auch Einheiten sowie zahlreiche 
geprüfte oder sogar attestierte 
Stücke (Mi ca. 45000,-)

3104

 **/# 2500,-

Sammlungen und Lots
sind im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.

Siehe große 
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Partie aus 1949/54 mit nur 
TOP-Ware meist in Einheiten von 
3 oder 4 Marken, dabei u.a. vier  
Posthornsätze sowie noch etwas 
Bizone; die Marken wurden 
damals von einem sehr qualitäts-
bewussten Sammler auf der Post 
gekauft und wanderten sogleich 
ins Steckbuch, nichts ist signiert 
bzw. auf Plattenfehler überprüft! 
(Mi ca. 18000,-)

3105

 ** 1500,-

Umfangreicher sehr sauberer Lagerbestand aus 1949/60 mit u.a. 
113/15 (10), 139/40 (10) uvm. auf Steckkarten (Aufstellung vorhanden) 
(Mi ü. 30000,-)

3106

 ** 1500,-

Riesensammlung von mehreren 
tausend Bedarfsbelegen von 
Beginn bis etwa 2010 mit einer 
Fülle besserer Frankaturen vor 
allem aus der Anfangszeit in 
Mappen, Kartons und Kistchen

3107

 [ 700,-

Durchweg sauberer Lagerbestand ab 1949, in dem mit Ausnahme des 
Posthornsatzes alle Hauptnummern in den Anfangsjahren postfrisch (etwas 
ungebr.) sowie gestempelt 4x vorhanden sind

3108

 **/*/# 500,-

Sachkundig aufgezogene sehr saubere Sammlung Plattenfehler aus 
1949/90 mit ca. 450 Marken im Steckbuch; der KW nach Philotax  beträgt 
mehr als 7000 Euro

3109

 ** 500,-

Anfangs etwas lückenhafte und verschiedentlich auch gestempelte, ab 
1955 durchweg vollständige postfrische Sammlung bis 2017 in mehreren 
Vordruckalben

3110

 **/# 500,-

Komplette saubere Sammlung bis 2011 in mehreren Alben3111
 ** 500,-

Komplette Sammlung 1960 bis Mitte 2019 in mehreren Vordruckalben3112
 ** 400,-

Komplette saubere Sammlung bis 1974 im Album; dabei sind die Ausga-
ben der ersten Jahre an der Ober- oder Unterrändern mit Falzen befestigt 
(Mi ca. 5000,-)

3113

 ** 400,-

Komplette saubere Sammlung bis 1975 im Album, bessere Posthornwerte 
gepr. Schlegel

3114

 ** 400,-

Komplette saubere Sammlung bis 1990 im Album3115
 ** 400,-

Komplette Qualitätssammlung bis 1958 mit etlichen Randstücken im 
kleinen Steckbuch, Posthorn gepr. Schlegel

3116

 ** 400,-

In den Hauptnummern praktisch komplette durchweg postfrische 
Sammlung bis 2000 in etwas gemischter Qualität in 4 Alben

3117

 ** 300,-

Umfangreicher sehr gepfl egter Lagerbestand aus 1949/2020 (ohne 
Nominale) mit einer Fülle guter Anfangsausgaben in durchweg sauberer 
Qualität in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

3118

 **/# 300,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1972 im Album (Posthorn gepr. 
Schlegel)

3119

 ** 300,-

Tütenposten mit Aboware der Post aus 2001/09, hohe Nominale!3120
 ** 300,-

Sauberer Lagerbestand aus 1952/66 mit Schwerpunkt auf den frühen 
Jahren im dicken Steckbuch (Mi ü. 10000,-)

3121

 ** 300,-

Reichhaltiger Bestand von mehr als 500 KBWZ in großer Sortenzahl3122
 # 300,-

Viererblocksammlung (oft Ecken) bis 2000 in 4 Alben (Mi ca. 13000,-)3123
 ** 300,-

Kpl. Sammlung Zehnerbögen aus 1994/2007 in 5 Alben (Mi ü. 14000,-)3124
 # 300,-

Umfangreiche Sammlung von ca. 2000 durchweg verschiedenen Portokar-
ten bis 2000 in mehreren Alben

3125

 ** 250,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1979 in 2 Alben3126
 ** 250,-

Karton mit Aboware ab etwa 2000 jeweils postfr., gestempelt sowie JB und 
ETB´s

3127

 **/# 250,-

Komplette Sammlung bis 2000 ohne Posthorn mit einer Fülle von Besonder-
heiten in 4 Alben (Mi ca. 8000,-)

3128

 ** 200,-

Praktisch komplette ganz überwiegend postfr. Sammlung bis 2002 in 3 
Alben

3129

 **/* 200,-

Überwiegend postfrische nicht ganz komplette Sammlung aus 2000/15 in 
Album und Steckbuch

3130

 **/# 200,-

Reichhaltiger sauberer Bestand bis 1977 mit guten Anfangswerten im 
Steckbuch (Mi ca. 3500,-)

3131

 ** 200,-

Komplette überwiegend postfr. Sammlung in 2 DAVO-Alben3132
 **/* 200,-

Komplette überwiegend saubere Sammlung bis 1975 im Album3133
 **/* 200,-

Sachkundig aufgezogene sehr saubere Sammlung Plattenfehler aus 
1949/95 mit ca. 550 Marken im Steckbuch; der KW nach Philotax  beträgt 
mehr als 4000 Euro

3134

 # 200,-

In den Hauptnummern komplette qualitativ etwas gemischte Sammlung bis 
2000 in 2 Alben und einem Steckbuch

3135

 **/* 200,-

Nur wenig lückenhafte durchweg saubere Sammlung bis 2009 in 4 Alben3136
 ** 200,-

In den Hauptnummern komplette saubere Sammlung 1949/2018 in 3 
Steckbüchern

3137

 # 150,-

Komplette überwiegend postfr. Sammlung bis 1983 in 2 Alben3138
 **/(*) 150,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Partie von mehr als 1000 durchweg sauberen Belegen aus 1949/91, dabei 
jede Menge oft besserer EF und MeF

3139

 [ 150,-
Komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung bis 1993 mit etlichen 
geprüften Marken in 4 Alben

3140

 **/*/(*) 150,-
Abgesehen vom Posthornsatz in den Hauptnummern komplette meist 
saubere Sammlung bis 2002 in 5 Alben

3141

 **/* 150,-
Umfangreicher Bestand Ober- und Eckrandstücke incl. Dauerserien aus 
1970/85 in 2 dicken Steckbüchern (ca. 2800 Marken)

3142

 ** 130,-
Jahrgänge 2001/19 kpl. mit ESSt. incl. selbstklebende Marken in Tüten 
(Mi 2500,-)

3143

 # 120,-
Reichhaltige Sammlung Plattenfehler aus 1991/97 im Steckbuch, dabei ca. 
240 Marken und 14 Blöcke; der KW nach Philotax beträgt mehr als 2000 
Euro

3144

 ** 100,-
In den Hauptnummern komplette saubere Sammlung 1949/2001 in 2 
Steckbüchern

3145

 # 100,-
Praktisch kpl. saubere Sammlung bis 2020 in mehreren Alben3146
 # 100,-
Fast komplette saubere Sammlung bis 2018 mit einigen Besonderheiten in 
2 Steckbüchern

3147

 # 100,-
Abgesehen vom Posthornsatz komplette überwiegend postfr. Sammlung 
bis 2000 im Album

3148

 **/* 100,-
Reichhaltiger Bestand bis 1980 mit einer Fülle von Bogenecken plus 
diversen Markenheftchen, vorab noch ein hübscher Teil westl. Zonen

3149

 ** 100,-
Steckbuch mit mehr als 200 "Muster"-Marken meist 70er und 80er Jahre3150
  100,-
Dickes Steckbuch mit meist postfr. DS ab Posthorn, dabei etliche Viererblö-
cke (Mi s. hoch)

3151

 **/# 100,-
Offensichtlich kpl. saubere Sammlung bis 2011 in 3 Alben3152
 # 100,-
Partie von ca. 80 teils besseren FDC´s mit Schwerpunkt 50er Jahre 
(Mi ü. 1500,-)

3153

 [ 100,-
Schachtel mit sicher mehr als 300 Bedarfsbelegen vor 1960, dabei etliche 
bessere Frankaturen

3154

 [ 100,-
Umfangreiche Sammlung Ministerblätter aus 2005/23 in etlichen Ordnern3155
  100,-
Kleine qualitativ gemischte Sammlung waag. Paare Heuss und Posthorn 
(ca. 50 Stück), dabei u.a. 90 Pf Posthorn mit Kurzbefund Schlegel (Mi hoch)

3156

 # 100,-
Mehrere Alben mit ABO-Sammlungen der Post aus der Eurozeit3157
 **/# 100,-
Jg. 1949/51 auf Steckkarten, alle Marken gepr. Schlegel (Mi ca. 1000,-)3158
 ** 100,-
Komplette Sammlung bis 1978 im Album3159
 # 80,-
Steckbuch mit Marken aus 2001/053160
 ** 80,-
Lot von 8 besseren Belegen aus 1949/53 (teils FDC´s)3161
 [ 80,-

Steckbuch mit diversen besseren teils geprüften Ausgaben vor 19603162
 ** 80,-

Praktisch komplette oft postfr. Sammlung bis 1969 im Album (Mi hoch)3163
 **/*/# 80,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1986 im Album3164
 # 80,-

Sammlung aus 1987/2007 im Steckbuch3165
 ** 80,-

Abgesehen vom Posthornsatz kpl. meist postfr. Sammlung bis 1969 im 
Album

3166

 **/* 70,-

In den Anfängen gestempelte, ab etwa 1954 durchweg postfrische 
Sammlung bis 1973 im Album

3167

 **/# 70,-

Praktisch komplette anfangs meist gestempelte Sammlung bis 1996 im 
Steckbuch

3168

 **/# 70,-

Saubere Teilsammlung bis 1973 mit guten Anfangswerten im Album 
(Mi ca. 1800,-)

3169

 ** 70,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung 2003/08 im Album3170
 ** 60,-

Komplette Sammlung bis 1971 im Album3171
 # 60,-

Reichhaltiger Bogenbestand 60er bis 80er Jahre in mehreren Mappen3172
 ** 60,-

Lot Heuss lumogen mit u.a. einigen geprüften Marken auf Steckkarten3173
 **/# 50,-

Weitgehend komplette saubere Sammlung bis 1981 im Steckbuch3174
 # 50,-

Ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung mit einer Fülle von Belegen, 
Freistemplern, Dokumentationen uvm in 3 Ordnern

3175

 ]/[ 50,-

Kleine Zusammenstellung von fünf besseren Anfangsausgaben bis 1951 
alle mit Befunden (Mi 680,-)

3176

 ** 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit besseren Anfangsausgaben (Mi hoch)3177
 **/*/# 50,-

Jg. 1956/2000 in Tüten (Mi ca. 3000,-)3178
 ** 50,-

Praktisch kpl. Sammlung bis 1979 in 2 Alben3179
 # 50,-

Umfangreicher Posten von weit mehr als 2000 Portokarten aus etwas 
1990/2000

3180

 ** 50,-

Engrospartie aus 1959/87 in mehreren Mappen3181
 ** 50,-

Steckkarte mit waag. Paaren bed. Deutsche, dabei alle besseren Werte 
(Mi ü. 1000,-)

3182

 # 50,-

Mappe mit diversen kompletten DS-Bögen ab Heuss mit HAN und anderen 
Bogenrandzudrucken

3183

 ** 40,-

Jahrgänge 1998/2008 aus Postabo in Tüten (Mi ca. 1200,-)3184
 # 40,-

Mappe mit ca. 150 privaten MH bis 1990 jeweils postfr. und gestempelt, 
dabei u.a. 2 Sportheftchen mit Originalautogrammen

3185

 **/[ 30,-

Jg. 2001/08 mit ESSt. aus Postabo (Mi ca. 850,-)3186
 # 30,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Blechdose mit Sondermarken aus 2004/223187
 # Gebot
Jahrgänge 1990/2000 komplett auf Steckkarten (Mi ca. 1400,-)3188
 ** Gebot
Mehrere Teilsammlungen und Doubletten incl. etwas Berlin in Alben und 
Steckbüchern

3189

 **/*/# Gebot
Partie SM-Bögen aus 1969/733190
 ** Gebot
Schuhkarton mit ca. 600 ungebr. GA bzw. Maximumkarten aus 1989/973191
  Gebot
Steckkarte mit verschiedenen kleinen Posthornwerten bis 20 Pf alle vom 
Oberrand (teils gepr.)

3192

 ** Gebot
2 Steckkarten mit jeweils komplettem li. bzw. re. oberen Eckrandsatz 
"Frauen" aus 100er Bögen

3193

 # Gebot
Kleine Partie von 8 geprüften Randstücken "Heuss lumogen" mit DZ bzw. 
Bogennummern

3194

 ** Gebot
Mappe mit diversen Plattenfehlern und Abarten3195
 ** Gebot
Dickes Steckbuch mit Viererblöcken meist 60er und 70er Jahre3196
 ** Gebot
Karton mit einer Fülle von Ministerkarten aus den 70er und 80er Jahren3197
  Gebot
Reichhaltiger Bestand Dauerserien bis 2004 im Steckbuch3198
 # Gebot
FDC-Partie aus 1978/94 jahrgangsweise geordnet3199
 [ Gebot
Steckkarte mit allen Blockeinzelmarken aus 1959/20003200
 ** Gebot
Komplette Sammlung 1956/74 im Album3201
 ** Gebot

ROLLENMARKEN 
Gut bestückte Sammlung bis 2000 ohne Heuss II+III auf Blättern 
(Mi ca. 3300,-)

3202

 ** 300,-

GANZSACHEN 
Umfangreiche Sammlung von wohl Tausenden durchweg echt gelaufener 
GA und Bildpostkarten

3203

  150,-
Dickes Steckbuch mit ca. 250 gebr. und ungebr. GA oft aus der Anfangszeit3204
  40,-

ETB 
Jg. 2015/22 (bis 3. Quartal) in mehreren Mappen3205
  50,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Praktisch komplette qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung bis 1982 
auf Blättern (Mi ca. 10000,-)

3206

 # 500,-
Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung im Album (Mi 7200,-)3207
 # 500,-
Mappe mit diversen Teilen aus MHB 5 Y (Heuss lg. WZ), dabei u.a. 13 
Zusammendrucke mit 8 Pf

3208

 # 300,-
Gut bestückte Sammlung ZD und Heftchenblätter bis 1985 mit Schwer-
punkt Heuss im Ringbinder (Mi ca. 5000,-)

3209

 ** 200,-

Partie ZD und Markenheftchen Heuss, dabei u.a. MH 2a-e (Mi s. hoch)3210
 **/[ 100,-
Überkomplette Zusammenstellung Heuss WZ Y Nachaufl age mit zusätzlich 
noch einigen gestempelten Marken auf Steckkarten

3211

 ** 80,-
Sammlung aus 1958/2000 im Steckbuch (Mi ü. 1000,-)3212
 ** 50,-
Zusammenstellung aller MHB Nr. 9/17 kpl. gefaltet3213
 ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
Umfangreicher sauberer Bestand Markenheftchen bis 1995 mit diversen 
besseren Ausgaben in Tüten (Mi ca. 13000,-)

3214

 ** 400,-
Schachtel mit einer Füller privater MH ab 2001, hohe Nominale!3215
 ** 100,-
Mehr als 50 MH, alle mit Gebührenangabe "ungültig", dazu noch 5 
Versuchs-MH

3216

  50,-
Überwiegend moderner Bestand MH und Folienblätter3217
 # 50,-

BUND-BERLIN
Steckbuch mit mehr als 200 KBWZ, dabei auch DS3218
 # 150,-
Gut bestückte Sammlung bis in die 70er Jahre im alten Album3219
 # 70,-
Mehrere Mappen mit Bogenware 70er und 80er Jahre (ohne DS)3220
 ** 70,-
Steckbuch mit diversen ZD sowie anderen Besonderheiten wie HAN, 
Rollmarken usw. (Mi hoch)

3221

 ** 50,-
Umfangreicher Blockbestand bis etwa 1990 im dicken Ordner3222
 **/# Gebot
Schachtel mit diversen MH bis 2001, dazu Bund MHB 193223
 ** Gebot
Teilsammlung bis 1972 im Album (Mi hoch)3224
 */# Gebot
Partie von mehr als 100 teils besseren Belegen oftmals vor 19603225
 [ Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Hübsche ATM-Sammlung mit diversen Besonderheiten im Steckbuch3226
 **/#/[ 30,-

GANZSACHEN 
Partie von mehr als 300 überwiegend ungebr. GA mit einigen besseren 
Karten

3227

  50,-

MARKENHEFTCHEN 
Reichhaltige Sammlung postfr. und oft auch gestempelter MH bis 2000 im 
Ringbinder, dabei auch u.a. einige Heftchenblätter wie z.B. Berlin Nr. 1/4 B 
(Mi s. hoch)

3228

 **/# 200,-
Ringbinder mit diversen MH bis 1990 (Mi hoch)3229
 **/# 30,-
Karton mit mehr als 500 MH, dazu noch einige ausländische Heftchen3230
 **/# Gebot

JAHRBÜCHER 
Karton mit etlichen JB, davon 16 aus der Eurozeit3231
  250,-
JB 1973/89 kpl. (73er mit Gebrauchsspuren)3232
 ** 50,-
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EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Nahezu komplette Sammlung 2000/06 incl. Mitläufer in 2 Alben 
(Mi ü. 2000,-)

3233
 ** 100,-

CEPT 
Offensichtlich vollständige Sammlung 1956/2012 in 2 Steckbüchern3234
 ** 1000,-

Gut bestückte Teilsammlung aus 1963/2002 in 2 Steckbüchern (Mi hoch)3235
 ** 150,-

Nahezu komplette Sammlung 1956/2000 in mehreren Alben3236
 # 150,-

Gut bestückte nur wenig lückenhafte Sammlung aus 1957/92 in Alben bzw. 
auf Blättern

3237

 ** 100,-

Fast komplette (Andorra 1972 fehlt) saubere Sammlung 1956/87 im 
Steckbuch

3238

 ** 100,-

Offensichtlich kpl. Sammlung bis 1988 im Album (Mi 2800,-)3239
 ** 100,-

Praktisch komplette Sammlung 1956/73 im Album (Mi ca. 1400,-)3240
 ** 80,-

Offensichtlich vollständige Sammlung 1956/87 in zwei Vordruckalben 
(Mi ü. 2000,-)

3241

 # 80,-

Reichhaltiger Bestand bis in die 80er Jahre im Steckbuch, im Anhang noch 
etwas UNO (Mi s. hoch)

3242

 ** 60,-

Steckkartenpartie mit etlichen spekulativen früheren Ausgaben wie FL, 
Luxemburg, Portugal u.a. (Mi s. hoch)

3243

 ** 50,-

Teilsammlung 80er und 90er Jahre im dicken Steckbuch3244
 # Gebot

Jahrgänge 1956/57 kpl. auf Steckkarte3245
 ** Gebot

Steckkarte mit einigen Ausgaben 1956+57 (u.a. Luxemburg)3246
 ** Gebot

Jeweils zwei Alben und Mappen mit Marken bis etwa 19703247
 **/#/[ Gebot

VOR- UND MITLÄUFER 
Sammlung KSZE aus 1972/89 mit etlichen ungezähnten Blöcken im Album 
(Mi s. hoch)

3248
 # 40,-

EUROPA

Qualitativ gemischte nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1970 mit einem 
guten Klassikteil in 2 Alben (Mi ca. 17000,-)

3249

 **/*/# 500,-

ALBANIEN 

FRANKREICH

Umfangreiche über weite Strecken doppelt geführte Sammlung bis 2015 in 
5 Alben (Mi ca. 15000,-)

3250

 **/*/# 1000,-

Saubere überwiegend postfr. Sammlung ab 1945 mit Schwerpunkt bei den 
Blockausgaben im Steckbuch (Mi ü. 2000,-)

3251

 **/# 100,-

Hübscher meist älterer Bestand im kleinen Steckbuch (Mi hoch)3252
 **/*/# 40,-

ANDORRA 
Reichhaltiger Bestand beider Ämter bis in die Eurozeit im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3253
 ** 150,-

BELGIEN 

Praktisch komplette über weite 
Strecken doppelt geführte 
qualitativ teils etwas gemischte 
Sammlung bis 1990 mit 
zahlreichen Extras in 2 Alben 
(Mi ca. 50000,-)

3254

 **/*/# 4000,-

Nahezu vollständige qualitativ gemischte Sammlung bis 1943 in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

3255

 **/*/(*)/# 1000,-

Komplette saubere Sammlung 1950/75 im Album (Mi ca. 3000,-)3256
 ** 400,-

Saubere sehr gut bestückte Sammlung bis 1993 mit Gebieten, Eisenbahn-, 
Porto- und ähnlichen Ausgaben in 2 Alben (Mi ca. 8000,-)

3257

 # 300,-

Umfangreicher Bestand 60er bis 90er Jahre in etlichen Steckbüchern3258
 ** 200,-

Mappe mit ca. 150 teils besseren Belegen ab der Klassik3259
 [ 150,-

Reichhaltige Zusammenstellung alt bis modern im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3260

 **/*/# 60,-

Hübsche Klassikpartie auf Steckkarten, dazu noch etwas NL und Norwegen 
(Mi hoch)

3261

 # 50,-

Hübscher meist älterer Bestand in 2 Steckbüchern (Mi hoch)3262
 **/*/# 50,-

Karton mit einer großen Markenfülle in allen Varianten (Mi s. hoch)3263
 **/*/# Gebot

Mappe mit mehr als 300 Vorausentwertungen ab 1899 auf Blättern3264
  Gebot

Kleines Blocklot mit Bl. 2, 24 (2) und 25 (2) jeweils mit kleinen 
Beanstandungen

3265

 **/# Gebot

BELGIEN DIENSTMARKEN
Teils doppelt geführte offensichtlich kpl. Sammlung bis 1978 auf Blättern 
(Mi ü. 400,-)

3266

 **/*/# 40,-

BELGIEN EISENBAHNPAKETMARKEN
Über weite Strecken vollständige Sammlung bis 1974 auf Blättern 
(Mi ca. 4000,-)

3267

 **/*/# 300,-

Moderne Sammlung mit Blöcken und Foldern im Album3268
 ** 30,-

Mappe mit ca. 30 frankierten Paketkarten Anfang 60er Jahre3269
 [ Gebot

BELGIEN PORTOMARKEN
Hübsche teils doppelt geführte Sammlung bis 1984 auf Blättern 
(Mi ca. 400,-)

3270

 **/*/# 30,-
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EUROPA
BELGIEN POSTPAKETMARKEN

Praktisch vollständige oft doppelt geführte Sammlung bis 1971 auf Blättern 
(Mi ü. 800,-)

3271

 **/*/# 70,-

BELGIEN TELEGRAPHENMARKEN
Kleine Sammlung auf Albumblättern (Mi hoch)3272
 */# 50,-

BELGIEN ZEITUNGSPAKETMARKEN
Kleine Sammlung auf Blättern (Mi ca. 700,-)3273
 */# 50,-

BELGIEN ZUSAMMENDRUCKE
Umfangreiche teils doppelt geführte Sammlung mit diversen Seltenheiten 
auf Blättern (Mi ü. 7000,-)

3274

 **/*/# 700,-

BULGARIEN 
Hochwertige Partie bis 1945 mit zahlreichen guten Ausgaben im Steckbuch 
(Mi ü. 3000,-)

3275

 **/*/# 100,-

Vor allem anfangs gut bestückte Sammlung bis etwa 1990 im Album 
(Mi hoch)

3276

 # 70,-

DÄNEMARK 
Gut bestückte Sammlung bis 1986 im Album; im Anhang noch etwas 
Grönland und Island (Mi hoch)

3277

 **/*/# 150,-

DÄNEMARK EISENBAHNMARKEN
Reichhaltige Sammlung überwiegend kompletter Bögen alt+neu im Ordner3278
 **/(*) 150,-

DÄNEMARK FÄRÖER
Komplette postfr. Sammlung bis 2000 mit vorab Nr. 1 auf Brief sowie Nr. 
2/6 postfr./ungebr. bzw. auf Abschnitten und einigen weiteren Belegen im 
Album

3279

 **/*/#/]/[ 300,-

Sammlung aus 1975/2015 mit Blöcken und MH im Steckbuch3280
 ** 100,-

Sammlung aus 1980/2001 mit Besonderheiten im Steckbuch (Mi ca. 1000,-)3281
 ** 50,-

Reichhaltige Sammlung bis 1985 incl. Aland mit diversen Besonderheiten 
in 2 Ordnern

3282

 **/[ 30,-

DÄNEMARK GRÖNLAND
Komplette saubere Sammlung bis 2017 in 2 Alben, dabei die selbstkleben-
den Marken in MH enthalten, Nr. 17/25 Attest Nielsen (Mi ca. 5500,-)

3283

 ** 500,-

Komplette FDC-Sammlung aller nassklebenden Ausgaben Mi.-Nr. 28 bis 
772 (1950/2017) in 6 Alben (Mi ca. 3800,-)

3284

 [ 300,-

Komplette Ausgabe der Neudrucke Pakke-Porto Serie I/XIX3285
  Gebot

FINNLAND 
Reichhaltige Sammlung alt bis modern im Album (Mi hoch)3286
 */# 70,-

FINNLAND ÅLANDINSELN
Umfangreiche Sammlung bis 2019 mit einer Fülle von Besonderheiten und 
JB in 2 Alben

3287

 ** 150,-

FRANKREICH 
Umfangreiche 15-bändige Sammlung bis 2020, darin der Teil bis etwa 1935 
überwiegend ungebraucht (dabei aber auch z.B. die "Banknote" postfrisch) 
und der Neuheitenbereich mit einer Fülle von MH, Souvenirgaben u.ä. 
besonders erwähnenswert!

3288

 **/* 2500,-

Nahezu vollständige quali-
tativ etwas unterschiedliche 
und überwiegend gestempelte 
Sammlung bis 1948 in 2 Steck-
büchern, dabei alle Blöcke sowie 
die meisten besseren Flugpost-
marken (Mi s. hoch)

3289

 **/*/# 2000,-

Besonders in den Anfängen sehr gut bestückte qualitativ gemischte 
Sammlung bis etwa 1960 mit einer Fülle von guten Marken im Album

3290

 */(*)/# 1500,-

Sehr gut bestückte Teilsammlung aus 1900/59 mit zahlreichen oft postfri-
schen Spitzenwerten in 2 Alben (Mi ca. 14000,-)

3291

 **/* 500,-

Umfangreiche Sammlung von Beginn bis 2010 mit einer Fülle besserer 
Marken und einiger Besonderheiten in mehreren Alben und Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

3292

 # 500,-

Praktisch vollständige Sammlung aus 1962/2001 mit einer Fülle von MH in 
5 Alben (Mi ü. 5000,-)

3293

 ** 400,-

Durchweg saubere Sammlung aus 1900/59 im Falzlosalbum (Mi ü. 6000,-)3294
 ** 400,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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EUROPA
Umfangreiche Sammlung von mehreren hundert verschiedenen Eckrand-
viererblöcken bis etwa 1950 je mit Druckdaten im Steckbuch (überwiegend 
DS); der Katalogwert nach Yvert liegt über 5000 €

3295

 ** 400,-

Reichhaltige qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung bis 1988 in 3 
Alben (Mi ü. 8000,-)

3296

 **/*/# 300,-

Steckkartenpartie mit einer Menge besserer Marken ab der Klassik bis etwa 
1960 in durchweg sauberer Erhaltung (Mi ca. 7000,-)

3297

 **/# 250,-

Gut bestückte Sammlung ab der Klassik bis 1974 mit etlichen besseren 
Marken in 2 Alben (Mi s. hoch)

3298

 # 250,-

Jahrbücher 2003 sowie 2005/133299
  150,-

Sehr gut bestückte qualitativ unterschiedliche Sammlung ab der Klassik bis 
etwa 1960 im Album (Mi s. hoch)

3300

 */# 150,-

Gut bestückte Sammlung bis 1959 mit zahlreichen besseren Ausgaben im 
Vordruckalbum (Mi s. hoch)

3301

 **/*/# 150,-

Gut bestückte Sammlung bis etwa 1980 im dicken Album (Mi ü. 4000,-)3302
 **/*/# 100,-

Reichhaltige Sammlung alt bis modern in mehreren Steckbüchern (Mi hoch)3303
 # 100,-

Schachtel mit großen Rollenteilen verschiedener DS-Ausgaben (Wappen, 
Marianne) (Mi ü. 5000,-)

3304

 ** 100,-

Lagerbuch mit reichlich überwiegend postfr. Material aus 1960/803305
 **/# 100,-

Reichhaltige qualitativ gemischte Sammlung ab der Klassik bis 1955 im 
Album (Mi hoch)

3306

 */# 80,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern3307
 **/*/# 80,-

Überwiegend postfr. Doublettenbestand alt bis modern in 2 Steckbüchern 
(Mi hoch)

3308

 **/*/# 70,-

Schachtel mit ca. 100 verschiedenen Souvenirmappen aus etwa 1990/20053309
 ** 70,-

Gut bestückte Sammlung aus 1938/78 im Album (Mi hoch)3310
 **/*/# 60,-

Dickes Steckbuch mit einer Fülle älterer und neuerer Marken (Mi s. hoch)3311
 **/*/# 60,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch, dabei nur wenige gestem-
pelte Marken (Mi hoch)

3312

 **/* 60,-

Schuhkarton proppenvoll mit modernen Blöcken, Foldern, GA u.ä.3313
 **/#/[ 50,-

Phasenweise recht gut bestückte oft postfr. Teilsammlung aus etwa 
1950/70 in 2 Alben

3314

 **/# 50,-

Steckbuch mit Dutzenden von Schwarzdrucken der Post 80er und 90er Jahre3315
  40,-

Kleine Sammlung bis 1944 im Behrensalbum3316
 */# 30,-

Partie von 40 alten Gebührenstempeln auf Briefabschnitten3317
 ] Gebot

FRANKREICH PAKETMARKEN
Sehr schöne meist ungebr. Sammlung  mit diversen geprüften oder sogar 
attestierten Marken im Album (Mi s. hoch)

3318

 **/*/# 2000,-

FRANKREICH FRANZÖSISCHE KOLONIEN
Qualitativ gemischte alte Sammlung auf Blättern (Mi hoch)3319
 */(*)/# 150,-

GRIECHENLAND 
Mappe mit mehr als 250 Hermesköpfen in gemischter Erhaltung3320
 # 200,-

Gut bestückte Sammlung alt bis modern mit u.a. zahlreichen Hermesköpfen 
in Steckbüchern

3321

 #/] 100,-

Besonders vor 1945 gut bestückte meist gestempelte Sammlung bis 1988 
im Album

3322

 */# 80,-

Alte Teilsammlung mit diversen Hermesköpfen auf Blättern (Mi hoch)3323
 */# 50,-

Sammlung aus 1966/87 im Album (Mi ca. 450,-)3324
  Gebot

GROSSBRITANNIEN 
Reichhaltige Sammlung alt+neu mit einer großen Markenfülle, Gebieten, 
MH, FDC´s usw. in mehreren Mappen und Steckbüchern

3325

 **/*/#/[ 200,-

Lot von 4 Postsack-Anhängern, welche zur Zeit Georg VI. hochwertig 
frankiert wurden

3326

 ] 200,-

Kleine Spezialsammlung GA-Ausschnitte Georg VI. auf diversen Postsen-
dungen verwendet

3327

 [ 150,-
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EUROPA
Kleine Sammlung Ausschnitte von sogen. Schecksteuermarken auf 8 
Belegen

3328

 [ 100,-
Größtenteils postfr. Sammlung aus 2006/13 im Steckbuch, am Ende noch 
etwas modernes Frankreich

3329

 ** 100,-
Hochinteressante Sammlung "Horizon Labels", eine Art Automatenmarke 
auf weißem bzw. goldfarbenem Papier hier ca. 140x lose bzw. auf großfor-
matigen Belegen

3330

 (*)/[ 100,-
Kleine spezialisierte Sammlung Eduard VIII. mit Marken, Briefen, Reklame-
anhängern usw. im Album

3331

 **/#/]/[ 100,-
Postfr. Sammlung 70er bis 90er Jahre im DAVO-Album, dabei auch ältere 
Portomarken und Regionals (Mi s. hoch)

3332

 **/# 100,-
Lot von 14 Belegen aus Schottland überwiegend mit Nr. 3 frankiert3333
 [ 50,-
Alte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)3334
 # 50,-
Tauschmappe mit diversen Marken alt bis modern, dabei auch Kolonien 
(Mi hoch)

3335

 **/*/# 50,-
Kassette mit ca. 50 Bedarfs- bzw. Ersttagsbriefen aus der Zeit Georg VI.3336
 [ 50,-
Lot von 9 Belegen aus 1869/723337
 [ 30,-
Qualitativ gemischte Steckkartenpartie Victoria hauptsächlich Nr. 16 
(Plattennummern!)

3338

 # Gebot

GROSSBRITANNIEN GANZSACHEN
Umfangreiche Sammlung ungebr. und überwiegend gebr. GA aus der Zeit 
Georg VI. in allen möglichen Verwendungsformen im Ordner, dabei auch 
Essays, Aerogramme, Kriegsgefangenenpost u.ä.

3339

  400,-

GROSSBRITANNIEN KANALINSELN
Umfangreiche Sammlung bis in die 90er Jahre im dicken Album3340
 * 70,-
Farbenfroher Bestand im Steckbuch3341
 ** Gebot
Kleine Sammlung im Steckbuch und einer Mappe3342
 **/# Gebot

GROSSBRITANNIEN GUERNSEY
Reichhaltige Sammlung aus 1980/2001 mit etlichen Besonderheiten im 
dicken Steckbuch (Mi ca. 1400,-)

3343

 ** 70,-

GROSSBRITANNIEN GUERNSEY-ALDERNEY
Sammlung aus 1980 bis 2001 mit Besonderheiten im Steckbuch 
(Mi ü. 400,-)

3344

 ** Gebot

GROSSBRITANNIEN ISLE OF MAN
Doppelt geführte postfrische und gestempelte Sammlung bis 2004 in 3 
Steckbüchern (Mi ü. 3000,-)

3345

 **/# 200,-
Sammlung bis 1982 mit einigen Kleinbögen im Album3346
 ** Gebot

GROSSBRITANNIEN JERSEY
Reichhaltige Sammlung aus 1979/2001 mit etlichen Besonderheiten im 
dicken Steckbuch (Mi ü. 1700,-)

3347

 ** 80,-

GROSSBRITANNIEN POSTÄMTER IM AUSLAND
Sehr schöne selbst gestaltete Sammlung Marken und Belege aus der Zeit 
um den 2. Weltkrieg im Ordner, dabei Marokko, Tanger, Bahrain, Kuweit 
usw.

3348

 **/*/[ 500,-

GROSSBRITANNIEN BRITISCHE MILITÄRPOST

Tolle sehr sachkundig aufgezo-
gene Sammlung Marken und 
Belege aus den ital. Gebie-
ten in Nordafrika nach dem 2. 
Weltkrieg in zwei selbst gestal-
teten Alben, dabei Einschreiben, 
Zensur- und Luftpost, FDC´s uvm.

3349

 **/*/]/[ 1000,-

IRLAND 
Reichhaltige meist postfr. Zusammenstellung bis etwa 2000 im Steckbuch3350
 **/# 40,-

ISLAND 

Sehr gut bestückte saubere 
Sammlung bis 1945 incl. Dienst-
marken im Album, dabei auch 
diverse Farb- und Zähnungsva-
rianten sowie etliche Atteste/
Befunde (Mi ü. 22000,-)

3351

 # 2000,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie über 20.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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Abbildung
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Siehe große 
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EUROPA
ITALIEN KIRCHENSTAAT

Saubere Sammlung mit einigen geprüften bzw. attestierten Marken auf 
Blättern (Mi ca. 3000,-)

3352

 #/]/[ 200,-

ITALIEN 
Reichhaltige qualitativ unterschiedliche Sammlung mit zahlreichen geprüf-
ten oder sogar attestierten Marken (allerdings auch einigen zweifelhaften 
Werten) im Album (Mi s. hoch)

3353

 #/]/[ 1500,-

Nahezu vollständige qualitativ unterschiedliche Sammlung von Beginn bis 
etwa 2005 in zwei selbst gestalteten Alben (Mi ü. 15000,-)

3354

 */(*)/# 1000,-

Sehr gut bestückte Sammlung bis 1960 mit einer Fülle besserer Vorkriegs-
ausgaben im Steckalbum (Mi s. hoch)

3355

 # 700,-

Durchweg saubere gut bestückte Sammlung bis etwa 1985 incl. altit. 
Staaten, Fiume, Kolonien usw. im Album (Mi ü. 8000,-)

3356

 */# 400,-

Reichhaltiger Bestand bis etwa 1950 mit einer Fülle besserer Marken im 
dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

3357

 **/*/# 200,-

Partie von ca. 50 Belegen Altitalien3358
 [ 100,-

Sammlung 1987/2001 im Album (Mi ü. 1000,-)3359
 ** 80,-

Etwas wilder älterer Bestand incl. Kolonien im Steckbuch (Mi hoch)3360
 */# Gebot

ITALIEN DIENSTMARKEN
Gut bestückte Sammlung Dienst-, Porto- und Paketmarken im Steckbuch, 
dabei zahlreiche bessere Marken wie z.B. Paketmarken Nr. 36/47 postfrisch 
(Mi ü. 10000,-)

3361

 **/*/# 500,-

JUGOSLAWIEN 
Reichhaltige überwiegend ungebr. bzw. postfr. Sammlung von Beginn bis 
etwa 1976 incl. etwas Ungarn sowie WK II Kroatien in 4 Steckbüchern 
(Mi ü. 4000,-)

3362

 **/* 300,-

Alte Sammlung incl. Vorläuferstaaten im Steckbuch3363
 **/*/# 70,-

KOSOVO 
Nahezu vollständige Sammlung bis 2014 im Steckbuch (Mi ü. 900,-)3364
 ** 70,-

KROATIEN 
Nahezu vollständige Sammlung bis 1945 mit u.a. Nr. 24/38 oder 170/72 
(gepr.) im Album (Mi ü. 2000,-)

3365

 ** 250,-
Gut bestückte Sammlung aus 1941/45 mit Besonderheiten im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3366

 **/# 100,-
Überwiegend postfrische Teilsammlung bis 1945 mit einigen Besonder-
heiten im Steckbuch (Mi hoch)

3367

 **/* 50,-
Praktisch kpl. Sammlung 1991/2009 im Album3368
 ** 50,-

LETTLAND 
Gut bestückte saubere Sammlung aus 1918/39 im Album (Mi ca. 1000,-)3369
 **/*/# 80,-
Nahezu vollst. Sammlung 1991/2012 im Album3370
 ** 50,-

LIECHTENSTEIN 
Praktisch komplette überwiegend postfr. Sammlung bis 2020 mit allen 
besseren Ausgaben wie Bl. 1, Nr. 304 A+B, Dienstmarken usw. in 4 Alben

3371

 **/* 1500,-

Hochwertige Zusammenstellung 
überwiegend besserer jedoch 
teils nicht kompletter Ausga-
ben vor 1960 auf Steckkarten 
(Mi ü. 15000,-)

3372

 ** 800,-
Nur wenig lückenhafte teils ungebr. teils postfr. Sammlung im Steckbuch 
(Mi ü. 5000,-)

3373

 **/*/(*) 600,-
Über weite Strecken kpl. Sammlung 1996/2020 mit noch diversen moder-
nen Besonderheiten in 2 Alben (Mi hoch)

3374

 ** 300,-
Zusammenstellung besserer durchweg kompletter Ausgaben vor 1935, 
welche meist signiert, leider aber alle nachgummiert sind, dabei Nr. 82/89, 
94/107, 140/42 u.a. (Mi ca. 2500,-)

3375

 (*) 200,-
Praktisch kpl. Sammlung 1971/2014 mit einigen Besonderheiten in 3 Alben, 
dazu noch diverse FDC´s und MK aus den 70er bis 90er Jahren

3376

 ** 150,-
Überwiegend ungebr. Teilsammlung bis 1950 auf Blättern3377
 **/* 150,-
Sehr gut bestückte meist gestempelte Sammlung bis 2002 in 4 Alben, dabei 
zahlreiche bessere Marken

3378

 # 100,-
Sammlung aus 1979/2003 im Steckbuch (Mi ü. 1000,-)3379
 ** 70,-
Hübscher Bestand alt bis modern im Steckbuch3380
 **/*/# 60,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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EUROPA
Kpl. Sammlung 1959/95 im Album (Mi ca. 1400,-)3381
 ** 50,-
Sammlung aus 1980/2003 im Steckbuch (Mi ü. 900,-)3382
 # 30,-
Teilsammlung bis 1960 im Album (Mi hoch)3383
 **/*/# Gebot
Steckbuch mit einigen besseren Serien aus 1958/623384
 ** Gebot
Kleinbogensammlung aus 1980/83 in 2 Steckbüchern (Mi ü. 1000,-)3385
 # Gebot
Teilsammlung aus 1960/85 im Album und einer Mappe3386
 ** Gebot

LITAUEN 
Nahezu vollst. Sammlung 1990/2007 im Album3387
 ** 50,-
Fast kpl. Sammlung 1990/2008 im Album3388
 ** 50,-
Überwiegend gestempelte Teilsammlung bis 1940 im Album3389
 **/*/# Gebot

LUXEMBURG 
Nahezu komplette anfangs teils gestempelte teils ungebrauchte, ab den 
30er Jahren nur noch postfr. Sammlung incl. geprüftem Intellektuellensatz 
bis 2022 in Alben und Jahreszusammenstellungen

3390

 **/*/# 1000,-
Abgesehen von Block 1 und dem Intellektuellensatz praktisch komplette 
durchweg saubere Sammlung bis 1984 mit diversen Besonderheiten in 2 
Alben, dabei Block 5 mit ESt. und Befund Böttger (Mi s. hoch)

3391

 #/]/[ 500,-
Umfangreiche meist saubere Partie postfrischer und gestempelter Blöcke 
aus 1937/49, dabei u.a. 46x Block 3 (Mi ü. 10000,-)

3392

 **/# 500,-
Engrosware mehrerer Ausgaben zwischen 1928 und 1956, dabei auch 
Caritas (Mi ü. 10000,-)

3393

 ** 400,-
Spekulationsposten mit Einheiten besserer Ausgaben wie Europa 1956+57, 
aber auch gutem Vorkriegsmaterial in teils etwas unterschiedlicher Qualität 
(Mi ü. 10000,-)

3394

 ** 300,-
Auf mehr als 50 großen Stecktafeln dekorativ aufgezogen Briefmarken, 
Belege, AK, Dokumente uvm. meist vor 1955

3395

 **/*/#/]/[ 200,-
Reichhaltiger Bestand an Briefen, Karten und anderen Belegen oft aus der 
Zeit der dt. Besatzung

3396

 ]/[ 150,-
Partie von ca. 30 alten Notarsverträgen aus dem vorletzten Jahrhundert mit 
entsprechenden Gebührenstempeln

3397

  100,-
Illustre Zusammenstellung von klassischen Marken (ab Nr. 1) bis zur 
Neuzeit im Ringbinder (Mi hoch)

3398

 **/*/#/] 70,-
Meist postfr. Blocksammlung aus 1937/2021 im Steckbuch (Mi hoch)3399
 **/*/# 60,-
Sauberer Bestand aus etwa 1920/60 im Steckbuch3400
 **/# 50,-
Mappe mit diversen Sonderbelegen meist 40er und 50er Jahre3401
 ]/[ 30,-
Kleiner Neuheitenbestand aus 2000/11 in Versandtüten sowie ein Steck-
buch mit diversen Dienst- und Portomarken

3402

 **/*/# 30,-
Reichhaltige Sammlung alt bis modern im Steckbuch3403
 # 30,-

Partie alter Dokumente, Rechnungen, Zeitungen u.ä.3404
  30,-
Reichhaltiger meist neuerer Bestand in mehreren Steckbüchern3405
 **/*/# Gebot
Umfangreicher Blockposten aus Bl. 2 bis 7 durchweg mit Mängeln; der 
Katalogwert beträgt mehrere tausend Euro

3406

 **/*/# Gebot
Partie von mehr als 100 teils besseren Briefen, Karten und FDC´s nach 19453407
 [ Gebot

MALTA 
Überwiegend postfr. Teilsammlung im Steckbuch3408
 **/# Gebot

MALTA MALTESERORDEN
Teilsammlung postfrisch und gestempelt 1979/82 im Album3409
 **/# Gebot

MITTELLITAUEN 
Reichhaltiger Bestand mit einer Fülle von Besonderheiten in 2 kleinen 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

3410

 **/*/# 150,-

MONAKO 
Steckbuch mit diversen gezähnten und ungezähnten Sonderblocks 
(Mi ü. 22000,-)

3411

 ** 1600,-
Gut gefülltes großes Steckbuch mit reichlich Marken und Blöcken alt+neu, 
dabei auch etwas frz. Andorra (Mi hoch)

3412

 **/* 50,-
Hübscher modernerer Bestand mit etlichen Blöcken im Steckbuch3413
 ** Gebot

NIEDERLANDE 
Saubere ab etwa 1950 fast nur postfr. Sammlung bis 2020 in 7 Alben3414

 **/* 1500,-
Gut bestückte durchweg saubere Sammlung bis 1980 mit etlichen guten 
Ausgaben (z.B. Nr. 540/43) im Steckalbum

3415

 **/* 500,-
Reichhaltige Sammlung der Nr. 1 und 2 mit einigen Briefen im selbstge-
stalteten Album

3416

 #/]/[ 500,-
Nahezu vollständige durchweg saubere Sammlung bis etwa 1995 in zwei 
Alben

3417

 # 400,-



-  160  - -  161  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

EUROPA
Jahrbücher 1977/2022 komplett3418
  250,-
Diverse Teilsammlungen mit Blöcken, MH und Doubletten in Alben und 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

3419

 **/*/#/[ 200,-
Alte Teilsammlung meist Dauerserien auf Blättern, dabei etliche gute 
Rollzähnungen (Mi s. hoch)

3420

 **/* 200,-
Umfangreicher Doublettenbestand mit mehreren tausend Marken aus den 
60er bis 90er Jahren in 3 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3421

 ** 200,-
Über weite Strecken vollständige FDC-Sammlung aus 1950/2006 in mehre-
ren Mappen

3422

 [ 150,-
Reichhaltiger meist postfr. Bestand bis in die Eurozeit im Steckbuch3423
 **/* 100,-
Doppelt geführte Sammlung "Kindermarken" aus 1924/2004 im Album 
(Mi hoch)

3424

 **/*/# 80,-
Saubere gut bestückte Sammlung bis 1977 mit einigen Belegen im Album 
(Mi ü. 2000,-)

3425

 #/[ 80,-
Gut bestückte Sammlung bis etwa 1985 plus etwas Kolonien im Album 
(Mi hoch)

3426

 */# 70,-
Alte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)3427
 */# 70,-
Schachtel mit mehr als 200 teils besseren Belegen alt+neu3428
 [ 60,-
Saubere Teilsammlung bis etwa 1990 in 2 Alben3429
 # 50,-
Kleiner älterer Bestand auf Steckseiten3430
 **/*/# 30,-
Gut bestückte Teilsammlung ab Nr. 1 bis 1990 im Album (Mi hoch)3431
 # 30,-
Umfangreiche FDC-Partie aus 1982/993432
 [ Gebot
Teilsammlung bis 1980 auf Blättern (Mi hoch)3433
 */# Gebot
Doublettenbestand mit zusätzlich noch etwas Belgien im Steckbuch3434
 # Gebot

NIEDERLANDE MARKENHEFTCHEN
Reichhaltiger Bestand bis in die Eurozeit im Steckbuch3435
 ** 50,-

NORWEGEN 
Komplette gepfl egte Sammlung bis 1945 incl. Dienst-, Porto- und Retour-
marken sowie einigen Besonderheiten im Album (Mi ca. 9000,-)

3436

 # 700,-
Nahezu komplette saubere Sammlung 1925/2016 mit einer Fülle an moder-
nen Besonderheiten in 2 Steckbüchern (Mi ca. 5000,-)

3437

 ** 600,-
Umfangreicher moderner Bestand bis 2013 mit Schwerpunkt MH in mehre-
ren Steckbüchern

3438

 ** 200,-
Umfangreicher Bestand JB (gebunden) aus 1988/2013 oft doppelt3439
 ** 200,-
Gut bestückte alte Teilsammlung im Album (Mi hoch)3440
 */# 60,-
Hübscher meist älterer Bestand im Steckbuch3441
 # Gebot

Kleines Lot mit mehr als 70 FDC´s aus den 80er und 90er Jahren3442
 [ Gebot

NORWEGEN LOKALMARKEN
Sehr dekorative alte Sammlung mit Marken, Karten und Umschlägen aus 
verschiedenen Städten

3443

 **/*/(*) 150,-

ÖSTERREICH VORPHILATELIE
Mappe mit 45 durchweg sauberen Belegen quer durch´s K.u.K.-Gebiet3444
  70,-

ÖSTERREICH 

Umfangreiche phasenweise 
nicht immer ganz vollständige 
oft postfrische Sammlung ab 
etwa 1890 bis 2020 mit einigen 
geprüften bzw. attestierten 
Ausgaben (z.B. Rennerbögen) in 
mehreren Alben

3445

 **/* 2000,-

Teils spezialisierte Qualitäts-
sammlung bis 1938 incl. Gebiete 
mit einer Fülle guter gestem-
pelter und vielfach auch postfri-
scher Marken, welche häufi g 
geprüft oder attestiert sind 
(Mi ü. 20000,-)

3446

 **/*/#/]/[ 1000,-

Komplette Sammlung 1971/2019 mit zahlreichen Besonderheiten sowie 
einer Fülle von MH in mehreren Alben

3447

 ** 500,-

Sehr gut bestückte überwiegend ungebr. bzw. postfrische Sammlung 
aus etwa 1900/1970 incl. Porto, Bosnien-Herzegowina sowie K.u.K. in 3 
E.-Büchern (Mi ca. 7000,-)

3448

 **/*/# 500,-

Gut bestückte überwiegend postfr. Sammlung aus 1900/38 mit zahlreichen 
besseren Ausgaben im Album (Mi 7000,-)

3449

 **/* 300,-

Sehr saubere Zusammenstellung ausschließlich besserer Ausgaben aus 
1945/60 mit u.a. Gitter- und Grazaufdruck, Vögel mehrfach uvm. auf Steck-
karten (Mi ca. 4500,-)

3450

 ** 300,-

Praktisch komplette saubere Sammlung 1945/2006 incl. Gitteraufdruck, 
Graz kleine Werte sowie Renner ungezähnt in 4 Alben

3451

 ** 250,-

Saubere Sammlung mit diversen besseren Marken und Sätzen aus 1918/37 
im Album (Mi hoch)

3452

 # 200,-
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EUROPA
Komplette saubere Sammlung 1945/67 mit allen Aufdrucken im Album3453
 ** 150,-
Komplette Sammlung 1958/2003 in 3 Alben3454
 **/# 150,-
Durchweg saubere meist gestempelte Sammlung bis 1938 mit zahlreichen 
besseren Ausgaben im Steckbuch; im Anschluss noch Feldpost, Gebiete und 
etwas moderneres Material (Mi s. hoch)

3455

 **/*/# 150,-
Teilsammlung aus 1918/38 mit etlichen besseren postfrischen Ausgaben in 
2 Alben (Mi ü. 4000,-)

3456

 **/*/# 150,-
Komplette saubere Sammlung 1945/68 mit Aufdruckmarken und Renner 
ungezähnt im Album (Mi 3700,-)

3457

 ** 150,-
Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1977 auf selbst gestalteten 
Blättern (Mi s. hoch)

3458

 # 150,-
Weitgehend komplette meist postfrische Sammlung 1945/84 im Album 
(Mi ca. 2000,-)

3459

 **/* 100,-
Reichhaltige Sammlung alt bis modern mit besseren Ausgaben in 2 Steck-
büchern (Mi hoch)

3460

 # 100,-
Steckkartenpartie mit durchweg besseren Marken und Serien aus 1923/38 
(Mi ü. 1400,-)

3461

 * 100,-
Saubere gut bestückte Sammlung aus 1946/63 mit (teils besseren) Doublet-
ten im Steckbuch (Mi ü. 2000,-)

3462

 ** 100,-
Ordner mit mehr als 200 Belegen alle mit den unterschiedlichsten 
"Trachten"-Frankaturen

3463

 [ 80,-
Steckkartenpartie mit Marken und Serien ab 1938, dabei die meisten 
Ausgaben der 50er Jahre (Mi ca. 1000,-)

3464

 ** 80,-
Weitgehend vollständige Sammlung 1950/76 im Steckbuch3465
 ** 80,-
Steckkarte mit verschiedenen durchweg geprüften Aufdruckbesonder-
heiten, dabei u.a. 2x Nr. IV

3466

 ** 50,-
Vor allem zu Beginn gut bestückte Teilsammlung bis 2001 in 3 Steckbü-
chern und einem Album (Mi hoch)

3467

 **/*/# 50,-
Gut bestückte Teilsammlung 1945/90 im Album3468
 # 50,-
Kpl. Sammlung aus 1955/2001 im Steckbuch (Mi ca. 1500,-)3469
 ** 50,-
Teilsammlung aus 1954/2001 in 2 Alben3470
 ** 40,-
Teilsammlung aus 1945/80 in 2 Alben3471
 **/# 30,-
Vor allem ab den 60er Jahren gut bestückte Teilsammlung bis 1977 in 2 
Alben

3472

 **/*/# 30,-
Hübscher Bestand mit besseren Werten in 2 Steckbüchern3473
 **/*/# 30,-
Kleine moderne Sammlung mit Blöcken und Kleinbögen im Steckbuch 
(Mi ca. 700,-)

3474

 # Gebot
Zwei Alben mit diversen moderneren Vignetten3475
  Gebot

Startsammlung aus 1919/37 im Falzlosalbum3476
 **/*/# Gebot

Steckbuch mit vorwiegend postfr. Marken und Kleinbögen aus 1991/20043477
 **/# Gebot

Alter Bestand im Steckbuch3478
 # Gebot

Reichhaltiger Bestand FDC´s aus etwa 1950/90 im Schuhkarton3479
 [ Gebot

Reichhaltiger Bestand nach 1945 in 2 Steckbüchern3480
 **/# Gebot

Alte Stempelsammlung mit Entwertungen beginnend mit F bzw. G überwie-
gend aus dem heutigen Tschechien bzw. Polen

3481

 #/]/[ Gebot

Steckkarte mit Nr. 442/46, 563/66, 613/16 sowie zwei R.-Briefe mit Nr. 
628/31 (versch. SSt.)

3482

 #/[ Gebot

Schachtel mit mehr als 150 teils älteren Karten, Briefen und AK3483
  Gebot

Mappe mit ca. 100 versch. FDC´s aus 1948/613484
 [ Gebot

ÖSTERREICH AUTOMATENMARKEN
Saubere selbst gestaltete Sammlung bis 2012 im Album, dabei auch Nr. 
26/27 I

3485

 ** 100,-

ÖSTERREICH GEBIETE
Steckbuch mit reichlich Marken Feldpost sowie verschiedener Gebiete vor 
1925 (Mi hoch)

3486

 */# 50,-

ÖSTERREICH LEVANTE
Alte Teilsammlung auf Blättern3487
 */# 30,-

ÖSTERREICH BOSNIEN UND HERZEGOWINA
Mehrere Blätter mit vorwiegend gebrauchten Marken aus Nr. 45/60 teils 
mit Ersttagsstempeln

3488

 */#/] 50,-

POLEN 
Kpl. Sammlung 1965/2017 in 4 Alben (Mi ca. 4500,-)3489
 ** 400,-

Reichhaltige Sammlung bis 1997 mit den meisten teuren Blöcken in mehre-
ren Alben (Mi ca. 7000,-)

3490

 **/*/# 400,-

Gut bestückte meist gestempelte Sammlung alt+neu incl. Danzig und GG 
im Album (Mi hoch)

3491

 */# 80,-

Teilsammlung 40er und 50er Jahre auf Blättern (Mi hoch)3492
 */# 50,-

Gut bestückte Sammlung aus 1944/79 in 2 Alben (Mi hoch)3493
 **/* 50,-

Teilsammlung alt bis neu im Album3494
 # Gebot

POLEN PORTOMARKEN
Lot mit ca. 30 frankierten Zahlkartenabschnitten alle aus Krakau 19383495
 ] Gebot

POLEN POLNISCHE LEGION IN ITALIEN
Kleine Sammlung Marken und Blöcke auf Steckseiten3496
 **/*/[ Gebot
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EUROPA
PORTUGAL 

Überwiegend saubere meist gestempelte Blockpartie aus 1940/49 
(Mi s. hoch)

3497

 **/# 250,-
Gut bestückte Sammlung bis 1950 mit etlichen besseren Marken und 
Blöcken im Steckbuch (Mi ca. 3000,-)

3498

 **/*/# 150,-
Gut bestückte Sammlung alt bis modern mit diversen besseren Marken in 
5 Steckbüchern

3499

 **/*/# 100,-
Reichhaltige Sammlung alt+neu incl. Kolonien im dicken Album (Mi hoch)3500
 */# 80,-
Reichhaltige Sammlung 50er bis 90er Jahre im Steckbuch (Mi ü. 2000,-)3501
 ** 80,-
Alte Loseblattsammlung mit einigen besseren Marken3502
 */# Gebot

RUMÄNIEN 
Gut bestückte Sammlung alt bis modern im dicken Album, dazu vorab noch 
etwas Griechenland (Mi hoch)

3503

 */# 70,-
Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1975 im Album3504
 */# 70,-

RUSSLAND 
Umfangreicher Bestand alt bis modern in mehreren Alben und Steckbüchern3505
 **/*/# 200,-
Reichhaltige meist gestempelte Sammlung UDSSR ab 1946 mit zahlreichen 
besseren Marken und Blöcken in 3 Alben, dazu noch Blätter und Tüten mit 
losem Material aus der Zeit davor bzw. danach (Mi s. hoch)

3506

 **/*/# 200,-

SAN MARINO 
Gut bestückte meist ungebr. Teilsammlung bis 1979 im Album (Mi hoch)3507
 **/*/# 70,-

SCHWEDEN 
Kpl. Sammlung 1945/89 in 2 Alben (Mi ca. 1700,-)3508
 ** 150,-
Teilsammlung bis 1970 auf Blättern3509
 # Gebot

SCHWEDEN MARKENHEFTCHEN
Umfangreicher Bestand von ca. 2000 gestempelten Markenheftchen in 
etlichen Sorten

3510

 # 400,-

SCHWEIZ 
Umfangreiche Anlegerpartie Klein/Folienbögen aus 1980 bis 2022 (Aufstel-
lung anbei)

3511

 ** 3000,-

Umfangreiche Sammlung bis 
2019 mit u.a. allen Blöcken und 
einer Vielzahl besserer Ausgaben 
in mehreren Alben, dabei eine 
Reihe geprüfter Marken

3512

 **/* 1500,-
Umfangreiche überwiegend postfr. Sammlung aus 1880/1989 mit allen 
Blöcken, Pax, etlichen Besonderheiten wie z.B. PJ 1953 im ZD-Bogen, 
Dienst, Ämter usw. in 4 Alben (Mi ca. 20000,-)

3513

 **/* 1300,-

Durchweg saubere fast nur 
gestempelte nahezu komplette 
Sammlung ab Strubel bis 2022 
mit u.a. allen Blöcken sowie 
etlichen geprüften Ausgaben in 
2 Alben und einem Steckbuch 
(Mi ü. 15000,-)

3514

 #/] 800,-
Jeweils komplette postfrische (ganz wenig ungebraucht) bzw. gestempelte 
Sammlung 1937/89 mit einigen geprüften Marken in 3 Alben

3515

 **/*/# 600,-
Umfangreicher Posten Markenheftchen aus 1975 bis 2022 (Aufstellung 
liegt bei) (Mi ca. 6000,-)

3516

 ** 600,-
Komplette Sammlung 1971/2016 mit diversen Besonderheiten sowie einer 
Fülle von MH in 4 Alben

3517

 ** 500,-
Komplette fast nur postfr. Sammlung 1945/2000 in 2 Alben (Mi 3700,-)3518
 ** 400,-

Sammlungen und Lots
sind im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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EUROPA
Sehr saubere Teilsammlung aus 1915/37 mit u.a. Block 1 (Attest) 
(Mi ü. 3000,-)

3519

 ** 400,-
Überwiegend ungebrauchte oder postfr. Sammlung bis 1980 in 2 Steckbü-
chern (Mi ü. 4000,-)

3520

 **/*/# 300,-
Reichhaltiger sammlungsähnlicher Bestand "Stehende Helvetia" mit 
einer großen Materialfülle teils sauber aufgezogen in mehreren Alben und 
Steckbüchern

3521

 #/] 300,-
Umfangreicher sauberer Doublettenbestand bis etwa 1990 in drei Steckbü-
chern und einer Mappe

3522

 **/*/# 250,-
Sehr saubere Sammlung Flugpostmarken 1919/49 incl. Nr. 152 auf Blättern 
(Mi ü. 1800,-)

3523

 ** 250,-
Nahezu komplette Sammlung 1949/99 mit LUNABA-Block in 2 Alben3524
 ** 250,-
Praktisch komplette saubere Sammlung 1945/59 im Falzlosalbum 
(Mi ü. 2000,-)

3525

 ** 200,-
Komplette Sammlung 1960/2001 in 2 Alben, dabei noch UNO Genf bis 
2001 kpl.

3526

  200,-
Praktisch komplette Sammlung 1960/2003 im Album3527
 ** 200,-
Umfangreicher Bestand alt bis modern in mehreren Alben (Mi hoch)3528
 **/*/#/[ 200,-
Komplette saubere Sammlung 1945 bis 64 im neuwertigen Falzlostext, 
welcher bis 2022 reicht (5 Alben)

3529

 ** 200,-
Sehr saubere Sammlung aus 1938/45 mit u.a. Block 5 auf Blättern 
(Mi ca. 1400,-)

3530

 ** 150,-
Umfangreicher meist gestempelter Bestand "Stehende Helvetia" mit 
zahlreichen besseren Varianten auf Steckkarten

3531

 # 150,-
Umfangreiche oft doppelt und dreifach geführte Sammlung alt bis modern 
in 3 Steckbüchern

3532

 # 150,-
Saubere Sammlung bis 2007 in 2 Alben3533
 # 150,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1989 in 2 Alben (Mi hoch)3534
 **/*/# 150,-
Saubere Sammlung Viererblöcke Pro Juventute aus 1914/44 auf Blättern 
(Mi ü. 1400,-)

3535

 ** 130,-
Gut bestückte Sammlung bis 1997 mit einigen besseren Blöcken in 2 Alben 
(Mi 2000,-)

3536

 # 100,-
Saubere Sammlung bis 1999 mit etlichen Belegen im Album (Mi hoch)3537
 #/[ 100,-
Hübsche Sammlung alt bis modern in 3 Steckbüchern3538
 **/*/# 100,-
Teilsammlung aus 1945/84 mit einigen besseren Blöcken im Album3539
 ** 100,-
6 Mappen mit einer Fülle an nach Deutschland gelaufenen R.-FDC´s, dabei 
zahlreiche MeF

3540

 [ 80,-
Teilsammlung 1968/84 im Album3541
 ** 80,-

Überwiegend gestempelter Bestand mit einigen besseren Marken und 
Blöcken in 3 Steckbüchern (Mi hoch)

3542

 **/# 70,-
Gut bestückte Teilsammlung ab der Klassik bis 1963 im Album (Mi hoch)3543
 **/*/# 70,-
Sammlung von mehr als 40 DS-Markenheftchen 70er Jahre mit unter-
schiedlichen Reklamen

3544

 ** 70,-
Konglomerat von meist älteren Marken oft in Viererblöcken oder größeren 
Einheiten

3545

 **/*/# 50,-
Hübscher Bestand alt bis modern im Steckbuch3546
 **/*/# 50,-
Kleine etwas spezialisierte Sammlung Dauerserien aus 1949/63 auf Blättern3547
 ** 50,-
Praktisch komplette Sammlung 1960/2003 im Album3548
 # 50,-
Sauberer meist gestempelter Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern (Mi hoch)3549
 **/# 50,-
PTT-Heftchen aus 1962/98 komplett3550
 # 50,-
Kleine Partie moderner Groß- bzw. Folienbogen3551
 ** 50,-
Hübscher Bestand Porto- und Eisenbahnmarken im Steckbuch und auf 
Karten

3552

 # 40,-
Zusammenstellung teils besserer Marken alt + neu im Steckbuch (Mi hoch)3553
 **/*/# 30,-
Partie von ca. 250 Briefen, Karten und GA alt+neu3554
 [ 30,-
Kompletter Jg. 2009 auf Lindner-T-Blättern, dazu noch die Blätter von 
2007+08

3555

 ** Gebot
Hübscher Bestand sitzende und stehende Helvetia im Steckbuch3556
 # Gebot
Teilsammlung aus 1945/95 im Album3557
 ** Gebot
FDC-Partie aus 1959/95 im Kartönchen3558
 [ Gebot
Noch recht gut bestückte Restsammlung bis 1944 im Album3559
 */# Gebot
Kleine Viererblockpartie Pro Patria aus 1940/44 (Mi 200,-)3560
 ** Gebot
Startsammlung alt bis neu in 2 kleinen Steckbüchern3561
 # Gebot

SCHWEIZ ÄMTER
Saubere kleine Sammlung im Steckbuch (Mi ü. 1000,-)3562
 ** 70,-

SCHWEIZ EISENBAHNMARKEN
Dekorative Sammlung von Eisenbahnmarken meist auf Frachtscheinab-
schnitten im Ordner

3563

 #/] 100,-

SCHWEIZ SOLDATENMARKEN
Ringbinder mit einer Fülle von meist älteren Marken in großer Sortenzahl3564
 **/* 40,-

SCHWEIZ ZENSURPOST
Umfangreiche z.T. ausstellungsmäßig aufgezogene und sehr sachkun-
dig zusammengetragene Sammlung von ca. 1000 Belegen aus dem 2. 
Weltkrieg in mehreren Mappen

3565

 [ 600,-
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EUROPA
SLOWENIEN 

Weitgehend kpl. Sammlung 1991/2010 im Album3566
 ** 50,-

SPANIEN VORPHILATELIE
Partie von ca. 50 durchweg sauberen Belegen aus verschiedenen Regionen3567
  30,-

SPANIEN
Umfangreiche Sammlung im vorletzten Jahrhundert beginnend bis 2017 
mit einer Fülle besserer Ausgaben wie z.B. Nr. 975/82 in mehreren Alben 
(Mi s. hoch)

3568

 **/* 800,-

Über weite Strecken vollständige Sammlung aus 1961/2006 in mehreren 
Falzlosalben

3569

 ** 150,-

Durchweg sauberer meist gestempelter Bestand Altspanien im Steckbuch 
(Mi hoch)

3570

 */# 100,-

Reichhaltige Sammlung aus 1979/2001 im dicken Steckbuch (Mi ca. 2500,-)3571
 ** 100,-

Steckbuch mit einer Fülle von älteren Vignetten und Lokalmarken3572
 */(*)/# 40,-

Alte Loseblattsammlung mit einigen besseren Marken (Mi hoch)3573
 */# 30,-

Steckbuch mit einer Fülle moderner Blöcke, ZD und MH3574
 ** Gebot

Teilsammlung alt bis modern im Steckbuch (Mi hoch)3575
 **/*/# Gebot

SPANIEN JAHRBÜCHER
JB 2004/20 (ohne 2014) kpl. mit Marken von Spanien und sp. Andorra3576
  200,-

TSCHECHOSLOWAKEI 
Sehr gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1991 mit zahlreichen Blöcken 
und Kleinbögen in mehreren Alben (Mi ü. 4000,-)

3577

 **/*/# 250,-

Umfangreicher vielfach postfrischer Doublettenposten mit Marken bis etwa 
1960 im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

3578

 **/*/# 70,-

Reichhaltige Sammlung alt+neu im selbst gestalteten Album3579
 */# Gebot

TÜRKEI 
Tütenposten mit Marken durchweg vor 19303580
 # Gebot

UNGARN 
Umfangreiche Sammlung ungezähnter überwiegend postfrischer Marken, 
Serien und Blöcke aus 1957/90 in 5 Alben (Mi ca. 25000,-)

3581

 **/#/[ 1500,-

Sehr gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1988 mit einer Fülle 
von besseren Blöcken und ungezähnten Ausgaben in mehreren Alben 
(Mi ü. 7000,-)

3582

 **/*/# 400,-

Gut bestückte Sammlung bis 1977 im Album3583
 */# 60,-

Teilsammlung 50er und 60er Jahre im Steckbuch3584
 ** 40,-

VATIKAN 
Jahrbücher 1983/2022 komplett3585
 ** 250,-

Gut bestückte meist ungebr. Sammlung bis 1960 im Steckbuch, vorab noch 
etwas Kirchenstaat mit auch einigen gestempelten Marken, anschließend 
noch einige Steckkarten mit Marken nach 1960 (Mi hoch)

3586

 **/*/(*)/# 200,-
Reichhaltige Sammlung aus 1953/2015 im dicken Steckbuch (Mi ca. 2600,-)3587
 ** 140,-
Kleine überwiegend postfr. Sammlung bis 1958 auf Blättern (Mi ü. 2500,-)3588
 **/* 100,-
Gut bestückte Sammlung bis 1988 incl. Kirchenstaat im Album (Mi hoch)3589
 */# 70,-
Kpl. Sammlung 1971/2001 mit einigen Besonderheiten in 2 Alben3590
 ** 50,-
Sammlung aus 1992/2001 im Album (Mi ca. 650,-)3591
 ** 40,-
Teilsammlung bis 1984 im Album3592
 **/*/# 30,-
Teilsammlung bis 1970 im Album3593
 **/* 30,-
Etwas unübersichtlicher moderner Bestand auf Steckseiten3594
 **/#/[ Gebot

VATIKAN JAHRBÜCHER
Jahrbücher 1983/95 komplett3595
  50,-

ZYPERN 
Teilsammlung aus 1960 bis 1979 im Album incl. Türkisch-Zypern3596
 ** 50,-

EUROPA ALLGEMEIN
Alte Schwarte mit einer Fülle besserer Marken verschiedener meist 
englischsprachiger Länder (Mi ü. 8000,-)

3597

 # 200,-
Zusammenstellung von teils besseren Marken aus verschiedenen Ländern 
mit Schwerpunkt Niederlande und Schweden im Steckbuch (Mi hoch)

3598

 **/*/# 100,-
Zusammenstellung von oft besseren älteren Marken verschiedener Länder 
im Steckbuch (Mi hoch)

3599

 **/*/# 100,-
Zwei selbst gestaltete Alben mit überwiegend gestempelten bisweilen 
besseren Marken aus versch. Ländern, dabei DR und Österreich gut bestückt

3600

 # 80,-
Steckbuch mit einer Mischung von Marken verschiedener Länder durchweg 
vor 1950 (Mi hoch)

3601

 **/*/# 80,-
Dicke Schwarte mit teils besseren Marken aus versch. Ländern (Mi hoch)3602
 */# 80,-
Steckbuch mit einer großen Fülle oft besserer meist älterer Marken aus 
verschiedenen Ländern (Mi s. hoch)

3603

 **/*/# 70,-
Teilsammlungen verschiedener Länder (u.a. B und NL) in 5 Steckbüchern3604
 **/*/# 70,-
Album mit gut bestückten Teilsammlungen Levante, Liechtenstein und 
Luxemburg von Beginn ab (Mi hoch)

3605

 */# 70,-
Dickes Album mit gut bestückten Teilsammlungen Albanien, Bulgarien und 
Jugoslawien alt bis neu

3606

 */# 60,-
Mehrere Steckbücher mit Marken verschiedener Länder alt bis modern, 
dabei Türkei gut vertreten

3607

 **/*/# 50,-
Ordner mit diversen oft besseren Marken verschiedener Länder alt bis 
modern

3608

 **/*/# 50,-



-  170  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

EUROPA ALLGEMEIN
Dickes Steckbuch mit einer großen Markenfülle aus verschiedenen Ländern3609
 ** 50,-

Steckbuch mit diversen älteren Marken aus dem früheren Jugoslawien, 
dabei auch WK II Serbien (Mi hoch)

3610

 **/*/# 50,-

Alte Schwarte mit gut bestückten Teilsammlungen der Länder P bis U3611
 # 50,-

Ringbinder mit diversen Blöcken und MH verschiedener Länder 
(Mi ü. 1500,-)

3612

 ** 40,-

Zusammenstellung von teils besseren überwiegend älteren Marken aus 
verschiedenen Ländern im Steckbuch

3613

 **/*/# 30,-

Steckbuch mit einem bunten Mix aus diversen Ländern3614
 **/# 30,-

Steckbuch mit zahlreichen besseren Ausgaben Ost- und Südosteuropa 
häufi g aus der Zeit des 1. und 2. Weltkrieges mit jedoch etlichen fraglichen 
Ausgaben und Entwertungen

3615

 **/*/# Gebot

Alte Schwarte mit diversen Briefmarken vor 1920 aus verschiedenen 
Ländern

3616

 # Gebot

Mehrere alte Auswahlheftchen mit Marken überwiegend aus Ost- bzw. 
Nordost-Europa

3617

 # Gebot

Teilsammlung AU, FL und CH im selbst gestalteten Album3618
 * Gebot

Lot mit 3 modernen SM-Heftchen aus Dänemark sowie 5 Prestige-MH aus 
Großbritannien

3619

 ** Gebot

Kleines Blocklot aus versch. Ländern3620
 ** Gebot

ZENSURPOST 
Umfangreiche Partie von mehreren tausend Zensurbelegen aus dem 2. 
Weltkrieg mit Schwerpunkt DR, Niederlande, Schweiz, Skandinavien, Spani-
en uvm. in mehreren Schachteln, dabei neben gesuchten Stempeln wie z.B. 
Bordeaux und Lyon auch immer wieder bessere Frankaturen

3621

 [ 1000,-

Mappe mit ca. 80 Belegen aus dem 2. Weltkrieg, dabei u.a. Skandinavien, 
Baltikum uvm.

3622

 [ 100,-

WESTEUROPA
Saubere überwiegend postfr. Zusammenstellung mittlerer und besserer 
Werte meist vor 1960 mit Schwerpunkt BENELUX und Europa-Vorläufer 
(Mi ü. 3500,-)

3623

 **/# 200,-

SKANDINAVIEN
Diverse Mappen und Steckbücher mit Dubletten, Engrosware und 
Besonderheiten

3624

 **/# 100,-

Zusammenstellung meist postfr. Marken, Heftchen und Blöcke im Steck-
buch (Mi hoch)

3625

 **/# 70,-

Alte Loseblattsammlung Dänemark und Island mit etlichen besseren 
Marken

3626

 */# 50,-

Partie von ca. 200 Briefen und Karten Schweden 70er bis 90er Jahre oft mit 
Blocks und Heftchenmarken frankiert, dazu noch einige Briefe aus Norwe-
gen und Holland

3627

 [ Gebot

LOKALMARKEN 
Dekorative Sammlung mit teils größeren Einheiten im Steckbuch3628
 **/*/# 100,-

BALTIKUM
Kleine alte Sammlung plus etwas Levante im Album3629
 */(*)/# 60,-

ÜBERSEE
AFGHANISTAN 

Teilsammlung 50er und 60er Jahre im Steckbuch3630
 ** 30,-

ÄGYPTEN 
Reichhaltige nur wenig lückenhafte Sammlung von Beginn bis 2020 incl. 
VAR (auch Syrien und Palästina) in mehreren Alben

3631

 **/*/(*) 400,-

Reichhaltige selbst gestaltete Sammlung bis in die 60er Jahre in 2 Ordnern, 
im Anhang noch etwas Syrien (Mi ü. 4000,-)

3632

 **/*/# 150,-

Alte Teilsammlung auf Blättern; im Anschluss noch etwas Äthiopien3633
 */# 50,-

ALGERIEN 
Partie alter Engrosware in Bogenteilen3634
 ** 40,-

Meist postfrische Teilsammlung 60er und 70er Jahre auf Blättern 
(Mi ca. 900,-)

3635

 **/* Gebot

ALGERIEN PAKETMARKEN
Saubere überwiegend ungebr. Sammlung Paket- und Eisenbahnmarken mit 
diversen guten teils geprüften Marken auf Blättern; der Katalogwert nach 
Yvert liegt bei etwa 4000 Euro

3636

 **/* 700,-

ARGENTINIEN 
Reichhaltige selbst gestaltete Sammlung bis etwa 1970 mit diversen 
Besonderheiten auf selbst gestalteten Blättern (Mi ca. 4000,-)

3637

 **/*/#/[ 150,-

ASERBEIDSCHAN 
Alter Bestand im Steckbuch3638
 */(*)/# 50,-

AUSTRALIEN NEUSÜDWALES
Sammlung von mehr als 60 alten Stempel- und Gebührenmarken Victoria 
und Eduard VII. auf Blättern

3639

 # 30,-
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ÜBERSEE
AUSTRALIEN QUEENSLAND

Sammlung von mehr als 100 alten Stempel- und Gebührenmarken Victoria 
bis Georg V. auf Blättern

3640

 # 50,-

AUSTRALIEN VICTORIA
Sammlung von mehr als 20 alten Stempel- und Gebührenmarken auf 
Blättern

3641

 # 30,-

AUSTRALIEN WESTAUSTRALIEN
Sammlung von mehr als 19 alten Stempel- und Gebührenmarken auf 
Blättern

3642

 # Gebot

AUSTRALIEN 
Umfangreiche Sammlung bis in die 70er Jahre mit Schwerpunkt bei den 
altaustr. Staaten in 2 Ordnern, dabei noch meist modernere Marken aus 
verschiedenen Südseegebieten (Mi ü. 7000,-)

3643

 **/*/# 400,-

Reichhaltige Sammlung altaustralische Staaten im Schnellhefter 
(Mi ü. 2000,-)

3644

 */# 50,-

BELGISCH-KONGO SÜD-KASAI
Gebiet kpl. auf Steckkarte (Mi ca. 200,-)3645
 ** Gebot

BOTSWANA 
Kleine Sammlung incl. etwas Bechuanaland im Steckbuch3646
 **/* 30,-

BRASILIEN 
Reichhaltige selbst gestaltete Sammlung bis in die 70er Jahre mit diversen 
Besonderheiten auf selbst gestalteten Blättern (Mi ü. 4000,-)

3647

 **/*/(*)/#/[ 150,-

Alte Loseblattsammlung mit einigen besseren Marken3648
 # Gebot

BURUNDI 
Umfangreiche Partie aus 2011+12 mit einer Fülle populärer Motive incl. 
zahlreichen Blöcken und ungezähnten Ausgaben in 3 Steckbüchern

3649

 ** 200,-

Reichhaltiger Bestand mit Schwerpunkt bei modernen gestempelten 
Blöcken

3650

 **/# Gebot

CEYLON 
Sammlung von mehr als 100 alten Stempel- und Gebührenmarken Victoria 
bis Georg VI.

3651

 # 40,-

Alte Teilsammlung auf Blättern3652
 # Gebot

CHINA 
Umfangreiche selbst gestaltete Sammlung Gesamtchina überwiegend vor 
1960 in 2 Ordnern; der Katalogwert geht sicher in die Tausende!

3653

 */(*)/# 300,-

Steckbuch mit Marken und Blöcken beider Staaten, dabei VR Bl. 36 
mehrfach

3654

 **/(*)/# Gebot

CHINA TAIWAN
Lot modernerer Marken und Belege3655
 **/[ 30,-

Steckbuch mit zahlreichen überwiegend gestempelten Marken3656
 **/# Gebot

CHINA VOLKSREPUBLIK
4 gut gefüllte Steckbücher, dabei auch einige bessere Ausgaben meist vor 
1960

3657

 (*)/# 100,-
Reichhaltiger Bestand in 4 Steckbüchern3658
 **/(*)/# 100,-
Jahreszusammenstellungen 1988/2000 komplett3659
  80,-
Lot modernerer Marken, MH, Blöcke, Kleinbögen usw.3660
 **/[ 50,-
Steckbuch mit meist postfr. Marken und Blöcken überwiegend aus 
1980/2000

3661

 **/(*)/# 50,-
Mappe mit ca. 150 ESPERANTO-Belegen 80er und 90er Jahre3662
 [ 50,-
Steckkarte mit 3 durchschnittlich erhaltenen Sätzen aus 1960/61: Nr. 
564/65, 589/90 und 595/96

3663

 ** Gebot

FRANZÖSISCH-INDOCHINA 
Alte Sammlung mit einigen besseren Marken auf Blättern (Mi hoch)3664
 */# 50,-

FRANZÖSISCH-POLYNESIEN 
Schachtel mit ca. 400 verschiedenen FDC´s aus den 70er bis 90er Jahren3665
 [ 80,-

GUINEA 
Teilsammlung 60er Jahre im Steckbuch, dabei auch noch etwas Material 
anderer afrik. Staaten

3666

 ** Gebot

HONGKONG 
Reichhaltige alte Sammlung mit einer Fülle besserer Marken auf Blättern; 
im Anschluss noch Ceylon ähnlich gesammelt (Mi ü. 5000,-)

3667

 **/*/(*)/# 400,-
Kleine Partie meist modernerer Belege sowie einige Marken3668
 **/[ Gebot

INDIEN 
Umfangreiche Sammlung bis 1980 incl. Staaten mit zahlreichen Belegen, 
Stempelbesonderheiten u.ä. in 3 Ordnern (Mi ü. 5000,-)

3669

 **/*/#/[ 300,-
Sammlung von mehr als 200 oft sehr dekorativen Stempel- und Gebühren-
marken aus der Zeit der Königin Victoria, dabei auch einige Belege

3670

 #/]/[ 200,-
Sammlung von mehr als 100 oft sehr dekorativen Stempel- und Gebüh-
renmarken aus der Zeit Eduard VII. und Georg V. dabei auch einige Belege

3671

 #/]/[ 100,-
Mappe mit diversen alten überwiegend markenlosen Belegen3672
 [ Gebot

INDONESIEN 
Farbenfrohe Sammlung aus 1947/48 mit verschiedenen Aufdrucken im 
Steckbuch

3673

 ** 50,-
Farbenprächtiger Bestand Republik (1947/48) im Steckbuch3674
 ** Gebot

IRAK 
4 Mappen mit ca. 280 moderneren echt gelaufenen und häufi g sehr bunt 
frankierten Belegen

3675

 [ 150,-

IRAN 
Alte Loseblattsammlung mit einer Fülle besserer Marken (Mi s. hoch)3676
 */# 100,-
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ÜBERSEE
ISRAEL 

Praktisch komplette Sammlung bis 1982 im Album, dabei alle Werte mit 
Tabs (anfangs teils "short-tab´s") (Mi ca. 10000,-)

3677

 ** 600,-

Umfangreiche qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung bis 2005 (ohne 
Nr. 7/9) mit Besonderheiten wie Hunger-Bogen in 4 Alben, dabei alle 
Marken mit Full-Tab´s

3678

 **/(*) 500,-

Riesenbestand bis in die jüngste Zeit in zahlreichen Alben, Steckbüchern 
und Mappen sowie eine Fülle von ungeöffneten Abosendungen alles in 
allem in mehreren Regalfächern

3679

 **/#/[ 300,-

Vignettensammlung ab Ende der 40er Jahre auf Blättern3680
 **/*/#/] 70,-

Gut bestückte Sammlung aus 1948/82 mit besseren Ausgaben in 2 Alben 
(Mi ca. 1500,-)

3681

 ** 70,-

Gut bestückte Sammlung 1966/98 in 3 Alben (Mi ü. 1500,-)3682
 ** 60,-

Überwiegend postfr. Sammlung aus 1948/79 in 2 Alben (Mi ü. 1300,-)3683
 **/# 60,-

Reichhaltiger Bestand incl. Nr. 1/9 (ohne Tab) im Steckbuch3684
 ** 50,-

Saubere Sammlung aus 1948/81 in 2 Alben, dabei die ersten Jahre durch-
weg ohne Tabs

3685

 ** 40,-

ITALIENISCH-ERITREA BRITISCHE MILITÄRPOST

Spektakuläre Sammlung von 
44 hochwertig frankierten 
Telegrammen aus Asmara in 
alle Teile der Welt sämtlich aus 
dem Herbst 1951 auf teils unter-
schiedlichen Formularen; dabei 
ist der Höchstwert von 10 Shilling 
89x in teils in größeren Einheiten 
vorhanden, die Marken wurden 
vorschriftsmäßig abgestempelt 
sowie mit dem Wort "Pagato" 
perforiert

3686

 [ 2500,-

JAPAN 
Tolle von einem versierten Japan-Fan selbst gestaltete Sammlung bis 
Anfang der 80er Jahre -zwar in keiner Phase absolut komplett, jedoch 
unheimlich vielseitig mit Besonderheiten aller Art- in mehreren Ordnern; 
der Katalogwert sollte über 20000 Euro liegen!

3687

 **/*/#/[ 1000,-

Gut bestückte Sammlung bis etwa 1960 mit einer Fülle besserer Marken 
und vor allem Blöcke im alten Album (Mi ca. 10000,-)

3688

 # 700,-

Alte Loseblattsammlung mit einer großen Materialfülle3689
 # 100,-

Kleines Lot teils besserer Blöcke mit u.a. Bl. 18, 19, 29, 46 u.a. (Mi ü. 800,-)3690
 **/(*) 80,-

Steckbuch mit altem recht unübersichtlich gestecktem Material3691
 #/]/[ 50,-

Steckkarte mit einigen besseren Ausgaben 1942/60 (Mi ca. 300,-)3692
 ** 30,-

Dekorative Sammlung meist gelaufener Neujahrspostkarten im Ordner3693
 [ 30,-

Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch3694
 **/*/# Gebot

Reichhaltiger etwas unübersichtlicher Bestand in 3 Steckbüchern3695
 **/*/# Gebot

KANADA PROVINZEN
Sammlung von mehr als 300 teils sehr dekorativen alten Stempel- und 
Gebührenmarken Victoria bis Georg V. auf Blättern

3696

 # 150,-

KANADA 
Umfangreiche selbst gestaltete Sammlung bis 1970 mit alten Staaten im 
Ordner, dabei zahlreiche Farb- und Stempelbesonderheiten (Mi ü. 10000,-)

3697

 */(*)/# 400,-

Reichhaltige Sammlung ab der Klassik mit anschließend einem guten 
USA-Teil im Album

3698

 # 200,-

Sammlung von ca. 120 alten Stempel- und Gebührenmarken Victoria bis 
Georg V. auf Blättern

3699

 # 50,-

Sammlung von mehr als 80 Tabak-Gebührenmarken Eduard VII und Georg 
V.

3700

 # 40,-

Millennium-Sammlung 2000 der kanad. Post3701
 ** Gebot

KATANGA 
Sammlung 1960/62 kpl. im kleinen Steckbuch (Mi ca. 300,-)3702
 ** 30,-

KONGO 
Umfangreiche Sammlung beginnend mit belg. Kongo über Katanga, 
Süd-Kasai hin zu den modernen Nachfolgestaaten bis etwa 2013 in mehre-
ren Alben, dabei eine Vielzahl von Blöcken, Kleinbögen, Goldmarken usw.

3703

 **/* 500,-

KOREA 
Selbst gestaltete Sammlung überwiegend Südkorea bis in die 60er Jahre, 
dabei zahlreiche Blöcke (u.a. Bl. 173/75 II) (Mi ü. 3000,-)

3704

 **/*/# 150,-

KOREA (SÜD) 
Hübsche Blocksammlung aus 1968/78 im Steckbuch (Mi ca. 1200,-)3705
 ** 80,-

Hübscher Bestand mit u.a. etwas Engrosware im Steckbuch3706
 **/# Gebot

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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ÜBERSEE
LAOS 

Saubere Sammlung aus 1951/75 in 2 Steckbüchern (Mi ü. 1500,-)3707
 ** 100,-

LESOTHO 
Offensichtlich komplette Sammlung mit einem ebenso kompletten 
ungebrauchten Teil Basutoland in 4 Alben

3708

 **/* 400,-

LIBERIA 
Teilsammlung bis 1961 im Steckbuch3709
 **/*/# Gebot

MALAWI 
Offensichtlich komplette Sammlung 1964/2020 in 3 Alben, vorab noch 
Britisch-Zentralafrika (mit u.a. Nr. 13) sowie Nyassaland (mit Nr. 1/10, 22, 
23/35, 52/69)

3710

 **/* 500,-

MALAYA 
Selbst gestaltete sehr vielfältige Sammlung diverser Staaten incl. Labuan, 
Nordborneo und Brunei im Ordner (Mi ca. 6000,-)

3711

 **/*/# 200,-

Reichhaltiger meist alter Bestand diverser Staaten mit etlichen besseren 
Marken in 4 Steckbüchern

3712

 # 50,-

MANDSCHUKUO 
Kleine Steckkartenpartie mit Marken aus 1936/45 (Mi hoch)3713
 **/* Gebot

MAROKKO 
Umfangreicher überwiegend älterer Bestand aller Ämter mit einer Riesen-
fülle an oft besseren Marken (Mi s. hoch)

3714

 **/*/# 150,-

Engrosposten mit Marken hauptsächlich aus den 40er Jahren in teils größe-
ren Bogenteilen

3715

 ** Gebot

MICRONESIEN 
Sammlung aus 1998/2006 im Album3716
 ** 30,-

MONGOLEI 
Umfangreicher kiloschwerer Bestand moderner Blöcke, dabei ein beträcht-
licher Teil aus den letzten 3 Jahren (Mi ü. 12000,-)

3717

 ** 400,-

Moderner Bestand verschiedener populärer Motive in Bögen und Klein-
bögen (Mi ü. 5000,-)

3718

 ** 200,-

Karton mit überwiegend neuerer Engrosware, dabei eine große Menge 
Blöcke

3719

 ** 100,-

NAMIBIA 
Praktisch kpl. Slg. aus 1990/2002 gestempelt, von da bis 2010 postfrisch im 
dicken Steckbuch (Mi ü. 1000,-)

3720

 **/# 100,-

NEPAL 
Drei AK von verschiedenen Himalaja-Expeditionen aus den 80er-Jahren je 
mit den Unterschriften der Teilnehmer

3721

 [ Gebot

NEUSEELAND 
Reichhaltige Sammlung bis etwa 1975 mit etlichen besseren Marken im 
Ordner (Mi ü. 3000,-)

3722

 **/*/# 100,-

Farbenfrohe Sammlung aus 1980/2000 mit einigen MH sowie FDC´s im 
Steckbuch

3723

 **/[ 50,-

Mappe mit diversen Briefen und GA alt+neu, dazu noch einige gestempelte 
Marken

3724

 #/[ Gebot

Kleine meist gestempelte Sammlung alt bis neu im Steckbuch3725
 **/*/# Gebot

NIEDERLÄNDISCH INDIEN 
Alte Stempelsammlung mit einigen Belegen im Ringbinder3726
 #/]/[ 50,-

Alte Teilsammlung mit etlichen besseren Marken im Album3727
 # 50,-

Lot von 2 GA (15 und 20 C) aus PADANG mit Ra1 EMMA HAVEN3728
  30,-

Hübscher Bestand incl. etwas Indonesien im Steckbuch3729
 **/*/# Gebot

NIEDERLÄNDISCH INDIEN JAPANISCHE BESETZUNG
Umfangreiche sehr spezialisierte Sammlung aus 1942/49 mit einer Fülle 
von Besonderheiten, Abarten, Proben u.ä. im Steckbuch

3730

 **/*/# 500,-

Lot mit 10 frankierten Postanweisungen3731
 [ 150,-

NORFOLK - INSEL 
komplette Sammlung 1947/2004 mit einigen Besonderheiten im Steckbuch 
(Mi ca. 1800,-)

3732

 ** 150,-

komplette Sammlung 1947/1993 im Steckbuch (Mi ü. 1000,-)3733
 ** 120,-

OBERVOLTA 
Sammlung aus 1959/73 mit Blöcken, Goldmarken u.ä. im Album 
(Mi ca. 1000,-)

3734

 ** 70,-

OSTAFRIKANISCHE GEMEINSCHAFT 
Gut bestückte Sammlung ab 1890 incl. British East Africa Company sowie 
Kenia usw. bis 1975 im Album (Mi ü. 7000,-)

3735

 **/* 300,-

PALÄSTINA ÄGYPTISCHE BESETZUNG
Hübscher Bestand auf Steckseiten3736
 ** Gebot

PAPUA-NEUGUINEA 
Komplette saubere Sammlung 1952/94 mit allen teuren Untertypen (u.a. 
647/50 I-III) im Steckbuch (Mi ü. 2200,-)

3737

 ** 250,-

Kleine moderne Zusammenstellung mit einigen Bögen im Ringbinder3738
 ** 30,-

Überwiegend gestempelte Teilsammlung aus 1952/2003 in 2 kleinen 
Steckbüchern

3739

 **/*/#/[ Gebot
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ÜBERSEE
PHILIPPINEN 

Gut bestückte Sammlung alt bis modern im Steckbuch (Mi s. hoch)3740
 **/*/# 80,-

REUNION 
Komplette Sammlung 1949/74 auf Blättern3741
 **/*/# 60,-

SAMOA 
Hübsche Sammlung aus 1962/84 im Album (Mi ü. 500,-)3742
 ** 40,-

SANSIBAR 
Sehr gut bestückte durchweg saubere Sammlung bis 1967 auf Blättern3743

 **/* 250,-

SÜDAFRIKA 
Partie von ca. 80 alten Gebührenmarken, dabei auch Transvaal sowie 
Orange River Colony

3744

 # 30,-

SÜDWESTAFRIKA 
Saubere Sammlung bis 1990 mit noch einigen deutschen Kolonialmarken 
im Vorspann (Mi ü. 2500,-)

3745

 **/* 100,-

SURINAM 
Schachtel mit FDC‘s incl. Antillen3746
 [ Gebot

Teilsammlung aus 1959/78 im Steckbuch3747
 ** Gebot

SWAZILAND 
Nahezu vollständige meist postfr. Sammlung bis 2013 im Album 
(Mi ca. 3000,-)

3748

 **/* 150,-

TANGANJIKA 
Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung auf Blättern3749

 * 150,-

Saubere kleine Sammlung incl. Sansibar mit etlichen besseren Marken im 
Steckbuch

3750

 **/*/# 60,-

TANSANIA 
Umfangreiche offensichtlich vollständige Sammlung bis 2014 in etlichen 
Alben

3751

 ** 400,-

THAILAND 
Kleine alte Sammlung auf Blättern, im Anhang noch etwas Kambodscha 
und Vietnam

3752

 */# 60,-
Hübscher Bestand incl. etwas Singapur im Steckbuch3753
 # Gebot

TUNESIEN 
Umfangreiche spezialisierte vorwiegend ungebr. oder postfr. Sammlung bis 
1970 mit etlichen Besonderheiten in 2 Alben (Mi ca. 6000,-)

3754

 **/*/# 400,-
Dicht gesteckte Sammlung bis etwa 1975 im E.-Buch3755
 **/*/# Gebot

VEREINIGTE STAATEN 
Umfangreiche gut bestückte Sammlung bis 2006 in 5 Alben3756
 # 300,-
Gut bestückte Sammlung aus 1861/1997 mit etlichen besseren Werten aus 
der Anfangszeit in 4 Vordruckalben und einem Ordner (Mi ca. 6000,-)

3757

 **/*/# 300,-
Meist gestempelte Teilsammlung bis 1940 mit einer Fülle besserer Marken 
im Album (Mi ü. 6000,-)

3758

 */# 200,-
Alte Teilsammlung ab Nr. 1 mit etlichen besseren Marken auf Blättern3759
 */(*)/# 200,-
Reichhaltige Sammlung aus 1984/2001 in 3 Alben3760
 ** 150,-
2 Steckbücher mit reichlich modernen Blöcken und Kleinbögen3761
 ** 100,-
Alte Teilsammlung mit diversen besseren Marken auf Blättern (Mi ü. 3000,-)3762
 */# 100,-
Hübscher Bestand Vorausentwertungen in 3 Steckbüchern3763
 # 30,-
Steckkarte mit 2 Viererblöcken 2 $ (Mi.-Nr. 440) jeweils vom Oberrand mit 
Plattennummern sowie einer Einzelmarke

3764

 ** Gebot
Umfangreicher Doublettenbestand alt bis modern in 4 dicken Steckbüchern3765
 # Gebot
Karton mit einigen hundert Briefen, Karten und GA, dazu noch gestempelte 
Doubletten in Steckbüchern und Mappen

3766

 #/[ Gebot
Schachtel mit rund 150 FDC´s aus den 60er bis 90er Jahren3767
 [ Gebot
Partie von mehr als 150 oft älteren Briefen, Karten und GA3768
 [ Gebot
Alte Teilsammlung auf Blättern3769
 # Gebot
Schachtel mit ca. 300 Briefen, Karten und GA3770
 [ Gebot
Alte Loseblattsammlung mit diversen besseren Marken3771
 # Gebot

ZENTRALAFRIKANISCHE REPUBLIK 
Teilweise doppelt geführte Sammlung mit Schwerpunkt 60er Jahre im 
Steckbuch (Mi ca. 1000,-)

3772

 ** Gebot
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ÜBERSEE ALLGEMEIN
Steckbuch mit einer Fülle meist älterer Marken diverser Länder, dabei 
zahlreiche Kolonialausgaben (Mi s. hoch)

3773

 **/*/# 100,-

Dickes Steckbuch mit einer Fülle überwiegend postfrischer modernerer 
Marken und Blöcke etlicher Länder, dabei auch etwas Europa (Mi s. hoch)

3774

 ** 100,-

Dickes Steckbuch mit einer großen Markenfülle hauptsächlich VR China 
(Mi ü. 2500,-)

3775

 (*)/# 100,-

Etliche Steckbücher mit Marken aus aller Herren Länder alt+modern3776
 **/*/# 100,-

Dickes Steckbuch mit einer Fülle meist älterer Marken diverser Länder, 
dabei zahlreiche bessere Marken (Mi s. hoch)

3777

 **/*/# 100,-

Dickes Steckbuch mit einer großen Markenfülle aus verschiedenen Ländern, 
Schwerpunkt Amerika (Mi s. hoch)

3778

 **/*/# 80,-

Steckbuch mit einer Fülle meist älterer Marken diverser Länder, dabei 
zahlreiche bessere Werte (Mi s. hoch)

3779

 **/*/# 80,-

Mehrere Alben und Steckbücher mit einer Fülle von oft älteren Marken 
verschiedener Länder

3780

 **/*/# 50,-

Dickes Steckbuch mit überwiegend älteren Marken, dabei englische und 
französische Kolonien gut vertreten

3781

 **/*/# 50,-

Dickes Album mit überwiegend gestempelten Marken aus diversen Ländern3782
 */# 50,-

Mehrere prallvolle Steckbücher mit Marken diverser Länder aus Asien und 
Amerika

3783

 # Gebot

Mehrere Steckkarten mit einer Mischung teils älterer Marken aus versch. 
Ländern alt bis modern (Mi hoch)

3784

 **/*/# Gebot

Partie von ca. 30 überwiegend älteren Belegen meist USA3785
 [ Gebot

Dickes Steckbuch mit einer bunten Mischung Marken und Blöcke aus 
verschiedenen Ländern

3786

 **/# Gebot

SÜDAMERIKA
Umfangreiche Sammlung einiger Länder incl. Mittelamerika jeweils von 
Beginn bis etwa 1970 auf Blättern aufgezogen in 7 Ordnern; der Katalog-
wert geht sicher in den 5-stelligen Bereich!

3787

 **/*/#/[ 400,-

Reichhaltige alte Sammlung incl. Mittelamerika im dicken Album 
(Mi s. hoch)

3788

 */# 250,-

Gut bestückte Sammlung alt bis neu incl. Mittelamerika im Album (Mi hoch)3789
 */# 60,-

Steckbuch mit meist moderneren Marken und Blöcken incl. Mittelamerika3790
 **/*/# 30,-

Hübscher Bestand Peru mit zusätzlich noch weiteren Marken aus Mittela-
merika im Steckbuch

3791

 # Gebot

Steckbuch mit meist moderneren Marken und Blöcken aus Mittel- und 
Südamerika

3792

 ** Gebot

AFRIKA
Reichhaltige Sammlung verschiedener Länder (incl. etwas vorderer Orient) 
bis etwa Anfang 70er Jahre mit einer großen Materialfülle in 4 Ordnern

3793

 **/*/# 200,-

Umfangreiche alte Sammlung mit zahlreichen besseren (Kolonial)ausgaben 
in zwei dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

3794

 **/*/# 200,-
Saubere Sammlung oft besserer Ausgaben verschiedener Länder aus 
1955/65 (oft ehemalige Kolonien) im Steckbuch (Mi ca. 2000,-)

3795

 ** 150,-
Reichhaltige Sammlung Algerien, Marokko und Tunesien aus etwa 1960/90 
im dicken Album

3796

 * 100,-
60er-Jahre Sammlung frz. Afrika im Album (Mi ca. 1200,-)3797
 ** 80,-
Steckbuch mit vorwiegend moderneren Marken verschiedener Länder3798
 **/# Gebot

ASIEN
Reichhaltige Sammlung diverser Länder aus dem nahen Osten von Beginn 
bis in die Neuzeit in mehreren Steckbüchern und einem Album (Mi s. hoch)

3799

 **/*/# 300,-
Drei dicke Ordner mit Teilsammlungen diverser Länder von Beginn bis in 
die 70er Jahre

3800

 **/*/#/[ 100,-
Reichhaltige Sammlung diverser Länder incl. Australien und Ozeanien 
sowie etwas Afrika im selbst gestalteten Album

3801

 */# 100,-
Alter Bestand mit Schwerpunkt Japan im Steckbuch (Mi s. hoch)3802
 */# 70,-
Album mit reichlich meist neueren Marken aus versch. Ländern3803
 */# 50,-
Mehrere Steckbücher mit Teilsammlungen und Doubletten überwiegend 
Japan

3804

 **/*/#/[ 50,-
Farbenfrohe Sammlung verschiedener Länder incl. etwas Australien im 
Album

3805

 */# 50,-
Album mit einer Fülle von Marken aus dem vorderen Orient3806
 */# 50,-
Zusammenstellung von Marken, Blöcken und JB verschiedener Staaten3807
 **/# 50,-
Hübsche Sammlung Jemen und Syrien meist 60er und 70er Jahre im 
Steckbuch

3808

 ** 40,-

AUSTRALIEN / OZEANIEN
Steckbuch mit diversen moderneren Ausgaben von Neuseeland, Norfolk 
und Pitcairn

3809

 ** 30,-

BRITISCHE KOLONIEN
Umfangreiche qualitativ gemischte Sammlung von den jeweils ersten 
Marken bis in die 60er Jahre mit einer Riesenfülle an oft besseren Marken 
in mehreren selbst gestalteten Ordnern (Mi ü. 20000,-)

3810

 **/*/#/[ 700,-
Umfangreiche alte überwiegend gestempelte Sammlung mit einer großen 
Materialfülle im dicken Album (Mi s. hoch)

3811

 */(*)/# 300,-
Reichhaltiger meist älterer Bestand in 3 Steckbüchern (Mi hoch)3812
 **/*/# 100,-
Reichhaltige meist ältere Sammlung im selbst gestalteten Album (Mi hoch)3813
 */# 70,-
Steckbuch mit vorwiegend älteren teils besseren Marken Schwerpunkt 
Südasien

3814

 */# 50,-
Gut bestückte alte Schwarte mit überwiegend gestempelten Marken div. 
Länder

3815

 */# 50,-
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BRITISCHE KOLONIEN
Bunte Zusammenstellung diverser Nachfolgestaaten englischer Kolonien 
meist 60er und 70er Jahre im Steckbuch (Mi ca. 500,-)

3816

 ** 30,-

Partie mit knapp 50 verschiedenen alten Gebührenmarken (oft Freimarken 
mit Aufdruck)

3817

 #/] 30,-

Steckbuch mit reichlich Marken Victoria bis Georg V.3818
 */# Gebot

Steckkartenpartie mit meist älteren Marken verschiedener Gebiete, dazu 
noch etwas franz. Kolonien (Mi hoch)

3819

 **/*/# Gebot

FRANZÖSISCHE KOLONIEN
Umfangreiche selbst gestaltete Sammlung afrikanischer Staaten von 
Beginn bis in die 70er Jahre in 2 prallvollen Alben (Mi s. hoch)

3820

 **/*/# 300,-

Umfangreicher Bestand Engrosware diverser Länder überwiegend vor 1930 
in zumeist großen Bogenteilen (Mi ü. 10000,-)

3821

 ** 250,-

Selbst gestaltete Sammlung bis in die 60er Jahre in 2 dicken Ordnern 
(Mi ü. 5000,-)

3822

 **/*/# 150,-

Dickes Album mit einer großen Markenfülle versch. Länder alt bis modern 
(Mi hoch)

3823

 */# 100,-

Reichhaltige Sammlung alt bis neu im selbst gestalteten Album (Mi hoch)3824
 */# 100,-

Steckbuch mit einer großen Materialfülle (Mi s. hoch)3825
 **/*/# 100,-

Gut bestückte Sammlung Nordafrika alt bis modern im dicken Album 
(Mi hoch)

3826

 */# 100,-

Reichhaltige Sammlung 50er bis 90er Jahre in 2 dicht gesteckten E.-Büchern3827
 # 100,-

Reichhaltige Sammlung diverser Länder alt bis neu im dicken Album 
(Mi hoch)

3828

 */# 100,-

Dickes Album mit alten und neueren Marken verschiedener Länder3829
 */# 80,-

Alte Sammlung verschiedener Gebiete im Steckbuch3830
 **/* 70,-

2 Mappen mit mehr als 150 verschiedenen "épreuves de luxe" aus etwa 
1960/80, dabei zahlreiche populäre Motive (Tiere u.ä.)

3831

  70,-

Dickes Album mit reichlich Marken alt+neu3832
 */# 60,-

Steckbuch mit einer Fülle von Marken aus Martinique, Mauretanien und 
Marokko

3833

 */# 50,-

Gut gefülltes Steckbuch mit einer großen Markenfülle3834
 **/*/# 50,-

Hübsche Zusammenstellung nordafrik. Länder im Steckbuch3835
 **/*/# 40,-

Kleine meist postfr. Sammlung nordafrik. Länder 50er und 60er Jahre im 
Ringbinder

3836

 **/*/# 30,-

Steckbuch mit frz. Kolonien und Besetzungsausgaben (in Deutschland)3837
 **/*/# Gebot

Älterer Bestand in 2 Steckbüchern3838
 */# Gebot

NIEDERLÄNDISCHE KOLONIEN
Selbst gestaltete ältere Sammlung im Ordner (Mi hoch)3839
 **/*/# 40,-

SPANISCHE KOLONIEN
Alte Loseblattsammlung mit etlichen besseren Marken3840
 */# Gebot

ALLE WELT
5 alte Schwarten mit einer großen Menge qualitativ unterschiedlicher 
Marken aus aller Herren Länder

3841

 */(*)/# 500,-
Dickes Steckbuch mit reichlich Philatelie hauptsächlich frz. Kolonien 
(Mi s. hoch)

3842

 **/*/# 100,-
Dickes Steckbuch mit einer großen Markenfülle verschiedener Länder 
alt+neu, dabei besonders gut Portugal mit Kolonien vertreten (Mi s. hoch)

3843

 **/*/# 100,-
Tauschkassette mit teils besseren Marken und Blöcken aus verschiedenen 
Ländern (Mi s. hoch)

3844

 **/*/# 100,-
Alte Schwarte mit Teilsammlungen verschiedener Länder (Mi s. hoch)3845
 */# 100,-
Drei mehr oder weniger gut gefüllte alte Schwarten mit qualitativ unter-
schiedlichen Marken überwiegend Deutschland und Europa

3846

 */(*)/# 100,-
3 Mappen mit Dutzenden überwiegend älterer teils besserer Belege aus 
diversen Ländern, dabei viel Flugpost

3847

 [ 100,-
Dickes Steckbuch mit meist älterem Material aus Ländern des Nahen 
Ostens und Nordafrika (Mi s. hoch)

3848

 **/*/# 80,-
Konglomerat mit meist älteren Marken aus versch. Ländern (Mi s. hoch)3849
 **/*/# 70,-
Steckbuch mit diversen oft besseren Ausgaben verschiedener Länder 
(Mi hoch)

3850

 **/*/# 70,-
Dickes Steckbuch prallvoll mit Marken aus aller Herren Länder (Mi s. hoch)3851
 **/*/# 70,-
Dickes Album mit einer großen Markenfülle alt bis neu aus diversen Ländern3852
 */# 60,-
Altes Sammlungskonglomerat verschiedener Länder im Album3853
 */# 50,-
Partie von mehr als 40 Briefen, Karten und frankierten AK aus diversen 
Ländern

3854

 ]/[ 50,-
2 Steckbücher mit meist älteren Marken frankophiler Länder3855
 **/*/(*)/# 50,-
4 prall gefüllte Steckbücher mit Marken aus etlichen Ländern (Mi s. hoch)3856
 **/*/# 50,-
Diverse Abotüten der Fa. Borek mit u.a. Norwegen oder Österreich Nr. 1, 
dabei auch das Buch "Europas erste Briefmarken"

3857

 **/# 50,-
Ca. 250 Belege alle mit Blöcken und Kleinbögen aus diversen Ländern 
frankiert

3858

 [ 50,-
Dickes Steckbuch mit einer großen Markenfülle diverser Länder alt+neu3859
 **/*/# 50,-
Steckbuch mit reichlich Marken Monako und frz. Kolonien3860
 **/* 50,-
Partie von ca. 100 überwiegend älteren Briefen und Karten aus etlichen 
Ländern

3861

 [ 40,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

ALLE WELT
Dickes Steckbuch mit meist postfr. Marken aus etlichen Ländern3862
 **/# 40,-

Partie von ca. 50 meist alten Briefen, AK u.ä. überwiegend Deutschland 
und USA

3863

 ]/[ 40,-

Lot mit mehr als 50 Luftpostbelegen alt und neu aus verschiedenen Ländern3864
 [ Gebot

Eine gefühlt tonnenschwere Schwarte mit diversen Marken vor 19203865
 # Gebot

Schaubekschwarte mit reichlich Marken verschiedener Länder3866
 */# Gebot

Dicke Schwarte mit einer großen Markenfülle verschiedener meist europ. 
Länder

3867

 */# Gebot

Dicke alte Schwarte mit reichlich Marken rund um den Globus3868
 */# Gebot

Kleine Partie vorgesehener Einzellose mit einigen älteren Briefen3869
 */#/[ Gebot

Umfangreiche Steckkartenpartie mit einer Fülle oft auch besserer Marken 
aus aller Herren Länder meist vor 1970

3870

 **/*/# Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Teilsammlung diverser Länder im Ringbinder3871
 **/#/[ Gebot

GANZSACHEN 
Steckbuch mit ca. 20 alten gebr. GA überwiegend Japan3872
  Gebot

MOTIVE
Kiloschwere Schwarte mit selbst gestalteten Themensammlungen bis etwa 
1970

3873

 **/*/#/[ 100,-

Mehrere Alben mit selbst gestalteten Sammlungen verschiedener Themen, 
dabei Marken aus aller Welt vorwiegend 60er und 70er Jahre

3874

 **/[ 100,-

Farbenprächtige Motivsammlung mit Schwerpunkt "Vögel" im Steckbuch3875
 ** 50,-

ANTIMALARIA 
Saubere Sammlung mit zahlreichen Blöcken im Album3876
 ** 50,-

BLÖCKE 
Investmentpartie mit mehr als 120 verschiedenen modernen Blöcken 
und Kleinbögen offensichtlich je 500x zumeist in Originalverpackungen 
überwiegend aus afrikanischen früher französischen Kolonialstaaten

3877

 ** 500,-

Umfangreiche Sammlung von mehreren hundert westeuropäischen Blöcken 
60er bis 90er Jahre in mehreren Ringbindern, dabei auch einige bessere 
Blöcke aus der Zeit davor

3878

 **/# 250,-

Umfangreicher Bestand europ. Blöcke in etlichen Mappen3879
 **/# 100,-

Überwiegend postfr. modernere Sammlung versch. Länder im Steckbuch 
(Mi hoch)

3880

 **/# 40,-

Mehrere Steckbücher mit modernen afrikanischen Blockausgaben3881
 # Gebot

Steckbuch mit meist moderneren Blöcken diverser Länder3882
 **/# Gebot

DE GAULLE 
Motivsammlung auf Steckseiten3883
 **/#/[ 30,-

DIE EROBERUNG DES MONDES 
Motivsammlung in 2 Alben3884
 **/[ Gebot

DIE JAHRTAUSENDSAMMLUNG 
Motivsammlung in 2 Alben3885
 **/[ Gebot

DÜRER 
Motivsammlung in 2 Alben3886
 ** 30,-

EISENBAHNEN 
Karton mit Teilsammlungen versch. Länder alt bis modern, dazu Belege und 
Kataloge

3887

 **/*/#/[ 50,-
Motivsammlung mit diversen Blöcken und einigen Belegen im Steckbuch3888
 **/[ 30,-

EURO-VORLÄUFER 
Motivsammlung im Album3889
 **/[ 50,-

FLUGZEUGE 
Reichhaltige Sammlung incl. Raketen in 3 selbst gestalteten Ordnern3890
 **/*/# Gebot
Ältere selbst gestaltete Sammlung mit diversen besseren Marken zum 
Thema Flugzeuge und andere Transportmittel durch die Lüfte (Mi s. hoch)

3891

 **/*/#/[ Gebot

FUSSBALL 
WM 1994, Motivsammlung in 3 Alben3892
 **/[ 60,-
WM 1978, Motivsammlung in 2 Alben3893
 **/[ 40,-
WM 1982, Motivsammlung in 2 Alben3894
 **/[ Gebot

GESCHICHTE 
Selbst gestaltete alte Sammlung "französische Geschichte" im Album3895
 **/*/#/[ Gebot

HALLEY´S KOMET 
Motivsammlung im Album3896
 **/[ Gebot

HUNDE 
Umfangreiche selbst gestaltete Motivsammlung mit Schwerpunktthema 
"Der Hund und der Mensch" mit einer Fülle von Marken, Blöcken und 
Belegen sehr kenntnisreich aufgezogen in 16 Alben und Mappen

3897

 **/*/#/[ 400,-

IRRTÜMER AUF BRIEFMARKEN 
Motivsammlung in 2 Alben3898
 **/# Gebot

JAHR DES KINDES 
Umfangreiche Sammlung mit Marken und FDC´s in 6 Alben3899
 **/#/[ 50,-
Motivsammlung ohne China-Block in 3 Alben3900
 ** Gebot

KAMF GEGEN DEN HUNGER 
Motivsammlung mit einigen Blöcken im Album3901
 ** 30,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MOTIVE
KENNEDY 

Motivsammlung mit u.a. Gold- und Silbermarken im Steckbuch3902
 **/# Gebot

Kleine Motivsammlung auf Blättern3903
 ** Gebot

KINDER 
Reichhaltige Motivsammlung mit Marken und Blöcken im dicken Steckbuch3904
 ** 80,-

MADONNEN 
Motivsammlung in 3 Alben3905
 ** 40,-

MARKE AUF MARKE 
Reichhaltige Motivsammlung im Steckbuch, dabei auch einige bessere 
Ausgaben

3906

 **/*/#/[ 50,-

NATUR IN MINIATUR 
Motivsammlung in 3 Alben3907
 ** 50,-

OLYMPIADE 
Olympische Spiele 1964, Motivsammlung mit etlichen ungezähnten Ausga-
ben in 3 Alben, dabei auch UDSSR Bl. 33

3908

 ** 150,-

Olympische Spiele 1980 in Moskau, Motivsammlung in 4 Alben3909
 ** 150,-

Olympische Spiele 1968, Motivsammlung mit zahlreichen ungezähnten 
Ausgaben in 4 Alben

3910

 ** 150,-

Olympische Sommerspiele 2002 in Peking, Motivsammlung in 4 Alben3911
 **/[ 100,-

Olympische Spiele 1972, Motivsammlung in 3 Alben3912
 ** 100,-

Olympische Spiele 1992, Motivsammlung in 5 Alben3913
 **/[ 100,-

Olympische Sommerspiele 2004 in Athen, Motivsammlung in 3 Alben3914
 **/[ 80,-

Olympische Spiele 1972 in München, Motivsammlung in 4 Alben3915
 **/[ 80,-

Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta, Motivsammlung in 4 Alben3916
 **/[ 70,-

Olympische Spiele 2000 in Sidney, Motivsammlung in 3 Alben3917
 **/[ 60,-

Olympische Winterspiele 1998 in Nagano, Motivsammlung in 2 Alben3918
 **/[ 50,-

Teilsammlung verschiedener Olympiaden ab 1896 in 2 Steckbüchern und 
einem Album, dabei auch DR Bl. 5/6 postfrisch

3919

 */# 50,-

Olympische Spiele 1960, Motivsammlung im Album3920
 ** 40,-

Olympische Winterspiele 2002 in Salt Lake City, Motivsammlung im Album3921
 **/[ 30,-

Olympische Spiele 1960, Motivsammlung im Album3922
 ** 30,-

Olympische Winterspiele 2006, Motivsammlung im Album3923
 **/[ 30,-

PALÄONTOLOGIE 
Kleine Motivsammlung urzeitlicher Wirbeltiere, Versteinerungen u.ä. im 
Steckbüchelchen

3924

 **/#/[ Gebot

PÄPSTE 
Partie Blöcke und Kleinbögen verschiedener Länder von der Papstreise 
Johannes Paul II. nach Afrika 2005 (Mi s. hoch)

3925

 ** 100,-

PERSÖNLICHKEITEN 
Selbst gestaltete alte Sammlung "berühmte Franzosen" im Album3926
 **/*/#/[ Gebot

PFLANZEN 
Selbst gestaltete meist postfrische Motivsammlung mit u.a. VR China Nr. 
570/88 im Album

3927

 ** 200,-

PHILATELIA EROTICA 
Motivsammlung in 2 Alben3928
 ** Gebot

PICASSO 
Motivsammlung in 2 Alben3929
 ** Gebot

POLARGEBIETE 
Tauschmappe mit diversen modernen Marken und Blöcken verschiedener 
Gebiete

3930

 **/# 50,-

Lot von ca. 120 Belegen Arktis/Antarktis3931
 [ 30,-

POST 
Selbst gestaltete alte Sammlung im Album3932
 **/*/#/[ Gebot

RELIGIÖSE MOTIVE 
Selbst gestaltete Sammlung mit Marken und Belegen im Album3933
 **/]/[ Gebot

ROTARY 
Umfangreiche 15-bändige Sammlung, bei der etwa die Hälfte in Vordruckal-
ben sortiert, die übrigen mit u.a. zahlreichen Belegen selbst gestaltet sind

3934

 **/[ 250,-

ROTES KREUZ 
Motivsammlung mit etlichen Blöcken im Steckbuch3935
 **/#/[ 50,-

Schachtel mit mehr als 150 Belegen aus aller Welt3936
 [ Gebot

RUBENS 
Motivsammlung in 3 Alben3937
 ** 50,-

Motivsammlung in 2 Alben3938
 ** 30,-

SCHIFFE 
Motivsammlung in 2 Alben3939
 ** 40,-

SPORT 
Selbst gestaltete Motivsammlung mit Marken und Blöcken aus den 60er bis 
80er Jahren u.a. mit VR China Bl. 7

3940

 **/(*) 200,-

Reichhaltige Sammlung mit diversen Blöcken im Steckbuch3941
 ** 50,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MOTIVE
TIERE 

Umfangreiche enorm vielfältige Sammlung bis etwa 1970 in 6 Alben, dabei 
engl. und frz. Kolonien sehr gut vertreten

3942

 */# 300,-

Selbst gestaltete Motivsammlung mit u.a. VR China Nr. 534/45 und 546/503943
 ** 200,-

Hübsche Sammlung aus etlichen Ländern im Album3944
 */# Gebot

TISCHTENNIS 
Ausstellungsmäßig aufgezogene Motivsammlung mit einer großen 
Markenfülle in 2 Alben

3945

 **/#/[ Gebot

TIZIAN 
Motivsammlung in 2 Alben3946
 ** 30,-

UNO 
Umfangreiche Sammlung sogen. Trio-Briefe aus 1984/2019 in 6 Alben3947
 [ 50,-

Reichhaltiger Bestand aller Gebiete in etlichen Steckbüchern und Mappen 
(Mi s. hoch)

3948

 **/#/[ 30,-

Reichhaltiger Bestand aller Gebiete mit etlichen Kleinbögen3949
 **/# Gebot

UNO NEW YORK
Komplette Sammlung bis 1985 im Album3950
 ** 50,-

UNO GENF
Nahezu kpl. Sammlung bis 2000 mit diversen Kleinbögen im Album3951
 ** 40,-

UNO WIEN
Komplette Sammlung bis 2018 mit einer Fülle von Besonderheiten wie 
Klbg., MH usw. in 4 Alben (Mi ü. 2000,-)

3952

 ** 100,-

UPU 
Motivsammlung "75 Jahre Weltpostverein" mit etlichen guten Marken und 
Blöcken im Vordruckalben

3953

 ** 500,-

Motivsammlung "75 Jahre Weltpostverein" mit einer Fülle teils besserer 
Marken, Blöcke und Belege in 3 selbst gestalteten Alben

3954

 **/*/#/[ 300,-

VÖGEL 
Überwiegend postfr. Motivsammlung meist auf Blättern3955
 **/# Gebot

WELTFLÜCHTLINGSJAHR 
Saubere Sammlung im Album3956
 ** 40,-

WELTRAUM 
Selbst gestaltete Sammlung überwiegend 60er Jahre mit Schwerpunkt frz. 
Kolonien auf Blättern

3957

 **/*/#/[ 100,-

Steckbuch mit ca. 1000 Erinnerungsvignetten zu diversen Weltraumunter-
nehmungen aus den 50er und 60er Jahren wie z.B. Sputnik, Explorer, Polarik 
uvm.

3958

  100,-

Selbst gestaltete Sammlung bis etwa 1975 im Album3959
 **/*/# 70,-

2 Alben mit mehr als 300 Belegen SPACELAB bzw. ARIANE (sogen. ERNO-
Philatelie) aus 1985/2017 in 2 Ordnern

3960

 [ 50,-
Lot von 3 Belegen aus 1991/2005, dabei eine Postkarte mit den Originalun-
terschriften der deutschen Raumfahrer S. Jähn, Ulf Merbold, Reinhard Furrer 
und Ernst Messerschmid, dazu noch diverse Marken aus Weltraum-ABO

3961

 [ Gebot
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 Für unsere

 

 die vom 24. bis 27. April 2024
 stattfindet, suchen wir ständig

Einlieferungsschluss ist der 
 27. Februar 2024

 Daneben kaufen wir auch laufend
 Briefmarken & Münzen zu
 hohen Preisen gegen Barzahlung.

Einzelmarken
Münzen & Medaillen
Nachlässe  
Sammlungen.

73. Auktion
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außerhalb unserer Versteigerung bieten
wir Ihnen ständig in unseren Ladengeschäften

● gute Einzelmarken bzw. Sätze
 aller deutschen Gebiete

● Belege

● Sammlungen, Lots, Posten und
 ganze Nachlässe

● Münzen und Medaillen

● Zubehör und Kataloge aller
 gängigen Firmen

Liebe SammlerInnen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat    10.00 - 13.00

Aachen
Lothringerstraße 13   ·   52062 Aachen

Tel.: 02 41 - 33 99 5  /  Fax: 33 99 7
www.aixphila.de   ·   info@aixphila.de

Kaarst
Friedensstraße 10   ·   41564 Kaarst

Tel.: 0 21 31 - 3 68 71 30  /  Fax: 3 68 71 32
www.aixphila.de   ·   shop@aixphila.de
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erhalten Sie ab Montag
nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder

auf Anforderung unter 02 41 / 33 99 5

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden,
so können Sie noch bis zum Auktionstag

selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7

Die Ergebnisliste

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!
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Auf unseren

finden Sie unter
www.aixphila.de

über 20.000 Abbildungen
weiterer Einzel- und Sammlungslose

sowie die Texte aller Einzellos-Atteste.

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

dieses Los wird mit 10,- € aufgerufen
und in den bekannten Stufen gesteigert.

Auch hierbei gilt:

Es wird interessewahrend
zugeschlagen. 

Sollten Sie also auf ein solches Los z.B. 500,- € bieten, 
im Saal dem letzten Gegenbieter bei 46,- € die Luft ausgehen, 

erhalten Sie diese Position für 48,- €.

Gebot

Internetseiten

Einlieferungsvertrag

zur ___ . Auktion
zwischen

Auftraggeber:

______________________________________

______________________________________

______________________________________

______________________________________

Versteigerer:

Aix-Phila Briefmarken GmbH 
Lothringerstraße 13 
52062 Aachen

Gemäß der rückseitigen Einlieferungsbedingungen wird zwischen dem Auftraggeber und dem Versteigerer ein Einlieferungsvertrag 
über das hier beschriebene Material geschlossen. Angeboten wird es auf der o. g. Aix-Phila Auktion. Änderungen zu den Einlieferungs-
bedingungen bedürfen der Schriftform.

IBAN BIC

Name der Bank UST. ID. Nr.

Auszahlung wie folgt gewünscht:              Überweisung          Scheck           bar

Ich beauftrage den Versteigerer die beschriebene Ware in meinem 
Namen und für meine Rechnung zu versteigern. Ich versichere, 
dass ich der verfügungsberechtigte Eigentümer bin / ermächtigt 
bin, für den Eigentümer zu handeln.

Ort, den

Unterschrift des Auftraggebers

Wir bestätigen, dass uns die beschriebene Ware zur Versteigerung 
eingeliefert worden ist. Der erwartete Mindesterlös (=vorläufi ger 
Versicherungswert) beträgt:

______________________ EURO

Ort, den

Aix-Phila Briefmarken GmbH

Geschäftsführer: Stefan Jopke  •  HRB 5350  •   USt-ID-Nr. DE 153211833
Sparkasse Aachen  •  IBAN: DE45 3905 0000 0004 9322 24  •  SWIFT-BIC: AACSDE33

Einlieferungsvertrag_2021_ohne Monatsangabe.indd   1 30.11.20   10:09
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Einlieferungsvertrag

zur ___ . Auktion
zwischen

Auftraggeber:

______________________________________

______________________________________

______________________________________

______________________________________

Versteigerer:

Aix-Phila Briefmarken GmbH 
Lothringerstraße 13 
52062 Aachen

Gemäß der rückseitigen Einlieferungsbedingungen wird zwischen dem Auftraggeber und dem Versteigerer ein Einlieferungsvertrag 
über das hier beschriebene Material geschlossen. Angeboten wird es auf der o. g. Aix-Phila Auktion. Änderungen zu den Einlieferungs-
bedingungen bedürfen der Schriftform.

IBAN BIC

Name der Bank UST. ID. Nr.

Auszahlung wie folgt gewünscht:              Überweisung          Scheck           bar

Ich beauftrage den Versteigerer die beschriebene Ware in meinem 
Namen und für meine Rechnung zu versteigern. Ich versichere, 
dass ich der verfügungsberechtigte Eigentümer bin / ermächtigt 
bin, für den Eigentümer zu handeln.

Ort, den

Unterschrift des Auftraggebers

Wir bestätigen, dass uns die beschriebene Ware zur Versteigerung 
eingeliefert worden ist. Der erwartete Mindesterlös (=vorläufi ger 
Versicherungswert) beträgt:

______________________ EURO

Ort, den

Aix-Phila Briefmarken GmbH

Geschäftsführer: Stefan Jopke  •  HRB 5350  •   USt-ID-Nr. DE 153211833
Sparkasse Aachen  •  IBAN: DE45 3905 0000 0004 9322 24  •  SWIFT-BIC: AACSDE33

Einlieferungsvertrag_2021_ohne Monatsangabe.indd   1 30.11.20   10:09
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Regelmäßige Auktionen
 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestelle:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.

Einlieferungsvertrag_2021_ohne Monatsangabe.indd   2 30.11.20   10:09



kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in
unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der

Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich erworben werden.

Geschäftszeiten:

A
C
H
T
U
N
G

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat    10.00 - 13.00

Rücklose
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 Wir bedanken uns für Ihr Interesse,   
 Ihren Besuch bzw. Ihre schriftlichen   
 Gebote und würden uns sehr freuen,   
 Sie bei unserer

 vom 24. bis 27. April 2024
 
 wieder begrüßen zu dürfen.

73. Auktion

Regelmäßige Auktionen
 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestelle:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.
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Termine zur Besichtigung müssen mit uns
vereinbart und der Besuch der Auktion bei 

philasearch.com angemeldet werden!

Please contact us early on to arrange an appoint-
ment for viewing consignments.

To participate in the auction, you must first
register with philasearch.com!

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

 Für unsere

73. Auktion
die vom 24. bis 27. April 2024 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 27. Februar 2024

Sammlungen und Lots
sind im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie über 20.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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Terms of Auction

also valid if not recognised in writing:

1. The auction is held voluntarily, on behalf of and for the account of third 
parties against immediate payment in €.

2. The (non-binding) bidding stages are:

 up to     100,- €   2,- €

 up to    500,- €  10,- €

 up to  1.000,- €  20,- €

 up to  2.000,- €  50,- €

 up to  5.000,- € 100,- €

 up to 10.000,- € 200,- €

 over 10.000,- € 500,- €

The auctioneer‘s commission is 20% of the hammer price. A lotting charge of 
€ 1.50 per lot is added and, in cases involving shipment, the costs incurred for 
postage and insurance. All surcharges are subject to VAT (19%). There are no 
VAT charges in the case of shipment to third countries (outside the EU) and 
to EU member states when the VAT identifi cation number has been stated in 
advance.

3. As agents of the seller, the auctioneer may refuse to knock down a lot or do 
so with reservation. He may furthermore withdraw, rearrange or divide lots. 

4. Lots are knocked down after the highest bid has been called out three 
times. In the case of misunderstandings, the auctioneer may re-offer the lot; 
written bids of equal value are determined by the chronological order in which 
they are received. A bidder is obliged to take up a lot knocked down to him, 
the lot only becoming his property on payment of the purchase price, the risk 
however passing to him when the lot is knocked down. Similarly, delivery of 
the lot takes place at the risk of and for the account of the buyer. 

5. Payment and commission are due immediately in the case of room bidders, 
on receipt of the invoice in the case of written bids. The bidder is liable for the 
payment of bills, even if bidding for third parties. Sums which are not received 
by the auctioneer 10 days after the invoice has been delivered are subject to 
a delayed payment charge of 2% as well as default interest of 1% per month 
or part month. After the period for payment has expired the auctioneer may, 
without notifi cation, sell the lot by private treaty, whereby any defi ciency in the 
sale proceeds together with the further costs incurred are at the expense of 
the original buyer without his having any simultaneous right to any additional 
sale proceeds. 

6. Descriptions of lots are carried out with the greatest of care and to the 
best of the auctioneer’s knowledge and belief; they are, however, non-binding. 
Complaints of any kind must be received by the auctioneer within 8 days of 
handing over or delivery of the lots. All stamps must be in their original condi-
tion and must not show any changes (detachment, treatment with chemicals 
etc.), the only exception being the mark of an association examiner. The auc-
tioneer may demand that a certifi cate from a recognised examiner accompany 
each complaint. If the buyer wishes an expert opinion from an examiner and 
hence an extension of the complaints period, he must inform the auctioneer of 
this immediately. Costs incurred hereby are settled at the seller’s expense. After 
the proceeds have been paid out, further complaints can only be raised with 
the seller, whereby the naming of both parties is guaranteed. 

7. Quoted catalogue estimates are always approximate and are not binding 
for the auctioneer. Collections, lots and items are bought as seen and cannot 
be the subject of complaints. In the case of justifi ed complaints, the purchase 
price will be refunded; any further demands are ruled out. 

8. Written bids are always treated as maximums, i.e. are not considered on 
the basis of the highest possible bid, but according to the above-mentioned 
bidding stages. These terms of auction are recognised in their entirety when a 
written bid is placed, even when no form for this purpose is used. 

9. The auctioneer reserves the right to exclude persons from the auction wit-
hout stating a particular reason. This applies above all to those who disturb the 
auction proceedings, partake in dealing or exchanging. 

10. Claims of any kind against the auctioneer or the seller expire after 6 
months, beginning with the fi rst day of the month following the auction. 

11. These terms of auction are also valid for post-auction sales. The “Fernab-
nahmegesetz” (distance purchase law) does not apply here.

12. The court of jurisdiction is Aachen.

 

This translation of the “Versteigerungsbedingungen” is provided for informa-
tion only; the German version is to be taken as authoritative. In case of doubt, 
the German version shall prevail.

Versteigerungsbedingungen

welche auch ohne besondere schriftliche Anerkennung gelten:

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig, auf fremden Namen und fremde Rech-
nung gegen sofortige Bezahlung in €.

2. Die (unverbindlichen) Steigerungssätze lauten:

 bis     100,- €   2,- €

 bis    500,- €  10,- €

 bis  1.000,- €  20,- €

 bis  2.000,- €  50,- €

 bis  5.000,- € 100,- €

 bis 10.000,- € 200,- €

 über 10.000,- € 500,- €

Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % des Zuschlagspreises. Dazu 
kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden 
Kosten für Porto und Versicherung. Alle Aufgelder unterliegen der gesetz-
lichen Mehrwertsteuer von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der 
EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt 
die Umsatzsteuer.

3. Der Versteigerer kann die Erteilung des Zuschlages verweigern bzw. unter 
Vorbehalt vornehmen. Außerdem kann er Lose zurückziehen, umgruppieren 
oder aufteilen.

4. Der Zuschlag wird nach dreimaligem Aufruf des Höchstgebotes erteilt. Bei 
Missverständnissen kann der Versteigerer das Los erneut aufrufen, bei gleich 
hohen schriftlichen Geboten entscheidet der chronologische Eingang. Der 
Zuschlag verpfl ichtet den Käufer zur Abnahme, wobei das Eigentum an den 
gekauften Losen erst nach der Zahlung des Kaufpreises, die Gefahr jedoch 
bei Zuschlag auf ihn übergeht. Ebenso erfolgt die Zustellung auf Gefahr und 
Rechnung des Käufers.

5. Zahlung und Provision sind bei Saalkäufern sofort, bei schriftlichen Ge-
boten mit Zustellung der Auktionsrechnung fällig. Der Bieter haftet für den 
Rechnungseingang, auch wenn er für Dritte bietet. Beträge, die 10 Tage nach 
Zustellung der Rechnung noch nicht beim Auktionator eingegangen sind, un-
terliegen einem Säumniszuschlag von 2 %, sowie Verzugszinsen von 1 % je 
angefangenem Monat. Nach Ablauf der Zahlungsfrist kann der Auktionator 
ohne Benachrichtigung das Los freihändig verkaufen, wobei ein Mindererlös 
ohne gleichzeitigen Anspruch auf einen Mehrpreis zusammen mit den übrigen 
anfallenden Kosten zu Lasten des ursprünglichen Käufers geht.

6. Die Beschreibung aller Lose ist mit größter Sorgfalt nach bestem Wissen und 
Gewissen vorgenommen, jedoch ohne Verbindlichkeit. Reklamationen jegli-
cher Art müssen spätestens 8 Tage nach Erhalt bzw. Zustellung beim Auktio-
nator eingegangen sein. Alle Marken müssen im ursprünglichen Zustand sein 
und dürfen keinerlei Veränderungen (Ablösen, Behandlung mit Chemikalien 
usw.) aufweisen. Eine Ausnahme bildet lediglich das Signum eines Verbands-
prüfers. Der Versteigerer kann verlangen, dass für jede Reklamation ein Attest 
eines anerkannten Prüfers beigebracht wird. Wird vom Käufer die Begutach-
tung durch einen Prüfer und so eine Verlängerung der Reklamationsfrist ge-
wünscht, so hat er dies dem Versteigerer sofort anzuzeigen. Hierfür anfallende 
Kosten werden bei negativem Befund auf Rechnung des Einlieferers erledigt. 
Nach Auszahlung des Erlöses können weitere Reklamationen nur noch gegen 
den Einlieferer geltend gemacht werden, wobei die Namhaftmachung beider 
Seiten gewährleistet ist.

7. Angegebene Katalogberechnungen gelten stets als circa ohne jede Verbind-
lichkeit für den Auktionator. Sammlungen, Lots und Posten werden verkauft 
wie besehen und können nicht Gegenstand von Reklamationen sein. Bei be-
rechtigten Reklamationen wird der Kaufpreis zurückgezahlt; weitere Ansprü-
che sind ausgeschlossen.

8. Schriftliche Aufträge werden stets interessewahrend, d.h. nicht aufgrund 
eines Höchstgebotes, sondern nach o.g. Steigerungssätzen ausgeführt. Durch 
Abgabe des Gebotes, auch dann, wenn kein dafür vorgesehenes Formular 
verwendet wird, werden diese Versteigerungsbedingungen in vollem Umfang 
anerkannt.

9. Der Versteigerer behält sich vor, ohne besondere Angabe von Gründen Per-
sonen von der Auktion auszuschließen. Das gilt vor allem für solche, die wäh-
rend der Versteigerung stören, Handel treiben oder tauschen.

10. Ansprüche jeder Art gegenüber dem Auktionator oder dem Einlieferer 
erlöschen nach 6 Monaten beginnend mit dem ersten Tag des der Auktion 
folgenden Monats.

11. Für den Nachverkauf gelten die Versteigerungsbedingungen, das Fernab-
nahmegesetz fi ndet hierbei keine Anwendung.

12. Gerichtsstand ist Aachen.




